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Mpeducnosue ona y4yumens

HNspnarenbcTBo «MHeMO3MHA» MOATOTOBUJIO YYEOHBIH KOMILJIEKT
g usydenus B 10—11 xkiaccax o61eo0pa3oBaTejIbHOM IIKOJBI KYP-
ca aareGpEl ¥ HAYAJ MATEMATUYECKOro aHAJIN3a Ha IPeAyCMOTPDEHHOM
rocyZapcTBeHHBIM CTAHZAPTOM 06a30BOM YPOBHE:

A. I'. Mopdxosuu. Anrebpa u HaYaja MaTeMaTH4eCKOTro aHAJIN3a.
10—11 xnaccel. B 2 u. Y. 1. YueOGHUK.

A. T. Mopdxosuy u dp. AnreGpa u Hauajla MATEMATHYECKOrO aHa-
aus3a. 10—11 xnaccel. B 2 4, Y, 2. 3agauyHuk.

JI. A. Anexcandposa. Anrebpa u HaYasia MATEMATUYECKOTO aHAJIM3A.
10 xxnacc. Camocroarensunie pabdorsl / Ilox pex. A. I'. Mopakosuua.

JI. A. Anexcandposa. Anrebpa u Hayajia MaTeMaTMYECKOro aHAJIN3A.
11 kxaacc. Camocroarenbabie pabotsl / Ilog pex. A. I'. Mopakosuua.

Y Bac B pyKax BTOpasi KHATa KOMILJIEKTa — 3aJaYHUK.

Hanwnune oTfesbHOro 3aayHHKA MIO3BOJIMJIO aBTOPAM BLICTPOMUTD
B HEM IOJIHOIIEHHYIO KaK 110 00beMy, TaK M IO COAEPXKaHUIO, CUCTEMY
yHOpaXHeHui, JOCTATOYHYIO A PaGoTHl B KJjacce, AJs JOMAIIHHUX
3aaHNM, A NOBTOpeHuA (0e3 IPUBJIEYEHUA APYTUX MCTOYHHUKOB).
B kaxzaom maparpade npeacraBiieHB yIPaKHEHHA TPeX ypPOBHeM
CJIOKHOCTH: ITPOCThIe, CPeAHMe (CieBa OT HOMepa TAKOTO YIIpaXKHEHU s
nomeieH 3HaK «O») M IOBBIIIEHHOM CJIOYKHOCTH (CjIeBa OT HOMepa Ta-
KOro ynpasKHeHHMs nmomeineH 3Hak «®»). Hymepanua ynpakHeHuit
CBOA B KaxXaoM naparpage. K GoabInMHCTBY 3a7ja4 BTOPOrO ¥ TPEThe-
rO YPOBHEN B KOHIle KHUTM IIPHUBEJEeHEI OTBETHI.

B kasxxaom Homepe oxHO, nBa (a) u 6)) uam deTwipe (a)—r)) 3aga-
Hus. Bce oHM B IIpefiesiaX KOHKPETHOTO HOMEPA OAHOTHUIIHEI, II03TOMY
COBETYeM BaM pa30HpaTh B KJjacce NYHKT a) (MJaM NyHKTH a) u 0)),
a Ha OOM 3aJaBaTh IMYHKT 0) (MJIM COOTBETCTBEHHO IYHKTHI B) U T)).

ITOT 3aJaYHUK €CTECTBEHHHEIM 06Pa30M COOTHOCHUTCSH C M3BECTHBIM
3aJauyHUKOM «Asre6pa u Hadyajla aHaausa, 10—11» (u3gaTeascTBo
«Muemoauna», asropel — A. I'. Mopakosuu u ap.), Kotopslii ¢ 2000
rojia MCIIOJIL3yeTCsA B 00Ieo0pasoBaTeJIbHBIX MKogax Pocenu. Ho ects
¥ oTianYuA. Bo-NepBHIX, MOABMINCH JBe HOBBIE riiaBHl («YucioBbie
byHKIUN» U «DIeMeHTH KOMOMHaTOpuKU. Teopum BepoOsATHOCTEH U
MaTeMaTH4ecKOil CTATHCTUKH»), BO-BTOPHIX, M3-32 COKPAIIeHUA KOJIHU-
YecTBA 4acOB HA M3ydYeHHEe Kypca aareOpsl ¥ Hadajl aHaJIM3a Ha 06aso-
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BOM YpOBHE II0 CPaBHEHHIO ¢ TeM, 4To 6bu10 B 2000—2006 rr., mpu-
[IIJIOCHh HECKOJIBKO COKPATUTH COJep:KaHue IPAaKTUYEeCKH BCeX Imaparpa-
¢oB. Tem He MeHee 4HMCIO YIpa)KHEHHUI OCTAETCA ABHO M3OBITOYHBIM
[0 CPABHEHHUIO C TEM, YTO PeajbHO MOYKHO yCIIEeTh CAEJATh CO IIKOJb-
HUKAMH NIPH IPEeJyCMOTPEeHHHIX y4eGHBIM IIAaHOM dYeThIpeX dacax
B HeZeJI0 Ha M3yYeHMe BCEro Kypca MaTeMaTHMKH (BKJIOUYAas IeoMeT-
puio). Mul cO3HATEJNBbHO IOIIJIM Ha 3TO, YTOOBI Y YUMTENA OTCYTCTBO-
Bajla He06XOAMMOCTb 00paIaThC K JPYTMM MCTOYHHMKAM, a ydaluecsd,
pellIMBIIME BCe-TAKM IOCTYIATH B BY3hI HETYMAHUTAPHOrO Ipodmis,
ObIIM GBI AJIA TOTO JOCTATOYHO IIOJATOTOBJICHEI.

Hmerorascs IpeeMCTBEHHOCTh C HAIIIUM CTaphIM 3aadHHIKOM JAacT
y4urtenio, paboTasiieMy paHee 10 3aJJaYHUKY JJIsi 0011e06pa3oBaTeib-
HO# IITKOJIBI, BO3MOXKHOCTH 0ojiee KOM(MOPTHO mnepeitTu Ha paboTy IO
HacToAILleMY 3aJa4HUKY, ODHEHTHPOBAHHOMY Ha Ga30BEI# ypOBEeHb
HM3JI0KeHUs MaTepuasa.

B nnane! m3aaTensCcTBa BXOAUT BRINYCK MOCOOHMA AJIA yuuTede# u
cOOpHUKa KOHTPOJBHBIX PaboT M0 Kypcy aareGphl ¥ Hadajg MareMa-
THdecKoro aHanu3sa gjua 10—11-ro kaaccos (6a3osmlit yposens). IToka
UX HeT, MPHUBOJUM B KOHIle YyYeOHMKA BADHAHT IPUMEPHOr'O TeMAaTH-
YEeCKOro ILIAaHNPOBAHMA.

Asmoput
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§ 1. OnpedeneHue YUcnoBoli (PyHKYuUU
U cnocobbl ee 3a0aHusA

1.1. VI3 3aaHHOTO COOTHOIIEHUA BBIpDA3UTE IEPEMEHHYIO Y depe3
IIEPEMEHHYIO X:
a) 3x + 4y = 12; B)6y — 5x +1=0;

9
0)2xy +y=-T; r)x—y—4=3x.
Byaer i1 mosydyeHHOe COOTHOIIIEHWE 3aJaBaTh QyHKIHIO?

1.2. lna dyuxuuu y = f(x), rae f(x) = x® — 5x2 + 7, naiigure:

a) f(1); 6) 1(3); B) f(-2); 1) f(1,5).
01.3. Ina dbyaruum y = f(x), rae f(x) = g%, HalguTe:

a) f(x — 2); 6) f(-x%); B) f(%); r) f(2x% + 3x + 5).

Haiignre obsacTs onpeneneHuA GQYHKIMA:

3x — 2 5+ 6x
14. a)y = ¢_—3; B)Y=o5-_ 45
6 7
6)y=x2_16; I‘)y=25_:x_.2-

15. a)y=+x2 —3x + 2; B) Yy = Vx? + 4x - 12;

P S _ 3
V= e DY=\ig_» -

2x + 3

016. a)y=+v2x - 4 +_16\/———7;;

3x 1

_ _ 9.2 _ - .
6) y = v10x — 3x 3+«/x‘—4 55— 427 >
2x2 -4
= J2x% -5 2 + ==
B) Y X x + T
5x + 3 ¥x

DY=NE-86 + e 10 - 2401



1.7.

1.8.

1.9.

01.10.

O1.11.

O1.12.
@1.13.

0O1.14.

IocTpoiite rpaduk 3afaHHOM DyHKINHN, HalaUTe 001aCTE OMpe-
IeJeHusA ¥ 006J1acTh 3HAYEHUH QyHKIUU:

a)y=2x-3; B)y=%+4;

6) y =6 — 3x; r)y=—2—3x—3.
a)y=x%+2; B)y=%x2—4;

6) y =3 — 2x% r)y=-1,6x%- 2.

a) y = Jx; B) y = —x;

6) y = Vx - 3; r)y=-Jx + 2.

a) y = x% + 3x — 28; 6) y=—x2-2x + 24.
a)y=%+3; B)y=—72—1;

6)y= s Dy= s

a)y=|xl; G)y=|x-2 By=-lx ry=3-|x

Hatigure obsacTh onpesiesieHus ¥ 00JIaCTh 3HAYEHUHA QyHKIUM:
-1 . -1
) Y = 1657 49’ B) Y= g _o5x%;

6) y= Vx2 + 4x + 3; r)y= J3x — x% + 18.

Wcnons3ya rpaduk dyHKIMY Y = f(x), n300pakeHHBIN Ha puc. 1,
nocTpoiite rpaduk QyHKIINM:

a) y = f(-x); B) y = —f(-x);

0) y = —f(x); r)y=flx—-1)+2.
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01.15.

01.16.

01.17.

01.18.

01.19.

2.1.

Hcnonsays rpabux dyaxnuu y = f(x), rae f(x) = x2— 4x + 3,
nocrtpoiite rpadux GyHKIUM:

a)y =f(xD; ©) y=Ifx) B y=IflxD; 1) y=-f(xDl
Pemmnre rpadpuueckm ypasBHenme:

a) x* =3 — 2x; B)|x—2|=;;

6) Vx = 2x — 6; r) x2=5x — 4.

dysrnus y = f(x) sajaHa CHEAYIOIINM IMIPABHJIOM: KaXXIAOMY
HEOTPHIIATEJIbHOMY YHCJY CTABHUTCA B COOTBETCTBHME BTOpAfA
mu@pa mocje 3amATOM B 3aNMCHU YMCJA B BuAEe OECKOHEYHOH
IecaTudHoi apobu. Hakigure:

9/(5f orWR: wr(ih) »rlWE)).

l,ec.JmO<x<1,
Hana pyaxnua y = f(x), rae f(x) ={*

\/;, ecam x > 1.
a) Haitnure £(6,25); (0,01); f(-3);
6) mocTpoiiTe rpaduK QPyHKINH;
B) Havigure D(f);
r) Haligure E(f).
Hana dynxnusa y = f(x), rae
x2 +4x + 5, ecitu -4 < x < 0,
- <
f(x) = 5—-2x, ecim 0 < x < 2,

2
—, ecqin x = 2.
X

a) Haitgure f(—5); f(-3); f(0); f(4);
6) mocTpoiiTe rpadur QyHKIMH;
B) Haigure D(f);

r) naiigure E(f).

§ 2. CBoiicmBa (pyHKYuu

Hcnonb3ys CBOMCTBA YMCIOBHIX HEPABEHCTB, HCCaenyiiTe QyHK-
M0 HA MOHOTOHHOCTb:

a)y=8x+ 3; B)y=-§+1,
6) y =5 - 2x; Dy= -2



2.2.

02.3.

02.4.

02.5.

02.6.

02.7.

2.8.

2.9.

02.10.

2.11.

Hcnons3ys cBORCTBA YHCIOBEIX HEPABEHCTB, HccaeayiiTe QyHK-

OHMI0 HA MOHOTOHHOCTD:
a) y=2x*-3;

x3
O)y=7-73;
a)y=x*+2x+1,x2>-1;

1
5)y=x—+§,x<—2;

a) y = x° + 2x;
6) y=5-— x3 - 6x%

a)y=Jxd +1;
6) y=5—x°—+2x3%;

B)y=§—x3;
r)y=4+ x2.

B)y=—x2+6x—-12, x > 3;

-2
r)y=x—+5,x>—5.

B)y=4— x5
ry=x"+ x%-3.
B)y=2-x;
r)y= V2 +x-1.

Hccnenyiite ¢hyHKINIO Ha OrPAHUYEHHOCTD:

a)y=x-8x+1;

6)y=2x_4

,x>0;
a)y=+-x% + 4x - 5;

x2 -4x +1
o)y = |Eaxtl,

B) y = —2x% — 6x + 15;

r)y=51__2;,x<1.

B)y=+-2x2 + 8x + 9;

_ f_5_
nNy= 2x2 - 4x + 2°

Haiigure HauMeHblllee 1 HauboJbllee 3HaUYeHUe (QyHKIIUN:

a)y=3-2x, x €[-1; 3];

6) y = —2x% + 2x, x € [-3; 2];

B)y =38 — 4x, x € (—o0; 3];

r)y=x*+4x + 5, x € (0; 1].

a) y = Jx, x € [2; +o0);
0) y = —Jx, x €[1; 9};
a)y=2x|-1, x €[-3; 2];
6) y = 3 — [2x|, x € (-5; 4];

B) y= \/;, X € [1,44; 6’25];
r) y= -—\/;, X € (0; 1169]’

B) y= 1,5 - |5x|, X € [_8; 2];
r) y = 6|x| — 2, x € [-10; 4).

HccnenyiiTe GyHKIINIO Ha YETHOCTb:

a)y=x;+2x,+ 1;

X
6)y= x2+1;

-3x2 +1
B)Y="7_i
r)y=>5 - 3x8.



02.12.

02.13.

02.14.

02.15.

3.1.

03.2.

03.3.

03.4.

03.5.

ITocTpoiiTe 1 mpounTaiiTe rpa@uxk QyHKIIHN:

E, ecim x < 0,

x

3\/— ecin x = 0.
1

x <1
3.

— 2x2%, ecau —

-1 :

2, ecmn -3 < x <0,
[x+1 ecan 1 < x < 4,

td

<
x+1 ecan 1 < x <

(x-5)2 +2 ectm 4 < x < 6.

x3, ecmm x < 0,
-x% +2x + 2, ectm 0 < x < 2,
x, ecan 2 < x < 4.

§ 3. O6pamHas pyHKYus

Jna saganHOM QyHKIUU HaliauTe 0OpaTHYIO0 (PYHKIIMIO:

a)y=3x—-1; B)y =5x + 2;
0)y =2+ 4x; rNy=3-x.
) X+l _3-2x,
VY=o 3 BY= 5r+ 1

4 - 3x 2x -5
6)y = 1+x’ I‘)y=1+2x'

Hns sagaHHON (QYHKIWM HaiiguTe o0paTHYIO; IIOCTpOiiTe rpa-
¢uK 3agaHHON GYHKIMM M 0OpaTHON QYHKIMH:

a)y=x2% x> 0; B)y=(x-1)2 x<1;

0)y= Jx; Ny= \/—x..

a) y = x5 B)y=1- x5

6) y = (x — 2)% r)y=(x+33°-1.

BrigcHuTe, cymecTByer Jin obparHas QYHKIUA IS 3aJaHHOM

¢yuxnuu. Ecan ma, To 3amaiiTe oOpaTHYI0 MYHKIIHIO aHAJIA-
THYECKH, IIOCTPOIiTe rpaduK 3aJaHHON U obpaTrHOi byHKIMIA:
a)y=x%2+4x — 8, x € [-3; 0];

6) y=x%2+ 4x — 8, x € (—o0; —2);

B)y = —x%+ 2x + 6, x € [0; 3];

r)y=-x2+ 2x + 6, x € [3; +o0).
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4.1.

4.2,

4.3.

4.4.
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§ 4. YuCnoBas OKpY>KHOCMb

TopusonTanbublii Auamerp CA U BepTUKaJIbHBINA Auamerp DB
paséuBaOT €JUHHUYHYIO OKPYKHOCTh Ha YeThIpE YETBEPTH:
AB — nepBas, BC — Bropasa, CD — rperbsi, DA — ueTBep-
ras (puc. 2). OnupaAck Ha 3Ty reOMETPHUYECKYI0O MOJesb, pe-
HIuTe CHeAyIoIIve 3aJadul.

B
(/ \\
/ N
A

¢ 0

A} )4

~N 7
D
PuC. 2

Bropas yeTBepTh paszesieHa momoJsiaM To4Koit M, a TpeTbA 4YeT-
BePTH pasjesieHa Ha TpU paBHBIe yacTH Toukamu K u P. YUemy
paBHa anuHa nyru: AM, BK, MP, DC, KA, BP, CB, BC?

IlepBas yeTBepTH pa3aesieHa Ha ABe PaBHHIE YaCTH TOYKOil M,
a yeTBeprad — Ha TpHW paBHBIe YyacTu Toukamu K u P. Yemy
paBHa anusa gyru: AM, BD, CK, MP, DM, MK, CP, PC?

IlepBasa uyeTBepTh pasjgeneHa TouKoii M B oTHomeHuu 2 : 3.
Yemy paBHa aausHa ayru: AM, MB, DM, MC?

Tperbs 4eTBepTh pasjesieHa Toukoii P B orHomenuu 1 : 5.
Yemy paBHa anusHa ayru: CP, PD, AP?



4.5.

4.6.

4.7.

4.8.

4.9.

4.10.

4.11.

4.12.

4.13.

4.14.

4.15.

04.16.

Haiigure Ha YMCJI0OBOM OKPYsKHOCTH TOYKY, KOTOpasi COOTBET-
CTBYeT 3aJaHHOMY YHCJIY:

a) % 6) s) 3, r) 2m.
a) Tm; 6) 4Am; B) 10m; r) 3m.
a) 6) 7 B) & r) g
a) 2, 6) 3%; ») 2L, r) 8r,
a) 4% 6) 2L, s) TX; r) 4E.
a) -%; 6) - 2%, B) -2m; r) -3,
JECEUE R SR

Yro BHI MOMKeTe CKa3aTh O B3AMMHOM pACIIOJIOXKEHUH TOYeK,
COOTBETCTBYIOINX 3aflaHHEIM YUCJIaM, Ha KOOPDAUHATHOM mps-
MO# ¥ Ha YHCJIOBOM OKPYKHOCTH?

a)ytu—t; B)tut+m;
0)tut+2nk, kcZ rt+nut-n?

Haiigure Bce 4ynciia, KOTOPHIM COOTBETCTBYET Ha YHCJIOBOM OK-
PYKHOCTH TOYKa:

a) MI(ZJ; 6) M,(5); B) Ma(?’T’t} r) M,(-3).

Haiigure Bce umcia, KOTOPBIM COOTBETCTBYIOT HAa YHCJIOBOM
OKDYXKHOCTH 3afilaHHBIE TOYKHU (puc. 2):

a)A; 0)C; B)AnC.

Haiiaure Bce umcyia, KOTOPHIM COOTBETCTBYIOT Ha YHCJIOBOM
OKPYKHOCTH 3afiaHHBIe TOYKH (puc. 2):

a) B; 6) D; B)BwuD.

Haitante Ha 4HCJI0OBOH OKPYKHOCTH TOYKY, KOTOpad CO-
OTBETCTBYET YHCIY:

a)l; ©0)—-5; B)4,5; 1) -3.

11



04.17.
04.18.

04.19.

04.20.

Kaxoit uerBepTH YHMCJIOBOM OKPYXHOCTH NPUHAAJIEKHT TOYKA,
COOTBETCTBYIOIIIAA UHUCIY:

a) 6; 0) 2; B) 3; r) 4.

a) 5; 6) —5; B) 8; r) —8.

Haiiagnre Bce 4ucya ¢, KOTOPHIM HAa YHCJOBOH OKPYXHOCTH

(puc. 2) COOTBETCTBYIOT TOYKH, IPHHAAJEKAIINe YKa3aHHOMN
OTKpHITOM AyTe (T. e. Ayre 6e3 ee KOHIIOB):

a) AM; 0) CM; B) MA; r) MC.
(M — cepeauHa NepBOil YeTBEPTH.)
a) DM; ©6) BD; B) MD; r) DB.
(M — cepeaunHa BTOpOH 4eTBEPTH.)

§ 5. YuCnosas OKPYy)XKHOCMb HA KOOPOUHAMHOII NI0CKOCMU

12

5.1.

5.2

5.3.

5.4.

5.5.

ITeHTp YMCIOBOil OKPY’KHOCTH COBIAA€T C HAYAJIOM KOODAH-
HaT Ha KOOpAWMHaTHO# miockocty xOy. Haiiaure nexapToBbI
KOOPAUHATH 3aJJaHHOM TOUKH:

a) M(%); 6) M(g); B) M(%); r) M(%)
a) M(2n);  6) M(%’J; B) M(—%’E); r) M(15n).
a) M(%); 6) M(l%]; 8) M(—%"); ) M(—%").

HaiianTe HanMeHblIlee MOJOMKHUTEJIbHOE M HaAnOOJbIllee OTPH-
1aTeJbHOE YKCJIa, KOTOPBIM Ha YHCJIOBOH OKPYYKHOCTH COOT-
BeTCTBYeT TOYKAa C KOOpAWHATaMH:

a) M[ﬁ; l} B)Mﬁ' -1
2 2
_V3. 1) V3. 1
6) M| -5 5} D M-S0 =5 )
1. J3). _1, 48)
a)ME’ ?]’ B)M 2, 2}

1, 48) 1, B
6) M 2’ "9 J, I‘) M '2—, —7}




5.6.

5.7.

5.8.

5.9.
05.10.

05.11.

05.12.

05.13.

05.14.

6.1.

6.2.

6.3.

Haitaure Ha 4YKUCJIOBOI OKPYMKHOCTH TOUKH C JAaHHOH OpIUHA-
TOH M 3aIMIINTE, KAKHM YHUCJIaM ¢ OHH COOTBETCTBYIOT:

V2 V3

— . _1, _ 0. _V3
a)y_27 6)y 2’ B)y“oy I‘)y 2'
V3 V2
a) y=-"r-; 6) y=1 B) y=--"3 r)y=-1
HaiiauTe Ha YNCJI0BOM OKPYKHOCTH TOYKH C JaHHOM abciuc-
COM M 3aIMINHNTEe, KAKHM 4YHCJIaM { OHU COOTBETCTBYIOT:

V3 1 J2
= M X ==, =1 = —
a) x 55 0 2 B) x=1; r) x 2
1 \/
a) x = 0; 6) X =~ B)x=—73; ) x=-1.
VKaxure 3HaKH abCIHCCHI B OPAMHATHI TOYKH YHUCJIOBOM

OKDYIXHOCTH:
a) E(2); 0) K(-4); B) F(-1); r) L(6).

Haijignre Ha YKUCIOBOH OKPY’KHOCTH TOYKH C aOCI[HCCOH WK
OpAWHATON, YAOBJIETBOPAWIIEH 3aJaHHOMY HeEpaBeHCTBY,
3anumiuTe (C IIOMOIILIO ABOMHOrO HepaBeHCTBa), KAKHUM YHC-
JaM t OHH COOTBETCTBYIOT:

a) x > 0; 6)x<l; B)x>l3 r) x<0.

2 2
V2 V2 V3 V3
Nz, _Na. < N3, > N2
a)x<2, 0) x> 5 B) X o r)x 2
1, 1,
a) y > 0; 6)y<§’ B)y>§, r)y<O0.
a)y<§; 6)y>—%; B)y<——‘/2§; r)y>§-

§ 6. CUHYC U KOCUHYC. TaH2eHC U KOMaHz2eHc

Breruuciaure sin ¢, cost u tg t, ecan:

a)t=0; 6)t=12t-; B)t=3—2’t; rt=m.

a) t = -2m; 6) t=-2; B)t=-3% 1)t=-m
2 2

—iTE' 0 =@' t:7—1t' T t:E

D=3 6= pe=Th pe-T
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6.4.

6.5.

6.8.

6.10.

14

Brruuciure sin t, cost u tgt, ecan:

r 4n — 5“. —__5.£
a)t=—<". 6)t=-2=1; B)Yt=——; T1)tl= .
Yt=-"5 Ot=-5 Bi=—r Di=-7

_13m, __8n, = 28m, —_lin
a)t_——6 H 6)t 3’ B) 6 ’ I‘)t 4
Briuucinre:

. T s T
. —_ | + — 4+ —_— ;
a) sm( 4) Ccos 3 COS( 6)

T T T
- COS— - COS — - COS —;

6) cos
3 2

'S

/ oA

B) sin —g) — cos(-m) + sin (—-3?”);

. N T T
r) sin -smz-smg-sm—.

2

o|a

. 3n T T .
. a) sm(—T) + cos(—z) + sin— - cosE + cos O - smE;

4 2 2
0) cos5—3;t + cos%t + sin3—21t . sin%’t . cos3—2n.
a) tg% + ctg%"; B) tg% - ctg%;
0) ctgg . tg%; r) tg%7t + ctg%.

.a)tgl.sinX . ctgL;
)g4 sin 2 - ctg ¢

6) 2sin® + 3cosT + ctgg;

n x _1

i . 2 T,
B)251n3 cos g 2tg 3

r)2tg0+8003—32£—6sin2%.
a)tg L. ctg I, B) tg L . ctg &,
) tg < - ctg - ) tg o - otg

6)3 tg2,3-ctg2,3; I e
g ) 7 tg 1 ctg >



6.11. JJokakuTe TOKAECTBO:

a) sint - ctgt = cost; B) cost - tgt = sint;
. ¢ ‘
0) sint _ cos t; r) cost = sint.

06.12. Yupocrure BhIpaXeHHE:

a) sint - cost - tgt; B) sin’t — tgt - ctgt;
. 1—cos?t
6) sint - cost - ctgt - 1; ) I sin’t’

Haijiaure 3HaueHHe BHIPAKEHU:

06.13. a) cos 2t, ecin t = g; B) sin 2t, ecau t = —%,
6) sin é, ecau t = —g; T) cos é, ecan t = —g.
06.14. a) sin’t — cos® t, ecn t = %;
6) sin®t + cos’ ¢, eciu t = g;
B) sin®t — cos® t, ecrut t = %;
r) sin®t + cos®t, econ t = %

06.15. Haitgure HauMeHbIllee ¥ HaHOOJIbINEe 3HAYEHUA BHIDAYKEHUA:
a) 2sint; ©6) 3+ 4cost; B)-3cost; 1) 3 - 5sint.

Pemmure ypaBHeHUe:

6.16. a) cost = ——\/zé; B) cost = _%;
6) sint = —%; r) sint = —\/22

6.17. a) sint = —g; B) cost = —%;
6) sint = \f?:; r) cost = -I

15



6.18. Pemute ypaBHeHHe:
a) sint +1 = 0; B) 1 — 2sint = O

6) cost — 1 = 0; r) 2cost — 1

6.19. YxaxxuTe Bce 3Ha4eHUH ¢, IDH KOTOPHIX HEe MMEET CMBICJIA BbI-

pakeHue:

OnpesenuTe 3HAK 4MCTIA:
06.20. a) sin 4—:; 6) cos (—5—:); B) sin 98" r) sin (—%")
06.21. a) tg 67"; 6) ctg lg" B) tg %; 1) ctg 1;"
06.22. a) sin(-2); ©6) cos 3; B) sin 5; r) cos (—6).

06.23. a) sin 10; 6) cos(—12); B) sin(—15); 1) cos 8.

06.24. a) sin 1 - cos 2; B) cos 2 - sin (—3);
" ) _Un) o dn
6) sin 7 cos (—?), r) cos( 9 ) sm( o )
5n 25m o Tm 3m,
06.25. a) cos — o - tg 18" B) sin 0 ctg —;
6) tg 1 — cos 2; r) sin 2 - ctg 5,5.

06.26. a) sinl-cos 2 -tg 3 - ctg 4;

6) sin (-5) - cos (-6) - tg (-7) - ctg (-8).
06.27. Breruuciure:

a) cos 1 + cos (1 + &) + sin [—g) + cos [—%),

6) sin 2 + sin (2 + ) + cos® | —— |+ sin® .
12 12

16



06.28.

06.29.

06.30.

06.31.

06.32.

06.33.

06.34.

©6.35.

Broruuciure:

a) sin® (1,5 + 2nk) + cos® 1,5 + cos (—g) + sin (—%);

6) cos’ (% + 411'.) + sin® (g - 441!:}

a) tg 2,5 - ctg 2,5 + cos’ &t - sinzg - cos® g;
6) sin’ 3—7” - 2tg1l-ctgl+ cos’ (—3—7“) + sin® 5?"

Pemnre ypaBHeHmue:
a)lO-sint=x/E; B)8cost—\/§=0;

6)«/§sint+2=0; r) 8 cos t = —/48.
a)sin?Z + cos’ = - /2 sint = 0;

8 8
6)\/§cost = cos” 1 + sin® 1.

a) |sint| = 1; B) [cos t| = 1;

6) V1 - sin’t = 2 ) V1 - cos’t = —‘/22

HNmeer 1 cMBICT BHIpa’KeHUE:

a) /sin 10,2nx; B) \/sin (-3,47);
0) \/cos 1,3n; 1) \Jcos (-6,9m)?

CpaBHuTe unciaa a u b, eciu:

= i 7—1t = i @-' = E = E*
a) a = sin 10’ b = sin 6> B) @ = coS 3’ b = cos 3
6) a = cos 2, b = sin 2; r)a =sinl, b = cos 1.

Onpenenm‘e 3HAK Pa3HOCTH:

.. 2n .. 10m .. 15m b

a = = —_— B) S — — COS _;
) sin o sin 9 ) sin 3 n
6) sin 1 - sin 1,1; r) cos 1 — cos 0,9.

17



Pacnosioxure B NopAaKe BO3paCTAaHUA UMCIA:

06.36. a) sin —, sin 5 sin =%, sin 5’ sin 2%
x x 51 51 n
6) cos 3’ cos 3 cos 6> ©OS 1’ cos .
@6.37. a) sin 2, sin 3, cos 4, cos 5; B) sin 3, sin 4, sin 6, sin 7;
6) cos 3, cos 4, cos 6, cos T; r) cos 2, cos 3, sin 4, sin 5.
®6.38. a) 1, sin1, cos 1, tg 1; 6) 2, sin 2, cos 2, ctg 2.
Pemute HepaBeHCTBO:
06.39. a) sint > 0; B) sin t < 0;
6)sint<—\/—§-; T) sint>-—‘/§.
2 2
06.40. a) cos t > 0; B) cos t < 0;
6)cost<£; r)cost>—@.
2 2
06.41. a) sint > —%; B) sint < —%;
6) cos t > ——‘/zi; T) cos t < —é.

§ 7. TpuzoHomempuMeckue pyHKUUU
YUCNI0BO20 ApZyMeHmMa

VYupocrure BBIpaXkeHHE:

7.1. a) 1-sin? ¢; B) 1—cos? ¢;
6) cos?t—1; r) sin?¢-1.

7.2. a) 1 —sint) (1 + sint); B) (1 — cost)(1 + cost);
0) cos?t+1—sin?¢; r) sin?¢t+2cos?t-1.

18



7.3.

7.4.

7.5.

07.6.

07.7.

07.8.

07.9.

Yupocrure BHIpaKeHHE:

1 1
a -1; B) 1- H
)coszt ) sin? ¢
1-sin%¢ 1-cos®t
6) —; —_—
) cos?t )l—sinzt
(sint + cos t)’ , 1-2sintcost
a) 1+ 2sintcost’ 6)

(cost — sin t)* °

TToKkaxXuTe TOMJECTBO:
sin’t

cos’ t
6) —
1+ cost

—_— + cost = 1.
a) 1 - sint

- sint = 1;

,T_Iouamn're, 4YTO IIPU BCEX JAOIYCTUMBIX 3HAYEHUAX t BbIpaxke-
HUe IIPDUHHUMAaeT OAHO U TO Xe 3HaUeHue:

a)sin*t — cos*t + 2 cos?t;
2—-sin®¢t - cos? t,
3sin’t+3cos’t

B) sin®t + cos®t + 2sin’t cos®¢;

r) sint - cos* ¢

sin?t - cos® ¢

ITo saganHOMY 3HAYEeHHNIO QYHKIIUN HAHANTE 3HAYEHUA OCTAJID-
HBIX TPUTOHOMETDMYECKHUX (YyHKIIHii:

a)sint=i, E<t<1l’.; B)sint=—0,6,—£<t<0;
5 2 2

6) sint = >, 0<t<X r) sint = —0,28, 1 < t < S,

13 2 . 7 2

a)cost =0,8 0<t< g; B) cost = 0,6, %’t <t<2m

6)cost:-—i, £<t<n; r)cost=—ﬁ, 1l',<t<3—n.

13 2 25 2
3 4 3 =

a == = B) tgt =——, = <t<<m
) tgt 4,0<t<2, ) tg 7 3
3n 3n

= ==, tgt =-——, —<t<2n

0) tgt 2,4,n<t<2, r) tg 3 3 t )

19



07.10. ITo 3amanHOMy 3HaueHUIO GYHKIMKA HaWAUTe 3HAYEHUA OCTAJIb"
HBIX TPUIOHOMETPHYECKUX (DYHKIIMIA:

12 3n 5 3rm

=== = tgt = ——, — <t <2m
a) ctgt 5,Tt<t<2, B) ctg 3 2
7 n 8 T

6 =—, 0<t<=; retgt =—-—, =<t<m
)ctet = o 2 ) cte 15’ 2

07.11. HaiiguTe HamMeHbIllee U HambGoJbillee 3HAYEHUA (QYHKIUU
s=f(t), econ:

a) f(t) =1 — (cos®t — sin®t);

0) f(t1) =1 - sint - cost - tgt;

B) f(t) = sint + 3sin®t + 3 cos®t.
r) f(t)=cos®t-tg2t+5cos?t—1;

Yupocrure BhIpasKeHue:

cost -1
07.12. a) ctgt - —siT. B) cos’t — (ctgzt +1)- sin® t;
s 2
6) ctg® t—(sin t —1); r) S0t -1 ey ctgt.
cos't — 1
sin ¢ sin ¢ cost cost
07.13. a) 1+cost+l_cost’ B 1+ sint l—sint’
tgt +1
2 2, . - S
6) ctg“t - (cos®t — 1) + 1; r) 1+ otat
— sin? 2t—ctg?t
O7.14. a) L—sint . . o) L5 L-CRE 2
)l—cos’t+tgt ctgt; sin?t —-tg?t
JloxaKuTe TOXKJIECTBO:
1-sint t
O7.15. a) 1 + sin¢ = 8L+ ctgt, gy 2 SME 08P .
ctgt cos t 1+ sint
i sin ¢ 1+ cost
6)Et_+t_g_t.: 1+COSt; ]") = -
tgt 1-cost sin ¢

07.16. a) (sint + cos t)y -1
ctgt — sintcost

= 2tg’t;

6) sin®t (1 + ctgt) + cos’t (1 + tgt) = sint + cost.
20



07.17.

07.18.

07.19.

07.20.

8.1.
8.2.

8.3.

8.4.

8.5.
8.6.

08.7.
08.8.
08.9.

a) [lao: sin (41 + t) = S

5 0<tx< —125 Beruuciure tg (n — ).

0) ano: cos 2n + t) = %, 3—2" < t < 2n. Beruucsure ctg (7w — ).
a) laHo: cost = —1—53:, 8,51 < t < 9n. Beruucaure sin (—t).

9n

6) Hano: sint = %, 5> < t < 5. Beruuciure cos (—t) + sin (—t).

Beruucioure sin t + cos t, ecau tg t — ?gl—t = -
ITocrpoiiTe rpaduk GyHKIMM:
a) y = cos® x + sin? x; B)y = sin?v/x + cos?Vx;
1 s21 . 1
6) y = cos?= + sin?=; r) y = sin?
)y x x )y x* -4

§ 8. TpuzoHOMempuyeckue yHKYUU

y210B020 apymeHma

IlepeseguTe M3 rpagycHOil Mephl B PajUaAHHYIO:

a) 120°; ©6) 220° B) 300°; r) 765°.
a) 210°; 6) 150° B) 330° r) 675°.

IlepeBennTe M3 paguaHHOM Mephl B I'PafyCHYIO:

3n 11z 6n 467
a) —; 6) —/—; 2=, r) =——.
)5 )35 w0 AR,

57 . 11n 47n
a) —; 0) —:; B) —=: r)y —.
) 8 12 ) 12° 9

+ cos® ——
X

1

Borunciure sin o, coso, tg o, ctg o maA 3amaHHOro 3HAYe-

HUA yrja o
a) 90°; 6) 180°;, B) 270°; 1) 360°.

a) 30°; 6) 150° B) 210°; r) 240°.

Pacnosiokure B mMOpsifKe BO3pACTAHUA UMCJIA:
sin 40°; sin 80°; sin 120°;  sin 160°.
cos 40°; cos 80°; cos 120°; cos 160°.
sin 20°; sin 110°; sin 210°; sin 400°.
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HaiianTe cTOPOHY X MPAMOYroJbHOIO TPeyroJbHHMKa, u3obpa-
JKEeHHOIo Ha JaHHOM DHCYHKe:

8.10. a) puc. 3; 6) puc. 4; B) puc. 5; r) puc. 6.
8.11. a) puc. 7; 6) puc. 8; B) puc. 9; r) puc. 10.

N AT/
N ] /
x \ <la /
AN /|
N N )4
A | [« )
2] |
Puc. 3 Puc. 4
=N 2
N P
o . =)
\ I /
\ x | \ /
\ ’ /x
\ | P |30/
3 (2] ,4/[ N/
Puc. 5 Puc. 6 Puc. 7
N
’I (‘\ / \\
B N Vi "
1’ xf 2 \
| ) / \
) /
450// 60 l— —‘ 603
X
Puc. 8 Puc. 9 Puc. 10
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08.12

08.13.

08.14.

08.15.

. B npAMOyroisHOM TpeyroJbHUKEe M3BECTHHI T'MIIOTEHY3a C U
ocTpelii yroa 0°. Haiifure KaTeThl, IJIOIAAbL TPEYTOJbHUKA U
pPaguyc OMMCAHHON OKPYXKHOCTH, €CJIH:

a)c =12, o= 60° B) c =4, o= 30°%

6) c =6, o =45°% r) ¢ = 60, o = 60°.

Xopna AB obpasyer ¢ guameTpoM AC okpyHocTH yrox o°. Haii-
IUTe AJUHY XOpAbl AB, eciii paguyc OKPYsKHOCTH paBeH R.

Jloka)kuTe, UTO ILUIOLIALL BBHINYKJIOIO YeTHLIPEXYTOJIbHUKA PaB-
Ha MOJIOBMHE NPOM3BEJEeHMA ero AMaroHajeil Ha CHHyC yrja
MEXy HUMH.

B AABC unsBectHO, uTo AB = 4\/5 cMm, ZA=45°, ZC =30°.
Haiigure BC, AC n momaas AABC.

08.16. BricoTa TpeyroJbHMKA COCTaBJIAET 5 CM, a YIJIbI, IPUJIEraroue

9.1.

9.2.

K OCHOBaHMIO, paBHBI 60° u 45°. HaiiauTre ILIOIIaABL TPEYroJb-
HUKA.

§ 9. ®opmynbl hpusedeHUs

Yupocrure BoIpakeHue:

a) sin (E - t); B) cos (3_n + tj;
2 2

6) cos (2m — t); r) sin (® + t).

a) sin (1t — ?); B) cos (27 + t);

0) cos(f+t} r) sin[éﬁ—t}
2 2

9.3. a) cos (90° — a); B) sin (270° — o);

0) sin (360° — o); r) cos (180° — o).

9.4. a) tg [g - t]; 5) tg (3—2" + t);

9.5.

0) ctg (180° — o); r) ctg (360° — o).

Boruuciure ¢ moMombo0 GOPMYJT IPUBEICHUA:
a) sin 240°; B) cos 330°;
0) tg 300°; r) ctg 315°.
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Brruucnure ¢ momompio GopMyJs1 IPpUBEIEHUA:

51t . Tn
.0. - in —;
9.6. a) cos 3 B) S 5

6) sin [—% ), r) cos (—%ﬂ}

09.7. a) cos 630° — sin 1470° — ctg 1125°.
31n ~tg n,

4 b4
B) tg 1800° — sin 495° + cos 945°%

r) cos (-9m) + 2 sin (—%J - ctg (_%"}

YupocTtuTte BhipaskeHue:
09.8. a) sin (90° — o) + cos (180° + o) + tg (270° + o) + ctg (360° + o);

0) sin(§+t)—cos(n—t)+tg(1t—t)+ctg(%’t-t}

6) sin (-7m) + 2 cos —

cos (180° + o) cos (—0) sin (-a) ctg (o)
sin (o) sin (90° + @) ) Cos (360°— ) tg (180°+ o)
6 sin (t—t) cos (2n— t) r) sin (nt+t) sin (2n+1¢)

tg (n—¢) cos (n-1) ’ tg (t+1t) cos (?’E+t).
2

09.9. a)

cos (n — t) + cos (g——t]

sin (2n — t) — sin (%n- - t)

09.10. a)

sin? (n - t) + sin? (g - t)

0) - tg (m - t).

sin (T - ¢t)

09.11. [JoxkaXuTe TOXIAECTBO:

sin 3n +t
a) tg (1'5 _ t) 2
cos (T + t) )

). cos 2 —t) _
+ t) sin (-t)

g’ t;

wl:-a

sin (t — ¢) ctg (

6) tg(n+1) tg(

= sin t.

nola
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Pemure ypaBHeHue:

09.12. a) 2 cos (2r + t) + sin (g + t) = 3;

09.13.

09.14.

10.1.
" 10.2.

010.3.

0) sin(n+t)+2003(§+t)=3;

B)Zsin(n+t)+cos(§—t)=_%;

r) 3sin(§+t)—cos(2n+t) =1.

a)5sin(§+t)—sin(3—2n+t)—800s(2n—t) =1

0) sin(21t+t)—cos(g—t)+sin(n—t)=1.

a) sin® (t + t) + cos’ 2n - t) = 0;

6) sin® (t + t) + cos> (2 — t) = 1.

§ 10. dyHKYUA y = sin X, ee cBOlICMBA U 2pacpuk

Huna dyaxknuu y = f(x), rae f(x)=sin x, Haiigure:
a) f(r);  6) f(—%]; B) f(z—;); r) f(‘%]-
a) f(-x);  6) f(2x); B) f(x+1); r) f(x)-5.
Haiignte 3HaueHNe QYHKIIMM:

a)y=2sin(x—%)+1 npnxzig.";;

- _ z = _I
0) y = s1n(x+4)npnx >
B) Y = Zsin(x—g)+1 opu X =%;
ryy= —s1n(x+§) npu x = —%.
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10.4.

010.5.

010.6.

010.7.

010.8.

010.9.

010.10.

26

He BbInoNHAA NOCTPOEHUS, OTBETHTE, IPUHAJIEIKHAT JIA I'pa-
buky dyHKIUU Yy =sin x TOUYKa:

951 wm

n, 1), 3n,
6) (5, 2), r) (?" _ )

He Buinosnas IIOCTPOEHN A, OTBEThTE, IPUHALJICKUT JIU I'pa-

buKy QyHKIMn y = —sin(x + %]+ 2 Touka:

ICTR S

6) [%; -§+2J; r) (4m; 2,5).

Haiignte HauMeHbIIee U HaubGOJIbIIee 3HAYEHUA GYHKIMH
Yy =sinx:

n 2n|, _3n 3m),
a) Ha OTpe3Ke [4, 3 ], B) Ha MHTEpBaJe ( 3’ 4 ),
6) Ha Jyue [%, +oo); ') Ha OJIYUHTEPBAJIE (—n, g—]
ITocTpoiiTe rpaduk GyHKIMH:
a) y = sin (x - %} B) Y = sin (x—n);
6)y=sin(x+lt—); r)y=sin(x+£}

4 3
a) y =sinx - 2; B) y = sinx + 2;
6) y =sinx + 1; r) y = sinx - 3.
a)y:sin[ —i‘-)+1; 5)y=sin(x+§]—1.
a)y=—sin(x+§); 6) y = —sinx + 3.



010.11.

010.12.

010.13.

010.14.

010.15.

010.16.

010.17.

010.18.

PemmnTe rpadguueckn ypaBHeHMe:

a)sinx = x + m B) sinx + x = 0
6) sin x = 2x; r) sinx = 2x — 2m.
. 2 . 4
a) sin x = =x; 6) sinx = —;x + 3.
T

a)sinx —Jx - m = 0; 6)—sinx:\/;.

Hoxaxkure, 4To GyHKIUA Y = f(x) ABIAETCA HEUETHOM, €CIIN:

a) f(x) = x + sin x; B) f(x) = x—;,—s—_l-ng—x,
6) f(x) = x* - sin x?%; r) f(x) = x* — sin x.

Hano: f(x)=2x%2-x+1. Jlokakure, 4TO

f(sin x) = 8 — 2 cos® x — sin x.
ITocrpoiite rpaduk dpyukmuu y = f(x), rae:

a) f(x) = {

x%, ecotm x < 0,

sin x, ecau x = 0;

sin x, ecan x < 0,
6) f(x) ={ )

x“, ecoim x = 0.

sin x, ecoiu -t < x <0,
Hana dyaxnus y = f(x), rae f(x) =
\/;, ecoim x > 0.

a) Brruuciure: f(— g } £(0), f(1), f(n?);

6) nocrpoiite rpadurk dysrmum y = f(x);
B) nmpounTaiite rpapuk dyHxkuum y = f(x).

1
Ilana dynxuus y = f(x), tae f(x) = {x’ ecimn x < 0,

sin x, ecit 0 < x < 7.

a) Beraucaure: f(-2), f(0), f(1);
6) nocrpoiite rpapuk pyEKINEM Yy = f(x);
B) nmpouuTaiite rpaduk GpyHKmuu y = f(x).
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§ 11. dyHKYUA y = COS X, ee CBOIICMBA U 2paduK

11.1.

11.2.

11.3.

0114.

0O11.5.

011.6.

011.7.

28

Ina dyaxkuun y = f(x), rae f(x) = cos x, Haiigure:

. e 51 ). 2
wf@} 6) f(-n); mffg} r){—g}
a) f(—x); 6) f(3x); B) f(x+2); ) f(x)-6.

HaiiguTre sHaueHUe QYyHKIUU:

y = 2sin x + cos x, ecyu:

a) x=-7; 6) x=¢.

y = ZCOS(JC —:’:—)—1, eciu:
T

=-I
) x=-%; o=

IToctpoiiTe rpaduk GyHEKIMH:

a)y=cos(x+12t-); B) Y = €Os x—%);
6)y=COS(x—2?n); r)y=cos(x+-5£-}
a)y =cosx +1; B)y=cosx—%;
06) y = cos x — 2; r) y = cos x + 1,5.

HajigutTe HanMeHbIllee U HanmOoJIblllee 3HAYEHUS PYHKIUHU
Yy =cos x:

n., 2n
a) Ha oTpe3 = =1
) Ha oTpe3Ke [6 3 ]
T
6) Ha UHTEpBaJE (—1:; Z}

n
B) Ha JIy4e [‘g; +°°)-

n, 3n
r) Ha MOJIyUHTEpBaJe |~ 75 —



011.8. IlocTpoiiTe 1 nmpouuTaiite rpaduk GpyHKuuu y = f(x), roe:
a) f(x) = {

x+ 2, ecmm x <0,
cos x, ecau x = 0;

COS X, €CJIN X <

6) f(x) = '

sin x, ecoit x >

.
b

Noa oA

2
—,ecmn x <0,

B) f(x) =1 x

—cos x, eciu x = 0;

—cos x, ecau x < O,

r) f(x) = {

2x% — 1, eciz x > 0.

Pemnre rpaduueckn ypaBHeHHe:

011.9. a) cos x = x + g; B)cosx = 2x + 1;
6) —cos x = 3x — 1; r)cosx=—x+§.
@11.10. a) cos x = Vx + 1; B)cosx = —(x —m)’ - 1;
6)cosx=\/3T§; r) cos x = |x| + 1.

0O11.11. okakurte, uto byHKnus y = f (x) ABIsgETCA YETHOM, €Cu:

8) f(x) = x* - cos x; B) f(x) = E‘Eﬁ—”;
x
6) f(x) = %; r) f(x)=(4+cos x)(sin® x-1).

011.12. Ooxaxwure, yTo QyHKUMA Y = f (X) ABIAETCA HEYETHOMH, €CJIM:

. . _ cosx® |
a) f(x) = sin x - cos x; B) f(x) = ———x(25 5
6) f(x) = x* - cos 3x; r) f(x) = x - cos x + sin x.
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@11.13. a) Tano: f(x) = 2x2 — 3x — 2. [lokaxure, 4TO

—f(cos x) = 2 sin® x + 3 cos x.

6) Mano: f(x)=5x2+x+ 4. Joxkaxure, 4TO

f(cos x) = 9 + cos x — 5 sin® x.

§ 12. MepuooU4HOCMb (PYHKYUL J = Sin X, Y= COS X

12.1.

12.2,

Ha pucyske 11 unsoOpakeHa yacTb rpadukKa nepuogudecKoi
dbyskmuu y = f(x) Ha orpeske [—1; 1], AnuHA KoTOporo paBHa
nepuony dyaxkmuu. IlocTpoiite rpabuk GyHKIUM:

a) Ha oTpeske [1; 3];

6) Ha oTpeske [-3; —1];

B) Ha oTpe3ke [3; T];

T') Ha Bceil YMCJIOBON IPAMOIA.

Ha pucynke 12 usoOpaykeHa 4yacTh rpaduka mepuogudecKOl
byuxuun y = f(x) Ha orpeske [0; 3], AIMHA KOTOPOrO paBHA
nepuony dyaxmuu. IlocTpoitte rpabuk GyHKIUM:

a) Ha oTpeske [3; 6];

6) Ha oTpeske [—3; 0];

B) Ha orpeske [6; 12];

T) Ha BCell YUCJIOBOI NPAMOI.

YA YA
1 —t1 ———
\
\_lol/ .- .
-1 1 x o 115 3_|*
Puc. 11 Puc. 12

012.3. IlocTpoiiTe rpadpuk nepuoguueckoit pyHxuum y = f(x) ¢ me-

30

2
puogom T =4, ecaiu U3BECTHO, YTO f(x)=x? Ha OTpe3Ke
[-2; 2].



012.4. Ilocrpoiite rpadukr nepuoauuecKoit GyHKmuu y = f(x) c me-
puoznom T = 2, ecyiu M3BeCTHO, 4TO f(x) = x* Ha oTpeske [-1; 1].

12.5. fABnsaerca au uuciao 32n mepuogoM yHKmuUu y =sin x,
y=cos x? A OCHOBHBEIM IE€pHOAOM?

Boruuciure, npeoOpa3oBaB 3ajaHHOe BhIpa)keHue (sin ¢ uim
cos t) K BUAY sin £, uiaM cos t, TaK, YTOOBI BBIMOJHSJIOCH CO-
orHomenue 0<t,<2n mwmm 0<t, <360°.

012.6. a) sin 50,5m; B) sin 25,25m;
6) sin 51,75mw; r) sin 29,5mw.

012.7. a) sin 390°; B) sin 540°;
6) cos 750°; r) cos 930°.

012.8. [lokaXuTe TOMKIECTBO:

a) sin® (x — 8n) = 1 — cos? (16n — x);
6) cos® (4n + x) = 1 — sin® (221 - x).

012.9. Pemute ypaBHeHue:
a) sin (x + 2n) + sin(x — 4n) = 1;

6) 3cos (2m + x) + cos (x — 2n) + 2 = O
B) sin (x+47) + sin (x—67)=+/3;

r) cos (x + 2m) + cos (x — 8n) = J2.

§ 13. MpeobpasosaHue 2pacduxos
mpuzoHoMempu4eckux pyHKyuii

ITocTpoiiTe rpaduk GyHKIHMMA:

13.1. a) y = 2sin x; B) ¥y = —sin x;
0) y=—cos x; r) y=3 cos x.
13.2. a) y = -2 sin x; B) y = 1,5 sin x;
6) y = -3 cos x; r) y = —1,5 cos x.
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13.3. Haiigure HamboJsbllee M HaMMeHbINEe 3HAUCHUA PYHKIHMR
y=2cos x:

. |
a) Ha OTpe3Ke [ > 2],

3
0) Ha WUHTepBaje (0; ?n}

n 3n
B) Ha IOJIYMHTEpBaJe E; Py s
T) Ha OTpe3Ke [—ﬂ; —E]-
2 4

13.4. Haiigure HaumboJiblllee M HAaVMMEHbIEE 3HAYECHUA (QYHKIUU
y=-3sinx:

a) Ha gyue [0; +o0);

T
0) Ha OTKPBITOM JIyue | —0o; 5}

T
B) Ha JIyue [Z, +oo ];
T') Ha OTKPBITOM Jyue (—oo; 0).

013.5. UssecTHO, uTO f(x) = 3 sin x. Haitgure:
a) f(-x); B) 2f(x)+1;
6) 2f(x); ) f(-x)+ f(x).

013.6. UssecTHO, YTO f(X) = —% cos x. Haiigure:

a) f(-x); 6) 2f(x); B) f(x+2r); 1) f(-x)—f(x).

ITocTpoiiTe rpaduk GyHKIUN:

013.7. a) y = 2sinx - 1; B)y=—%sinx+3;
6)y=—%cosx+2; r) y =3cosx — 2.

013.8. a) y = 2sin(x—§); B) ¥ = —sin (x+2—?:t s
6) y = -3 cos (x+ g} r)y=15 cos(x —2—;)
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013.9. CocraBbTe BO3MOXKHOE aHAJIUTUYECKOE 3afaHue QYHKIMH 110
ee rpaduKy, U300paKEHHOMY:

a) Ha puc. 13; 0) Ha puc. 14.

] 4Ay YA
1,5
1 711 \\
172 / \\
9| -1| |O T T | x ' [9) n x

] 2 1 2 2
| 1 1

Puc. 13 Puc. 14

013.10. ITocrpoitTe u npouuTaiite rpaduk byHruu y = f(x):

3 sin x, ecam x < g,
a) f(x) =
2cos x + 3, ecau x>g;
—-2cos x, eciit x < O,
0) f(x) =

DN |-

=x*, ecim x > 0.

013.11. ITocrpoiiTe rpadvK GYyHKIMH:

s X
a)y = =
) y = sin 3

0) y = cos 2x;
013.12. a) y = 3sin —’25;
6) y = 2,5 cos 2x;

013.18. a) y=38 sin (-x);
6) y=-2 cos (-3x);

Z*Mopnxonnq. 10-11 ka. 4. 2

x
cos =;

B) Y S 2

r) y = sin 3x.

-3 cos 2x;

w
N’
<

Il

= 2sin Z,
Ny sm3

B) y=2 sin (-2x);
r) y=-3 cos (—x).
33



013.14. HaiizuTe HavuMeHbIllee ¥ HauOOJIbIIee 3HAYEHUA PYHKIUHA
y=sin 2x:

a) Ha OTpe3Ke [—g; O];

6 _n- T o
) Ha WHTepBaJe 2 2

T, W
B) Ha OTpe3ke |—=; = |;
) 1Y [ 4’ 4]
r) Ha noaxyuHTepBaJe (0; wt].
013.15. HaiiguTe HauMeHbIllee U HamOOJIbIllee 3HAYEHUA DYHKIUHA

y =cos <,
3

a) Ha ayde [0; +oo);
6) Ha OTKpPHITOM Jiyue (—oco; T);

T
B) Ha Jy4de (—oo; E:l;
n
T') Ha OTKPBLITOM JIyde (E’ +00}

013.16. UsBecTHO, 4TO f(X) = CcOS % Haiigure:

a) f(=x); B) f(-3x);

0) 3f(x); r) f(=x) - f(x).
013.17. UsBectHO, uTO f(x) = sin 2x. Haiigure:

a) f(=x); B) f(=3x);

6) 2f(x); r) f(=x) + f(x).
013.18. IlocrpoitTe rpaduK QYHKIMU:

a) y =sin2x - 1; B) y = cos 2x + 3;

6)y=cos§+1; r)y=sin§—2.

013.19. IlocrpoiiTe 1 mpouunTaiiTe rpaduk GyHrmum y = f(x):
cos 2x, ecim X < T,

a)f(x)=4 1

—E, eciim X > T

—sin 3x, ecau x < 0,

\/;, eciu x = 0.

6) f(x)= {
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013.20. CocraBbTe BO3MOXKHOE aHAIUTHYECKOE 3afiaHne QyHKIMY (Ipea-

nojyaraercd, 4To D(f) = R) no ee rpaduky, n3obpaxeHHOMY:

a) Ha puc. 15; B) Ha puc. 17;
6) Ha puc. 16; r) Ha puc. 18.
] 7 [}
1 1
/N
o 1 x Ol \rn 1z x
6\3 2
-1 \\4/ -1
1 | l
Puc. 15 Puc. 16
77\
2#-\‘
1
AN \
_z Ol | = T 8m |*
2 \ U4 2\ 2
1
| \
[ A 4
-2
Puc. 17
7]
2
AN
NPT
-
PN Ak _f TN o B
/ f
2
i
[
Puc. 18
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14.1.

14.2.

014.3.

14.4.

14.5.

014.6.

36

§ 14. dyHKYUU y=tg x; y=ctg x,
ux csoiicmsa u 2pacuxu

Haiingure 3HadeHMe QyHKIMU y =tg X IpHU 3afaHHOM 3Hade-
HUAM apryMeHTa Xx:

2n 3
a) x=§; 6) x= B) x=7n; r) x=m.

Haiinure HauMeHbIllee M HauOoOJbIee 3HAUYCHUA DYHKIIMUA
y=1g x Ha 3aJJaHHOM IPOMEXYTKe:

n 3rn
a) Ha WHTEepBaJe E; ? 5

0) Ha IOJIYMHTEpBaJIE (%, Tt];

52}
B) Ha OTpe3Ke 2 6l

r) Ha MOJIyHHTEpBAaJie [n; 3?“)

Pemrure rpaduyecku ypaBHEHHE:
a)tgx=—J3; 6)tgx=1 B tgx=-1 r)tgx=0.

Haiigure 3HaueHne GpyHKIuM y = ctg x npu 3alaHHOM 3Haye-
HUU apryMeHTa Xx:

a) x=1; 6) x=3;  B) x=2m r) x=

[CIE]

HaiiguTe HauMeHbIIIee U HAWMOOJbIllee 3HAYEHUA DYHKIUH
Yy =ctg x Ha 3aJaHHOM IIPOMEXYTKe:

a) Ha OTpe3Ke [E; g], B) Ha uHTepBase (-w; 0);
9 T, 3%
6) Ha IIOJIYHMHTEpBaJIE E; n T) Ha OTpe3Ke 6 4l

Pemure rpadpuyecku ypaBHEHHE:

a)ctgx =1; B) ctg x = e
0) ctgx=i3_§; r) ctg x = 0.



014.7.

014.8.

014.9.

014.10.

014.11.

014.12.

014.13.

@14.14.

@14.15.

Hccaenyitre pyHxnmio y = f(x) Ha 4eTHOCTB, €CJIM:

a) f(x) = tg x — cos x; B) f(x)=ctg® x—x*;
0) f(x) = tg x + x; r) f(x)=x®-ctg x.
HassecTHO, uTO tg (9T — X) = —%. Haitgure tg x, ctg x.

HWspecTHo, uTO ctg (71 — x) = g Haiigure tg x, ctg x.

OnpegennTre 3HaK Pa3HOCTH:

a) tg 200° — tg 2015 B) tg 2,2 — tg 2,1;
6) tg 1 — tg 1,01; r) tg 3?" -~ tg %"

Hana dbyuknusa y=f(x), rae f(x)=tg x. Jokaxure, 4ro
f2x + 2rn) + f(Tn — 2x) = 0.
Hana dyuakmusa y=f(x), rme f(x)=x2+ 1. Jokaxxure, 4TO

fltg x) = —2—.
COos X

ITocTpoiiTe rpaduk GyHKIMU:
a)y=02tg x - ctg x;
O)y=tgx- -ctgx + \/;

a) y = sin? (tg x) + cos? (g x);
6) y = 2 cos? (ctg x) + 2 sin? (ctg x).

a) y = tg (cos x) - ctg (cos x);
6) y = —2 tg (sin x) - ctg (sin x). .
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§ 15. APKKOCUHYC. PeuieHue ypasHeHUs cos L= @

15.1.

15.2.

15.5.

15.6.

Briuucaure:

a) arccos 0;

6) arccos 1;

a) arccos (—% );

0) arccos (—% );

a) arccos (—1) + arccos 0;

1 3
6) arccos — — arccos ——;
2 2

’ [ ( 1 )J‘

a) sin | arccos | —= | |;
2
0) tg [arccos %],

Pemurte ypaBHeHwme:

a) cost = =;

D | =

6) cos t

o |&

I
|
b

i

a) cos t

6) cost = —é'

3
B) arccos —;
2

r) arccos 1
3"

B) arccos (-1);

2]
r) arccos | —= |
2

B) arccos (—%J + arccos g;

1 1
r) arccos | —— | — arccos —.
2 2

B) ctg (arccos 0);

r) sin (arccos %}

B) cost = 1;

) cos ¢ J2
r) cost = —.
2
B)COSt=—l;
2
J2
r)cost = ———.
) ¢ 2



15.7. Pemure ypaBHeHUe:

a) cost = %; B) cost = ——3—;
6) cost = —1,1; r) cos t = 2,04.

015.8. Breruuciaure:

a) cos | 2 arccos % — 3 arccos 0 — arccos —%

1 1 1
0) 3[arccos 3 + arccos ( 5)}

015.9. Haiigure 06j1acTh JONYCTUMBIX 3HAUYEHWH BBHIDAYKEHUA:
a) arccos Xx; B) arccos (x — 1);
6) arccos 2x; r) arccos (3 — 2x).
015.10. NmeeT Jin CMBICSI BhIpAXKEHME:

T
a) arccos \/5; B) arccos E;

6) arccos \/g; r) arccos (—\/5)?

015.11. [MoxaxXuTe TOMKAECTBO
tg (arccos 0,1 + arccos (—0,1) + x) = tg x.
Pemure ypaBHeHUe:

015.12. a 8cost -3 _
3cost + 2

td

3cost+1+5(:ost—
2 3
015.13. a) 6 cos®t + 5cost +1 = 0;
6) 3+ 9cost = 5sin’t.

6) 11,75

015.14. HaiiauTe KOpHM 3aJJaHHOTO YpaBHEHWS HA 3aJaHHOM IpOMe-
JKYTKe:

a) cosx = 73, x € [0, 2~];

6) cosx = —%, x € [2rm, 4x];

B) COSX = g x € [-m, 3n];
3r

r) cosx = -1, xe [—?, 211:].
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015.15. Haitnure KOpHM 3aJaHHOIO YPaBHEHHUS Ha 3aJaHHOM IpoMe-
KYTKe:

a) cosx = %, x € (1, 6);

6) cosx = —%, x € (2, 10);
B) COSX = ﬁ, X e (—E, 12);
2 4
I) cosx = —Q, x € (—4, @}
2 4

@15.16. IlocrpoiiTe rpaduK GyHKINHU:
a) y = arccos x + arccos (—x);
6) y = cos (arccos x).

Pemure HepaBeHCTBO:

015.17. a) cos t > %; B) cos t > —-‘/22;
) cost<—%; r) cost < =
@15.18. a) cost < %; B) cost > =;
6) cost > -1 r) cost < -+
7 7
@15.19. a) 3cos®’t —4cost > 4; B) 3cos’t —4cost < 4;
6) 6 cos’t +1 > 5 cos t; r) 6cos’t +1<5cost.
@15.20. a) 4 cos’t < 1; B) 9cos’t > 1;
6) 3 cos’t < cos t; r) 3cos’t > cos t.
Brruucaure:
@15.21. a) sin (arccos %) 6) sin (arccos (-0,8)).
5 4
015.22. a) tg (arccos (_E D, 6) ctg (arccos —5—}
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16.1.

16.2.

016.3.

016.4.

16.5.

§ 16. ApKCuHyc.

Bruruucaunre:
J3

a) arcsin 7;

6) arcsin 1;

a) arcsin [—é}

6) arcsin (——1— );
2

PewieHue ypasHeHus sin = @

V2

B) arcsin T;

r) arcsin 0.

B) arcsin (-1);

r) arcsin [—% J

a) arcsin0 + arccosO0;

;G

6) arcsin Ty + arccos

J2

,/‘

B) arcsin| — —— | + arccos l;
2 2

3

r) arcsin (-1) + arccos -

a) arccos -1 + arcsin 1 4
2 2

6) arccos (—%J -

B) arccos (——
2

*)

+ arcsin [—

arcsin (-1);

.

r) arccos —‘/2—5 — arcsin (—%}

Pemmure ypaBHeHue:

V3

a)sint = —;

) 2
. J2
sint = —;

0) 2

B) sint = 1;

. 1
int = =.
r) s 2

41



16.6.

16.7.

016.8.

016.9.

16.10.

42

Pemure ypaBHeHUE:

‘a) sint = -1; B) sint = —%;
. V2 . V3
sint = ——; = -X=2,
6) 2 r) sint 3
. 1 . 1
a t == B) sint = -—;
) sin n ) 7
6) sin ¢t = 1,02; r) sint = g
JoKasKuTe TOMXAECTBO:

a) sin (arccos x + arccos (—x)) = 0;

6) cos (arcsin x + arcsin (-x)) = 1.

Hatinnre KOPHM ypaBHEHUS Ha 3aJaHHOM IPOMEIKYTKeE:

1
a) sinx = 3’ x € [0; 2x];
1
06) cosx=—-2-, x € [-m; =);
. 2
B) s1nx=—?, x € [-m; 2m);
r) cos x = é, x € [-2m; =].

Haiigure KOpHM 3aJaHHOI'O YpaBHEHMs HA 3aJaHHOM IIpOMe-

KYTKe:
inge L 1, )
a)sinx = 5s X€ (2, 1 ),
. _ 1 5m, .
6) sin x = 30 xe(—F, 6),
B) sin x = g, x €(-4; 3);
. 1
r)s1nx=§, x € (—3; 6).



016.11.

016.12.

016.13.

016.14.

016.15.

916.16.

016.17.

916.18.

016.19.

Haitgure 061acTh JOMMYCTUMBIX 3HAYEHUN BBIPAXKEHUA:

a) arcsin x;

0) arcsin (5 — 2x);

HNmeer m cMBICT BbIDasKE€HHUe:

. 2
a) arcsin | —— |;

6) arcsin 1,5;

Pemnre ypaBHeHmue:

. X
B) arcsin F ;

r) arcsin (x* - 3).

B) arcsin (3— \/%),

r) arcsin (4— \/%)9

a) (2 cos x + 1)(2sin x — v/3) = 0;

6) 2cos x — 3sin x cos x = 0;

B) 4sin® x — 3sin x = 0;

r) 2sinx -1=0.

a) 6sinx + sinx = 2;

6) 3cos®’ x = 7 (sin x + 1).

Pemure HepaBeHCTBO:

3

a) sint > —;
) 2

. 1

sint > —=;
0) 2
a) sint < l;

3

6) sin t = -0,6;
a) 5sin®t > 11sint + 12;

a) 6cos’t + sint > 4;

Brurunciaure:

[ ()}
a) cos | arcsin | —— | |
13

6) tg (arcsin 0,6);

B) sin t > l;
3
r) sint < —0,6.
6) 5 sin® ¢t <1lsin ¢ + 12.

6) 6 cos®t + sin t < 4.

B) COS (arcsin —8—);
17

r) ctg (arcsin (-0,8)).
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17.1.

17.2.

17.3.

017 4.

17.5.

17.6.

44

§ 17. ApDKMAH2EHC U APKKOMAH2€eHC.
PewieHue ypasHeHuii tg x= @, ctg x= a@

Brruncaure:
a) arctg %_3-; B) arctg v/3;
6) arctg 1; r) arctg 0.
a) arctg (-1); B) arctg (—é}
6) arctg (-v3); r) arctg _1
J3
a) arcctg %; B) arcctg [—J—3§- ];
6) arcctg 1; r) arcctg O.
a) arcctg (-1) + arctg (-1);
6) arcsin [—%] + arcctg (—\/5);
B) arcctg [—-‘/—g] - arctg ﬁ;
3 3
r) arccos (—%) — arcctg (—\/5 )
Pemure ypaBHeHme:
a)tgx =1; B) tgx = -1
6)tgx=—[§-; r)tgx=—‘/§.
3 3
a) tg x = 0; B) tg x = -3;
6) tg x = -2; r)tgx=%.



17.7.

017.8.

017.9.

017.10.

0O18.1.

018.2.

018.3.

a)ctgx =1; B) ctg x = 0;
6) ctg x = —J3; r) ctgx = —%.
a)tg?x -6tgx+5 =0

6) tg®x - 2tgx -3 = 0.

a) tg (n + x) = V/3;
6)2ctg(21c+x)—tg(g+x)=\/§;
B) —\/gtg(n—x)=1;

r) ctg(2n—x)+tg[3—;+x]=2.

ITocrpoiiTe rpapuk GpyHKIUH:
a) y = arccos x + arccos (—x);

= 1 _1).
6) y = arccos L T arccos ( x)’

B) y = arcctg x + arcctg (—x);
r) y = arcctg \/; + arcctg (—\/;)

§ 18. TpuzoHOMempueckue ypasHeHus

Pemmunre ypaBHeHHe:

V2

i = i ﬁ = l-
a) sin 2x 9 B) sin oy
6) cos% = —%; r) cos 4x = 0.

1 _£ = ﬁ' . —_ L.
a)sm( 3) 9 B) tg(4x)—J§,
6) cos (-2x) = —g; r) ctg (—%] =1.

a)2cos(%—%)=\/§; B)2sin(3x—§]=

—/2;

X T . X n
—_ —_— = ; —_———— 1: .
6)\/3tg(3+6) 3 r) sm(2 6J+ 0

45



Pemnre ypaBHeHue:

018.4. a) cos (E - 2x) = -1 B) 2 sin (E - E) = J3;
6 3 4
T X | _ 1. E _ _
0) tg (Z E] = -1 r) 2 cos [4 3x) J2.

018.5. a) sin (% + t) —cos(m+t)=1

) sin(n+t)+sin(2n~t)—cos(3—2n+t)+ 1,56 = 0;

B) cos(g—tj—sin(n+t)=\/§;
r) sin(1t+t)+cos(§+t)=\/§.

018.6. a) 3sin’x — 5sinx — 2 = 0;

6) 3 sin® 2x + 10 sin 2x + 8 = 0;

B) 4sinx + 11sinx - 3 = 0;

r)2sin? £ -3sinZ+1=0.
2 2

018.7. a) 6 cos’x + cos x — 1 = 0;
6) 2 cos’3x — 5cos 3x — 3 = 0;

B) 2 cos’x —cos x — 3 = 0
r) 2cos’= +3cos = -2 = 0.
3 3

018.8. a) 2sin’x + 3cos x = 0;
6) 8 sin? 2x + cos 2x + 1 = O;
B) 3cos’x +6sinx — 6 = 0;
r) 4 sin 8x + cos® 3x = 4.
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018.9. a) 3tg’x + 2tg x -1 = 0;
6) ctg’2x —6ctg 2x + 5 = 0;

B) 2tg’x +3tgx -2 =0;

2 X X -
r) 7 ctg 2+2ctg2 5.
18.10. a) sin x + V3 cos x = 0; B) sinx — 3cos x = 0;
6) sin x + cos x = 0; p)\/gsinx+cosx=0.

O18.11. a) sin®x + sin x cos x = 0;
6) V3 sin x cos x + cos’x = 0;
B) sin?x = 3 sin x cos x;

r) V3 cos’x = sin x cos x.

018.12. a) sin’x + 2 sin x cos x — 3 cos’x = 0;
6) sin’x — 4 sin x cos x + 3 cos’x = 0;
B) sin’x + sin x cos x — 2 cos’x = 0;

r) 3 sinx + sin x cos x — 2 cos’x = 0.

018.13. HaiignTe KOpHU ypaBHeHHUs, NPHUHAJAJEXKAIINEe OTPE3KY
[0; 2r]:

a) (sinx - %)(sinx +1) = 0;
1
0) (cos x + E](cosx -1)=0;

B) (cos x - ﬁ)(sin x + ﬁ) =0
2 2
r) (1 + cos x)(v2 sin x - 1) = 0.
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0O18.14. a) Haiigure xopru ypaBHEHHA sinx = %, NpUHAJIEKalhe

oTpesky [0; 4nr].

6) Haiigure KOPHH YPaBHEHHUA COSX = — % , IPUHAaAJIeXKaIIue
otpesKy [-2m; 3x].

HaiinuTe KOpHU ypaBHEeHWA Ha 3aJaHHOM IIPOMEXKYTKe:

018.15. a) sin 3x = g [0; 2n]; B) tg -’é = é [-3m; 3n);
6) cos 3x = %, [-m; =]; r) ctg 4x = -1, [0; =m].

©18.16. a) sin x=—%, [-4; 4]; 6) cos x=1, [-6; 16].

®18.17. a) sin% =0, [-12; 18]; 6) cos 3x = —g, [1; 7].

018.18. Pemnre ypaBHeHue sin (Zx - g) = -1 u Haiigure:

a) HaMMEHBIIINHN NOJOXKHUTEbHBIN KOPEHb;

n, 3n
6) KOpHN, NpHUHAJAJIEKAIIEe OTPE3KY [—E; ?],

B) HauOOJBIINIA OTPUIATEJLHBIA KOPEHB;

I') KODHHU, IpUHAJJIEKAINNEe HHTEPBALY (—ﬂ; g}

018.19. Pemnre ypaBHEHHE COS (g - 2x) = % M Ha#iguTe:

a) HAMMEHBOINH IIOJIOXKUTENbHBIA KOPEHb;

n, 3rn
0) KOpHM, IPHUHAAJIEKAIIIUE OTPE3KY [‘5; ?:li
B) HaMOOJIBIIINI OTPUIATENbHBIN KOPEHB;

I') KODHHU, IpUHAJIEKAINe HHTEeDBAJIY (—Tt; g)
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018.20.

018.21.

018.22.

018.23.

018.24.

018.25.

018.26.

018.27.

Pemute ypaBHeHme:

a)sinz—?)—’f—ﬁ 2 3x
4 2

= sin x — cos +1;

V3

6) cos’2x — 1 — cos x = 5 - sin® 2x.

a)tgx —2ctgx +1=0; B) 2ctgx - 3tgx +5 =0
6tgx+5= 1, T-ctgx _ 1

2 cos’ x’ r) 4 " sin*x’
a)2cos2§+\/§cos§=o; B) V3 tg®3x — 3tg3x = 0;

(=]

6)4cosz(x—5)—3=0; r)4sin2(2x+§)—1=0.

a)sinzx—#sinx—&/ﬁ:m

6)coszx——8_2—‘/§cosx—2\/§=0.

a) sin 2x = cos 2x; B) sin% = /3 cos %;
6) \/5 sin 3x = cos 3x; r) \/5 sin17x = \[6 cos 17x.

a) 2 sin® 2x — 5 sin 2x cos 2x + 2 cos® 2x = O;
6) 3 sin? 3x + 10 sin 3x cos 3x + 3 cos® 3x = 0.

2 X x in2 = 2
a) sin? 5= 3 cos > 6) sin”4x = cos”4x.
a) 5 sinx — 14 sin x cos x — 3 cos’x = 2;

6) 3 sinx — sin x cos x = 2;

B) 2 cos’x — sin x cos x + 5 sin’x = 3;

r) 4 sin®x — 2 sin x cos x = 3.
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Pemnre ypaBHeHmeE:
018.28. a) 5 sin’x + V3 sin x cos x + 6 cos®x = 5;

6) 2 sin’x — 3 sin x cos x + 4 cos’x = 4.

018.29. a) 3 sin’2x — 2 = sin 2x cos 2x;

6) 2 sin®4x — 4 = 3 sin 4x cos 4x — 4 cos’ 4x.
018.30. a) 4 sin®? £ —3=2sin = cos %;
2 2 2
6) 3sin® = + 4 cos® £ = 3 + V3 sin = cos %.
3 3 3 3

018.31. a) sin (g + 2x]+cos (g - 2x) =0;

6) 2 sin (t — 3x) + cos (2 — 3x) = 0.
018.32. a) cos (E - i) — 3 cos (n - i) = 0;
2 2 2
6) ﬁsin(n_f)+3sin (E-szo.
3 2 3
@18.33. a) /16 — x% -sinx = 0;
6) V7x — x2 (2cosx — 1) = 0.

@18.34. a) (V2cosx — 1)V4x? —Tx + 3 = 0;
6) (2sinx — V3)V3x2 — Tx + 4 =0.

@18.35. Haitaure 061aCTh 3HAYEHUH DYHKIUH:

a) y = cos 3x + \/cos"’ 3x - 1;
6) y = sin 2x + +/sin? 4x — 1.
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19.1.

19.2.

19.3.

19.4.

§ 19. CUHYC U KOCUHYC
CyMMbl! U pAasHOCMU ap2yMeHmMoB

IIpeacraBsuB 105° Kak cymmy 60° + 45°, BeiuucuTE:

a) sin 105°;  6) cos 105°.

YupocTuTte BhIpa)keHue:
a) sin (o + B) — sin o cos f3;

1
6) sin E+a — = sin o
3 2
B) sin a sin B + cos (o + B);

) V2 .
T) cos a+z +?sma.

. 51 1
a)sin| ——-o [—— cos o;
6)«/§cosa—2cos(o¢—

}
J3

— sin o + cos oc—@;
2 3

ola

B)

r) \/Esin(a —g)—sina.

a) cos (o0 — B) — cos o cos B;

6) sin (o + B) + sin (o — B);

B) sin o cos B — sin (a0 — B);

r) cos (o — B) — cos (a0 + B).
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Hoka)XuTe TOMIECTBO:
19.5. a) sin (o + B) + sin (o) cos (—B) = sin B cos a;

6) cos (oo + B) + sin (—a) sin () = cos a cos B.
(5]
sin|—= - x |;
3
)
cos | — — x |
3

019.7. a) sin (30°-a)—-cos (60°—0a)=-v3 sin o;

1 .
19.6. a) —2§ cos x — 3 sin x

1 3 .
6) — cos x + — sin x
2 2

6) sin (30° — a) + sin (30° + &) = cos o.

19.8. a) sin 5x cos 3x + cos 5x sin 3x = sin 8x;

6) cos 5x cos 3x — sin 5x sin 3x = cos 8x.

19.9. a) sin 7x cos 4x — cos 7Tx sin 4x = sin 3x;

6) cos 2x cos 12x + sin 2x sin 12x = cos 10x.

Haiigute 3HaueHUE BHIPAXKEHUS:
019.10. a) cos 107°cos 17° + sin 107°sin 17°%;

6) cos 36° cos 24° — sin 36° sin 24°;
B) sin 63° cos 27° + cos 63°sin 27°;

r) sin 51° cos 21° — cos 51°sin 21°.

019.11. a) cos 5m cos 3n + sin 5n sin E;
8 8 8 8

6) sin 2 cos X + cos L sin E;
15 5 15 5

B) COS X cos X — sin = sin E;
12 4 12 4

.0T T T . T
r) sin — cos = — cos — sin —.
12 4 12 4
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019.12,

019.13.

019.14.

019.15.

019.16.

019.17.

019.18.

Pemure ypaBHeHUe:
a) sin 2x cos x + cos 2x sinx = 1;

6) cos 3x cos 5x = sin 3x sin 5x.

. . 1
a) sin 6x cos x + cos 6x sin x = —;

3,
2

6) cos bx cos Tx — sin bx sin Tx

a) cos 6x cos 5x + sin 6x sin 5x = — 1;
6) sin 3x cos 5x — sin 5x cos 3x = 0,5.

Hajiaure HanMeHBIINI TOJIOKUTEIbHBIN KOPEeHb (B rpajgycax)

YPaBHEHHUS:
a) sin x cos 45° + cos x sin45° =

=cos 17° cos 13° —sin 17° sin 13°;
6) cos x cos 60° — sin x sin 60° =
= sin 200° cos 25° + cos 200° sin 25°.

Hajigute KopHM ypaBHEHMs Ha 3aJaHHOM IIPOMEXKYTKE:

a) sin 0,2x cos 0,8x + cos 0,2x sin 0,8x = cos 3x cos 2x +
+ sin 3x sin 2x, x € [0; 3x];

6) cos 0,7x cos 1,3x — sin 0,7x sin 1,3x = sin Tx cos 9x —
— sin 9x cos Tx, x € [-m; =].

3Has, 4TO Ssint = g 0<t< g, BBIYMCJIATE:

. (® . T,
a) sin (E + t], B) sin (2 )

T
6) cos|— + t | r) Ccos Iy
2 : 3
3Has, 94TO cost = —1%, g < t < M, BBIYHCJHTE:

. LN _m)
a) sin [t - E} B) COS (t 6}
0) cos [t - EE), r) sin [t - EE]
2 2
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©19.19. 3uas, uto cos O = %, cosf =

SA'S

,0<a<£,0<[3<£,
2 2

HaiguTe 3Ha4YeHUE BBIDAXKEHM:

a)sin (a0 — B);  6) cos (a0 — B).

3"aa, 4To sin o = %, cos B = _5 <

019.20. ,
17" 2

T
a<1t,§<B<1t,

HalifuTe 3HaU€HHUE BBIPAYKEHUA:
a)sin (a0 — B);  6) cos (a0 — P).
Bruiuucaure:

019.21. a) sin77°cos17° — sin 13° cos 73°;

6) cos 125° cos 5° + sin 55° cos 85°.

cos 105° cos 5° + sin 105° cos85°,
sin 95° cos 5° — cos 95° sin 185° ’

019.22. a)

6 sin 75° cos 5° — cos 75° cos 85°
) cos 375° cos 5° — sin 15° sin 865°°

Pemmurte ypaBHeHUeE:

019.23. a) J2 cos (g - x) — cos X

0,5;

6) \/E sin[

-Z\|+sinZ =
2 2

ol

I
4

019.24. a) ‘/?E-Sinx - -\/zécosx =1 B) ‘/—zg-cosx + —;-sinx 1;

019.25.

54

6) sinx —cosx = 1;

V2 V2

a) —sinx + —cos x
2 2

1]
[y
.o

6) sinx + cosx = 1;

r) J3cosx + sinx = 1.

V3

B) ¥3 cosx — Lsinx
2 2

r) J3cosx —sinx = 1.

1



019.26. Pemrute HepaBeHCTBO:

. . 1
a) sin x cos 8x + cos x sin 3x > E;

6) cos 2x cos 5x — sin 2x sin 5x < ——;;;

[

B)sinfcosf—cosfsinf<—'
4 2 472 3

V3

r) sin 2x sin 5x + cos 2x cos 5x > -

§ 20. TaHz2eHC CyMMbl U pasHOCMU apzymeHmos

Brruucaure:
20.1. a) tg 75 ; 5) tg i»_rzt;
0) tg 105°; r) tg 165°.
20.2. a) 825"+ tg 20° p) t89° + tg51°

1 - tg 25° tg 20°° 1 - tg9°tg51°’

6) 1 - tg 70° tg 65° r) 1+ tg54°tg 9°
tg 70° + tg 65° ° tg 54° — tg 9° *

-

020.3. a) tg (g - a} e tg o =

ot Wi

we

6) tg (a + g} ecn  tg o

B) tg (E + a), ecm ctga = —é;
2 3
r) tg ((x - g), ecin ctg o = 1,6.

020.4. N3BecTHO, 4YTO tg O = %, tg B = =. Haiigure:

O | =

a) tg (o + B);  6) tg (@ - P).

N

020.5. NsBecTHO, uTO tg O = 5 tg (g + B) = —3. Bsoruuciamnre:

a) tg (o + B); 6) tg (o — B).



20.6. Yupocrute BhIpaskeHHe:

tg 2,22 + tg 0,92 tg 1,47 - tg 0,69

; 6 .
2) 1 - tg 2,22 tg 0,92 ) 1 + tg 1,47 tg 0,69
T T
tg(g+a)+ tg(g—a) tg (45°+a)—tga
020.7. a) ; ) .
1—tg(§+a)tg(—g—a) +tg( o) tg o

020.8. [loka)xkure TOKIECTBO:

1 - tg 20
a) ————

1+ tg 20 =te (45 B 2(1);

tgoa+tgh  tga-tgh _
©) tg(a+B)+tg(a—B) 2.

020.9. Pemure ypaBHeHUue:
a) tg x + tg 3x 1. 6) tg 5x — tg 3x =\/§.

1 - tg x tg 3x 1+tg3xtg5x
020.10. Haiifute KOpPHM YypaBHEHUS, NOPUHAJJIEXKAIEe OTPE3KY
[-m; 2xm):
J‘ tg r_ tg 2x
) 28T _ g 6) —— =3
1+3tgx tggtg2x+1

020.11. a) Haiigure tg o, ecnu tg (a - —EJ = 3.
6) Haiinute ctg o, ecnu tg (a + —) =0,2.

020.12. a) 3uas, yto tg a = 3 u tg (o + B) = 1, naiigure tg P.
6) 3nas, 4To tg O = 1 u tg (0 — B) = 2, Haiigure tg B.

4

020.13. UsBecTHO, YTO Sin O = —%, T<o< 3?“ Haiigure:

a) tg (a+£); 6) tg [a—f}
4 4
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020.14.

020.15.

020.16.

21.1.

21.2.

21.3.

21.4.

21.5.

21.6.

T o
HN3BecTHO, UTO COS O = -g-, 0<oac< 7 Haiigure:

T T
a) tg (OH'E)’ 0) tg [a—g}

Hoxkaxkure, uro npsMeie y = 3x + 1 u y = 6 — 2x mepeceka-
I0TCs oA yriiom 45°.

Touxka K — cepenusHa cropoHsl CD kBaapata ABCD. Yemy
paBeH yroJ Mexnay auaroHanbsio AC m orpeskom BK?

§ 21. dopmynbl 0BOUHO20 ap2ymeHma

Yipocture BHIpaXkeHue:

a) sin2t _ i t; B) cos? t — cos 2t;
sin6t_, r) —o8 2t' _sint.
cos? 3t cost — sint
sin 40° sin 100° |
a) sin 20°’ B) 2¢cos 50°’
5 cos 80° . cos 36° +sin’18°
) Gos 40° + sin 40°° o cos 18°
Brruuciaure:
a) 2sin15°cos15°; B) cos? 15° — sin? 15°;
6) (cos 75° — sin 75°)%; r) (cos15° + sin15°)2.
T . o
a) 2 sin T cos L, B) cos® — — sin® —;
8 8 8 8
2
T T 1 \/5 111 T
sin = cos = + —; — —[cos = + sin = |.
6) sin g cos g + 4 )~ [ 8 8]
n
tgg tg 75°
RS 6) 1 -t 75"
- g —_
8
JloKa)KHUTe TOXKIECTBO:
a) sin % cos 325 = % sin x; B) sin 2x cos 2x = 1 sin 4x;
2 X .. 2 X x 2 X .2 X
cos® = — sin® = = cos =; cos® = — sin® = = cos x.
6) cos” 3 4 20 D 2 2

57



Jlokaxkure TOMKIECTBO:
21.7. a) cos (200 + 2B) = cos® (a. + B) — sin® (o + B);
6) sin (2a + 2B) = 2 sin (a0 + B) cos (a0 + P).

21.8. a) tg (20 + 2P) = %;

2 tg %+
6) tg (o + B) =
l—tg’(

[N

R
[\ =)

3+

021.9. UsBecTHO, uTO Sin t = 1—53, % < t < m. Haiigure:

a) sin 2t; B) tg 2t;
6) cos 2t; r) ctg 2t.

021.10. "UssectHO, uTO cosx = 0,8, 0 < x < g Haiigure:

a) sin 2x; B) tg 2x;
6) cos 2x; r) ctg 2x.

021.11. a) HaHo: cost = %, 0<tc< g

t. .t t t

: —; sin —; tg —; ctg —.

Brruuciaure: cos 2 1 3 g 2 g 2
6) dano: ctgt=%, 1t<t<3—2".

t .t t t
Brruucaure: cos —; sin —; tg —; ctg —.
BIYUCJINTE:. C 2 2 g 2 g 2

©®21.12. a) [Tawo: sin 2x = ——g-, =< x<—.

Brruuciure: cos x; sin x; tg x; ctg x.

6) Mano: tg 2x = %, < x< 57“.

Brryucaure: cos x; sin x; tg x; ctg x.
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Yipocture BhIpaxKeHHe:

sint | sin 4¢
021.13. a) p— =5 B) wos 20
CcOSs E
t cos 2t — sin 2t
L sint cos 4t
CcOSs 2 + sin 3
021.14. a) M; B) sin 2t ctg t-1;
cost —1
6) 082t —cos 1, r) (bg ¢ + ctg t)sin 2t.
1 - cos"t
021.15. a) — 2 6) — 2 .
tgt+ctgt tgt —ctgt
021.16. a) (1 — tg®t) cos® t; 6) 2 cos® = *t_ggin2 B E

Jorakure TOMXIECTBO:
021.17. a) (sin t — cos t)* = 1 — sin 2¢;

6) 2cos’t = 1 + cos 2t;
B) (sin t + cos t)® = 1 + sin 2¢;
r) 2sin®¢ = 1 - cos 2t.

021.18. a) cos® t — sin* t = cos 2¢;

6) cos* t + sin* ¢

1 - Lgin? 2.
2
021.19. a) ctg ¢t — sin 2t = ctg t cos 2t;
6) sin 2t — tgt = cos 2t tg t.

- : . (3
1—020541; B) 2 sin® 2t =1+sin [?"—u}

021.20. a) sin® 2t =
6)2sin2£+cost=1; p)20052t—C082t=1.
2
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,I[orcamu're TOXAECTBO:

1 + sin (g - Gt)
021.21. a) cos’ 3t = —————~¢

2 >
1-cost  ot,
6) 1+cost g 2’
1- 6t -3
B)COSZ 3t=is(—n);
2
1-cost t
—_ = tg —.
R €3

021.22. a) 1 + sin o = 2 cos® (45° - %)

6) 2 sin® (45° — a) + sin 20 = 1;
B) 1 - sin o = 2 sin’ (45° - %)

r) 2 cos® (45° + o) + sin 200 = 1.

021.23. Berunciaure (¢ moMouibo GopMyJ1 MOHMKEHNSA CTEleHH):

a) sin 22,5% B) sin %;
6) cos 22,5°% T) cos 3_8n
Pemure ypaBHeHue:
021.24. a) sin 2x — 2cos x = 0; B) 2 sin x = sin 2x;
6) sin 2x — sin x = 0; r) sin 2x + cos x = 0.
021.25. a) sin x cos x = %; B) cos’ % - sin® % = %;
6) sin 4x cos 4x = %; r) sin® x — cos® x = %

021.26. a) 1 — cos x

2sin£; 6) 1+ cos x = 2 cos =.
2 2

021.27. a) 1 — cos x = sin x sin %;
6) sin x = tg’ % (1 + cos x).
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021.28.

021.29.

21.30.

021.31. a

021.32.

021.33.

021.34.

021.35.

Pemute ypaBHeHme:

’

a) sin® 2x = 1; B) sin® % =

3
4
1

1, 2 X
2 ) cos 1 1
HaliguTe kOpHU ypaBHEeHHUS, IIPUHAAJIe)XKallue OTPE3KY
[0; 2x]:

a)cos2x + 3sinx = 1; B) cos 2x

6) cos® 4x

cos® x;

2 sin® x.

6) sin’ x = —cos 2x; r) cos 2x
Brruucaure:
a) sin 11°15’ cos 11°15’ cos 22°30’ cos 45°;

6) sin L cos E cos X cos .
48 48 24 12

1 + cos 40° + cos 80°

oo
) “5in 80° + sin 40° 8 405

1 — cos 25° + cos 50°
sin 50° — sin 25°

6) - tg 65°.

IIpeacraBuB 3x B Buae X + 2x, AOKAKUTE TOXKAECTBO:
a) sin 8x = 3 sin x — 4 sin®x;

6) cos 3x = 4 cos’x — 3 cos x.

Haiigure HanGosblllee 1 HauMeHbIIee 3HaYeHUA GDYHKIUHU
y =f(x), ecuu:

a) f(x) = 2 cos 2x + sin’x;
6) f(x) = 2 sin? 3x — cos 6x.

Haiigntre HanGoJbIINi OTPUILIATEILHBIA KOPEHD (B rpagycax)
ypaBHEHHUA:

sin 22,5° cos 22,5° .
cos® 67,5° — sin® 67,5

a) cos x =

sin® 75° - cos® 75°

0) sinx = .
4 sin 15° cos 15°

Pemunre ypaBHeHHE:
a) 83sin 2x + cos 2x = 1; ) cos 4x + 2sin 4x = 1.
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©21.36. HaliguTe KOpHM YPaBHEHMS Ha 3aJaHHOM IIPOMEXKYTKE:
a)4sinx +sin2x =0, x e [0; 2nr];

6) cos’ (3x + %)— sin® (3x + %j+ é =0, xe [%E, n].

021.37. CxonbKo KopHeli mMeeT ypaBHeHue 2 cos’ % —cosZ =1

9
Ha orpeske [—27; 2n]? Hailigure 3T KOpHU.

©21.38. CKOJIBKO KOpHeli mMeeT ypaBHEHUe:
a) (cos x — sin x)> = 1 — 2 sin 2x,
20n, 28n

Ha OTpe3Ke [_é—’ o ];

6) 2cos2(2x—§)—2sin2[§—2x)+1 =0,

Ha OTpe3Ke T, 3%l
2’ 2]

§ 22. MpeobpasoBaHue Cymm
mpuzoHomempuveckux pyHKyui
B hpou3ssedeHUs

IIpencraBbTe B Bujie IPOU3BEAECHUS:

22.1. a) sin 40° + sin16% B) sin10° + sin 50°%
6) sin 20° — sin 40°; r) sin 52° — sin 36°.
22.2. a) cos15° + cos 45° B) cos 20° + cos 40°%;
6) cos 46° — cos 74°; r) cos 75° — cos 15°.
22.3. a) sing — sin I%; B) sin-:i£ + sin %;
6} sin % + sin %; r) sing - sin l_nl
22.4. a) cos % — cos %; B) cos% — cos —11—%;
6) cos % + cos 37”; r) cos §8£ + cos éf
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22.5.

22.6.

022.7.

022.8.

022.9.

022.10.

022.11.

022.12.

IIpeacraBbsTe B BUAE IPOU3BENEHUS:
a) sin 3t — sin ¢;

6) cos (o — 2B) — cos (o + 2B);

B) cos 6t + cos 4t;

r) sin (o0 — 2B) — sin (o0 + 2B).

a) tg 25° + tg 35 B) tg 20° + tg 40;
6) tg = - tg ~; r) tg = - tg Z.
) te 5 £10 ) %€ 3 4
Breruuciure:
cos 68° — cos 22°, sin 180° + sin 110°
a) sin 68° — sin 22°’ 6) cos 130° + cos 110°°
IIpoBepbTe paBeHCTBO:

a) sin 35° + sin 25° = cos 5%
6) sin 40° + cos 70° = cos10°;
B) cos12° — cos 48° = sin18%

r) cos 20° — sin 50° = sin 10°.

Jloka)KuTe TOXKIECTBO:
sin 20 + sin 6o

= tg 403

) cos 20, + cos 6a. g 205

cos 200 — cos 4o

—— — =tg3atga.

cos 20, + cos 40 g g
Pemmnre ypaBHeHuUe:
a) cos x + cos 3x = 0; B) COS X = cos Sx;
6) sin 12x + sin 4x = 0; r) sin 3x = sin 17x.

a) sinx + sin2x — sin3x = 0;

6) cos 3x — cos 5x = sin 4x.

IIpescrasbTe B BUAE IPOU3BEAEHUS:

a)%—cost; B) 1 + 2 cos t;
6) % + sin t; r) cos t + sin ¢.
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022.13.

022.14.

022.15.

022.16.

022.17.

022.18.

022.19.

022.20.

022.21.

64

IIpeacraBbTe B BUJE NPOM3BEJIEHU:
a) sinbx + 2sin6x + sin7x;
6) 2cosx + cos2x + cos4x.

a) sint + sin 2t + sin 3¢ + sin 4¢;
6) cos 2t — cos 4t — cos 6t + cos 8t.

Jloka)kuTe, YTO BepHO PaBEHCTBO:

a) sin 20° + sin 40° — cos10° = O;

6) cos 85° + cos 35° — cos 25° = 0.

Pemure ypaBHeHwe:

a) sin 3x = cos 2x;

6) sin (bn—x)=cos (2x+Tn);

B) cos 5x = sin 15x;

r) sin (Tt + x) = cos (9 + 2x).

a) 1 + cos 6x = 2 sin?® 5x;

6) cos? 2x = cos? 4x;

B) sin? X = cos? z£;
2 2

r) sin? x + sin2 3x = 1.

a) 2sin*x + cos 5x = 1;

6) 2 sin® 8x — 1 = cos®4x — sin®4x.

a) tg x + tg 5x = 0; B) tg 2x = tg 4x;

6) tg 3x = ctg x; r) ctg§+ctg3?x =0.

a) sin x + sin 3x + cos x + cos 3x = 0;

6) sin 5x + sin x + 2sin®*x = 1.

CKOJIBKO KOpHe#l mMeeT 3ajaHHOe YpaBHeHHe Ha OTpe3Ke

5

a) sin 2x + sin 6x = cos 2x;

6) 2 cos’x — 1 = sin 3x?



©022.22. Haligute KOpHM ypaBHEHHs, NpUHAAJEXKAINe WHTEPBaJy
(0; 2,5):
a) cos 6x + cos 8x = cos 10x + cos 12x;

6) sin 2x + 5 sin 4x + sin 6x = 0.

§ 23. NpeobpasoBaHue hpoussedeHui
mpuz20HoMempu4ecKux pyHKyuii B Cymmbl

IIpeoGpasyiiTe mpousBegeHNe B CyMMY:

23.1. a) sin 23° sin 32°% B) sin 14° cos 165
T T, T T
0) cos T cos 8’ r) 2 sin = cos —.

23.2. a) sin (o + B) sin (o - B); B) COS (% + %jcos [% - %),

6) cos (o + B) cos (a0 — B); r) 2 sin (o + B) cos (o0 — B).

23.3. a) cos o sin (o + B);
6) sin (60° + o) sin (60° — a);
B) sin B cos (o + B);

r) cos (oc + E)cos (oc - 5).
4 4

Pemute ypaBHeHUe:

023.4. a) cos (x + g)cos (x - %) - 0,25 = 0;

. T T
+ I U
6) sin (x 3)cos (x 6)

023.5. a) 2 sin x cos 3x + sin 4x = 0;

.. X . 3x 1
sin — sinp — = —,
6) sin 5 sin 5 = 5

023.6. Tokxaxkure TOXKAECTBO:
a) 2 sin ¢ sin 2t + cos 3t = cos t;

6) sin o — 2 sin (% - 15°)cos (% + 15°) ==,

[\R L
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023.7.

023.8.

023.9.

023.10.

023.11.

023.12.

023.13.

IIpeoGpasyiiTe Mpou3BefeHNEe B CyMMY:
a) sin 10° cos 8° cos 6°; 6) 4 sin 25° cos 15° sin 5°.

Brruucaure:

a) cos® 3° + cos® 1° — cos 4° cos 2°%

6) sin® 10° + cos 50° cos 70°.

Brruucaure:
1 . o tg 60° .
a) ————— — 2 sin 70%; 6) — - + 4 cos 100°.
) 2 sin 10° ) sin 40
Pemwurte ypaBHeHUE:

. . bx 3x
a) sin 3x cos x=sin ? cos ?;

6) 2 sin [% + x)sin (E - x)+ sinx = 0;
B) sin 2x cos x = sin x cos 2x;
r) cos 2x cosx = cos 2,5x cos 0,5x.

HaiigntTe HaMMeHBINNI MOJOXKUTEJNBHBIN 1 HANOOJIBIINI OT-
PHIIaTeJbHBINT KOPHU yPaBHEHUS:

a) sin x sin 3x = 0,5; 6) cos x cos 3x + 0,5 = 0.

Haiignte HanMeHbIllee 1 HamOoJblllee 3HAYEeHUA GYHKIUHU
y = f(x), ecnu:

a) f(x) = sin (x + g)cos (x - %}

6) f(x) = sin (x - g)sin (x + g)

Hokaxure TOXIECTBO
cos? (45° — o) — cos? (60° + o) — cos 75° sin (75° — 201) = sin 2a..



rmaea _§

-
-

L L

24.1.

24.2.

024.3.

024.4.

24.5.

24.6.

024.7.

] ] Fr e
FrrEFEErr I

Npou3sodHas -—

§ 24. Npeden nocnedosamenbHOCMU

IIo samaHHOM dopmyJie n-ro 4jieHa BHIYHACIATE IePBbie IATH
YJIEHOB IIOCJI€0BATEJIHLHOCTH:

a)y,= 3 - 2n;

6) Y, = 2n® - n;

a) Y,

6) Y

a) y,

6) Y.

1"

= 3 cos E;
n

= tg ((—1)"%);

B) y=n' - 1
I‘)y=3n_1

" 2n

IV
B) Un ()10,,

_ =D +2
W= "3, "% "
B)y,,=1—cos2£;

n
r) y, = sinnn — cos nn.

Haiigure cyMMy mepBBIX BOCBMH WIEHOB BO3pacTaloleil Io-
CeL0BaTeIbHOCTH KBaJpaTOB IIPOCTHIX YHCEJI.
VkasaHnue: uncjao 1 He cuuTaeTca HH MIPOCTBIM, HH COCTaBHBIM.

CocraBbTe OJHY M3 BO3MOYKHBEIX (HOpMYJ n-ro 4jieHa mocJje-
JOBATEJHLHOCTH IIO IIEPBBIM IIATH €€ djeHaM:

a)0, 1, 2, 3, 4, ...;
6) -1, -2, -3, -4, -5, ...; r)10,9,8, 7,6, ....

a) 5, 10, 15, 20, 25, ...
6) 6, 12, 18, 24, 30, ...

a)3, 9, 27, 81, 243, ...
6) 9, 16, 25, 36, 49, ..

B)5,6,7,8,9, ...;

; B) 4, 8, 12, 16, 20, ...;
; r)3,6,9, 12,15, ... .

; B) 1, 8, 27, 64, 125, ...;
.3 r) 2, 9, 28, 65, 126, ... .
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024.8.

24.9.

024.10.

024.11.

024.12.

024.13.

68

CocraBbTe OAHY M3 BO3MOXKHBIX (OPMYJ n-ro WjieHa mocie-
JOBATEJIBHOCTH II0 IEPBLIM IATH €€ YIeHaM:

1 1 1 1

11 = T, 3 Ty eee d
DL % T8 16
6) 35 7 9 1 .

4°6°8710° 12”77’

1 1 1 1
B 1’ S orm T Tor
) 27’ 64’ 125”7
1 1 1 1 1

I‘) ’ ’ ’ ’ 9 soe

3.5 5.7 7-9° 9.11" 11 13
BI:IIIKHIHTe IIepBbI€ 4YeThIpe 4YJIeHa IIOCJIeHOBaTeJIbHOCTHU ae-

CATUYHBIX NPUOJMIKEHUHA ducia \/E :
a) mo HemoCcTaTKy; ©) mo M3OBITKY.

2-n

Ykaxure HOMEDP 4YJIeHa IIoCJIefoBaTeJIbHOCTH Y, = 5 1
n +

paBHOTrO:
3 1, 48
ITociemoBaTesbHOCTH 3amaHa GOPMYJIOH
a, = (2n - 1)(3n + 2).
fIBnsteTca M YIeHOM IIOCJIE€NOBATEIbHOCTH YMCJIO:
a)0; 0)24; B)153; r1)-2?

Kaxue n3 3aJaHHBIX IOCJIEAOBATEIFHOCTEH OrpaHUYeHbI CHU3Y?

111 . 12384
a) 1, '2-, '3-, Z, cee d B) 2, 3, 4, 5, eee
6) _1’ 2’ _3’ 4’ _5’ o) I‘) 5’ 4’ 31 29 1, 0, _1, coe e

Kakue um3 3affaHHBIX IIOCJI€JOBATEJIbHOCTEH OrpaHUYEHBI
cBepxy?

a)-3,-2,-1,0,1, ...;

t
~

-

-

DN |-
-
O | =
-
-

Wi e
N U N
O ot

-

6)1,-1,1, -2, 1, -3, ...;

]
A
DO |-

-



024.14.

024.15.

024.16.

23.17.

24.18.

024.19.

Kakue M3 3aJaHHBIX IIOCJeOBaTeJbHOCTEM
OrpaHU4YEHHLIMHU ?

a) l, ly l’ ceey L » eee 3
2" 3 4 n+1
1 35 2n -1 .
6) Ey Z, g, 2n 9 eeey
B) 5, -5, 5, =5, ..., (-1)"'-5, ...;
r) -2, 3, -4, 5, ..., (-1)"(n+1), ....

ABIAIOTCA

BBIHCHI/ITe, KaKue U3 IIDUBeJEeHHBbIX nocnenona'renbnoc'reifl AB-
JSIOTCSI MOHOTOHHBIMH. ¥YKaXXHUTe XapaxKTep MOHOTOHHOCTH:

a) Y, =2n-1; B) y, = n?+8;
6) y, =5"; Yo = =2

) Y =57 DR
a) x, = (-2)% B) Yy, = n® - 5;
6)y,,=cosn+5; p)y,,=\/n 8.

IIpuBenuTe npuUMepHI IIOCJIEAOBATEIBHOCTEMH:
a) BO3pacTalomnX U OrPaHNYEHHBIX CBEPXY;

6) Bo3pacTaomuX 1 He OrPaHUUYEHHBIX CBEPXY;
B) yOBIBAIOIMUX ¥ OTPaHUYEHHBIX CHU3Y;

r) yObIBalOIIUX U He OrpaHUYEHHBIX CHUBY.

Brrunciure lim x,, ecan:
n — oo

a) x, :niz; B) X, = _nlz5;
—17 3
0) x, = ; rNx,=—.
) x, =L )7 = £
a)xn=1+i+i;
n Jn n?
6)x, =6-—-3_3;
n n Jn
3 7 5 13
X, =2+ 4 -2 422,
B) %» n n® n® nt
1 3 7
r)x, ==+—F—=-4+—.

69



Brruncanre lim x,, ecam:
n — oo

024.20. a) x, = 2+3; p) x, = 3ntl,
n+1 n+2
n-5, 2n +1
x, = ; _ .
6) *x n+2 r) x, 3n - i
024.21. ) x, = —; Bz =7 3"
2
1 5 4
6) n =§-5", F) X, = 3n+1'
2
024.22. a) x, = 2 =1, B) x, = 3-1°.
n n2
2 —_ _ 2
6) x, = Lr2n+n, r) x, = Sn-4-2n°
n? n?

§ 25. Cymma 6eckoHe4HOU zeomempu4eckoii npozpeccuu

25.1. Haiigure cymmy reomerpudeckoii mporpeccuu (b,), eciu:

a)b1=3,q=%; B) b =-1, ¢ =02

6)b1=—5’q=—0,] p)bl=2’q=_

1
3

25.2. HaiiguTe CyMMy reoMeTpHUYeCKOil IIPOrpECCHH:

a) 32, 16, 8, 4, 2, ... ; 8) 27, 9, 3, 1, &, ...
8 8
6) 24, _87 =y Ty eee s I‘) 18, —6, 2, —g, cee o
3 9 3
Breruucaure:
1,1 ) 3_14,2_4 .
025.3.a)2+1+5+z+..., 3)2 1+3 9+...,
6)49+7+1+%+712-+...; r)125+25+5+1+....
0254.a) -6+2 -2, 2 _ . B)49—14+4—§+...;
3 27 243 7
6)3+\/§+1+—\/1—_+...; r)4+2J2 +2+V2+...
3
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25.5.

25.6.

25.7.

025.8.

025.9.

025.10.

025.11.

HaijiguTe 3HaMeHaTeJlb U CyMMy IeOMETPHUYECKOIi Imporpec-
cun (b,), ecnu:

a)b =-2, b, =1; B) b =17, b, =-1;

6) b, = 3, bz=%; r) b =20, b, = 4.

HaiiguTe 3HaMeHaTeJb reomMeTpudeckoit mporpeccuun (b,),
ecJIu:

a)S=2 b =3 B)s=_%bl=_3;
6) S = -10, b, = -5; r) S=15 b =2

Haiigure nepBuIii 4jleH reomerpuueckoii mporpeccun (b,),
ecJym:

a) S =10, ¢ = 0,1; B) S=6, ¢ =-0,5;

1 1
6) S=-3, g=-= S=-21, qg=-.
) q 3 r) g=7

Haijigute n-ii 4ieH reomeTpudyeckoil nmporpeccuu (b,), ecau:

a)S=15,q=—%,n=3;

6) S =-20,4 =-16, n = 4;
B) S=20,b =22 n-=4
— _ 2 _

I‘)S—21,q—-§,n—3.

Haiigure cymMmmy reomerpuyeckoii nmporpeccus (b,), ecau:

a)p = 23, B) b, ‘;5

,,13

6) b = (-1) r) b, =

Haiigure cymmy reomeTpuueckoil nmporpeccuu, ecjiM U3BeCT-
HO, YTO CyMMa IIePBOT'0 M TPEThero ee 4JeHOB paBHa 29, a
BTOpOro u uerseproro 11,6.

HaiiguTe reoMmeTpuuecKyIo IIporpeccuio, ecjiyu ee CymMMa paB-
Ha 24, a cyMMa IepBHIX TPeX WIeHOB paBHa 21.
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025.12.

025.13.

025.14.

025.15.

26.1.

72

CocrasbTe reoMeTPpH4YEeCKYIO IIporpeccuio, eCjiu u3BeCTHO, YTO

ee cymma paBHa 18, a cymMmMa KBaJpaToB ee 4JIeHOB paBHA
162.

Tn
Ynpocrure BeIpajkeHHe (IIPpU YCJIOBHHU, YTO x¢? ):

a) sinx + sin? x + sin® x +... + sin® x + ... ;
6) cosx — cos’x + cos®x — cos*x + ...

B) cos’x + cos*x + cos®x + cos®x +...;

r) 1 -sin® x + sin® x —sin® x + ... .

Pemure ypaBHeHMe, €CIU U3BECTHO, 4TO |x| < 1.
a) x+xi+xd+xt o+t +.. =4

6) 2x — 4x® + 8x® — 16x* + ... =

o |w

IIpenacrasbTe B BHZe OOBLIKHOBEHHOMN APOGH:
a) 0,(15); 6) 0,1(2); =) 0,(18); 1) 0,2(34).

§ 26. Npeden pyHKYUU

Kakasa us ¢pyHKUMii, rpadMKN KOTOPBHIX M306paKeHbl HA PH-
cyakax 19—22, umeer npeges npu x — +oo? Ilpu x — —o0?
IIpu x —» oo0?

Ya
\ 0 /
\ N /
\ 1
- (0] 1 ';
N Y
Puc. 19



YA
\ 3
[P T
1
N .
-2 -1]0 1 | 2 | 3 x
[ 11 HEEE
Puc. 20
YA
3 N
2
N
1 N
L
-3| -2[-1]0 11213 \‘ x
HEEN I 1
Puc. 21
YA
2
/
/ 1
T3] 2] -1]ol 11121311
TITT] HEEE

Puc. 22

26.2. Nmeer au pyHrnusa y = f(x) npexen mpm x — +oo, NpHU
X — —00, WJH IPH X — 00, U YeMy OH PaBEH, €CJIH:

a) npaMad y = 3 ABJAETCSA rOPU3OHTAJIHLHOM aCUMIITOTOH rpa-
dbuxka byaxiuu Ha ayue (—oo; 4];

0) mpsAMasn y = —2 ABJIAETCA FOPU30HTAJIBHON aCHMIITOTOM rpa-
dbuxa pyHKIUM Ha Jyde [—6; +o00);

73



026.4.

026.5.

74

26.3.

26.6.

26.7.

B) MpsAMad Yy = —5 ABJIAETCA FOPU3OHTAJILHON aCUMIITOTOM rpa-
¢uka QpyHKIUK HaA Jyde (—oo; 3];
r) opsMad y = 5 ABJIsgETCA rOPU3OHTAJIBHONW aCHUMIITOTOM Ipa-
duxa byHKIMU Ha ayde [4; +o0)?

TTocTpoiiTe acku3 rpadpuka Kakoi-HubyAs dysKmuu y = f(x),
00JIaialoNieil YKa3aHHBIM CBOMCTBOM:

a) lim f(x) = 5; B) lim f(x) = -5;
6) lim f(x) = -2; r) lim f(x) =0.
ITocTpoiiTe acku3 rpadpuka KakKoi-HUOyAs dyHKIuM Yy = f(x),

obnazaromieii yKa3aHHBIMH CBONHCTBaMM:
a) lim f(x) = 5 u f(x) > 0 Ha (oo, +00);

6) lim f(x) =0 u f(x) < 0 ma (oo, +o0).

ITocTpoiiTe 3acKu3 rpadpuKa Kaxkoii-HuOyab GyHKIuM y = h(x),
oOsazaromnieii yKa3aHHEIMA CBONCTBaMM:

a) xl_i)rilm h(x) = 4 u byHKIUA BO3pacTraer;
6) 1_1)1{1 h(x) = 1 1 pyBKIMA OrpaHMYeHa CHH3Y;
B) xl_i}{l h(x) = 5 u dyskuua yoniBaer;

r) lim A(x) = 1 m @pysknusa orpaHuuyeHa.

W3sBectHo, uro lim f(x) = —3. Beruucaure:
X — 00

a) lim 6f(x); B) lim 8f(x);
6) lim f—(gx—); r) lim (0,47(x)).

HsBectHO, uTo lim f(x) =2, lim g(x)=-3 1 lim A(x) = 9.

Brruncaure:

o lim () + ey o Jim PO,
) i 2h

6) lim (g(x) - f(x)); r) lim 3g8-



026.8.

026.9.

026.10.

26.11.

Brruncaure:

a) lim (lz + 3,—),
X X

5 8
6) lim (= + 1)‘ (“? - 2);

x — 0o

/N

(2,8

 tim (20 )
7 6

r) lim (?—2)'(—F_3) .

. x+1 . x -4
a)xh_,n!ox—2’ B)}l_)n:ox+3’

. 3x -4 . Tx+ 9
6)}1—»1202x+7’ F)}Lniex-l'

lim 2£*9, I —2x -1
) Im ~+igs B) im o 4z +1’

. 3x -1 . 10x* + 4x - 3
6)}1_>ngoxz+7x+5’ P)zh—»n:o 5x’ +2x +1 °
Kaxasa u3 dyHKIMII, rpadKN KOTOPHIX M300pa)keHbl Ha pH-

cyakax 23—30, umeer npezaen npu x — 3? Yemy paBeH 3TOT
npenen?

YA YA
4 A
3 A 3
7 Y
"1 | —t— o . [ — g
[e) ;IJ, x [0) ;lg x
Puc. 23 Puc. 24
y“ y‘ ] |
4 4 T,
3 §
4 N
- N =" o
[0) 3 x [0) ? x
|
Puc. 25 Puc. 26
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Ya Y
i |
/I \\ \\
3 1
] 1 N
T N TN
[0) ? x o) ;la x
Puc. 27 Puc. 28
Iy \ l — y‘
. lx \
9 \
3 /
3 /7]' 3
A
bt—"1 o N y _
[0) :Ia x [0) :la x
Puc. 29 Puc. 30
26.12. VzoOpasure sckus rpaduKa KaKoi-HUOYAb byHKINHT Y = g(x),
obJsazaomieil 3aJJaHHBIM CBOMCTBOM:
a) lin}1 g(x) = 2; B) lim7 g(x) = —-4;
6) lim2 g(x) = -3; r) lim5 8(x) = 3,5.
26.13. Ha pucynke 31 msobpakeH rpadbux dysxmuu y = f(x).
Haiigure:
a) lim f(x); B) lim f(x);
6) lim f(x); r) lim f(x).
9 AY l
4
/T ™\
\
Sy = (x)
]
L
/ -
@) 3 x
[
Puc. 31
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026.14.

026.15.

026.16.

026.17.

026.18.

026.19.

26.20.

26.21.

ITocrpoiiTe 3cku3 rpaduka Kaxou-HuOyap GyHKINM Y = f(x),

obJiafarolieil 3alaHHBIMM CBOMCTBAMM:
a) xlir?oo f(x) = 4, xlir{lm f(x)=0

6) lim f(x) =10, lim f(x)=-2;

B) lim f(x)=-2, lim f(x)=1;

r) l_i,rflm f(x) =3, xl_i)Igm f(x) = —4.

a) ;ii_{nz flx)=3mu f(2)=3

6) xli_)nzﬁ f(x)=4mu xlir{lm f(x)=0

B) ,,li_,nll f(x) = 4 u f(-1) me cymecTByer;
r) Ill_r)ns f(x)=-1m xl—i)liloo f(x) = -5.

Breruucaure:
a) lim (x2 - 3x + 5); B) lim (x* + 6x - 8);
x -1 x> -1
. 2x + 3 Tx — 14
6) h_’)“l x+ 2° r) xlim 2lx + 2°
2
a)lin}_’\/x+4; B) lin%\/x+3;
x - x>
3+ 4x . 5 - 2x
6) im 56y — 3’ r lim o i
x x* — 25
8) lim % ») lim S5
. x* -4 . 3+ x
6) ,ll,nlz 2+x r) xh_,n};g x*-9"
A sin 3x + sinx cos bx — cos 3x
a) hm,; cos 3x + cosx ’ 6) h

2

S50 Sinbx + sin3x *

Haiigure npupamenue ¢pyHKINU y = 2x — 3 nNpHU mepexone or

TOYKH X¢=3 K TOUKEe X;, €CJIH:

a) x; = 3,2; 6) x; =29 B)x, =385 1) x =25.

Haiinure npupamenue GyHKiuy y = x2 + 2x IPU Nepexoxe ot

TOUKHU Xo=—2 K TOUKe X,, eCJIH:

a)x; =-19 6)x, =-21; B) x; =-15; r)x, =-25.
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026.22. Haiigure npupameHue GyHKuuu Yy = \/-a_c Ipu mepexofe OT

TOYKHM Xo=1 K TOUKe X, = Xy + Ax, ecau:
a) Ax =0,44; B) Ax =0,21;
6) Ax =-0,19; r) Ax=0,1025.

26.23. Ilo rpadukam GyHKIMIA, NpeACTABJEHHEIX HA PUCYHKaAX 32 U

33, HaliAuTe mpUpamieHWe apryMeHTa M ImpupaimeHue QyHK-
IIUM TIPU Iepexojie OT TOYKH X, K TOUKEe X,;:

YA y

[=2])

Z = NEEY,
1,|4 T+ 4 1
—2—ll o %o X, ; Xo | X% o ;
Puc. 32 Puc. 33
026.24. Haitgure npupanienne dbyHKuum y = f(x) opu mepexoze ot
TOYKHU X K TOUKe X + Ax, ecju:
a) f(x) = 3x + 5; B) f(x) = 4 - 2x;
6) f(x) = —x% r) f(x) = 2x2.
026.25. Ina byuxmun y = f(x) HaiianTe Af Ipy mepexoie OT TOYKH X K
TOYKe X + Ax, ecau:
1
a) f(x) = ax?; 0) f(x) = .
§ 27. OnpedeneHue NpousBooHO
27.1. 3akoH JBMW)KEHMS TOYKM IO HpPAMOM 3agaercs GopmyJioit

78

s(t)=2t+1, rae t — BpeMda (B cCeKyHaax), s(f) — OTKJIOHe-
HHMe TOYKH B MOMEHT BpeMeHH ! (B MeTpax) OT HauaJIbHOrO
nonoxkenusa. Haiiiure CpefHIOI0 CKOPOCTh ABUXKEHUSA TOUKH
¢ MOMeHTa t; = 2 ¢ X0 MOMEHTa:

a)t, =3 c; B) t, = 2,1c;

6) tz = 2,5 C; I‘) tz = 2,05 C.



27.2.

27.3.

274.

3aKOH ABM)KEHHMS TOUYKM II0 HpAMOIl 3azaerca dopmyioit
s(t)=1t% rme t — BpeMsa (B CeKyHAaXx), S(t) — OTKJIOHeHue
TOYKH B MOMEHT BpeMeHHM ¢ (B MeTpax) OT HAa4aJIbHOI'O I10JIO-
sKeHusa. Haligure CpefHIO CKOPOCTh ABHUIKEHHS TOYKH C
moMeHTa t; =0 ¢ J0 MOMeHTa:

a)t, = 0,1 c; B) t, = 0,2 c;

6) t, = 0,01 c; r) t, = 0,02 c.

3aKOH [OBM)KEHMA TOYKM II0 NpaAMOM 3ajaerca dopMyJioi
s = s(t), rme t — BpeM4 (B CEKyHIax), s(f) — OTKJIOHEHHE TOY-
K{ B MOMEHT BpeMeHH ¢ (B MeTpax) OT Ha4aJlbHOro II0JIOXe-
HUuA. HalifuTe MrHOBEeHHYIO CKOPOCTH ABHKEHMA TOYKH B
MOMEHT BpeMeHU f, eCau:

a)s(t) =4t + 1; B) s(t) = 3t + 2;

0) s(t) = 6t — 2; r) s(t) =5t - 1.

®yuxumsa y = f(x) sagana ceonm rpadukom. Onpegenure 3Ha-
yenusa f'(x,) u f'(x;), ecin rpabux GyHKIHMHE U306parKeH:

a) Ha puc. 34; B) Ha puc. 36;

6) Ha puc. 35; r) Ha puc. 37.

1/ § YA

N

Q
/4
Ry
Ry
@)
R Y

30 | «x,

/
Ly

Puc. 34 Puc. 35

YA 77\

<
I
>J
8
N’
>
v

Ry
/
/
=
2
|
[Ty M
3{,__
~

\\
Q
Ry
/
Ry
S
Ry

Puc. 36 Puc. 37
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27.5.

27.6.

27.7.

027.8.

027.9.

80

Haiigure CKOPOCTh M3MeHEeHHMA (PYHKIVUN B IIPOM3BOJIBHON
TOYKE X:
a) y = 9,5x - 3; B) ¥y = 6,7x —13;

6) y = —16x + 3; r) y = —9x + 4.

Haiigure cxopocts wmameHeHusa ¢GyHKIMU y=f(x) B yka-
3aHHOM TOUKe X,

a) f(x) = x%, xo = 2; B) f(x) = 2%, xo = —2;
6) f(x) = x2, xo = —1; 1) f(x) = 22, xo = 2.
)= 1. %=2%  B)fX)= 2, x="5
6) )= =, x=-1; 1) f@)= 1, x=-05.

3aKoH [ABMIKEHHA TOUKM IO IPAMOM 3amaeTcA (OpMyYJIOi
s(t)=t%, rme t — BpeMs (B CeKyHAax), S(t) — OTKJIOHEHHE TOYKH
B MOMEHT BpeMeHH ¢ (B MeTpax) OT HAUaJbHOTO IIOJIOKEHMUA.
Haiigure CKOPOCTh M YCKOPeHHE B MOMEHT BpeMeHH ¢, eCJIM:
a)t=1c; B) t=2c¢;
6)t=2,1c¢; r) t=3,5¢.

VYkaszaHue: YCKOpeHHue — 3TO CKOPOCTh M3MEHEHUA CKOPOCTH.

Ha pucynke 38 usobGpakeH rpadvk JBUYKEHHUSA TYDPHUCTA OT
6a3nl 1 06paTHO. C KaKO0i CKOPOCTHIO OH IIeJI nepBhle 2 yaca?
ITocnenyromue 2 yuaca? Ha kaxoe MakcHMaJIbHOE PACCTOSAHME
yaanuiacsa Typuct ot 6as3ei? C KaKoil CKOPOCTBIO OH IIleJl Ha-
3az? Yepes CKOJBLKO BpeMeHH BepHYJcA Ha 6a3y? CKOJIBKO
BPEMEHHM OTABIXAJ B IMYTH?

8 (1m) 4\

-

14

-+

» ¢ (1)

[ e ——
-
-

4 7 11
Puc. 38



027.10.

3aKoH ABMXKEHUA TOYKM IO NPAMOH 3amaerca ¢bopmyioii
s(t)=2t?+t, roe t — BpeMa (B ceKyHAax), S(f) — OTKJOHe-
HUe TOYKM B MOMEHT BpeMeHu ¢ (B MeTpax) OT HAyaJbHOI'O
noJiokeHus. Haiigure cpeHIOI CKOPOCTh ABHUIYKEHUSA TOUKH
¢ momenra t,=0c g0 MomeHTa t,, €CJu:

a) t, = 0,6 c; B) t, = 0,5 c;
0) t, =0,2c; r)t; =0,1c.

027.11. 3aKOH ABMYKEHHA TOYKH IO NMPAMOM 3amaercA GHoOpMyJIoit
s =s(t), rome t — BpeMd, S(f) — OTKJIOHEHWE TOYKHM B MOMEHT
BpPeMEeHH ¢ OT HaYaJbHOrO mojoKeHuA. Haiiaure MIrHOBEHHYIO
CKODPOCTh ABMKEHHMS TOYKM B MOMEHT BpeMeHH i, eCjIu:
a)s(t)=t*+ 3; B) s(t) = t* + 4;

6)s(t) = t2 — t; r) s(t) = t2 — 2t.

27.12. dyaxnua y = f(x) sagana ceouM rpadbuxom (cM. puc. 39).
Vrkakure ji00ble ABa 3HAYEHUA apryMeHTa X; M Xy, IPHU KO-
TOPHIX:

a) f'(x1) > 0; f(x2) > 0; B) f'(x1) < 0; f(x2) < 0;
6) f'(x1) < 0; f'(x2) > 05 r) f(x1) > 05 f(x3) <O.

027.13. ®dyuxkuusa y = f(x) sagana cBouM rpadpukoM (cm. puc. 39).
CpaBHHUTe 3HAaYeHHNS NMPOM3BOAHON B YyKA3aHHBLIX TOUKaX:

a) f'(=7) n f(-2); B) f(-9) u f(0);
6) f'(-4) u (2); r) f'(-1) = f'(5).
\ 7]}
\
\
\
\ y = f(x)
\ N
\ 7
2\ / N
[0) -
—9-8—T7— -3 |- / x
| |-9-8-7 3_| 2 \
Puc. 39
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27.14. ®yukuua y=@(x) 3agana ceoum rpabuxkom (cm. puc. 40).

82

VkaskuTe HeCKOJIBKO 3HaYeHMiI apryMeHTa, JJIA KOTODBIX:

a) ¢'(x) > 0; B) ¢'(x) < 0;
6) ¢'(x) <0 ux > 0; r) ¢(x) >0ux <0.
YA | ]
Yy =ox
/ \

]Y

-8 -4 1 3 5

28.1.

28.2.

28.3.

28.4.

28.5.

Puc. 40

§ 28. BblqucneHue l'lpOlBBObelX

Haitgure nmponsBoaHyio GYyHKINH:
a)y="Tx+4; B) ¥

—6x + 1;
1

X

6) y = x?; r)y
a) y =sinx; 6) y = Jx; B) y=cosx; r) y =101,

Haiigure 3HaueHne Ipon3BOAHOM GMYHKIMY Y = g(X) B TOUKE X,
ecyu:

a)g(x) = Jx, %= 4 B) g(x) = -3x — 11, x = -3;
6) g(x) = x% xo = —T; r) g(x) = % , Xo = 0,5.

a) g(x) = sin x, xo = --725; B) g(x) = cos x, x, = —3x;

6) g(x) = cos x, x5 = %; r) g(x) =sinx, x, = 0.

Haiigure cxopocTh maMeHeHUsA QpyHKnuu y = h(x) B TOUKe
Xo, €CJIM:

a)h(x)=Tx — 19, xo = —2;
6) h(x) = Jx, x, = 16;

B) h(x) = —6x + 4, x, = 0,5;
1) h(x) = Jx, x,=9.



28.6.

28.7.

28.8.

28.9.

28.10.

28.11.

28.12.

28.13.

28.14.

Haiinure ckopocTh n3MeHeHna GyHKDum y = h(x) B Touke
Xo, €CJIM:

a)h(x) = +, xp = -2; B) h(x) = 22, %o = ~0,1;
0) h(x) = sin x, x, = —g; r) h(x) = cos x, xo = T.

Haiigure yrioBoit kKoadbdHIeHT KacaTeJbHOH K rpaduky
dyHKnuK y = f(x) B TouKe ¢ abcuuccoi x,:

8) f(x) = % %o = —4; B) f(x)= 3, %0= 3
6)f(x) = 1, xo=—3; r) f(x) = 22, %o = 2.
a) f(x) = sin x, %, = 33 B) f(x) = cos x, xo = 3;
6) f(x) = cos x, xo =~ r) f(x) =sinx, xo =~ 5.

YrkaxuTe, Kakoid GhopMyJIoOi MOMHO 3axaTh PYHKIHUIO
y = f(x), ecau:
a)f'(x)=2x; 0)f(x)=cosx; B)f(x)=3; r)f(x)=-sinx.

Haiigure nmpousBoguyio GpyHKIuuU:

a)y = x? - Tx; B) ¥ = Tx? + 3x;
6) y = Jx — 9x2; r) y = Jx - 5x2.
1 1
a) y = = + 4x; B) y= 7 — bx;

X
1 : 1
6) y=-2Vx — 3 )y =8Jx+
a) y =sinx + 3; B) Yy = cosx — 6;
6) y = 4cos x; r) y = -2sinx.
a) y = cosx + 2x; B) ¥y = sinx — 3x;
6) y = 3sinx + cos x; r) y = 2cosx + sinx.

a)x=1x% 6)y=x9 B)x=2x* T1)Yy=x2



Haiigure DpOM3BOAHYIO QYHKIIMM:
28.15. a) y = x3 + 2x5; B) Yy = x% + 4x100;

6)y =x* —x% r) y=x*-Tx°.
28.16. a) y = (x — 1)(x* + 2); B) y = (x? + 3)(x* — 1);
6) y = (x® + 1)v/x; ) y=Jr@t+2).
28.17. a)y = (% + 1)(2x ~3); B)y-= (i + 8)(5x _2);

)y = Jx cosx; r) y = Jx sinx.
- _x . __x
O28.18.a)y—2x+4, B) ¥ 3_ 40’
- _x* . - _x
6)y_xz—l' ry x2+1°
28.19. a) y = 3sinx + ctg x; B) Y = cosx + tg x;
6) y = tgx — cosx; r)y y=6tgx —sinx.
28.20. a) y = xtgx; B) Yy = xctgx;
6) y = sin x tg x; r) y = cos x ctg x.

Haiigure sHaueHre MpOM3BOAHON (DYHKIIMHM B TOUKE X,:
28.21. a) y=x2 +2x -1, x, = 0;

6) y=x®-3x+2, xo =-1;
B Yy=x2+3x-4, xo =1;

r) y=x3-9x2 +7, x5 = 2.
_2 4 _8 _ 1.
28.22.a)y—;—1,x0—4, B)y—-;“6»xo—1s

6)y=\/;+4,x0=9; r)y=\/;+5,x0=4.

028.23. Beruucianre CKOPOCTh M3MeHeHMs (QyHKIuM Yy = g(x) B TOU-
Ke X!
a) g(x) = x® + 2x, xo = 2;

6) g(x) = (Vx + IVx, 2= 1;
B) g(x) = 22 + 4\x — 4x, x, = 4;

r) g(x) = 1 (f - 2), % = —0,5.

T x



028.24.

028.25.

028.26.

028.27.

28.28.

Brrunciaure CKOpPOCTh M3MeHEHHUA NAaHHOM PyHKIuM B pan-
HOM TOUKe X,

a) y=2sinx—-4x, x, =§;

tgx n
6 =y X, =——;
)y 3 0 3
T
B) y=-3cosx+x, x, = _E;
ctgx n
T) y= y Xy =—.
V=75 " ™73

Hajiigure TaHreHC yrjia MeXXAY KacaTelbHOM K rpaduky
dyHxuu y = h(x) B TouKe ¢ abCIuccoi X, ¥ OChIO X:

a) h(x) = x% — 4x, x, = 1;
6) h(x) = Vx - 3, %o = 3;
B) h(x) = —x% — 2x%2 + 2, xo = —1;

r)h(x)=2—f + 2, xy=

ot

a) f(x) = x?sin x, f’(g) =?

. x? . (=
6)f(x)=\/§smx+? +xsm§,f(5]=?
B) f(x) = x(1 + cos x), f(m) = ?
r)f(x)=\/§cosx—xcos%+x?2-, f’[g]z?

a) Ilpu Kakux 3HAYEHMSAX X BHIMOJHAETCA PaBeHCTBO f(x) = 2,
ecJIx U3BECTHO, 4UTO f(x) = 2vJx — 5x + 32

6) IIpu Kakux 3HAYEHMAX X BHINOJHsSETCA paBeHCTBO f(x) =1,
ecJIM U3BECTHO, 4To f(x) = 3x — Jx +13?

Hajtigure nmpousBoauyio GyHKIUN:
a)y = (4x - 9); B) y = (5x + 1)%

12 14
6)y=(§+2); r)y=(%—3).
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28.29.

28.30.

028.31.

028.32.

028.33. a) y = sin (3x - %), X, = I

028.34.

86

HaiiguTe DPOU3BOAHYI0 QYHKIIMH:
a)y = sin (3x — 9); B) y = cos (9x — 10);

6) y = cos (g - 4xj; r) y = sin (5 — 3x).

a)y=\/15—7x; B) y = V4 + 9x;
6) y = 1/42 + 0,5x; r) y = 50 — 0,2x.

Haiignre 3HaueHMe MpPOM3BOAHON QYHKIMM B TOUKE X,:
a)y =(3x - 2)', xo=3;

= i E__ = _K .
6) y = sin [6 2x],xo 12
_ _x _ .
By=tg (3x 4),xo X

)y =+25-9x, x, = 1;

Boruncianre CKOPOCTh M3MeHEHMS (QYHKIIMM B TOYKE Xo:

4
a)y = (2x + 1)° x, = -1; B Y=m e %0 =2
O) y =v7x -3, x, = 1; r) y = J11 - 5x, x, = -1.

’

4

6) y = tgbx, x, =%

T r
cos |- —2x |, xp = =3

r)y=ctg§,x0=n.

.
b4

w
A
<

1]

Haiigure TaHreHc yria MeXKAy KacaTeJbHOH K rpad®uky QyHK-
nuu y = h(x) B Touke ¢ abcouccoit x, U OChIO X:

a) h(x) = (0,6x + 3)7, xo = —4;
6) h(x) = J16x + 21, xo =

18
B) h(x) = 4x +1° Xo = 0,5;

r) h(x) = V6 — 2x , X0 = 1.

.
’

|-



028.35.

028.36.

028.37.

028.38.

028.39.

028.40.

028.41.

028.42.

Omnpegenure a6crucchl TOUYEK, B KOTOPBIX YrJIOBOH Koaddu-
IMEeHT KacaTeJbHOH K rpadury dyHKIuu y = f(x) pasen k,
ecu:

a) f(x)=vx —x, k=1;

|5

6) f(x) =sinx cos x, k = —

B) f(x) = Vx + 3x, k= 4;

r) f(x) =cos?x, k = %

Pemure HepasencTso f(x) < 0, ecou:

a) f(x) = x8 — x%; 06) f(x) = %x” - gxa + 6x.
a) f(x) = sin 2x; 0) f(x) = -4 cos x + 2x.
Pemmmre HepaBeHCTBO g'(x) > 0, eciu:

8) g(x) = x* + x¥; 6) 2(x) = g5 -

a) g(x) = cos® x — sin® x; 6) g(x) = sin? x.

Omnpegennre a6CcHuCChHl TOYEK, B KOTOPBIX KacaTeJbHasa K rpa-
buky bysHKnumM y = h(x) o6pasyeT OCTPBHIA YroJl C HOJIOMKM-
TeJIbHBIM HallPaBJI€HNEM OCH X, €CJIH:

a) h(x) = x® — 3x2 + 1; B) h(x) = x® — x* — 19;
6) h(x) = 4vJx — x; r) h(x) = tg x — 4x.
OmnpenenuTte abcucChl TOYEK, B KOTOPBIX KacaTejabHAsd K rpa-

bukry dysrnum y = @(x) o6pasyer Tymoii yroi ¢ moJIOXKHUTEIb-
HBIM HamnpaBJIeHHWEM OCH X, €CJIH:

a)p(x) =sinx + 3;
1
6) o(x) = 0,2x° — 3§x3 + 9x.
IIpu xKakux 3HAYEHHUAX apPryMeHTa CKODPOCTh M3MeHEHUSA

dysKIUU y = f(x) paBHA CKOPOCTH H3MeHeHusaA QyHKOUU
y=28(x):

a) f(x) = %xs - x2, g(x) = 7,6x? — 16x;

6) f(x) = V, gx) = =?
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028.43.

028.44.

028.45.

028.46.

88

IIpu Kakux 3HAYeHUSAX apryMeHTa CKOPOCTh M3MeHEeHH:
dyHKIUM Yy = g(x) 6OabIle CKOPOCTH M3MEHEHUA (QYHKIMH

y=h(x):
a) g(x) = x® — 3x2%, h(x) = 1,6x% - 9;

6) g(x) = sin (3x - ‘2‘) h(x) = 6x — 12;
B) g(x) = tg x, h(x) = 4x — 81;

r) g(x) = cos (% - 2x], h(x) =3 - JV2x?

HaiignTe 3HaueHUA apTyMEHTa, YAOBJIETBOPAIOIINE YCIOBUIO
f(x) = g(x), ecnn:
a) f(x) = sin (2x — 3), g(x) = cos (2x — 3);
6 3
0)f(x) = 579> 8(X)= 755

B) f(x) = V38x — 10, g(x) = V14 + 6x ;
r) f(x) = ctg x, g(x) = 2x + 15.

OnpepenunTte abcuucchl TOYEK, B KOTOPHIX KacaTeJbHBIE
K rpaduky dyHrmuu y = h(x) 06pas3yioT ¢ IOJOKUTEIbHBIM
HaIIpaBJIeHMEM OCH abcIiycC 3afaHHBIA yroJ o

a) h(x) = x2 - 3x + 19, o = 45°%

6) h(x) = —, o = 135%
B) h(x) = 2+/2x — 4, o = 60°;
r) h(x) = sin (4x - gj o =0°,

a) IIpy KakuX 3HAUEHHMSX NapaMeTpa a KacaTeJbHble K Ipa-
¢bukry byaxnuu y = 4x2 — |alx, npoBeseHHLIE B TOUKAX ero
repeceyeHns C OChIO X, 00pas3yIoT MexAy coboit yroa 60°?

6) IIpn KaKkux 3HAUYEeHNAX HapaMeTpa @ KacaTeJbHble K Ipa-
dbuxy dyskuum y = x* + |a|x, mpoBeseHHbIe B TOYKAX €rO
Iepece4eHus C OChIO X, 00pa3yloT MeXXKAy coboi yroa 45°?



§ 29. YpasHeHue KacamenbHou K 2pacduky ¢pyHKyuu

29.1. OnpepennTe 3HAK YIrJIOBOro KoadduileHTa KacaTeJbHOM,
mpoBeieHHOM K rpaduky ¢pyukuuu y = f(x), n3odpaxeHHO-
My Ha 3aJJaHHOM PHCYHKe, B TOUYKax ¢ abcuuccamu a, b, c:

a) puc. 41; 0©) puc. 42.

YA YA
\\ —
AN \\

/ a o \ / -
/ bNO] ¢ |x e~ 0| » ¢ x
4 ——t

Puc. 41 Puc. 42

29.2. YkaKkuTe TOYKH, B KOTODHIX HNPOM3BOAHAsA paBHA HYJIO, M
TOYKH, B KOTOPBIX IIPDOM3BOJAHAsA He CyIeCTByeT, €CJIU Ipa-
buk dyHKIMM M300pa’keH Ha 3aJJaHHOM DHUCYHKe:

a) puc. 43; ©0) puc. 44; B) puc. 45; r) puc. 46.

YA
\
\
s y
/ /!/l\\ —1,5 | / \ >
\lo AN — | L4 :O 4 |\ |x
Zo _1\/1_2_3,5 x | 1
I |
Puc. 43 Puc. 44
) Iy
YA
4
—4T-2 / —
\ / (0] 3| 5 |x
\ / A
\ /
|6t —41 21 10| 5 x '//
I e I I
Puc. 45 Puc. 46
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29.3.

29.4.

29.5.

29.6.

29.7.

029.8.

029.9.

90

Tynoif uaKU OCTPBIA yroj o0pa3yeT € MOJOXKHUTEIbHBIM Ha-
npaBjJeHHeM OCH X KacaTejbHad K rpaduxky QyHKOUH
y = f(x), npoBefeHHasi B ToOuKe ¢ abcuuccoii x =a, eciu:

a)f(x)=4+ 2% a=2; B) f(x) =(1 - x)’, a =-3;
6)f(x)=1—%,a=3; r) f(x)=2x — x3, a=1?
YeMmy paBeH yIJ0Boii Koa(dUIMEeHT KacaTeJbHOH K napaboJie
y=1 - x? B TouKe:

1,3
2) A(0; 1); » B(3 §)
6) B(2; -3); r) D(-1; 0)?
Haiigute yrioBoit kKoaddhHIMEeHT KacaTejibHOIl, IIPOBeAEeHHOHN

K rpaduky dbysHknuu y = f(x) B Touke ¢ abcuuccoir x=a,
ecu:

a) f(x)=x*-2x2+3,a=-1;

6) f(x) = V4 - 5x , a = 0;

B) f(x) = x* — Tx® + 12x — 45, a = 0;
r) f(x) = V10 + x , a = -5.

a)f(x) =sinx, a = 0; B) f(x) = cos 3x, a = g;

T . T
6)f(x)=tg2x,a=§; r)f(x)=smx,a=§.
OnpenenuTte, Kakoil yroia obpasyeTr ¢ OChbl0 X KacaTejibHad,

npoBefieHHas K rpaduky GyHknuu y=f(x) B Touke c abc-
IIHCCOi X = a, eCJIH:

a) f(x) = 2%, a = 0,5; B) f(x) = 0,255, a = ~1;

6) f(x) = -3x% a = % H r) f(x) = -0,25x*, a = 0.

a)f(x)=x*-38x*4+2x - T7,a=1;
6) f(x) = —Tx*+10x2 4+ x - 12, a = 0.

afw=251 a1 efw=i3.a-1



029.10.

029.11.

029.12.

029.13.

029.14.

029.15.

029.16.

024.17.

029.18.

029.19.

Omnpenennre, KaKoil yrox obpasyeT ¢ OCbI0 X KacaTejJbHas,
npoBefieHHas K rpapuky ¢pyHKuum y = f(x) B Touke ¢ abe-
IUCCOM X = a, ecau:

a)f(x)= V6x +7,a=3%; 6)f(x)=5-2x,a=2

8)f(x) = VBcos 5,a=38;  6)f(x)=}sin2x, a= .

CocraBsTe ypaBHEHHE KacaTeJbHON K rpaduky byHKIHH
y = f(x) B Touke c abcuuccoii x = a, ecau:

a)f(x)=x%,a=3;
6)f(x)=2-x—-x% a=0;
B) f(x) =x% a=1;
r)f(x)=x*-3x+ 5, a=-1.

3x -2 2

o2 -2 6) fla)= 2D

x_
5 x ,a=4.

a) f(x) =

a)f(x)=28x -5,a=2;
6)f(x)=J7-2x,a=38.

a) f(x) = cos % ,a=0; 6) f(x) = sin 2x, a =

A

a) f(x) = ctg 2x, a = 33 6)f(x)=2tg§,a=o.

Hanummure ypaBHeHHs KacaTeJIbHBIX K I'Pad®UKy GYyHKIIUH
= 9 — x2 B TOYKAX ero mepecedyeHusi C OChIO abGeIucc.

Hanumure ypaBHeHHA KacaTeJbHBIX K mapaboie
y = x2 — 3x B TOYKaxX c OpAMHATOI 4.

Ha rpaduke dpyuxnun y=x°-8x*+x+1 Haiigure TOUKH,
B KOTODHIX KacaTejabHasi o6pasdyeT C IMOJOKHTEIbHBIM
HampasjeHueM ocu aGemuce yroa 45°. CocraBbTe ypaBHeHHe

Ka)KI0# M3 3THX KacaTeJbHBIX.
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029.20.

029.21.

029.22.

029.23.

029.24.

029.25.

029.26.

029.27.

92

B kakoii ToYKe KacareilbHas K rpaduky GpyHKIUH y = x2
napaJjijieibHa 3aflaHHOM INPAMOIL:

a)y=2x+1; B)y=%x—2;
) y=-1x+5 r) y=—x+5?

B xakux Toukax KacaTeibHasi K rpadury 3ajaHHO! GyHK-
nuu y = f(x) napajyienbHa 3agaHHON NpsAMOi y = kx + m:
3
X

a) f(x) = & -

3 3x* +10x - 4; y = 3 + x;

6) f(x) = -x*+8,y=0

Ex
4
x3
B)f(x)=?—x2+2x—7,y=x—3;
5
x

I‘)f(x)=z ‘- x*+6,y=2?
a) f(x) = sinx, y = —x; B) f(x)=tgx, y = x;
6) f(x) = cos 3x, y = 0; r) f(x) = sin %, y=-1?

Hanumure ypaBHeHHsI TeX KacaTeJIbHBIX K rpaduKy QyHK-

3
oM Yy = £3— -2, KOTOPbI€ NMapaJjijyieJIbHbI 3aJaHHON IIPAMOM.

a)y=x-3; 6) y =9x - 5.

C nomomgsio dpopmyasl f(x) = f(a) + f(a)(x — a) BeiuncaUTE
npuOIUKEeHHO:

a) 0,998% 6) 41,05, =) 1,08"; 1) /3,99,

Yepes TouKy B npoBeAuTe KacaTeabHYI K rpaduky ¢byHK-
nuu y = f(x), ecan:

a) f(x) = V8 - x, B(=2; 3); 0) f(x) = V3 - x, B(4; 0).
CocTaBbTe ypaBHEHHE KacaTeJdbHOII K rpaduky GyHKIUHU

y= Lz, x < 0, orcexamwIieil OT oceil KOOPAUHAT TPEYTOJb-
X

9
HUK, IUIOIaZb KOTOPOro PaBHA ¢-

CocTaBhTe ypaBHEHHS T€X KACATEJIbHLIX K rpaduky GyHK-

v3

nuu y = = (1 — x?), KoTophle mepeceKaloTca nox yriaom 120°

B TOYKe, JieKallleil Ha ocH Y.



§ 30. NpumeHeHue NPou3BoOHOI
oNna uccnedoBaHun (pyHKYui
HA MOHOMOHHOCMb U 3KCMpemMyMbl

30.1. Onpenenure, KaKoil 3HAaK MMeeT NPOM3BOAHAS (GYyHKIHU
y = f(x) B Toukax c abcuuccamu a, b, c, d, ecnu rpadpux QyHK-
nuu usobpaskeH HA PUCYHKaX:

a) puc. 47; ©0) puc. 48.

YA
1L
|
/14
B
v I
1 1)
I
"1 |r ! 1 >
2 |0 bli|c A |x
TTIN
i
1
Puc. 47
YA
4/
/
Ppa
|
’
/ ’
/
a ’ N
710 | ¢ d x
/
/
yA
//’
) /4
7
Puc. 48
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30.2. Omnpezpenure NPOMEXYTKH BO3PACTAHUA M yOLIBAHUA (DYHK-
nuu, rpaduK KOTOPOil m300paskeH Ha PHCYHKAax:
a) puc. 47; 6) puc. 48.

30.3. ITo rpadpuKy npousBofHO#i, H300pakegHOMY Ha PHCYHKaXx,
ompezenuTe, Ha KAKUX NMPOMEXYTKaX GyHKnus y = f(x) Bos-
pacTaeT, a Ha KaKUX — YyOBIBAeT:

a) puc. 49; B) puc. 51;
0) puc. 50; r) puc. 52.
YA YA
y =f(x}—
L ¥ 1
\ y=r(x)__
\ / P
\ ] ) .
- =9 >
—o\ (Ol | /o X |4 410 2L a\]=
\ r \
L \
Puc. 49 Puc. 50
7Y YA
p Y = f'(x)
/
- o_N >
L —6 ol -~ x -2,5 2,5 X
] \ \\‘~' \
\\
y =)\
Puc. 51 Puc. 52
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30.4.

30.5.

Ha xakom u3 yKasaHHBIX NPOMEXYTKOB QyHKIMaA y= f(x)
yObIBaeT, ecau rpadMK ee MPOM3BOAHONU NPEACTaBJIeH Ha
pucyHke 53:

a)(-2; 1); 6)(-o0; 4); B) (4; +00); 1) (—00; —2)?

YA
7 N

Puc. 53

OnpenenunTte, Aas Kaxkoil us pyHknui y=f(x), y=g(x),
y = h(x) orpesok [-1; 1] ABidAeTCA MPOMEKYTKOM BO3pacTa-
HHA, eCJIM Ha PUCYHKax 54—56 msoOpaskeHbl rpaduKH Ipo-
M3BOAHBIX 3THX QYHKIHIA.

YA YA
y=r(x) y=g(x
_1./! \\. .
yAl0) 1\ X
-NO 1 x )
/ N
Il/ \\\
Puc. 54 Puc. 55
Ya
y=~h'(x
y /)
1 -
110 - x
\REED
N1 A
Puc. 56
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30.6. Ha pucynkax 57—59 usoOpakeHbl rpadMKy NPOUSBOLHEIX
byuxnuit y = f(x), y =8(x), y=h(x). Onpeaenure, Kakasa ua
bynxnui y = f(x), y=g(x), y=h(x):

a) Bo3pactaer Ha R; 0) yOniBaer Ha R.

7} W1 1]
11
y =7(x)] yreer
L1
41
|| -2 (0) 1 £ -2 0 €3
| | BN
Puc. 57 Puc. 58
| Y |
-2 0o 2
T x
y =h(x)]
Puc. 59

30.7. NzobpasuTe scku3 rpaduka Npou3BogHOH PyHKINHU Y = f(x),
ecIM M3BECTHO, YTO DyHKnuaA y = f(x) Bo3pacTaer Ha Jyde
(-o0; 1] u y6uIBaeT Ha ayue [1; +o0).

30.8. NzobpasuTe ackua rpadpuka GyHKINu y = f(x), ecau mpome-
JKYTKH IMMOCTOAHCTBA 3HAKA MPOM3BOAHOHK f’'(x) mpexncrasie-
HBI Ha 3aflaHHOM cxeMme:

a) puc. 60; 6) puc. 61; 6) puc. 62; r) puc. 63.

+ 1 — N + —

—4 3 X
Puc. 60

- r .- .+ -

0 2 5 x
Puc. 61

+ I — 1 + I — —

—2 4 7 x
Puc. 62

+ s + 4 — s + 2 — L.

-1 0 1 2 x
Puc. 63
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030.9.

030.10.

030.11.

030.12.

030.13.

030.14.

030.15.

030.16.

Jokaxxure, uTo 3aJjaHHAA QPYHKIIMA BO3pacTraer:

a) y = cosx + 2x; B) Yy =sinx + x3 + x;

6) y=x°+ 3x3+ Tx + 4; r) y=x®+4x3 + 8x - 8.

Joxkaxxkure, uro 3agaHHaA GyHKIUA yObIBaeT:
a) y = sin2x — 3x; 6) y = cos 3x — 4x.

Joxkaxxure, uTo GyHKIMSA MOHOTOHHA Ha BCEH YHUCJIOBOU MpA-

MOI; YKasKHUTe XapaKTep MOHOTOHHOCTH:

a)y=x%+6x3-T, B) y=x—-cosx + 8;

6) y = sinx — 2x — 15; r) y=11-5x — x3.

OnpenennTre NpPOMeXyTKH MOHOTOHHOCTH (QYHKIHH:

a)y =x*-5x+ 4 B)y=-x*+8x-T;
6) y = 5x* + 15x — 1; r)y = x* - x
a)y = x* + 2x;

6) y = 60 + 45x — 3x* — x%;

2x3 — 3x? — 36x + 40;

B) y

r)y = —x° + 5x.

HccnenyiiTe GyHKIHIO HA MOHOTOHHOCTH:

a)y =x'-2x* -3 B) y = -3x* + 4x® - 15;
6) y = —x° - x; r)y = 5x° - 1.

__1 =2
a)y_ac+3’ B) ¥ x+1’

3x -1, _1-2«
OV =531 DY =30
&) g = {351 5) y = V1 2%;

6) y = V1 -x + 2x; r)y=+v2x -1 -x.

4—Mopnxonml. 10-11 xx. 4. 2
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30.17. Ilo rpapuxy QyHKIuM y = f(x), n300paxkeHHOMY Ha 3ajam-

98

HOM PHCYHKe, ONpeeuTe TOYKU, B KOTOPBIX €€ IIPOM3BOJ-
Has obparaercsa B 0:

a) puc. 64; B) puc. 66;
6) puc. 65; r) puc. 67.
YA

d / >
a| b | c\|O] [/] e x
1 N 1/ K
Puc. 64
7

Puc. 65

NV
a b |0 ¢ i
l l
Puc. 66



YA

30.18.

30.19.

30.20.

30.21.

/
)4
ANV
/ \\
a |/ N\ c |/ _
VAN’ o d | e x
AN
P N/
//
Puc. 67

ITo rpadbuky dyurnuu y = f(x), ©300paKeHHOMY Ha PHCYH-
Ke, onpejAenTe TOYKH, B KOTOPHIX f(X) He cyllecTByer:

a) puc. 64; B) puc. 66;
6) puc. 65; r) puc. 67.

CKOJIBKO TOYEeK MUHMMyMa uMeeT QpyHKnus y = f(x), rpadpux
KOTOPO#i M300paskeH HAa DPHCYHKE:
a) puc. 64; B) puc. 66;

0) puc. 65; r) puc. 67.

CKoJBKO TOYEeK MaKcuMyMma umeeT pyHKIu#A y = f(x), rpa-
duK KoTOpPOIi M300pakeH Ha PHUCYHKe:

a) puc. 64; B) puc. 66;
0) puc. 65; r) puc. 67.

HUcnonn3ya JaHHBIE O NPOU3BOAHON f'(x), mMpUBeAEeHHBIE
B TaOiuIe, yKaKuTe:

a) MPOMEXXYTKHU Bo3pacTaHufA QyHKIuuU y = f(x);
6) mpome:xkyTkHu yObiBaHuA GyHKIUU Y = f(x);
B) TOYKH MaKcuMyMa pyHKnum y = f(x);

r) TOYKH MHHHMYMa GyHKIUH y = f(x).

(o038) | -5 (-5;-2) -2 (-2; 8) 8 (8; +o0)

f'(x)

+ 0 - 0 + 0 +

4%
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30.22.

30.23.

030.24.

30.25.

030.26.

030.27.

030.28.

100

a) ITocrpoiite acku3 rpadpuxa GyEKIUHN, fuddepeHInpye-
Moi1 Ha uHTepBaie (a; b), UMeloIeil Ha 3TOM MHTEpPBaJe OLHY
TOYKY MHHHUMYMA, ABe TOYKM MaKCHUMyMa M He HMeomel
HAaVMEeHbIIIero 3HAYeHH.

6) ITocrpoiite ackus rpadbuka bysrnuu, guddepernupyeMoit
Ha uHTepBaue (a; b), umeroIeil Ha HeM JBe TOYKH MHUHUMY-
Ma, ABe TOYKU MAaKCHMyMa, HO He MMeWIieil HM HauMeHb-
11ero, HU HAUOOJILIIIETO 3HAYEHHUI.

MosxeT U MMETh TOJILKO OJHY TOUKY 3KCTpeMyMa:
a) yeTHas QyHKIUA;

0) HeueTHas GQYHKIUA;

B) mepuoauvYeckKad GyHKIUSA;

I') MOHOTOHHAaA GYHKIUA?

Ilpun KakKux 3HAYEHUAX NapaMeTpa a 3afaHHAA QYHKIUA
UMeeT OJHY CTAI[MOHAPHYIO TOYKY:

a) y = x* - 8ax® + 27x - 5;

6) y = x* — 8ax® + T5x — 10?

IIo rpaduKky IpOM3BOAHON, M300pPaKeHHOMY Ha PHUCYHKE
(cM. c. 222—223), onpexpenure, uMeeT Ju GyHKIHA Y = f(x)
TOYKH 3KCTpeMyMa:

a) puc. 49; B) puc. 51;
6) puc. 50; r) puc. 52.

Haitiaure TOuKHM 3KCcTpeMyMa 3afaHHOM (GYHKIHUH M ompeje-
JINTe UX XapakKrep:

a) y =7+ 12x — x5 B) y = 3x3 4+ 2x2 - T;
6) y = 8 + 2x% — x% r) y = x* - 8x2

8 x 5
a) y x+x B) ¥ 5+x

6)y = V2x - 1; r y

(x - 3)4.

=X _ 54 -1
a)y 3 2x +6x - 1;

6) y = x3 — 27x + 26;
B) y = x3 —Tx%2 - 5x +11;

r) y = —2x° + 21x% + 19.



030.29.

030.30.

030.31.

030.32.

31.1.

31.2,

031.3.

031.4.

031.5.

-5x° + 3x%;

a)y

0) ¥
B) y = x* - 50x2;

xt — 4x® - 8x% +13;

r) y = 2x% + 5x* —10x3 + 3.

x2+9
—

4, 6) y =

X

a)y = x—2Jx - 2; 6) y = 44/2x -1 — x.

a)y=x+

x —2cosx, x e [-m =];

a)y
6) y

2sinx — x, x € [m; 3n].

§ 31. NocmpoeHue 2pacpuKos pyHKYUl

ITocrpoiiTe 3cKku3 rpadpura Kakoii-HuOyab ¢yHKIuM, o6Ja-
mamolieili yKasaHHBLIMH CBOMCTBaMMH:

a) PYHKIUA NMeeT ABe TOUKHM MaKCHMyMa, OAHY TOUKY MH-
HHUMYyMa M ABJISETCA OrpPaAaHHMYEHHOM;

6) GyHKIUsA Bo3pacTaeT IpH x < 1 M npm x > 5 U yObIBaer
Ha npoMexXyTKe [1; 5]; Touka x =1 sABIsleTCA KPUTHYECKOH,
a TOYKa X =5 — CTAalMOHAPHOI.

a) PYyHKUUA HMeeT pas3phlB B TOUKe X =—2, MAKCUMYM B TOY-
Ke x =—1 ¥ MMHUMYM B TOYKe x = 1;

6) bYHKINA HMeeT FOPHU30HTAJIbHYI0O ACHMIITOTY Y =3 IpH
X — 00, OAHY TOYKY MAKCHUMyMa M OAHY TOYKY MHHHMyMA.

Hccnenyitte dyHKIHUIO M mocTpoiiTe ee rpaduK:

a) y = 3x%2 — 4x + 5; B) Yy =T —x—2x2
6) y = 3+ 2x — x?; r) y =5x% —15x — 4.
a) y = 3x2 — x3; B) ¥y = x3 + 3x2;

6) ¥y = —9x + x3; r) y = 3x — x3.
a)y=x3-3x2+2; B) y = —x° + 6x% - 5;
6) y = —x* +3x — 2 r) y=x*-38x+2
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HccnenyiiTe QyHKIHIO H mOCTPOMTE ee rpadHuK:
0316.a)y =2x* + x> - 8x - T; B) y=x3+x2 —x-1;

x3 2 11 x3 5
= -2 4 + 3 - = -2 2 _ =.
6)y=-3 +* x-=3 r) Y 3+x 3x+3

ITocTpoiiTe rpaduK GYHKIHU:

0381.7. a) y = —x* + 5x? — 4 B) y =2x* -9x2 + T,
6) y = x* - bx; r) y = 5x% — 3x°.
031.8. a) y = (x - 1)%(x + 2); B) y = (x + 2)%(x - 3);
6)y=%§x(x—1)3; r) y = 2@ - x).
031.9. a) y = £+ 2, = x-3,
)y x-3 B) y x+1
_ 3x -4, _2x+1
6)y_.vc—2’ r)y x+ 2
__1 = _=2
081.10. 8) y = 1 6) ¥ = 5
_2x+1, _x-2
031.11. a)y—m, 6) ¥ 2 +5
x* + 4, x4l
031.12. a)y=m, 6)y—x2_1-

@31.13. a) Iocrpoiite rpaduK dyHKIMHN y = x* — 2x% + 3.
6) Ilpym KaKMX 3HAUYEeHHAX IapaMeTpa a YypaBHEHHUE
x* — 2x? + 3 = a umeeT TPU KOpHA?

@31.14. a)llocrpoiite rpadbuk dyEKmuM y = —x* + 2x2 + 8.
6) Ilpum Kaxkux 3HAUEHHMAX IapaMeTpa a YypaBHEHHE
-x* + 2x2 + 8 = a He UMeeT KOpHEH?

©31.15. IIpn KaKux 3HAUYEHHAX IapaMeTpa a:
a) ypaBHeHHEe x3 — 3x = @ MMeeT OAUH KODEHb;

0) ypaBaeHHe 3x — x® = @ uMeeT gBa KOpHA?
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§ 32. MpumeHeHue NPoOU3BOOHOU 0N HAXOXKOeHUs
HAUGONbWIUX U HAUMEHbWUX 3HAYEHUll BenuYuH

32.1.

32.2.

32.3.

32.4.

32.5.

032.6.

Haitgure Hauboibiliee M HaNMeHbLIIIee 3HAUYCHUS 3aJaHHOMN
¢byHKIUM Ha 3aJaHHOM OTpe3Ke:

a)y =
6) y =
B) ¥

r) y

a)y

6) ¥

6) ¥

a)y
6) y

6) y

a) y
6) ¥
B) ¥
r)y

3x — 6, [-1; 4];

-, [l; 8};
x 4

-0,5x + 4, [-2; 6];

3 103 21

X

2sin x, [—g; n]; B) y
-2 cos x, [—21t; —g]; r)y
tgx,[ 5 ﬂ; B) ¥
-3tg x, [n; 4“], Ny
Jx, [0; 9]; B) ¥
v-x, [-4; OF; r) y
12x%, [-1; 2); B) y
-6x°, [0,1; 2]; r) Yy
x* -8x +19, [-1; 5];

x* +4x -3, [0; 2];

2x* - 8x + 6, [-1; 4];
-3x* + 6x — 10, [-2; 9].

6 =250
cos x. l: 3 0}

-0,5 sin x, [—E; E].
2 2

i)

-2tg x, [O;
% tg x, [—n;

—Jx, [4; 16];
—-v-x, [-9; —4].

-8x", [0; 1;

5% [1 31
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32.7. Haitgpure mamGoJblllee ¥ HaMMeHblllee 3HAYCHUA QYHKIIMU
y =sin x Ha oTpeske:

a) [0; 2—;], B) [—21:; —4—;];

. 8], . 26n
6) [21:, _:3,—}’ r) [61:, 3 ]

032.8. Haiigure HanmboJbliee ¥ HaUMEHbINEe 3HAUCHUA QYHKIUHU
y = x3 — 9x2 + 24x — 1 Ha oTpe3sKe:

a)[-1; 3; 6)[3; 6]; B)[-2; 3]; r) [3; 5].

032.9. Haiignte HauboJbllee U HaHUMeHbIlee 3HAUCHUS QYHKIUHU
y = x3 + 3x2 — 45x — 2 Ha orpeske:

a)[-6; 0]; ©6)[1;2); B)[-6;-1]; Tr)[0;2].

032.10. Haiigure HamGoJblllee M HauMeHbIllee 3HAYCHUS QYHKIIUHU
y = x% —9x2% + 15x — 3 Ha orpesKe:

a) [0; 2]; 6)[3; 61; B)[-1; 3]; r) [2; 7]

032.11. Haitianre HambosbIlllee M HaUMEHbIlee 3HAUCHUSA QYHKIUU
y = x* — 8x% + 10x2 + 1 Ha OTpe3Ke:

a)[-1; 2; ©6)[1; 6]; B)[-2; 3]; r) [-1; 7]

032.12. HaiiguTe HanboJblllee U HaNMeHbIIIee 3HAYCHUA QYHKIUHU

4
=x + HA OTpe3Ke:
y _1 p

a)[2; 4]; 6)[-2; 0].

032.13. Haiigute 06sacTh 3HAYCHUH QPYHKIIHU:

3
ctgx + x, x € [%, Tn]’

-
~
<

1]

6) y = 2sinx — x, x € [0; «};

_ _Kk, T,
B)y—2cosx+x,x€[2,2], N
r)y =tgx - x, xE[O; g}

104



032.14.

032.15.

032.16.

032.17.

032.18.

032.19.
032.20.

032.21.

HaiiguTe HauGoJsbIllee N HaMMeHbIlee 3HAYCHUSA 3afaHHOMN
GbYHKIMKM Ha 3aaHHOM IIPOMEKYTKe:

a)y = x* - 2x% +1,[0,5; +o0);
6) y = x — 2Jx, [0; +oo);

B) Yy = L _ x?, (~o0; 1];

ry-= , (—o0; +00).

a)y =x+ % (—o0; 0);

6) y = —3Z, [0; -+oo);

%%+ 3

B) y —2x—i, (0; +o0);
2x

r)y = V2x + 6 — x, [-3; +00).
a)y =x°—4x +5+|1- x|, [0; 4];

6) y

|=* - 1| - 8x, [-1; 3].

Haiigure obnacTs 3HaYeHUHA QYHKIHHU:

a)y=2x—\/16x—4,xe[i; %],
6) y = 2Jx -1 - 0,5x, x € [1; 10].
a)y = xJx +2; 6) ¥y = x1 - 2x.

y=x%-3x% - 9x + 16 — x* + |16 — x* - 5].

CyMMa ABYX HeJBIX uucesn paBHa 24. Haiigure stu uucia,
€CJIM U3BECTHO, UTO MX NpPOM3BeJeHHe IPUHMMAEeT HanOOJb-
IIee 3HAYEHHE.

IIpousBegeHue ABYX NOJIOKHUTEJNLHBIX YUCeJ pPaBHO 484.
Haiigure aTu umcia, ec M3BECTHO, YTO UX CyMMa IIPHHH-
MaeT HauGoJbIlllee 3HAUEHHE.
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032.22.

032.23.

032.24.

032.25.

032.26.

032.27.

032.28.

032.29.

032.30.

032.31.

032.32.

032.33.
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PassocTs aByx umcen pasHa 98. Haiigmre sTM umcia, eciu
HM3BECTHO, YTO UX NPOM3BeJeHHe INIPUHHMAET HaMMeHbIIee
3HAYeHHe.

IIpeacraBbTe YuCIO 3 B BHAE CYMMEI JBYX IOJOKHTEIbHBIX
cjiaraeMbIX TaK, YTOOhI CyMMa yTPOEHHOro IepBOro cjarae-
MOTro M Ky0a BTOPOTro cjlaraemMoro Obljla HauMeHBIIei.

IIpeacraBbTe yncio 5 B BUAE CYMMBI JBYX IOJIOMKUTEJLHBIX
cjaraeMbIX TaK, YTOOBl Mpou3BeJieHHe IIePBOr0o CJIaraeMmoro
¥ Kyba BTOpPOro cJaraemoro GblJI0 HauOOJIBIINM.

ITepuMeTp NpAMOYIroJLHMKA cocTaBiasaeT 56 cm. Kaxkoswl ero
CTOPOHEI, €CJIM 3TOT IPAMOYIOJLHHUK HMeeT HaHOOJbIIYIO
IO aAb?

Hy’xHO OropoAuThL Y4aCTOK IPAMOYTroJIbHOM opMel 3a60poM
pauEOM 200 M. KakoBH JOJKHBI OLITH pa3Mephl 3TOTO
IPAMOYTOJbHUKA, YTOOBI ero ImjomaAb ObLIa HamOoJIbIIei?

ILroinaas npAMOYroJbHHKA cocraBiaser 16 cm2. KakoBsl fo-
JKHBI GBITH €r0 pasMephl, YTOOH! IIEPHUMETP IPAMOYTOJLHUKA
OBl HAMMEHBLIIUM?

Oropa’xMBaT CIIOPTHUBHYIO ILIOIIAAKy MPAMOYTOJbHOMN ¢op-
MHI Iomaabio 2500 Mm%, KakoBe! AOKHEL GBITH €e pa3MephI,
yTo6GBl Ha 3a00p YIILUIO HaMMeHbIllee KOJIMYECTBO CEeTKH «pa-
GHIBI» ?

Cropona kBagpata ABCD pasHa 8 cm. Ha croporax AB u BC
B3ATHI COOTBETCTBEHHO TOUKH P 1 E Tak, utro BP = BE =3 cM.
Ha croporax AD u CD GepyTcA TOYKH COOTBETCTBEHHO K
n M Tak, 4To yerhipexyroibHUK KPEM — Tpanenusa. Yemy

paBHaA HamboJblnasd ILIOIAAb TAKOM Tpamenmun?

Ha rpaduxe dyaknmu y = x? HaiauTe TOuky M, Gamixaii-
myo K Touke A (0; 1,5).

Ha rpagpuke byEKIUH Yy = \/; HaiauTe TOYKy M, Giaukaii-
uryio K Touke A (4,5; 0).

OTKpEITEII MeTAJLINYeCKNH 0aK ¢ KBaApaTHLIM OCHOBaHHEM
IoJKeH BMewnaTh 32 s Bogbl. IIpH KakHX pasMepax Ha ero
M3roTOBJICHME YiJeT HauMeHbIllee KOJMUYECTBO MaTepuaya?

3aKpEBITBIA METAJLINYECKHI 6aK C KBaJipATHLEIM JHOM JOJIKEH
uMeTb 06beM 343 m3. IIpH Kakux pasMepax HA ero M3rOTOB-
JIeHHe IMOHMAeT HauMeHbIlee KOJIMYeCTBO MaTepuaja?



032.34.

032.35.

032.36.

032.37.

032.38.

032.39.

032.40.

s nepeBosku rpysa Tpe6yeTca M3TOTOBUTH 3aKPBITHIA KO-
po6 B dopme IpAMOYTOJLHOrO NapallielleluIesa, CTOPOHBI
OCHOBaHHMA KOTOPOr0 OTHOCHJIMCH ObI Kak 2 : 3, a 06beM co-
crasiaaa 576 m3. KakoBbl NOJKHB OBITH M3MEPEHUA Iapaj-
JIeJIeTIUNe[a, YTOObI ero IoJIHAA IOBEPXHOCTD ObljIa HAMEeHb-
mrei?

Juarosans G0OKOBOM IpaHM IPaBUJIbHON UYEeTHIPEXYTrOJbHOM
npusmbel paBHa d. [Ipu Kako#l aiuHE G0OKOBOro pedpa o6bem
npu3Msl Gyaetr HauGoibirum?

BokoBbIe CTOPOHBI M OJHO M3 OCHOBAHMI Tpaleliuy pPaBHBI
15 cm. IIpu KakKoil AJIMHE BTOPOrO OCHOBAHUA ILIOIAAb TPa-
nemun OyaeT HaUOOJbIIEH?

W3 npAMOYyroJbHOM Tpamenuyu ¢ OCHOBAHUAMHU @ U b U BbICO-
TON h BBIpE3alOT NPAMOYrOJbHHUK HAMOOJbIIEH IJIOIaju.
Yemy paBHA 3Ta ILIOLIAAb, €CJIH:

a) a =80, b =60, » =100;

6) a=24,b=8, h =12?

Y narnyronsEuxka ABCDE yrawi A, B u E — npswmsle,
AB=a, BC=b, AE=c, DE=m. Boumure B OIATHYI0Jb-
HUK IPAMOYTrOJbHHUK HAHWOOJBbIIEH IMJIOIIAAN M BLIYHCIUTE
3Ty ILIOINaAb, €CJIN:

a)a=7,bb=9,¢=3, m=5;

6) a=7, b=18, c=3, m=1.

IIaMATHHK COCTOMT U3 CTATYH M IOCTaMeHTa. K MaMATHUKY
TOAOIIIEJ UeJIOBeK. BepXHASA TOYKA MaMATHHUKA HAXONHUTCH
BBIIIIE YPOBHA IJIa3 YeJIOBeKa Ha @ M, a BepXHAA TOYKA IIO-
cramMmeHTa — Ha b M. Ha KakoM pacCTOAHHMHM OT IaMATHHKA
JOJKeH CTaTh YeJIOBEK, YTOObI BHJAETH CTATYIO IIOJ HanOOJb-
muM yriaom?

Basa maxoguTcd B Jiecy B 5 KM OT JOporu, a B 13 KM oT 6a3bl
Ha 3TOH JOpore ecTh »KeJIe3HOJOPOXKHAadA craHuudA. Ilemexopn
IO XOpore HAET CO CKOPOCThIO 5 KM/4, a IO Jiecy — 3 KM/d.
3a KaKkoe MHHMMAJILHOE BpeMs IIeIexof] MOJKeT Ko0paTbCca OT
6a3bl A0 CTAaHIIMHU?



rnasa _ O

L I O N N e e A I e
rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr

CmeneHu U KOpHU.
CmeneHHble PyHKYUuU

o o e e e e

33.1.

33.2.

33.3.

033.4.

33.5.

33.6.

33.7.

33.8.
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§ 33. MoHAMuUe KOpHA 7+ii cmeneHu
u3 delicmsumenbHo20 HUCa

Hasosure IIOAKOPEeHHOEe YHNCJIO U IIOKAa3aTeJib KOpHA:

a) 43; 6) Y5 ) J11; 1) 37.

Jokaxxnre, YTO BEPHO PaBEeHCTBO:

a) V361 =19; B) /343 = T;
[L -1 32 _2

6) Y64 ~ 2’ 1 {243~ 3"

O6BaACHUTE, TOYEeMY HEBEPHO PaBEHCTBO:

a) V25 = -5; B) -8 =-2

6) §-64 = -2; r) 1625 = -25.

BepHo s1u paBeHCTBO:

a) \7-4J3 = 2-3; B) {7-4J3 = /3 -2
6) V14 —-6J5 =5 -3, 1) 15— 6v6 = 3 — /62

Brruucaure:

a) 16; 6) ¥/32; B) 4/81; r) ¥64.
a) 3/0,125; ©6) 40,0625; =) 40,0081; 1) 3/0,027.

16 . 3 100 19
Yeors =3 15 ==
a) 625 6) 338, B) 121 ) 5732

1, 1
a) {/-128; 6) 3—5, B) 3/-64; r) 5—-3—2-

- —

—
—
—
—
—
—



33.9.

033.10.

33.11.

33.12.

33.13.

33.14.

033.15.

033.16.

033.17.

Brruncoure:

a)é/ﬁ+§/§; B) 3416 - 43/27;

6) {625 — 3-125; r) 12 - 6 30,125.

Haiigure orpesok [n, n + 1], rae n € N, KoTopoMy IpuHajAIe-

JKAT 3aJaHHOe YHCJIO:

a) \5; 6) 319; B) 452; r) ¥63.

Pemrure ypaBaeHMe:

a) x* = 125; B) x° = 32;
7 _ 1, 0 _
6) x = 128’ r) x° =1.
a) x* =17; B) x¢ =11;
6) x4 = -16; r) x& =-3.
a) 0,02x% - 1,28 = 0; B) 0,3x° — 2,4 = 0;
_§ 8 3 - 0: 1 4_o_
6) 4.7:: +184 0; I‘)8x 2=0.
a) Yx -5 = -3; B) {/2x + 8 = —1;
6) ¥4 -5x = -2; r) 37— 4x = 4.
a) Yx' - 9x -19 = -3; B) Y2x% + 6x — 57 = —1;

6) ¥x2 —10x + 25 = 2; r) Yx2 +7x +13 = 1.

Pacnosnosxure uuciaa B IIopaAAKe BO3paCTaHUA:
a) 2, 5, {17; B) 3, 340, ¥7;
6) 75, 4, ¥100; r) 2, §/60, 4/20.

Pacnosnokure uyucia B NopAxKe yObIBaHUA:
a) -1, 3-5, 40,1; ) -2, §-1,5, §-9;
6) 0, 3-0,25, 3-29; r) 1, ¥2, 3-2.
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033.18. OnpenennTe 3HaK pPasHOCTH:
a) 315 - 4/90; 8) §/40 - ¥/50;
6) 3 - J150; r) {300 - 5.

033.19. PacrnosioxuTe 4ucjia B NOPsSAKe BO3pPaCTaHUA:

a) g 3/-12, 2, ¥70; B) 21, g -2, 2,5
6) % Un, 1, §-=; r) 2r, §-0,5, 0, ¥/200.

§ 34. dDyHKYUU y = X, ux cBolicmea u 2pacguxu

IToctpoiiTe rpaduk GyHKIMN:

341. a)y=%¥x; o)v=%0 my=¥Yx; 1 y=%x.

34.2. a) y = 24x; By=-1{x
6)y=—%§/;; r)y=3{‘/;.

34.3. a) y = Yx + 1; B)y=Yx+3;
6) y =3Yx-2; r) y=%x-4.

344. a) y = Jx + 2; B)y=Yx +1;
o) y =Vx -4 r‘)y={'/;—%.
O34.5.a)y=\/x+2—3; B)y:\4’x—1+3;
6) y=¥Yx-1+2; r)y=3Yx+4-4.
34.6. Haitnure HambosbIiee ¥ HaMMEHbIIee 3HAYEHHA (QYHKIHH
v = ¥z
a) Ha orpeske [0; 1]; B) Ha oTpe3ke [5; 16];
6) Ha mosyuHTepBaye [1; 3); r) Ha ayde [16; +o0).
34.7. Haiigure Hambosbliiee 1 HaUMeHblllee 3HAUYEHUA (QYHKIHU
v = ¥x:
a) Ha orpeske [-1; 1]; B) Ha otpe3ke [—-32; 32];
6) Ha sayue (—oo; 1]; r) Ha ayue [2; +o0).
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034.8. Haiigure TouKku mepeceuyeHus rpaduKoOB QYHKIUH:

034.9.

a)y=‘\‘/;uy=xz; B y=%Y%xu y==x
y=Yrmy=|x py=VYxmy=--x-2

Pemmte rpadHUuecKN ypaBHEHHE:

a) Vx = —x; B) Yx =2 - x;
6)%/;=7—6x; r) ¥Yx = —x2.

034.10. OnpenenuTe YNCIO PEIIeHNH CHUCTEMbl YpPaBHEHUIA:

034.11.

034.12.

034.13.

34.14.

34.15.

2x — 3y = 6; 6 - 2x -3y = 0;

{y=%’ {y=i/;’
a) B)

— 3 _6
6){!/ ‘/;’ I‘){y \/;’

3y — 4x = 0; 54+4x-2y =0.

ITocTpoiiTe 1 nmpounTaiiTe rpaduK GyHKIWNN:
{2x2, ecan x < 0,

{‘/;, ecau x = 0.

y

Rl

, ecan x < 0,

<
]

3’/;, ectn x = 0.

{if;, ecan x < 0,

y:
\/;, ecin x = 0.

Haiiante o6aacTh onpeaeeHUA QYHKIIUM:
a) y = ¥2x - 4; B) y=%¥Y3x-9;
6) ¥ = ¥2-3x; r) y = %1 - 5x.

a) y = Yx? +5; B) y = Y6x-T;
6) y =VYx2-1; r) y =¥Y2x+1.

111



Haiigure obnacTh onpeneneHuss GyHKIAH:
034.16. a) y = V/5x + 8 + ¥2x - 4;

6)y=§/2x+1—§/5—10x;
B) y = ¥Y3x — 12 — ¥2x - 1;
r) y = V8 — 16x +%/10x + 20.
034.17. a) y = Vx® + 4x — 12; B) y = Jx? — 8x +12;
6) y = ¥15 — x* + 2x; r) y = Y4-x%-3x.

_ 4 *-8. _ ,12—5x_
034.18. a) y = 315 B)y =3 7 ox’
1+9x 3-Tx
=5 . =
0) ¥ ={1+3c )y iy

Haitgure obimacTs 3HAYeHUH GQyHKITUM:

034.19. a) y = Yx + 1; B) y = Yx + 3;
6) y = VYx - 2; r)y=%x-4.
034.20. a) y = 2 + ¥x; B)y=4x -3
6) y=¥x -3 r) y=2+3%x.

034.21. Haiigute HanMeHblllee 3HaUYeHWe DyHKITUM:
a) y = 4x* - 6x + 8; 6) y = §x* + 6x + 10.

@34.22. IlocrpoiiTe rpaduK GHyHKIMH:
= Xt —5x + 4, —yx-x-6
2y = yLobred 6) v = =

§ 35. CBOIiCMBA KOpHA +ii CmeneHu

35.1. HaiiguTe 3HaueHNEe YKCJIOBOIO BBIPAXKEHUA:

a) ¥8 . 27; B) {/625-16;
6) 416 - 0,0001; r) §/0,00032 - 243.
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35.2. HaiiguTe 3HaueHMe YKCJIOBOI'O BBHIPAMKEHHUA:

Sl 32, R 19
2) §243- L5 6) Y155 B) f64 - s 1) {750,

35.3. a) 3/24. 9; 6) 3/48-162; B) 375 . 45; r) 454 - 24,

125, 16 27 16
35.4. a) 4 o2 6) Y0065’ ® o125 r) 8505

35.5. a) 356 - 2°; ©) §/0,2° - 10°; ) /0,22 - 5°; ) §/36% - 2.

1 %
35.6. a) 4;_3; 6) 3 39, B) 4’3—:; r) {1z

¥YmpocTuTe BhIpaKkeHue, CUNTasi, YTO BCEe IepeMeHHbIe IPUHH-
MalOT TOJBKO IIOJIOKUTEILHEIE 3HAUYEHUA:

35.7. a) 4x2; 6) u*; B) Wa®; 1) #pe.
35.8. a) 4/p%; 6) Ji¢; B) ¥a5; 1) Y2,
35.9. a) Va’v*; 6) ¥a®v®; B) Ya'®; r) Yap®.

49q4 . 16a4b® . 27ab . 32a4obm
35.10. ) y1ggp: O YT ow B Yeaps® T §
Breruncianre:

35.11. a) ¥4 - ¥4; B) /20 - 5;
6) 3135 - ¥25; 1) ¥16 - %486.

51 i3 1256 {1024
35.12. a) R 6) Jos B) B r) 1

35.13. a) 432 -3 - 48 - 271; 6) s/ . 72 . 2/',;3_

35.14. IlpuseguTe pagUKajibl K OJUHAKOBOMY IIOKA3aTeNI0 KODHA:

a) 2 u 3 B) 47 u ¥8;
6) 5 u 39; r) i3 u ¥/2.
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35.15. IlpuBeauTe paguKaiabl K OZMHAKOBOMY IIOKA3aTEJI0 KODPHA:
a) V3, ¥4 u ¥1; B) V6, Y17 n ¥40;
6) V2, ¥3 u Y4 1) ¥3, ¥2 u oo

035.16. CpaBuuTe uuncia:

a) 426 u V5; B) 47 u §/47;

6) 356 u 3; r) -44 u -¥3.
IIpeoGpagsyiiTe 3afaHHOe BHIpAYKEHHe K BUAY /A :
35.17. a) V2 - ¥2; B) V2 - ¥3;
6) ¥3 - ¥3; r) ¥2 . ¢3.
035.18. a) 43p° - \/3b; B) Va - ¥a’;
6) \2a - $4a°; r) 3y - §34°.
035.19. a) ¥ab - Y4ab; 8) $5ab? - 5a%*;

6) VYa'v® - Wah?; r) §6xz - §xz
035.20. a) {‘/a—3 : \/E; B) Q/a_"’ : x“/;;
6) Wa’v® : Yab*; r) Ya®® : Yab

BosBegure B CTENEHb:

35.21. a) (v3)';  6) (¥a)s 8) (¥7)5 r) (&b)"-

35.22. a) (245)5 6) [b : \/% ]2"; B) [3 : Eig ]5; r) (%(/'5 )z,,.

35.23. a) (¥3a) 6) (5a-¥a)5 ®) (-5-¥a2)s 1) (28 342)"

35.24. IIpeoOpasyiiTe 3aaHHOe BBIpAXKE€HUE K BHUAY ﬂ :

a) \/ﬁ; 0) :{/\/—a_?; B) §/3/ar0; r) \/ﬁ.
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035.25.

035.26.

035.27.

035.28.

035.29.
035.30.

36.1.

36.2.

36.3.

36.4.

Pemure ypaBHeHne

ls 3 U5 + 13+—— = 23/5%;
6) 42x + 4/32x + 4162x = 6.

Briuncaure:
a)i‘/6+2\/5~{‘[6—2\/5; B)\"/S—\/ﬁ-%/8+\/ﬁ;
6) 6 - 217 - Y6 + 2v17; ) Va7 +3 - Y17 - 3.

Pemure ypaBHeHUe:
a) 3x - 28/x = 0; B) Yx+2x-1=0
6) Jx —54x +6 = 0; r) Yx+28/x-3=0

Hoxaxure, uro 2f(x)=1f(128x), ecim f(x)=1/;.

HMoxasxure, uto 2f(x) = f(32x), ecnn f(x) = 24/x.
IocTpoiiTe rpaduKk PyHKIUM:

a)y=‘§/(x—2)4; B)y=3(x+1)3;
6) y = J(2-=); r)y=4B-=.

§ 36. MpeobpaszosaHue BblipaA>KeHUil,
codep)Kaujux paoukasibl

BriHecuTe MHOMKHUTEJID HU3-TI0A 3HAKa KOpHA:

a) /20; 6) J147; B) V108; 1) 245.
a) 3/24; 6) 4160; B) 3/512; ) 4/486.

BeiHecuTe MHOMKUTENb U3-II0J, 3HAKA KOpHdA, CUuTad, 4TO I1e-
PeMeHHbIe IPDUMHHUMAIOT TOJBKO HeOTPpHUIlaTeJIbHbI€ 3HAUEHUA

a) Jx3;  6) ¥ar; B) ¥m’; 1) {nB.
a) V25a%; 6) Y405a°; B) 324x%; 1) 160m™.
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36.5.

036.6.

36.7.

36.8.

36.9.

036.10.

036.11.

36.12.

116

Brinecure MHOKHUTEND H3-11oa 3HAKa KOPDHA, CYUTadA, 4YTO IIe-
peMeHHble IPUHUMAIOT TOJIBPKO HEOTPpHUIATEJIbHbI€ 3HAUYCHUA:

a) J75¢'r3; B) 3250x%y";
x° 4/72a'd’ . 80x°
®) b V3432 1) Bmn Yo

BrinecuTe MHOXKUTEb HU3-II0J 3HAKa KOpHA, cYUTad, 4TO IIe-
PeMeHHbI€ MOT'YyT IPDUHUMAaTh KaK IIOJIOXKHUTEJIbHbIE, TAK U OT-
pUIIaTeJIbHbIE 3HAYEHUA:

a) Jazp;  6) Yal; 8) Ya%b; 1) Ja%b.

BHecuTe MHOMXUTEIH 1o 3HAaK KOpPHA:

a) 25; 6) 6§/%; B) 543; r) 3,4/255?.

2 1
a) V3  6) ;Y12 B) 1%,/3%; r) 0,2%25.

BHecuTe MHOXKHTED o 3HaK KOpHiA, CUUTadA, UYTO IepeMeH-
HbIe IPDHMHHMMAaIOT TOJBKO HEeOTpHMIATE/IbHbIEe 3HAYUEHU:

a) Ta®Jab; 6) 5ab’¥a’b; B) 5x2x; 1) 2mY3m?.

YnpocTuTe BHIpaXKeHUe:

a) 24 — ¥3; B) 2%/64 + /486;
6) 23 + 1/384; r) 4512 — 4/2.

Pacnosoxure uucia B nopAAKe BO3pacTaHUA:

a) V3; ¥4 nu §18; ) ¥3; ¥2 u ¥30;

6) ¥4; ¥2 u ¥40; r) 44; ¢3 u 2.
Brimosinure peiictBud:

a) (¥m - 2/n)(¥m + 2¥n);  ®) (a - Vb)(a + Vb);

6) (35 - V3)(V3 + ¥5); r) (31 + 2J2)(2V2 - ¥4).



36.13.

36.14.

036.15.

036.16. a

036.17.

036.18.

036.19.

BrinmonsnTe feiicTBUA:

a) (Vx + y)(x - Jxy + y);
6) (3 + ¥a)(9 - 3¥a + Va);
8) (2Jp + Ja)(4p - 2/pq + q);
(3 § b+§/_)(\/— \/—)
a) (¥m - 2¥n)’; 5) (o’ ~Va)';
6) (¥5-43)'; r) (¥1+272)".
a) (@ - b): (Va - \b); B) (m - n) : (¥m - ¥Yn);

6) (& + 1) : (¥ +3); r) (x—4y>:(&+2@).

CokpaTture npo6H, CUNTAA, YTO IIepEMEHHbIEe IPUHIMAIOT He-
OTpULATEIbHEIC 3HAUEHUS.

y Y106 - /15, )\‘/ﬁ+\/21

\/ﬁ N Ytk -414"

- yxy & —Yfad
) Vi ") Y3a -daid’
a)x/E—Z Ya - 3/5+3/l? 5) Ya+\b

a - b Ja +24a% + b

5 ¥m + 2¥n . Jb + 2a¥a% + a®
) 4w + 4lmn + Im? D e
a)\/_—3b2 ‘/I;_a .

Yo - D et
6 I —1. 0 Ja - b6

e -1 Ya - Vb
IIpeoGpasyiiTe 3aKaHHOe BhIpaKeHNE K BUIY ﬂ :

a) 4'23’2m4n8; B) 5’43/’3215 ;
6) y5’9x4y2 3 I‘) 7 q5’2p3q.
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036.20.

036.21.

036.22.

036.23.

036.24.

036.25.
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IIpeoGpasyitTe 3afaHHOE BHIpAXKeHHNEe K BHAY ﬂ:
a) 5'23[2\/5. B) 333§ E;
> 3y2V3
4 /3 |4
6) 4532\/;; r) |343%/3.

Ynpocture BbIpakeHUe:

a) V50 — ¥3 — 642 + ¥24 + V8;
6)6§‘/;+\/x_—\/@—§/x_2+% x*y.
CpaBHuUTe yHcCHa:

a)—mn—i‘/ﬁ; B) 43 u m;
6) V233 u ¥5; ) —y2¥6 u -{542.
Pacnosniokure uncia B IOPAAKE BO3PACTAHUA:
a) 31, 543 u %100;

6) ¥4, {343 u 25;

B) 3J4, ¥2 u 2-92;

r) We4, Y77 u {241,25.

Haiigure 3HaueHNe BHIPAKEHUS:

4-3V2 | B) (@+%)2.
(42 - ¥8)% 43 + 3J6 ’
(3/6+\/§)2, 1-245 + 5
V5203 +1 N vk

Breimosaure neiicTBUA:

a) (1 +va)1 + ¥a)1 - ¥a);
6) (Vm + Vn)(¥m - 4n)(¥m + 4n).



036.26.

036.27.

036.28.

036.29.

036.30.

036.31.

§ 37. 0606wieHUe NOHAMUSA 0 hoKAa3amene cmeneHu

37.1.
37.2.

BrinosnanuTe meiicTBUA:

a) (Y9a7x - 2¥3abx + Pp’x) : (¥3a - ¥b);
6) (Y167 - 32557 : (Y= - ¥50).
Pasnoxure HA MHOXHUTEIN:

a) V2x — |3y + |2y - V3x;

6) Yax? + Y2 - ¥u? - Ya 4y - 4f2p’;

0 Ya¥ + Y - Yo - 3o;

r) b\/;—ab+\/E—ab\/g.

a) 4m - Ym - 6;
6) Vm + 54m + 6;

CoxpaTrure Apo0b:

8) Ya + ™a + 12;
r) 2%/_—‘{/;—1.

2) 6x2 +Yx -1, 6) 8Vx -54x -2
28x2 + Yx 9Vx -1

YupocTuTe BHIpa)KeHHe:

Jab-Ya o ev,

pz  a® -b*’
. 4
(a+b)

a)

Wm+n)+Wm-m) . 1
B e 3Vmn.

Pemnre ypaBueHue:

3 3z
2) J;:\/E—l_\/x_ 1_,.

0)

Jx__l i’/;+1_ ’ ¥x + 2 Yx +5

6 x+8 Y -25

IIpencraBbre CTElleHb C APOOHBIM IIOKa3aTejeM B BUAE KODHA:

3 51 3 22
a) c1; 0) p2; B) x4; r) y 3.

a) 0,205; 6) t*%; B) b5 r) 8,506,
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37.3.

37.4.

37.5.

037.6.

37.7.

37.8.

37.9.

037.10.

37.11.

37.12.

37.13.

120

Hpep;c'raBL're 3aJlaHHOE BBIpaX€HHN€e B BHJ€e CTEeIIeHU C paiuo-
HaJIbHBIM IIOKa3aTeJieM:

. 3. 2, 3
a) J1,3; 0) §/; ; B) 4 5 r) 3/4,3.
a) ¥Ybt;  6) Ya?; B) ¥e?; r) ¥a.

Briuucaunre:
1 1
a) 495;  6) 10005; ®) 275: 1) 25%.
4

a) 9%3;  6) 0,16'2; B) (3%)5; r) 0,0015.

I'Ipenc'raBb're BbIpaXXeHHne B BuJie CTEII€eHN U HaWguTe ero 3Ha-
YeHHUue IIpu 3aJaHHOM 3Ha4Ye€HUH nepemeHHoi?I:

a*-a® s p° _ 1,
a)Tnpna—& B) _zlp_snpnp_ﬁ,
6) (:) mpm b = 3 1) (¢2)° - 5 mpm t = O,L.
Brruucanre:

a) (27 - 34)% 6) 16-(2°)’.
a) 64 6~° 6) 7_7'7_8.
6 =T 7-13

51 .49-3 81:2 . 107

8) 7o gg 6) 105 277"

IIpencraBbTe 3aaHHOE BBIDAYKEHUE B BUJE CTEIEHHU C PAI[HO-
HaJbHEIM IIOKa3aTeseM:

a) Vb1; 6) ¥p; B)a/l_‘ r)
x—3

1
3'0’—2
Brruucaure:

1 1
a) 42; 0)83; B) 32

-1
5

1
r) 16 4.
HWmeeTr s cMBICJ BHEIDAXKEHUE:

a) 5_§; 6) (—16)§; B) 23" % T) (—25)_2?



37.14.

37.15.

37.16.

37.17.

37.18.

037.19.

037.20.

037.21.

037.22.

037.23.

CpaBHure:

1 1 1 1
a) 22 u 3%; B) 52 m 53;

1 1 1 2

6) 0,32 u 0,52; r) 78 u 76,
Yupocrure Bmpa.menue

1 1 1 2 -1 1
a) ci-cs; 6)b bz; B) a3 -a 6; r) d5 - d2.

1 3 _5 1 1 21 1
a) x2 :x2; ©6) Y6 :y3; B)25:22; 1) m3:m2
1\3 13 3\3 2\
a) (b“’) ; 6) (c“’) ; B) (az) ; r) (p“) .
a) x%-\/;; 6) y® - Jy—, B) 2%-%; r)%/—c?w%.
E 17
a) (a°"‘)% - a%8; B) ( 3)4'(&)7;
. 3 -15
6) e - (o) )+ . (53)

HaiiguTe 3HaueHNe BHIPAYKEHUH:

2 1 _2 L _3
a) 105 - 102 - 10%1; B) 4973 . 712 . 774,

6) 22.2707.4%7, r) 2503 . 514 . 625025,
1,2 1
a) 40,6'20,2 . 2—0,6; B) 43'23:4 3;
1 1
6) 3-9%:Y37; r) 83.16% : /2.
L _1
a) (27 - 64)3; B) ( 004) 2,

6)( . 81 ) r)( -614)“5.

YrpocTuTe BhIpaXKeHHE:

2
a) (m’® )% B) (%) %

Wi

6) (8x7%) : r) (81x7 )'%.
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037.24.

37.25.

37.26.

37.27.

37.28.

037.29.

122

YupoctuTte BbIpayKeHUe:

-4
2 s (%)
3 .x3 (4
a) T—; B) T 1>
x5 ¢l - c?
6 1\2 1 3y0
= Y 2 5
y’ (yz) a”-b
6) a\2 r) 12
(y7 a*-b°

IIpeacTaBbTe BHIpAXKEHUE B BHUJAE CYMMBI:

a) (x% - y%) . x%y%; B) b%c%(bg + c%);
2 2 1 1 1 1 1 3
6) aﬁbﬁ(a§ + bﬁ); r) xiyﬁ(xE - yE).
1 1\2 1\2
a) (mE + nE) ; B) (1 + bE) H
6) (1 - c%)z, r) (a% - 2b5)2.
PackpoiiTe cKoOKH:

CokpaTute ApoOb:

1 1 1 1 1
432 a® — b2 x+ x2 pt -5
a) ;3 0) ——3 B) ;1) ;
3%_3 a->b 2x p—-25
ldl d
c+c2dz + m+n
a) 3 3 6) 2 11 P
cz —dz m3 —m3n3 + n3



YIrpocture BhIpaXKeHUe:
1\2 1 1 12 11
037.30. a) (1 + ¢2) - 2c; B) (xE - yi) + 2x%y%;
0) (mi —m%)2+2m%; r) Vb o+ c—(b% +c%)2.
1 2 1 2
0387.31. a) (a§ + b3) - (a§ - b3) ;

3
2

0) (a

037.32. a) (x% + 1)(x% - 1)(x; + 1);
6) (i 4 05 ) s+ )3 — 23).

3 3
037.33. a) 2= _a -0, 6) e 1‘/51-

a? — p? 2

x5+y§ xz—yf

§ 38. CmeneHHble (PyHKUUU, UX CBOICMBA U 2paduKu

ITocTpoiiTe rpadhuk DYyHKIMN:
38.1. a) y=x% 6) y=x2 B)y=x5 r) y =x".

N

3 1 1

38.2. a) y = x2; 6) y=Xx4;, B Yy=x2; 7r1)Yy=x4.
38.3. IloctpoiiTe u cpaBHUTE rpaduKu GHYHKIUN:

1

4

1 .
a)y=%Yx m y=x3; 6) y=Vx m y=x4,

5
38.4. N3sBecTHO, uTO f(x) = x%. BrluMcauTe:

@/ 913 WO oo,

2
3

38.5. UssectHO, uTO f(Xx) = x 3. BhIuMCIUTE:

a) f(1); 6) f(8); B) f(%]; 1) £(0).
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38.6.

38.7.

38.8.

38.9.

38.10.

38.11.

38.12.

038.13.

038.14.

124

HccnenyiiTe cTeneHHy0 QYHKIUIO HA YETHOCTD:

s

1
a) y=x1% 6 y=x3 B y=x" 1)y=x.

HccunenyiiTe cTeneHHYI0 (PYHKUIWIO HA OrpaHUYEHHOCTD:
2

_3 2
a)y=x% 6)y=x4 B)y=x% r1)y=2x5.
HccnenyiiTe cTeneHHY0 QYHKIHNIO Ha MOHOTOHHOCTB:

1 1
a)y=x'% 6)y=x6; B y=x1; r)y=x7.

Haiigurte HamMeHbIlee M HamOoJblllee 3HAYEHUS QYHKIUH
1

y= x4
a) Ha orpe3ke [0; 1]; B) Ha uHTepBaje (2; 3);
6) Ha gyue [1; +o0); r) Ha noayuHTepBaie (5; 16].

Haitgure HauMeHbIIee ¥ HauboJIbIIee 3HAYEHUA (PYHKINMN
5

y=x2:

a) Ha gyue [0; +o0);

6) Ha mosyuHTepBase [1; 3);
B) Ha otpeske [1; 2];

r) Ha moixyuHTepsase (6; 8].

Haiizure HauMeHbIllee ¥ HanboJibillee 3HAYEHUA QYHKIUU
2

y= x 3:
a) Ha oTpeske [1; 8]; B) Ha Jayue [1; +o0);
0) Ha unTepBaiue (3; 5); r) Ha noayuHTepsaje (0; 1].

IlocTpoiiTe rpaduk GyHKIMN:

1 _2
a) y = (x + 2)% B)y=(x-1)3;
7 _1
6) y=x2 - 3; ryy=x3 +4.
1 7
a) y=(x+3)% -1; B) y=(x+6)* +2;
1 1
6) y=(x-2) ? +5; r) y=(x-3)2 -1.
1 1 3
a) y = 2x3; B) Y = 5 x%;
_3 1
6) y=-x5; r) y = —2x1.



038.15.

038.16.

038.17.

038.18.

038.19.

038.20.

038.21.

38.22.

38.23.

Pemure rpadpuuecku ypaBHeHue:
1 1

a) x2 =6 - x; B) x4 = x3;
3 1 2
6)x2=—2—; r) x3 = x — 4.
x

Pemnre rpagpuuecKu cuCTeMy YpaBHEHWIA:

5 1
a) { Y7 F5 B){y=xi
y=1 y =|x|;
-1 -2
6) y=x3, r) y=x3,
y = Jx; 2x-y-1=0.

ITocrpoiiTe u nmpounraiiTe rpaduk GyHKIMN:
x, ecim x < 0,
y =

clen

x3, ecim x 2 0.

|x|, ecm x < 1,
Y=y
x3, ecnmn x > 1.

1
oo ecan x < 0,

<
|

1

x 2, ecnu x > 0.

1
W3sBecTHO, uTO f(x) = x*. Haiigure:

W60 0 8Ly ») fggx) o e

_2
H3sBectHO, uTO f(x) = x 3. Haitaure:

D8 Oy wi(grr) o e
HaiignTe MpoM3BOAHYIO 3aJaHHON (DYHKIIWN:
1
ay=x5 e y=xH py=x%  y=.
3 4[5 o 5
a) y = x5; 6) Yy =vx°; B)y=x2 r)y=\/;.



38.24.

38.25.

38.26.

038.27.

038.28.

038.29.

126

Haiiagure npousBoAHYI0 3agaHHON GYHKIUK:

1

a)!/:ﬁ;

1
6) Yy =73 B) Yy =
x5

2
Dy=xr 6 y=iy my=E 5 y=ri
Jx x
a) y = 2x¢' + xx; B) y= x5 — =3
Jx
2 6 5
6) y = =2 + 3x° — 1 r) y = x3 - Tx¥/x.
)Y Uz )y

Haiigute 3HaueHHe Mpou3BOAHON GYHKIMHU Y = g(x) B 3ajaH-
HOH TOUYKeE X,:

a) g(x) = x* - 3Jx, x, = 1
6) &(x) = ¥3x -1, x, = %;
B) gx) = x" +x%, x, = 1;

r) g(x) = %(5 - 2)°, x, = 2.

Haiigure yrioBoil KoaddUIUEHT KacaTeJbHOH K rpaduky
byHKIUN Y = f(x) B TOUKe C abCIMCCOH X,

a) f(x) = 4-—x_i, x =1

1
2

6) f(x) =12x 2 - x, x, = 9;

2
3

B) f(x) = 2x
) f(x) = x° + 6Jx, x, = 1.

-1, x, = 8;

Haitgute yros, o6pasoBaHHBIM KacaTeJbHOH K rpaduky
byHKIUYM Y = g(x) C MOJOKUTEIbHBIM HallpaBJIeHNEM ocu ab-
CIICC B TOYKe C abCIMCCOi Xg:

a) g(x) = §V4 - 3x: Xy = %;

1
6) g(x) = -3(V2 + x) 3, x, =1-42.



038.30. Hanumure ypaBHeHHe KacaTeJbHOH K rpaduky pyHKimun
y =1(x) B Touxke c abcuuccoir x =a:

a) y=x*-3x3% a=2;

6) y=%¥3x-1, a=3;

B) Yy = 3x® -5x% -4, a =2
1
r)y=02x+5) 3% a=2.

038.31. UccuenyiiTe QYyHKIHUIO HA MOHOTOHHOCTb M 3KCTPEMYMEIL:

winN

a) y = —xvx - 2x;

cln

6) y

Il
N oo
R

038.32. Haiignre HauMeHbIIee M HaubGojblllee 3HAUCHUA 3afaHHOMN
byHKONK Ha 3alaHHOM IIPOMEKYTKeE:

a) y = gx\/; - 2x, [1; 9]);
3 2

6) y = Ex?' - x, (0; 8);
2

B) Y = Javx - 2x, (1; 9);
3 2

ryy= Ex"" - x, [0; 8].

@38.33. IlocTpoiiTe rpaduK QyHKIUM:

2 3
a)y=2x-1° -2 B)y=—(x+2°+1
2
1 7
6 = - + 2 =15(x-3) " -
)y m r) Yy
038.34. Pemn’re rpaduyecKn HepaBeHc'rBo
a)x2<6—x, B) x 4 < x%;
3 2
6) x2 > x7%; r) x3 > x - 4.
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038.35.

38.36.

@38.37.

038.38.

@38.39.

Pemure ypaBHeHHE g'(x) = 0, ecan:

a) g(x) = 2\/; - X3
_ 2.5 12 3
6) g(x) = 3x 5x + 2x;
35
B) g(x) = sz - 2x;
_835_635_
p)g(x)—4x 7x 2x

IIpoBeguTe KacaTeapHyI0 K rpaduky dyHKnum y = f(x),

MapaLIeIbHYIO 3alaHHOM ImpaMoit Yy = kx + m:

a) f(x) = dx, y = x - 2 6)f(x=%,y=5—3x-

Hccnenyitte GyHKIUI0O HA MOHOTOHHOCTh M 3KCTPEMYM H IIO-
cTpoiiTe ee rpaduK:

a)y=x —x; 6) y=xvx + 2.

Hcnoab3ys cBOMCTBO MOHOTOHHOCTH (DYHKIIUH, PEIIINTE YPaB-
HeHHe:

a) 2x% + x3+ 5x — 80 = ¥14 - 3x;
6) Y10 + 3x =74 — x® - 3x3 - 8x.

IIpoBeauTe KacaTeJabHYIO K rpadMKy 3afaHHON QYHKIUM U3
JAaHHOM TouKu M:

3
a)y = Jx, M(0; 1); 6)y = x*+4, M(0; 0).
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§ 39. NokasamenbHasa PyHKYUsA, ee CBOICMBA U 2pacduk

HaiinuTe 3HaueHUe BHIpa)KeHUA 2° IpM yKa3aHHBIX 3HaAUE-
HUAX TepeMeHHON X:

39.1. a) x = 3; 0) x = -2; B)x=5; r)x=-4.

39.2. a)x=3; 6)x=-1; B x=1; Dr=-2.

2’ 3’ 3

39.3. OmpeznenuTe, KaKoe U3 Yuces, b win 57, Goible, €CIU:
4 3 4,

2
a) xl _——3, x2 = —5; B) xl _—_5 ’ x2 = _7)
7. 6 3 11
6)x1=—§, Xy = —g; I")xl_——g, xz————g—.

Haiinure 3HaueHNe BBIPDAXKEHUA:

39.4. a) 253, 2-0’3; B) 36,8. 3—5,8;
1 37 07
2.8, 3) . (3
0) 7% T l‘)(4) (4) :
1
39.5. a) 4>°: 4% 8) 8% : 8%

NOEC RO A0
396. 2) (38); 6 [(%)2]% () o [(%ﬂl

39.7. a) (273)%. 2% B) (327)% : 3%,

o767 (66

5—Mopnxoxmq, 10-11 xx. Y. 2 129



39.8.

39.9.

039.10.

39.11.

039.12.

039.13.

39.14.

39.15.

130

Pemnre ypaBHeHUE:

a) 3*=9;

6) 3" = 1;

a) 5" =[5,

o (3] -
a) 2% = 128;
6) 6%* = 216;

B) 3* = 27;

r) 3* = %
B) 8" = {8;
o8]
B) 3% = %;

o (1) =L
7 343°

Cpenu 3afmaHHBIX QYHKIMI YKAXKUTE Te, KOTODHIE ABJISAIOTCA

NOKa3aTeJbHBIMHA:

a) y = 3%

6) y = x%

B) y = x5; r) y=(~/_3_)’-

Hajigure 3HaueHHe apryMeHTa X, OIPM KOTOpPoM GyHKIHNA
y = 2% npuHNMaeT 3ajaHHOE 3HAYCHHE:

a) 16; 6) 8v2;  B) %; r) ﬁ

Haiigute 3HaueHMe apryMeHTa X, IPH KOTOpoM GYyHKIUSA

1 x
y 2(3) NPUHUMAET 3aJaHHOe 3HAUEHUE:

1. . 1,
a) %’ 6) 125, B) 25\/3 ’ I‘) 625 \/g.
Vkaxure, Kakue U3 3aJaHHBIX QYHKIMI orpaHUYEHbI CHU3Y:
a)y=4x-1; B)y=—3x2+8;
6) y = 187 r)y=(ﬁ].

VYKaknTe, Kakue U3 3aJaHHBIX QYHKIMI He OrpAaHUUYEHBI

cBepXy: i
a)y=-38x"+1; B)y =(7,2);
6) y = (0,6)"; r) y = cos x.



39.16. CxemaTnuno usobpasure rpa¢pUK MOKA3aTEIbHON (DYHKIIMHU:
x 1 x. x 1 ¥
a)y=(2); 6)-‘/:(?{)’ By =(7); PNF(@)-

39.17. CpaBHure uncJa:
a) 1,3% u 1,3%; B) 12,1% n 12,1%;
16,2 -3 1
6) (%) u (%) ;1) (0,651 (0,65)2.
39.18. CpaBHHUTe ¢ efUHUIIEH 3aJaHHOE YUCJIO:

3 i 5 -2,5 1 8
a) 17 %; 6) (9,1)"; B) (E) ; r) (E) .

039.19. PacmosoxkuTe umcia B MOPAJKe BO3PAaCTAHMA:

a) 2%, 21,5, 2\/5’ 2-~/§’ 21,4, 1;
1 1
6) 0,3°, 1, 0,3, 0,32, 0,3°, 0,3%.

HccaenyiiTe GyHKIINIO HA MOHOTOHHOCTbD:

39.20. a) y = (v3); B) y = 21%
x 4 )
6) y = 0,3% r)y=[ﬁ].

39.21. a) y =275 6)y=(§); B)y=17% r)y=(LJ,

Pemnre HepaBeHCTBO:

39.22. a) 4 < 64; ) (%) >3 B >25 1) (%) <2,

27
1)* . 2) _ 343,
039.23. a) (E) > 81; B) (7) < 8
x _1_ . x 1
6) 15° < 295 ° r) 2 > 356

5* 131



39.24.

39.25.

039.26.

039.27.

39.28.

39.29.

39.30.

039.31.

132

Haiigure HauGosbillee 1 HaMMeHbIIIee 3HAYCHUS 3aJaHHOM
GYHKIIMY HA 3aJaHHOM IIPOMEXKYTKe:

Wy=2, [ 4] wy=(3] 0548
1) x

ov=(3]. re-2  ny-2 a2

a)y=(V2), (-5 4] B)y = (3/5)", [0;+0);

6)y = [ﬁ] > (=905 2]; ry= [%j » [725 +00).

HaiiguTe, Ha KaKOM OTpe3Ke QYHKLUA y = 2° IpUHIMAaeT Hau-
1
OoJblliee 3HaYeHune, paBHoe 32, U HAaUMeHblllee, paBHOe 3

x
Haiigure, Ha KakoM oTpe3ke GYHKIUA Y =(%) IPUHUAMAET

HanboJIblllee 3HAUYEHUEe, paBHoe 81, 1 HaMMeHbIIIee, PABHOE 27 -

Haiigure obsacTs onpeneleHuss QYHKIIUA:

3 —x2+2
_ 4%, _(3 .
a)y=4""; B)y—(s) ;
1 1
O)y=1%; ny=g9,1"".
ITocTpoiiTe rpaduk QyHKIMM:
a)y=2"+1; B)y=4"-1;
ov=(3] - )y = (0,1 +2.
a)y=5x+1; B)y=3z—2;
x-2 x+0,5
- {3) . -2
ov=(3) : ny=(3] -
Pemnre rpadpuueckn ypaBHeHHE:
a)3* =4 - x; B) 5°=6 — x;
1Y) _ . 1Y_
6)(5)—x+3, r)(7)—x+8.



039.32.

039.33.

039.34.

039.35.

039.36.

039.37.

Pemnre rpaguuecKu ypaBHEHHUE:
a) 2*=-2x + 8; B) 3" =—x +1;

6) (§)=x+11; r) 0,2% = x + 6.
IIpu xakux 3HaUeHUAX X rpaduK 3aJaHHON MOKA3aTeJbHOMH

GbyHKIUHA JEKUT BhIllle rpaduKa 3aaHHOM JUHEHMHON QyHK-
IHH:

ayy=38% y=-x+1; B)y=5%, y=—-2x+1;
6) y=0,5*, y=2x+1; r)y=(%),y=x+1?
a)y=2% y=3-x B y=(v2), y=4-=x

6)y=(%), y=-x-3; r)y=($],y=-x-2?

IIpn kakux 3HaUYeHUAX X rpaduK 3aJaHHOM MOKA3aTeJIbHOM
GYHKIINY JIEKUT HUXKe rpaduka 3afaHHON JTUHEHHON QyHK-
IIUU:

a)y=2",y=—%x—1; B)y=(%),y=3x+1;

6)y=(%),y=-x—2; r)y=3% y=-2x+5?

2%, ecau x > 0,

Hana ¢yuxnusa y = f(x), rae f(x) =
: 3x +1, ecim x <O.

a) Beruncaure f(=3); f(-=2,5); f(0); 1(2); f(3,5);

6) mocrpoiite rpaduk pyHKIUM y = f(x);

B) mpouuraiite rpadpux QyHKIINHU.

4%, ecim x < 1,

Hana ¢pyuxnus y = f(x), rae f(x) = .
-x“ +1, ecan x > 1.

a) Burumcsure f(—3); f(-2,5); £(0); f(1); £(2);
6) mocrpoiite rpadux dyHxmum y = f(x);
B) mpounTaiiTe rpaduK QyHKUIHMHA.
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1 ,ecan x < 0,
039.38. Mana ¢pyurkuuda y = f(x), rae f(x) = (2j

x/;+1,ecm»1x>0.
a) Beruucaure f(-5); f(-2,5); f(0); f(4); f(1,69);

6) nmocrpoiite rpadux pysKuun y = f(x);
B) mpouuTaiite rpadpuK QyHKIHH.

1 ,ecau x < 0,
039.39. Tana ¢pyuxmusa y = f(x), rae f(x) = {\ 4

cos x, ecaan x > 0.

a) Brrumcaure f(=3); f(-2); f(-1,5); f(0); f(%} f(%n}

6) mocTpoiiTe rpadpuk dyHKnumn y = f(x);
B) mpouuraiite rpaduk QyHKIUHA.

Haiigure ob6aacts 3HaUEeHUH QyHKIIUN:

039.40. a) y = 3 - 27; By=3 75
_14.(1Y. _ 4 (1Y
6)!/—14 (2)’ P)y_3 [2)‘
039.41. a) y = 3% + 1; B)y=17°-2;
(1Y + 6. _(2Y _
6)y—(9)+6, r)y-(5) 8.

039.42. MToxaxxure, uro Aad QyHKmuM y = f(x), rae f(x) = 2* BrImos-
HSETCS PaBEHCTBO:

8) f(x) - f(x) = f(x, + 70 B) f(-22) = Figzy
6) f(x + 1) - f(2x) = 2f3(x); ) f(cos2 x) = 1/2f(cos 2x) .

§ 40. MokasamenbHble ypasHeHUs U HepaseHCMBA

40.1 Pemmurte ypaBHeHUE:
a) 3% = 9; B) (%): 1;
6) 27 = 16; r) 0,5 = 0,125.
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40.2.

40.3.

40.4.

40.5.

040.6.

040.7.

040.8.

040.9.

Pemure ypaBaenue:

«_ 1,
a) 4 16
x_ 1 |
6) 7 ~ 343’
a) 10* =4/1000;

1

6) 5 =ﬁ;

«_ 1000
a) 0,3" = ==

4Y _ 25,
6) (g) =2,
a) 2*1 = 4;

6) 571 =0,2;

2x+3
987 =(5)
6) 62* 8 = 216%;

- 45 _ 1,
a) 3 V3 = 7

6) 0,5°%°.,/0,5 =32;

=(3) _1.
a) 2 (2) -9’

1Y .. 27
%) (3) 125°

a) (V12)" - (v8)" = 2

B) (%): 36;

r) 0,2 = 0,00032.

B) 0,3% = 4/0,0081 ;
1 x
r) (g) =255 .

. 1000
) 0,7 = 343
r (2 |~ 16
2 81’
B) 0,4* "% = 0,16,/0,4 ;

r) (%)2 T 8v2.

4x-T7
1 x—3
= =6 ;
(3)
8x+1
r) (g) =1,5%8,

,- x75__
B) V27 -2 T 128’

r) 0,17-°%../0,1=0,001.
B) 5 - 2°=0,1"%

r) 0,3* - 3* =3/0,81 .

6) (¥3)™ - (¥9) = 243.
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Pemure ypaBHeHHE:

3x%-3 x2 44
040.10. a) (@) = 0,817%; 6) (%] = 20,25%*!,

040.11. a) 625 - J5‘4x'9 - 9/125 . gor-12

6) 40,2 - 0,273 = 30,0475,

1y+!
040.12. a) 27m = \/9’”’1; B) 3’“[5) = 243;
6) 287 = 2. 32; r) (0,17 )Jﬂ = 1(1), .

040.13. a) 3 — 3**3 =-78; B)2-

6) 52x—1 _52.1:—3:4’8; I‘)
040.14. a) 22 -6 -2+ 8=0; B)

6) 3>*-6-3*—27=0; r)

040.15. a) 2-4"-5-2"+2=0;
6)3:-9°-10-3"+3=0;

1Y 1Y _ 4o
3)4(16]“5'(2) 4=0;

r) (0,25)* + 1,56 - (0,5)* -1 =0.

1Y 1Y A
040.16. a) 4 - (E) -17- (Z) +4=0;

6) 0,01* + 9,9 - (0,1)* — 1 = 0;
(aY 7. (2Y _6-o0.
B) 3 (9) +7 (3) 6 =0;

4 Y 2Y B
rb: (2—5) + 23 - (E) -10=0.
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040.17.

040.18.

040.19.

040.20.

040.21.

040.22.

040.23.

040.24.

040.25.

Peumnte ypaBHeHme:
a) 221 —5. 2* - 88 = 0;

2x x-2
1Y _ (1) _a9_p.
JORORLIE
B) 5%*1 - 26 .- 5+ 5=0;

o () -0

3-x
x-1 _ l - L .
a) 3 (3) ,/QH + 207;

6) ¥16**' + 188 = 8 - 2* — 0,5**.

a) 2% = 3%;

6) 25 = 7%,
a) 3x . 7x+2 = 49 . 4x;

a) 62x+4 = 28+x . 33x;

a) 24x+2 . 5—3:—1 - 6,25 . 2x+1;
a) 3" = —x —%;

6) (%) = 4x + 6;

a) (%) =0,5x + 5;
6) 3" =—x+4;

a)18" -8-6*-9-2° =0;
6) 12 - 6" +8-3° = 0.

o (3f -

1 x_ l x
JOMOE
6) 2°*! . 5% = 250 - 9%,
6) 354x+2 = 53x+4 . 75x.

6) 35x-l . 72::-2 - 331+1.

B) 5 = —x + 6;

‘1) (-}J: 3x + 1.

B) (%) —2x+09;

r) 32=-0,5x + 4.
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Pemure YPaBHEHHE:

11 NS S
3* + 2 3x+1’ 5% 4+ 4 5x+1’

040.26. a)

5 5 8 8

0 o143 - 1% DI iz0  1°°F

©040.27. a) 3 - 2 +6™ - 2 - 3 = (;
6)2-2%*-3.10°-5-5%=0;
B)32;\:+1_4.21x_7.72x=0;
r)5-3%¥+7.15°- 625" =0.

Pemure cucreMy ypaBHEHMIA:

**Y =16, 5% 7¥ =125,
040.28. a) 2 B)
3 =277; 470 =4
0,5* - 0,5' =0,5, 0,6*. 0,6 =0,6,
0) s T)
2%%. 27V =32; 10*- 10* =(0,01)".
2x +y 1
x+2y (\/5) = \/: : ‘/57
= . 5
040.29. a) (V3) = 3427, B) N
0,1 - 10* = 10; (1) .5 = 125
5 bl
270 .3% =1, 5' .25 =625,
6 \* I‘ x
A TER S )Y gL
2 3 27
Pemiure HepaBeHCTBO:
40.30. a) 2% > 4; B) 2% < 8;
| + 1
6) 2 < 35 r) 2* > 16"
40.31. a) 3" < 81; B) 5* > 125;
o) (1) 5L, r) (0,2)* < 0,04
3) ot )= R
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Pemute HepaBeHCTBO:

40.32. a) 31 < 271; B) 5% *2% > 125;
2 3x +6 4 5x—9
6) 3 > 5 r) (0,1) < 0,001.
40.33. a) 7279 > 736, B) 9 "1 < 92+8,
-3-0,5 x+15
4x + 3 > 6x — 1, l .1 .
6) 0,5 0,551, r) (11] < (11]
040.34. a) 4°*71 > 163+ % B) 1177+l < 121722719,
1 p2x et > 1 x+3. 5x—-1 x+7
6) |7 >l 3 r) (0,09) < 0,37,
040 35 a) 23x+6 < (l)x_l. B) 25—x+3 > (1]31—1
. . X Z ’ S 5 ’
7 -2x+3 12 3+2x 5 2x -8 9 -x+3
o) >(F 9E) <(m)
3x +4
040.36. a) 242 - 2773 > 1, 5) G) .7ﬁ<%;

2x -1 10 - x
6) ¥125 - V5 <5 (é) 5 1)0,25- G) > 4./64.

6
040.37. a) 7% < G) : B) 112°+3* < 121;
6 24
2 - x 3 x%-10x 1
>(2]; L
6) 0,6 (5) 5 r) 0,3 > (33)
040.38. a) 2! . /2575 > 27, B) 14°** < 196;
3 1 3x2-13x
-4z _ (10}, — > 9.
9 057 < (27, » (%]
1 3x+4 1 3x+5
040.39. a) 2° + 2**% < 20; B) (g) + (g) > 6;

6) 32x—1_32x—3<

wloo

r) 0,3%*~1-0,3% > 0,7.
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Pemure HepaBeHCTBO:
040.40. a) 32* - 4-3*+38<0; B) 0,2%* -1,2 - 0,2* + 0,2 > 0;

2x X
6) 5 +4-5°-5>0; r)(%) +6~[%)—7<0.

040.41. a) 2%*1 - 5.2 + 2 > 0;
6) 3%**1-10-3*+3<0;

2x -1 x
1 1 i
B)(z) +15(ZJ -4 <0

r) (0,5>*7 1 +3-(0,5* -2 > 0.

040.42. a) 3* < 5% 6) 6° > 25 ) (sz <12%; 1) 0,6%> 3%

13
040.43. a) 5 < — x + 6; B) 3x > —x + 4.
1 ¥ 1 *
6) ;|>3x+1; r) (§]<0,5x+5;
2x-3 5x-9
040.44. a) 197" > 15 B) 37°"° < 1;
Tx+1 9x -18
2-x 29 6-x
; == 1.
6) 0,36 <1 r) (3()) >
040.45. a) 37 ° < L, mgr s L
o 27’ 64’
6x-1_, 5x+1
6) (ﬁ) * > 81, r) (EJ x < 121
9 64 11 36
3Y 2Y _ 4
* 21 g . x > =3
040.46. a) 4 (8) 2,25; B) 5 (15) 9
1Y 1Y
6) 9° - ( J > 0,25; r) 3*- [ﬁ) < 0,0625.
040.47. CKOoIBbKO HATYpaJbHBIX YHMCEJ ABIAIOTCA PEIIeHUAMHU He-
paBeHCTBa:
1 1 1 7-x
o g2x+38 . — < < 2437
a) 64<8 <512; 6) v (9]
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040.48. HaiiauTe Hambosbllee MEJOYHUCIEHHOE DENIeHUEe HepaBeH-

cTBAa:
a) 2,5**3< 6,25; ) 1,17 7% < 1,21;
9 7x-9 8
ol > - . 9x + 4
6) (5) 125° r) 0,7 > 0,49.
040.49. CKOIBKO IEJOYMCIEHHBIX DEIIeHWii MMeeT HepaBeHCTBO:
a) 5* % < 125 B) 2778 5128,
1 2x% - 3x 1 .
- > —_— x“—x
6) (7j 19’ r) (0,3)" ~*>0,09?

©40.50. Pemnutsr HepaBeHCTBO:
a)2x + 2 — 2> 3:2-2“2;

6) 2 -45+5 > 4x — 2 — x2,

§ 41. NoHamue nozapupma

Jloka)xure, 4TO:
41.1. a)log,2=1; 06) log% 1=0; B)log,,0,1=1; r)log;1=0.
41.2. a)log, 64 = 3; B) log, , 125 =-3;

6) log, 4/2 =2,5; r)lg 100310 =2,2.

Brruucanre:

-7
41.3. a)log, 2*; 6) log, (%) ;  B)logs 8% r1)log,, (0,1)°.
3

414. a)log, 5 5) Ig 0,0001;
6) log, , 0,0001; r) log% 81.
041.5. a) log ; 49; B) log, (225%15);
15
6) logﬁ (2\/5); r) logg %.
041.6. a) log; 1; 6) logy 5 Z\I/—E-; B) log 3 81\/§; r) lg i‘/i_o
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Brruuncaure:

logl 7
41.7. a) 395  G) 4R,  gyighe.ls (%) i
2+logl 20 1o
O41.8. ) 25705  6) 7'*0W Y g) (%j o)
041.9- a) 8210gs 3; 6) 6—310g6 2; B) 34log3 2; I‘) 5—210g5 3.
Peminre ypaBHEeHUE:
41.10. a)lgx=1; ©6)lgx=—-2; B)lgx=3; r)lgx=—4.
1 1
41.11. a)log, x = 25 B) logg x = 3
2 3
6) logg go7 x = 35 r)logg 55 x = 2
1 . 4 .
41.12. a) log4x=—§, B) 10g32x=_§’
2 3
0) log, 155 x =3 r)log,, x=-7.
41.13. a)log, 4=2; B) log, 49 =2;
6) log, 27=3; r) log, 125=3.
041.14. a) logx 37 =-3; B) log, — 16 =-4;
6)log, 4=—1; r)log, 8=—3.
41.15.2)2*=9; 6)12*=7T; B) (%) =4; 1)(0,2)*=5.
2 3-x
041.16. a) 3**1=14; B) (7) =11
6) 4%~ “=10; r) (J5)° *=6.
041.17. a)4*-5-2*=-6; B)9* - 7.-3=-12;

6)16"=6-4*-5;
142
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Pemure HepaBeHCTBO:

041.18. a) 2> 9; 6)12°< 7; =) (%)x<4; 1) (0,2)° > 5.

041.19. a) 4" - 5 - 2 > —6; B) 9" - T3 <-12;
6) 16* < 6 - 4™ — 5; r)9 - 7" + 14 > -49*.

§ 42. dyHKyua y = log, X, ee ceolicmea u 2pacuk

42.1. Haiigure 3HaueHue jJorapubmudeckoil GyHKnuu y = log,x B
YKa3aHHBIX TOYKaX:

1 1 1
a)x;=4,x,=8,x,=16; B) X, =g, % =35, %= Jog;

2 4
6)3‘1:@”‘2:7?‘ r) x, = /32, x, = 16/128.

42.2. IlocTpoiiTe (cxeMaTHYHO) rpadPUK PyHKINH:
a)y=log;x; B) y =1g x;
6) y = log, x; r) y = log, , x.

42.3. CpaBHuTe 4mucJa:

a) log, 7 u log, 23; 8) log, v15 u log, 13;
6) log, 0,8 u log, 1; r) log, 1y log, %
3 3 1 1

42.4. CpaBHUTE C eIUHUIIEH YUCJIO:
a) log; 41; 6) log,; 0,1; B) log, 2,6; r) logﬁ 0,4.
7
042.5. PacmoJo;KuTe 4ucjaa B MOPSAAKe BO3PacTaHUA:
a) log, 0,7; log, 2,6; log, 0,1; log, & ; log, 3,7;

1 2
0) log, ; 17; log, 5 2,7; logy 355 logy 5 35 logy 3 5+

042.6. CpaBHHTE UYHCJIA: .
a) log;4 u ‘{/5; B) log, 5 m ‘{/7;
6) logy;3 u sin 3; r) 1g 0,2 u cos 0,2.
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42.7.

42.8.

042.9.

042.10.

042.11.

42.12.

42.13.

42.14.

42.15.

144

Wccaenyitte GyHKIUIO Ha MOHOTOHHOCTbD:

a)y = 10g2,6 x5 B)y= IOng x5

6) y = log; x; r) y =logyq x.
4

Haiigure HauboJiblliee 1 HaUMeHbIllee 3HAUYeHUs QYHKIUU Ha
3ajaHHOM OTpe3kKe [a, b]:

a) y = log, =, [% 9]; By=lgx [1;1000];
_ 1, 1al. _ 8.8
6)y = log% x, [g, 16] ; ryy= logg x, [27, 16} .

a) Haiigure, Ha KakoM mpomexyTKe QyHKnua y = log,x
IpUHUMaeT HauboJiblllee 3HAUYeHHe, paBHOe 4, 1 HaNMEeHb-
uree, paBHoe —2.

6) Haiinure, Ha KaKOM IPOMEKyTKe PyHKnUA y = log, ;s x
NpUHNMAaeT HauboJibillee 3HAYeHUE, paBHoe —1, M1 HAUMEHb-
iee, paBHoe —3.

Haitgure Hanmbosabliee 3HaueHUe GYHKIUM:

a) y = log, (= + 4); 6) y=log,, (x* —4x +3).
2
Pemurte ypaBHeHHe:
a) log; x = 4 — x; B) log, x = 6 — x;
6) loglx=x+%; r) loglx=x+§.
2 3
Pemute HepaBeHCTBO:
a) logg x > 2; B) loggx<%;
6) log,, x > 3; r) log, x < 3.
5
a) logy, x < —1; B) log, x > -2;
0) logl x<-4; r) log,, x > 3.
3
ITocTpoitTe rpadhux byHKIUN:
a)y=2+log; x; B) y = -3 + log, x;
6) y=-1+ log, x; r)y =0,5 + log,, x.
3
a) y = 3 log, x; B) y = 5 logg x;
1
0)y= 2loglx; ry= 2 log0'5 x.
3



42.16.

42.17.

42.18.

042.19.

042.20.

042.21.

042.22.

a) y = -2 log, x;

B) y =—-0,5 log, x

6) y = —4 log, x; r)y = -log,x
6 3

a) y = log, (x + 4); B) y = log; (x — 1);
0)y= log, (x - 3); r) y = log, 5 (x + 5).

5
Haiigure o6isacTs onpefeneHua DYHKIIUN:
a) y = logg (4x — 1); B) y = log, (8x + 9);
6) y = log, (7 — 2x); r) y = log, 5 (2 - 3x).

Pemure rpagpuuyecku HepaBeHCTBO:

9

a) log, x> -x + 1; B) log, x

0) logg x> 4x — 4;
7

3

Pemiute HepaBeHCTBO:

S—x+1;

r) log, x<2x - 2.

a) log, x<4 — x; B) log, x >6 — x;
0) log1x<x+%, r) loglx>x+§.
3

HaHa byHxkuua y = f(x)’ rae f(x) = {log1 x, eciux > 1.

-3x + 3, ecimx < 1,

3

a) Breruncaure f(-8), f(—6), f(0), f(3), f(9);
6) nmocrpoiiTe rpaduK GYHKIIHM.

B) nmpouuTaiiTe rpaduK GyHKINH.

ITocTpoitiTe 1 npounTaiiTe rpadPuK GYHKIUM:

a)y=

B) Yy =

r)y=

|
o]
N
:

—4x + 4,ecmn x <1,
log, x, ecmn x 2> 1;

—(x — 4)°, ectnt x < 5,
log,, x, ecnu x > 5;

log2 x,eecmn 0 < x < 2,
, €CIIA X > 2;

,ecan x < 0,

log ; x, ecu x > 0.
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042.23. Haiinure 061aCTh OnpeaeNeHnsas QyHKIIHNA:
a) y = log, (Jc2 - b5x + 6);
6) y = log, (-x% - 5x + 14);
B) Y= log:(xz - 13x + 12);
r) y =log,, (-x% + 8x + 9).

042.24. Haiiaure 06yacTh 3HAUYEHUH (QYHKIINH:

a)y=10g‘/§x; B)y= —log, x;

10

6) y = —22 log, x; r) y = 12 log, x.
3

042.25. ano: f(x) = log, x. JlokaskuTe, 9TO BHIIOJIHAETCA CIELYyIO-
1ee COOTHOIIEHHUE:

a) f(2%) = x; 6) f(4*) + f(8") = 5x.

§ 43. Ceolicmsa nozapugpmos

Brruucaure:
43.1. a) logg 12 + logg 3; B) log,s 2 + log,s 13;
6) g 25 + Ig 4; r) log,, 4 + log,, 36.
43.2. a) log,,, 3 + log,,, 4; B) logys 2 + logye 3;
6) log, 4 + log, 2; r) log,, % + logy, %
8 8
43.3. a) log,; 7 — log, %; B) log, 28 - log, 7;
2 2
6) log, 15 — log, 30; r) log, , 40 - log, , 8.
043.4. a) log; 6 - log ;; 2V3; 8) log, 32 - log, 243;
3 3
6) log; TV2 - log ; 14; r) log,, 0,003 - log,, 0,03.

043.5. a) (31g2 — 1g 24) : (g 3 + 1g 27);
6) (log, 2 + 3log; 0,25) : (log, 28 — log; 7).

043.6. a) UsBecTHO, uTO log; 2 = c. Haiigure log, 8.
6) UssectHo, uTo log 5 3 = a. Haitaure log, 5 81.
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043.7.

043.8.

043.9.

043.10.

043.11.

43.12.

043.13.

a) UaBecTHo, uTO log; 2 = a. Haiiaure log, 10.
6) UsBectHo, uTo log, 4 = m. Haiigure log, 24.

a) UsBectHo, uro log, 42 = b. Haiiaure log, 7.
6) UssecrHo, uro log, 35 = n. Haiixure log, 5.

Hajigure uncyio x mo ero Jjiorapubmy:
a) log, x = log, 72 — log, 9;

6) log, x = log, 2+/2 + log, 88 ;
B) log,; x = log, 14 — log, 98;

1 1

r)lgx—lgg + g 125 °
a) log, x = log, 19 — log, 38 + log, 3;

2 2 2 2
6) log,, x = log, , 93 + log, , 4 — log, , 31;
B) log; x = 2log; 4 —log; 2 + log ;; 5;
r) log, x = log, 1+log1 21-21log, 7.

3 39 3 3
a)lgx=21g7-31g3 +1g 8;
6)lgx=21lg3+1g6- 5 1g9;

_1 2 _1 .
B) lg x = 21,«g:3+ 3lg5 31g4,

r)lgx=—%1g5+lg\/g+‘—111g25.

Brurunciaure:
a) log, 4 - log; 27; B) log, 5 0,25 - log, 3 0,09;
6) log, 125 : log, 16; r) lg 1000 : 1g 100.

1
a) log, 4 - log; 9 : log, 3
2

6) log ; 3V3 : logl\/ﬁ‘ log, J5;
7

B) log; 81 : log, ; 2 - log, 125;
r) log z 5v5 - log,; 10,3 : 1g 10,/0,1.
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043.14.

043.15.

043.16.

043.17.

043.18.

043.19.

043.20.

043.21.

043.22.

43.23.

43.24.
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Brruncianre:

a) 22+logzs_ 6) 5103516—1; B) 31+log38, I‘) 810g33—2.

’ ’

3 log, 4 1 Poes? 2logg 3 3 logy 3 6
a) 2°°%% 6)()2; B) 5°°%% 1) (0,3)° %",

2
logq 13 log1 5
log, 3, 1)Y73 | 100%5: 1)
a) 8°%7; 6) ( 9 ) ; B) H r) 16 .
llog 18 llog1 35
a) 362°% "%, B) 1212 1'%,
6) 64i logs 25; r) 25% logs 9
1+0,5l0g; 14 1+1log; 18
1 i, 1 T,
a) ( 4j ; B) (9] ;
6) 251- 0,5 logsll; I‘) 491— 0,5 log,14.
a) 3’8110g9 6 _ 7log7 9 : 6) 4’361055 5 _ 51055 9 .
a) log7 25 . 6 ]'Og% 9 . B) log, 36 . I IOgo.s 32
log, 5 log, 27 ’ log, 6 ’ log,, 64
11og,64 — 2log, 2 210g0,52 + 10g4,5 V10
a) 1 ; B) ;
0g;2 logy 510 - logo,s\/E + logos4
logg12 + 2logg 2 log, ;16
6) Tlog, 27 + 4log, 2’ T) Toggs15 — logy,30 °

. 1 .. 313m . n
a) log, sin % + 3 log, sin® re + log, sin TL

2 -1
1 T T T T
0) —logg|{cos= — sin= | — logg|cos= + sin—= | .
2 8 8 g 8 8
H3BeCcTHO, UTO IIOJIOKUTEJbHBLIE YKCJIA X, @, b U C CBA3aHBI

23
ac
COOTHOLIEHHEM X = b Bripasure log, x 1epes jorapud-

MBI IIO OCHOBaHMUIO n 4yucen a, b, c.

IIponorapundpmMupyiitTe 1o OCHOBaHHUIO 2:

8) 16a* % 6) 3a(\b)s m)d8aya-bh 1) v



43.25.

43.26.

43.27.

43.28.

043.29.

43.30.

43.31.

IIponorapugmupyiite Mo OCHOBAHUIO 5:

a) 125a* : b*; B) ﬁ‘[f;’—b

625(vab)’ | as |°
6) 1 r) (W .
Peurnre ypaBHeHHe:
a) log, x = log, 2+ log, 7; B) log, x = logy 5 + log, 6;
6) log, x — log, 7 = log, 4; r) log, x — log, 9 = log, 5.

3 3 3 1 r 1

a) logs 12 + log, x = log, 24;

6) log, 5 3 + log, 5 x = log, 5 12;
B) log, 13 + log, x = log, 39;

r) log, 8 + log, * = log, 4.
3 3 3

a) log, 3x = log, 4 + log, 6;

6) logﬁ(%) = log ; 6 + log ; 2
B) log, 5x = log, 35 — log, 7;

r) logﬁ(gj = log ;; 15 — log ; 6.

a) log, 8 — log, 2= 2; B) log, 3 + log, 9 = 3;
6) log, 2 +log, 8=4; r)log,./5 +log, (25y5)=3.

IMonoxurenbHoe 4ynucao b 3anucaHo B CTaHAAPTHOM BHIe
b=b,-10" , rae 1< b, < 10 u n — nexoe uncao. Haiigure
HEeCATUYHBIN JiorapudM uucjaa b:

a)b=9-10% B)b=9-10%
6)b=9-1073; r)b=9-1075.
(Ina cupaBok: lg 9= 0,95.)

Haiigure AecATHYHBIN JorapudM 4Yucia:

a) lg 50; B) lg 5000;

6) 1g 0,005; r) lg 0,00005.
(Ina copaBok: 1g 5=0,7.)

149



043.32.

043.33.

043.34.

043.35.

043.36.

043.37.

44.1.

150

Brruucaure:

a) log ; (sm ) + log ; (2 cos §)

6) log (cos 6t sin 6) + log1 (cos% — sin %),

1
2

B) log% (2 sin %) + log1 (cos ﬁ)

n
r) logf (cos 13~ sin E) + logr (cos 19 + sin 1—2')

H3sBectHo, uTo log, 2 = a u log; 5 = b. Bripasure yepes a u b:
a) log; 10; 6) log, 20;  B) log; 50; r) log; 200.

CpaBHUTe 4YHCJA:

a) log; 4 u 2, 0) log, 3 u 3.
IlocTpoiiTte rpaduk GHyHKITUU:
= ]. 8 ’ = i .

a) y = log, 8x B) y = log, o7
0) y = log, 4x; r) log, =.

2 39

1

a) y = log, x%; B)y=log, 7 ;
6)y—logll r)y = log, x3.

3 X 2

a) y = log, ;; B) y =log, 9 x3;

3
6) y = log; 23 r) y = log, 8.
) _:1’;27 )y géx

§ 44. Nlozapudpmuyeckue ypasHeHUS
Pemure ypaBHeHUE:
a) log, (3x — 6) = log, (2x — 3);
6) logs (14 — 4x) = log, (2x + 2);
B) log, (Tx — 9) = log, x;
6 6

r) log,, (12x + 8) = log,, (11x + 7).



044.2.

044.3.

044.4.

044.5.

044.6.

044.7.

44.8.

Pemure ypaBHeHUe:
a) log, (x® + 6) = log, 5x ;

6) log, (7x* — 200) = log, 50x ;
2 2

B) Ig (x* - 6) = 1g (8 + 5x);
r) 1g (x% - 8) = 1g (2 - 9x).

a) log, , (x* + 4x - 20) = 0; B) log, (x* - 12x + 36) = 0;
6) log, (x* — 10x + 10) =0; ) log,, (x* ~ 8x + 16) = 0.
3

a) log, (x* — 11x + 27) = 2; B) log, (x* - 3x — 10) = 3;

6) log, (x* + x - 5) = -1; r) log, (x* + 3x —~ 1) = -2.
7 3

a) log, (x* + Tx - 5) = log, (4x — 1);
6) logy 5 (—x* + 5x +7) = log,, (10x — 7);
B) log, (x* + x — 1) = log, (-x + 7);
r) log, , (-x* + 4x + 5) = log, , (-x - 31).
a) logi x — 4log, x + 3 =0;
6) log? x — log, x — 2 = 0;
B) log} x + 310g% x+2=0;
2

r) logj, x + log,, x — 6 = 0.
a)2log§x+5log5x+2=0;
6)310gix—7log4x+2=0;

B) 2 logg'3 x—Tlog,sx - 4=0;
r) 3 log} x + 5 log, x — 2= 0.
2 2

a) log, x = log, 3 + log, 5;
6) log; 4 = log; x — log, 9;

B) log, 4 + log, x = log, 18;
3 3 3

r) logo,4 9 - logo'4 x = logo,4 3.
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Pemure ypaBHeHue:
044.9. a) 2log, x = logg 2,5 + log, 10;

1 1
6) 3 log, 3" log, 35 = log, x;
B) 3 log, x = log, 9 + log, 3;
7 7 7

r) 4 logo,l x = lgo,1 2 + logo'l 8.

044.10. a) log,; (x — 2) + log, (x + 2) = log, (2x — 1);
6) log,; (x + 4) + log,; (x — 7) = log,, (7 — x);
B) log, ¢ (x + 3) + logy ¢ (x — 3) =log, ¢ (2x = 1);
r) log,, (x + 2) + log, , (x + 3) =log, , (1 — x).
O44.11. a) log,; (2x — 1) — log,; x = 0;
6) logy s (4x — 1) — log, 5 (Tx - 3) =1;

B) log;, (x® - 5x + 8) — log;, x = 0;
r) log, (x + 9) - log, (8 — 3x) = 2.
2 2

044.12. a) log, (2x° + x — 2) = 8;
6) log, ,(12x — x* — 19) = 3.

_9 .

lIg 10x’°

6) lo 2 - 37 .
g; *x +3log; x+9= ;

log3%

_———9 .
“1g 100x’

044.13. a) lg? x - lgx + 1 =

B)lg?x - 2lgx + 4

r) log22 x + Tlog, x + 49 =L1i.
].Og2 m

044.14. 2) Ig 100x - lgx = —1;
6) 1g210x + lg 10x = 6 - 3lg%.

044.15. a) logs (6 - 5°) =1 - x; 6) logs (4 - 3 - 1) = 2x — 1.
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044.16. a) x'°&* = 81; B) x'°%:* = 16;
loggx _ 1., logy x _ 1
6) x 16 r) x s R
044.17. a) x' tl&*= 9, B) x° T18:* = 116 ;
6) x'%%s*~2= 0,125; r) x4 = 21,
Pemure cucremy ypaBHEHMI:
log,(x2 + 3x — 2)-log, y =1,
044.18. a) o )~ logz y
3x —y = 2;
2x+y="1,
log3 x*+4x- 3) log;y=1.
log.(x +y) =1,
044.19. ay | B * + ¥
log, x + log, y = 1;
6 log,; (x + 2y) = log,; (3x + y),
log, (x* — y) = log; x
1
logy (x - y) = 3,
044.20. a) 1
log,, x — loge, y = 3
log1 Bx -y = log1 (x + 4),
0) .
log, (x* + x — y) = log, x*
o44.21. ) {2 % =16 6 19 -3 =8L
log, x + log, y = 1; log, x + log, y = 1.
1
044.22. a T 2T 6) ( ) (2)" = log, 3,
log‘2 x — log2 y =2 log, y — log, x = 1.
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45.1.

45.2.

045.3.

045 4.

045.5.

045.6.

045.7.

154

§ 45. llozapuqmuqecme HepaseHCMBAa

Pemure HepaBeHCTBO:

a) log, x > 4; B) log, x < %;
1
6) log, x < -3; r) log, x > 3
a) log, x <23 B) log,, x < 3;
3
0) log, x >-3; r) log,, x > —%.
2
a) log, (3x + 1) < 2; B) log, i; >1;
4
X
0) log, 5 3 2 -2; r) log; (2x - 3) < 4.
a) log, x > log, (3x — 4); B) log, (5x — 9) > log, 4x;
3 3
6) logy ¢ (2x — 1) <log, ¢ x; r) log, (8 — 6x) < log, 2x.
a) log, (5x — 9) <log, (3x + 1);

6) log,, (12x + 2) >log,, (10x + 16);
B) log, (-x) > log, (4 — 2x); '
3 3

r) log, 5 (6 — x)<log, 5 (4 — 3x).

a) log, (x* + 6) < log, 5x;

6) log, s (6x — x*) > log, ¢ (-8 — x);
B) lg (x* - 8)<lg (2 - 9x);

r) log; (2% + 10x) > log; (x — 14).

a) logl 6 —-—x)= log, x%
2 2

6) log, ; (x* + 22) < log,, 13x;
B) log, (—x — 6) < log, (6 - x?);

4 4

r) log, 5 (x* — 27) > log, ; 6x.



Pemure HepaBeHCTBO:

045.8. a) log, (x* - Tx) > 1; B) log, (x* — 6x + 24) < 4;
10
6) log, (x* + 0,5x) < 1; r) log, (-x* + T") > 2.
2 3
045.9. a) logz x > 4log, x — 3; B) logi x + logx<2;
0) logi x + 3log, x<-2; r) logg’z x> 6-log,, x.
2 2

045.10. a) log; x > log; 72 - log, 8;
0) 310glx < log'l 9+ logl 3;
3 3 3
5) log; x - log, 35 < log, 7
r) 4log,s x >log, s 8 + log, ¢ 2.
045.11. a) loglx + log_l. 4-x)>-1;
3 3

0) log, (7 - x) + log, x > 1 + log, 3;

B)lg(T-x)+1gx>1;

r) loglx + log, (10 — x) > -1 + log, 4,5.
2 2 2

045.12. a) 2 logZ x + 5log, x +2 > 0;
B) 3logix —Tlog, x+2<0;
6) 2logi; x -7 logy;x - 4<0;
r) 3log? x +5 log, x-2>0.
3 3
045.13. a) logs x® — 15 log, x —4 < 0;
6) log2 x2 — 7 log, x + 3 < 0;
3 3
B) log} x*> + 13 log,x + 3 < 0;
r) log? x? — 31 log, x - 8<0.
5 5
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045.14. Haiigure HanboJsbliee eJOYUCIEHHOE pelIeHHe Hepa-
BEHCTBA:
a) log, (6x — 9) < log, (2x + 3);

6) log, (2 - x)> logl (2x + 4);
5 5
B) lg (8x — 16) < 1g (8x + 1);
r) log, , (7 — x) > log, , (3x + 6).
045.15. CKOJBKO LEJOYUCIEHHBIX PEIIeHUil MMeeT HepaBeHCTBO:
a) log,, x®-x)<1
6) logl (x* - 10x + 9) > 0;

B) log, (x® - 8x)
r) log, 5 (- x? +7x—5)<0‘7

Pemute cucteMy HepaBeHCTB:

{log2 2x + 3) > log; (x — 2),

045.16. a)
logs (3x — 1) < logs (9x + 4);

logs (6x — 1) < logs (9x + 11),
logs (3 — x) > logs (4x — 1);

2
045.17. logs x2 > log; 125 - log; 5,
logos (x — 1) < 0
log, x2 > logl 28 - log1
0) 2
logs (4x - 1) > 0.
logo, (x - 12) < logo, (—x),
045.18. a)
31 -5x-4 <9
6)
logl(x +3) = lg, 4x.
5
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§ 46. Nepexod K HOBOMY OCHOBAHUIO J102apucma

046.1. Breruucaure:
a) log, % + log, 9; B) log,; 9 - log; 3;
6) log ; 3V2 + log, %; r) log 4 - log, 8.
046.2. HssecTHO, uTO log, 3 = a. Haitnure:
1
a) log; 2; 0) log, —é ; B) log, 4; r) log, 1
046.3. HssectHo, uro log, 2 = b. Haiinure:
a) log, 25; 0) log, %; B) log, 125; r) log, %25 .
046.4. NssectHO, uTO log, 3 = a. Haiigure:
a) log, 9; 6) log, 18;  B) log, 81; r) log, 54.
CpaBHHUTE uHcia:
046.5. a) log, 7 u log, 4; B) log, 5 u log; 4;
0) logg 9 u log, 8; r) log,; 14 u log,, 13.
046.6. a) log, 6 u log, 5; B) log, 6 u log, 7;
6) log, 3 u log, 1,5; r) log, 4 u log, 7.
2 4 3 9
Pemure ypaBHeHUe:
046.7. a) log, x + log,q x + log, x = T;
0) log; x + log ; x + log, x = 6.
3
046.8. a) 3logix = —>— + % 6) 2logix = —>— +
8 log, 3 ? 2 log, 2
Beruuciaure:
046.9. a) 9°%* + log &3 - log, 36;
0) log,8 - log,27 — 3°%%;
B) 34 log; 2 '+ log5~/§ . log4 25;
r) 10°%5% 4 141og,v/2 - log, 81.
log, 56 log, 7 log;135 log; 5
046.10. a) o - —2; Ba s B

log 2 logz, 2 log,; 3 log;z:5 3 '
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@46.11. WUseecrHo, uTo lg 2 = a, 1g 3 = b. Beiunciure:
a) log, 12; 0) logs 18; B) log, ; 3; r) log, 24.
3

@46.12. UssecrHO, uTO log, 5 = a, log, 3 = b. Beruucaure:
a) log; 15;  6) logg 75; B) log, 45; 1) log,; 12.
Pemute ypaBHeHUe:
046.13. a) log; x + 1 = 21log, 3; B) log, x - 1=61log, T;
6) 2log, 5 — 3 = —log; x; r) log, x + 91og, 2 = 10.
©46.14. a) log,(x +12) - log, 2 = 1;
6) 1 + log,5 - log, x = log;35 - log,5.
©46.15. a) log, ., , (5 + 8x — 4x%) + log,_, (1 + 4x + 4x%) = 4;
6) log,, , ;(9 + 12x + 4x%) = 4 - log,_, 5 (6x° + 23x + 21).
©46.16. PemuTe HepaBeHCTBO:
a) logo x% + log? (-x) < 2; 6) log, x*> + log (-x) > 6.

§ 47. AuddepeHyuposaHue NoOKA3amMenbHOU
u nozapudpmuyeckou GyHKYuli
47.1. Haiigute npousBofHyo ¢yHKnuu y = f(x).
a) f(x) =4 - e*; B) f(x)=-8¢";

0) f(x) = x3e*; r) f(x) = ;ec—}.

Haitgute 3HaueHHe IIPOU3BOAHOM 3alaHHON (GYHKIIUU B yKa-
3aHHOH TOUKE X

47.2. a) y = e* + x2, x, = 0 B)y=e*-x, xo=1
— px = =1 = _ex =
6) y=e (x+1), Xo 1; r)y 1’ %o 0.
— p3x-1 — 1. — p4-9x _ 4.
473. a) y = e ,xo—g’ B) y =e ,xo—?)‘,
6) y = 3e5**, xy=-5; r) y =e» "3, x=4.

047.4. Haitgute yraoBoit kKo3dGUIIUEHT KacaTeJbHOH K rpadpuxy
dyaxnum y = f(x) B TouKe ¢ abemuccoit x,:

a) f(x) = ¥Yx - e*, %, = 1;
B) f(x) = 4™ + 3, x, = -2;

6) f(x) = g, x, = 1.
r) f(x) = 0,1 — 10x, x, = 0;
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047.5.

047.6.

047.7.

047.8.

047.9.

047.10.

047.11.

047.12.

47.13.

Haitinqure TaHreHc yria HakJIOHA KacaTeJbHOH K rpaduky
byukumuu y = h(x) B Touke ¢ abcmuccoit x:

a) h(x) = (%—) , xO = O; B) h(x) — elx + x5, xo = _1;
6) h(x) = e**2, x, = % r) h(x) = x + e*%, x, = 1,5.

Haiigute yros, 00pasoBaHHBIN KacaTeJbHON K rpaduKy DyHK-
oy Y = h(x) ¢ IOJI0KUTEeNbHBIM HAIpaBJIeHUEM OCH abCcIuce
B TOuKe C¢ abcmuccoil x,:

a) h(x) = %e"‘"‘, x, = 0,25 B) h(x) = %e“a", X, = %;

V3, _
6) hx) = e* B, %, =3 ) hx)=e? ', x =3

Hanumure ypaBHeHHE KacaTeJbHON K rpaduKy QYHKIHHU
y=1(x) B Touke c abcuuccoii x =a:

a)y=e* a=1 B)y =e*, a=0;
6) y =e*, a=2 r) y =e*, a=-1.
.- 1 -2 - 0:
a)y=e3 1’ a=§; B)y—ez,a—O,
— —2x+1 — . = e =
6) y = xe™*', a = 0,5 ny=_,y @ 0
ITocTpoitte rpaduk GyHKIUH:
a) y = ex+4; B) y - ex—3;
) y=e*+1; ryy=e-2-3.
a) y = In(x - 4); B) y = In(x + 3);
6) y = ln ex; r)y=ln£.
e
HccaenyiiTte yHKIUI0O HA MOHOTOHHOCTh M 3KCTPEMYMHBI:
a) y = x%*; ©O6)y==xe** B)y=x%* r)y= %.

Haiinure HauMeHbIllee U HambOoJIblllee 3HAUEHUA QYHKIUU
Y = x%e* Ha 3aIaHHOM OTpeE3Ke:

a)[-1;1]; 06)[-3;1]; =B)[-3;-1]; r)[1; 3]

Haitgure nmpousBogHy0 QYHKIIMN:

a) y=x°Inux; B) =E£;;
6) y = 3lnx + sin 2x; r)y=200S%—5lnx-
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47.14.

47.15.

047.16.

047.17.

047.18.

047.19.

047.20.
047.21.

047.22.

160

Haiigure 3HaueHEne IPOM3BOAHOM 3aJaHHON GYHKIMU B YKa-
3aHHON TOYKe:

1

= + = =
a) y=lnx+x, x, 73
6) y = x’Inx, x, = ¢
B)y =x2—-Inx, x,=0,5;

_Inx -
I‘) y—_x ’ xo 1.
a) y =In@x +2), x, = -i;

6) y=In(6 - 2x), x, = 2;

CocTraBbTe ypaBHEeHHMe KacaTeJbHOH K rpadurky GOyHKIUHU
y=f(x) B Touke c aGcipuccoii x =a:

a) f(x) =x* -Inx, a=1 B) f(x) =-2xInx, a =e¢
6) fx) = 2%, a = 1; D) f@ = YxInx, a=1
a) Yy = xe**71, a = %; B) y=x'lnx, a=e¢;

6) y = x:a__,l, a=2 r)y=(2x + 1), a = %

HccnenyitiTte GYHKINIO HA MOHOTOHHOCTH U 9KCTPEMYMBI:

a)y=x+ln%; 6) y=x"-4Inx.

a) y =e?* —3e* +x+4; 6) Yy =1-3x+5e* —e?.
— x2 | _ 1

a)y—2lnx3—5x+7, 5)y—lnF+x2+x+3.

Haiinure HauMeHbIIee U HauboJsibImee 3HaYeHUA GYHKIHH
Yy = x — Iln x Ha 3aJaHHOM OTpe3Ke:

a) [%; e:l; 6) [e; ez].

Haiigure HauMeHbIee 1 HauboJbIIee 3HAUEHUA 3aJaHHOM
GYHKIUE Ha 3aJaHHOM OTpE3Ke:

x + In(-x), [-4, -0,5];
x +e*, [-In4, In2].

a)y
6) y



047.23.

047.24.

047.25.

047.26.

047.27.

947.28.

Hanumure ypaBHeHMe TOH KacaTeJbHOH K rpaduky ¢yHK-
nuu y=f(x), Koropada mapaJijejbHa KAaHHON HOpaAMOit

y=kx+m:
a) f(x) = e, y = 2ex — b;
6) f(x) =InBx+2), y=x+1T1.

Pemure ypasnenne f'(x) = a, ecnn:

a) f(x)=38e""", a=%;

6) f(x)=2+ %e‘e"‘“", a=-2

B) f(x)=2¢"**°, a=-14;
r) f(x) =42 - **-4, a = 0,1.

Pemure uepaBerctso g’(x) < a, ecin:

12x3 _l.
a)g(x)_G 2 s a_eav

6) &(x) = x +e*"3, a =5

B) g(x) 1 3x+5, a=%;

r) g(x) = e+ —x, a =8.

IIpoBexuTe KacaTeNbHYIO K rpaduKy 3aiaHHOM QYHKIIMH TaK,
YTOGEI OHa IPOXOAHIA YePe3 Hauaro Roopzmna'r

2) y = e B) Y = e
6) y =1n x; r) y.= ln x3.

IIpn KaKoM 3HAUYEeHUM IapameTpa a:

a) npamada y = 3x — 4 + a ABIAETCA KacaTeJbHON K rpaduky
dysrnun y = In (3x — 4);

0) npamada y = 2x + 3 + a ABNgeTCA KacaTeJabHO! K rpaduKy
dyexkoun y = In (2x + 3)?

IIpu Kakux 3HAUEHHUAX mapamerpa a GyHKuuA y = x%¢* na
uHTepBaue (a, a + 7):

a) uMeeT OAHY TOYKY 9KCTPEeMyMa; B) yOBIBaeT;

0) UMeeT JBe TOYKHU IKCTPEeMyMa; T') BOo3pacTaer?

6—Mopmconuq, 10-11 kn. Y. 2
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MepBoobpasHas

48.1.

48.2.

48.3.

48.4.

48.5.

48.6.
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§ 48. MNepsoobpasHan

Joxkaxkure, uro byExuua y = F(x) aBisercsa mepBoodOpas-
HO# ana ¢yHKOUuU y = f(x), ecau:

a) F(x)=x2 +x3, f(x)=2x+ 3x?;

6) F(x)=x*—x", f(x)=4x3-11x"%
B) F(x)=x" +x°, f(x)="Tx%+9x?%;

r) F(x)=x" -x1, f(x)=13x"%-19x'8,
a) F(x)=3sinx, f(x)=3cosx;

6) F(x)=—-4cos x, f(x)=4sinx;

B) F(x)=-9sinx, f(x)=-9cosx;

r) F(x)=5cos x, f(x)=-5sinx.

Ina dyaxuuu y = f(x) Haligure X0Ta OBI OAHY IEPBOOODA3HYIO:

a) f(x) = —-—:2 ; 0) f(x)=%.
1 6
= 5 6 = —.
a) f(x) e ) f(x) -
a) f(x) = x* + x'% B) f(x) = x*® + x'%;
1 1 1
6 = 7= - = — 1.
) f(x) s r) f(x) ol +

a) f(x) = 4x* — 6x%;
6) f(x) = -3sinx + 2cos x;
B) f(x) = bx* - 3x°;

r) f(x) = -13sinx +

cos’x’



48.7.

48.8.

048.9.

048.10.

048.11.

048.12.

048.13.

048.14.

a) fx) = e + 1 8) f(x) = %5 — x°5;

R |-

4 5

0) f(x)——+—2— o r) f(x) = Yx — 2¢.
X sin? x

a) y = sin’x + cos®x; B) y =1+ tg’x;

6) y=2sin§ cos%; r)y =1+ ctg’x.

a) f(x) = sin (3x + %), B) f(x)=cos (4x-3);

6) f(x) = cos (g - Zx); r) f(x) = sin (2 - %)
1

a) f(x)——m, B) f(x)= 3)2:

6) F(x)=—; r) f(x)=;.

Tx-9 J42 - 3x
a) f(x) = sin 2x; B) f(x) = ! H
coszi

0) f(x) = e?*-% — cos 3x; r) f(x) = :\3/55_—1 + 5 _17x-

Ina pamHO¥ GyHKHUM HalAWTe Ty IEPBOOOPasHyIo, rpa-
UK KOTOPOH MPOXOJUT Yepe3 3aJaHHYIO TOUYKY M:

n 1 _ T, 1)
a) y=sinx, M(3 4) B) y=cCOSs X, M(6, 1),
1 m(™ 1) _ 1 M (3E.
6) y_c oS x, (Z, 1), r') y Slnzg (4 t) 0)

Touka ABHKETCA MO KOOPAUHATHOM IPAMOIi, ee CKOPOCTH 3a-
nana dopmysoit v = 1 + 2¢, t — Bpemsa gmkeHusa. Haitgure
3aKOH JBH)KEHUA, €CJIH H3BECTHO, YTO B MOMEHT BPEMEHU
t =2 KOOpAWHATA TOYKH PaBHAJACH YHCIY 5.

CKOpOCTh ABM)XKEHUA TOUKH II0 KOOPAWHATHOI NMPAMOI 3aja-
Ha ¢opmynoit v = —4sin 3t, t — BpeMa ABMKeHUA. Haiigu-
Te 3aKOH JBUKEHHUsA, €CJIM M3BECTHO, UYTO B MOMEHT BpEMEHHU
t = 0 KoopaMHATA TOYKM DaBHAJACH YHUCIY 2.
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048.15.

048.16.

048.17.

048.18.

048.19.

048.20.

948.21.

164

CKopoCTh ABM)KEHHS TOYKH IO KOOPAMHATHOM NPAMOM 3aja-

6
,/2t +1

3aKOH ABmkeHud, eciu s(0) = 3.

Ha dopMyJIoit v= , t — BpemA ABM:KeHHuA. Hailinure

YcropeHue ABMIKEHUA TOYKU [0 KOODAWHATHOM NIPAMOI 3a-
zaHo dopmynoi a(t) = 2(t + 1), ¢ — BpeMA IBH)KEHHUA.
HajiguTe 3aK0H M3MEHEHHs CKOPOCTHA U = U(f) U 3aKOH JBHU-
xxeHud s = s(t), ecim v(0) =1, s(0) = 1.

Hnsa dyaknuu y = g(x) HalliuTe Ty II€pPBOOOPa3HyI0, rpaduk
KOTOPO#l IIPOXOAUT uepe3 3aJaHHYI0 TOUKYy M:

= 8sin % x .3
a) g(x) = 8s1n2 cos 5, M(z, 3}

6) g(x) = 2cos? g -1, M(g; 16);

B) g(x) = cos® =

—ginz X . 7y,
D) sin 5 M(0; 7);

r) g(x) = 1 — 2sin? % M(g; 15).

Haitaure Ty nepsoo6Gpasayio 4JiA 3agaHHO# dyHKIMU y = f(x),
rpaduK KOTOpPOH KacaeTcs OCH X:
a) f(x) = 2x + 3; 6) f(x) = 12(3x — 1)3.

HexoTopas mepBooGpasHas ¢yHKIuM y =3 cos 3x + 6 sin 6x
OPHHUMAET B TOUKE X = % 3Hauenue 6. Kakoe 3HaueHue

T
NPUHUMAET Ta JKe IMepBoo6pa3Has B TOUKe X = 3 ?

Haiigure Ty mepBooGpasHyro M 3afaHHOM QyHKIUU Y = f(x),
rpaduK KOTOpPO# KacaeTcA 3ajaHHOM npaMol y=~kx + m:
a) f(x) =2x, y =x+ 2 6) f(x) = 3x3, y = 3x + 4,75.

HsBectHO, uTo hyHKIMA Yy = F(x) ABnsgercsa nepBooOpPa3HOM
ana oysrmuu y = f(x). Haiigure Touku skcrpemyMa (QyHK-
num y = F(x), eciu:

2 _ -
a) f(x) = = 5x + 6, 3x -6 .

P B) f(x)=3—§_x—+—4’

6) f(x) = 25x — x")Inx; 1) f(x) = x_72%9;c :



048.22. N3BecTHO, uTO QPyHKIUA Y = F(x) — nepBooGpasHas ana pyHkK-
uun y = f(x). Yro 6oxrme — F(a) nnu F(b), ecnu:

a) f(x) = 2x - 10Wx -3, a = 33, b = 4]1;
6) f(x) = Bx + 60)¥2x — 4, a = 15, b = 17?

049.1.

049.2.

049.3.

0494.

049.5.

049.6.

§ 49. OnpedenieHHblil UHMezpan

Brruucaure:
1 2 9 d
a) | x3dx; 6) : B) | x4dx; r) | %X,
! (& 9] I%
3
. i 3 3 s
a) J:sm xdx; 0) J; cos’ x ; B) J; cos xdx; T) ;[ e
32 "1 2 1
1 1 0 1 1
a) I e*dx; 0) j 3exdx; B) .[E exdx; 1) I—Ze‘dx.
0 e} b b

a) J. e05x-1gx;

0

1
6) J.ez“ldx;
b

0
a) J"%/l — 2x dx;
21

5
1 .

4
B) J. e0,25x+ldx;

-4

0

J- e-2x+2dx.
-0,5

r)

B) I5J3x 1dx;
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049.7.

049.8.

049.9.

049.10.

Brruuciaunre:

)
A
N ey 00
©
| QU
8

1
6 2
a)J;szl; )I Bx 6 B)!4x1+1“l"’;

MarepuanbHaa TOYKA JBMIKETCA IO NPAMOM CO CKOPOCTHIO,
ompezaeiaeMoit dopmyioit v = v(t) (BpeMa u3MepseTca B ce-
KYHJaX, a CKOPDOCTh — B CAaHTHMETPax B ceKyHZAy). Kakoit
IyTh TPOMAET TOYKA 3a 3 CeKYHABI, CUATAA OT HAYaja ABHU-
sxeHus (t=0)?

a) v(t) = 3t* — 4t + 1; B) u(t) = 4t° - 6t%;

1 1

NTEss " vl =

JlaH npaMonuHeRHEIA cTep:KeHb AJMUHOM [. OH HeOgHOPOAEH
¥ €ro IJIOTHOCTh B TOYKE, YAAJIEHHOH OT JIEBOro KOHIA Ha X,
0 < x < [, onpepensiercs o dopmyiae p =p(x). Haiigure macey
CTeP:KHA, €CJIH:

a) px)=x2-x+1, l=6;

6) v(t)=

1
9] =——, 1=3;
) p(x) (x+3)
B) p(x)=-x*+ 6x, 1=2
- L =1
r) p(x) (2x+1)

3

Brrunciaure J f(x)dx, ecam rpadux byHruuM y = f(x) u30-
-2

OpaxeH Ha:

a) puc. 68; 6) puc. 69.
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Brluuciaute miaomanas GUrypbl, OrpaHNYeHHON JMHUSIMM:
049.11. a) y=x%2,y=0, x =4;

) y=x3,y=0, x=-3, x=1;
B)y=x2,y=0, x:—3;
ry=xt,y=0, x

Il
-
R
Il
[\

049.12. a) y=x3+2,y=0, x=0, x=2;
6) y = *° + 4x, y = 0.

049.13. ) ¥ = 5, ¥y =0, x=1, x=2
G)y=-—L,y=0x=1x=09.
Jx
049.14. a)y=sinx,y=0,x=g;
6)y=cos2x,y=0,x:—%,x:%;
= = = .-
By y=cosx,y=0,x= 4,x i
r)y=sin%,y=0,x=g,x=n.
1+ 1 - - Lk
O49.15.a)y—1+zcosx,y-O,x- gr X =5
6) y=1-sin2x, y =0, x =0, x = m

049.16. a) y =0, x =4, y = x;

6) y=0, x=1, x=3, y=%;

B)y=1 x=0; y=‘°{/—;;;
ny=2 x=0, y=1x.

049.17. a) ¥ = Jx, y=-2Jx, x = 4
6)y=2Vx, y=-Jx, x=09.
167



Brruucaure miomanb GUrypsl, OrpaHUYEHHON JTUHUAMM:
049.18. a) y =0, x =0, x = 3, y = e*;
6)y=0,x=0,x=4,y=e";
B)Yy=0,x=-1,x =1, y = e*;
Nny=0,x=-2,x=0,y=e"*.

049.19. a) x

06) ¥
B)y=e*,x=2,x+2y =2

]
[oy
M

y=e*,y=e"*;

l,y—l x =-1

ex

r) y=e*, y=—-e*, x=2, x=0.

049.20. a)y=0,x=1,x=e,y:%;

1

2x + 3’
Bly=0,x=e, x = e?, =%;
1

3x -5

6) y=0,x=3, x=-1, y=

r)y=0,x=2, x=5, y=

049.21. a) Yy =e*, Yy =

6)y=1 y=1,x=05;

1 , X =2, x=28;
x

1

B)y=\/—-‘;, y=;, x=4;
p)y=—%,y=—1,x=e.

049.22. HaiiguTe miomazns GUrypel, H300paXeHHO Ha:
a) puc. 70; ©) puc. 71; B) puc. 72; r) puc. 73;

17 " Yl

|
'S
[T 11

IIII!III
v

«
-
[\V]

RY

—oola

Puc. 70 Puc. 71
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049.23.

049.24.

049.25.

949.26.

049.27.

049.28.

4
- - —
N 1 Y= siln x4
1 —
| I—J—E T X
| ol _ 1o |x 1 [ 2 [
IZ}_ 11 [rir2 11 [
Puc. 72 Puc. 73

Briunciaute 1miomanbs ¢uUryprsl, orpaHNYeHHO# rpadukamMu
GYyHKIHIT:

a) y=1-x%, y=-x-1;

) y=x2-3x+2,y=x-1;

B)y=x2-1,y=2x+2;

r)yy=-x2+2x+3,y=3-x.

a) y = x2 —4x, y = —(x - 4)%

6) y=x+2x -3,y =-x*+2x +5.
a)y=x2-6x+9, y=(x+1)3-x);

6) y=x2 -4x+3, y=—-x2 +6x 5.
Ay=38-x,y=1+|zhoyy=x"y=2-|z|
Breruuciaure:

a) _j;f(x) dx, rae f(x)={

x%, ecm -3<x<2,
6—x, ecim x>2;

1
——, ecan 0<x<1,

f(x)dx, roe f(x)={Jx

x3, ecim x>1.

0)

| Sy DO

Hcnonb3ya reoMeTpuyecKue COOOPaKeHUA, BBIYUCIUTE HH-
Terpas:

4 0
a) j,/16 _x2dx; 6) j./zs — x%dx.
0 -5
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©49.29.

949.30.

049.31.

049.32.

049.33.

049.34.

a) puc. 74; 06) puc. 75.

Hcnons3ya reomerpuyecKrue COOOpa’KeHUS, BHIUMCJINTE WH-
Terpai:

a) j\/4x — x2dx; 6) j\/—xz —2xdx.
0 -1

V2 4
a) J.\/4 - x%dx; 6) j\/64—x2dx.
0 -4

Haiigure miomanp napaGoindyecKoro cerMeHTa, u3o0paeH-
HOT'O HAa:

YA NI
\
11 2
> 1
- 1R P A
. -21-1 N3 1
-2 -1
— I
-3 -2
Puc. 74 Puc. 75
Breruucnute miomanb GUIrypel, orpaHUYEeHHON JTUHUAMMU:
2
. 2 2
a)y=s1n2x,y=16n—f; B)y=cosx,y=(?x—1);

6)y=x2—1,y=cos%;

r)y =x? - 2x, y =sin %

a) Haiigure niomans GUrypsl, orpaHMuYeHHoON rpapuKoM
dyuxknuu y = x3, KacaTenpbHOM K HeMy B Touke x = 1
H OCBIO V.

0) Haitgure miomans burypsl, orpaHUYeHHON rpad@uKoM
byHKOUM y = x® ¥ KacaTeJIbHBIMM K HEMY B TOUKax x = 0
ux=1.

a) Haiigure miaomanes ¢uUrypel, OorpaHU4eHHON rpad@uxKom
dyuxuuu y = x® — 6x2 + 9x + 1 u KacaTenbHOH K HEMy B
TO4YKe X = 3.

6) Haiigute miomaas GUrypsl, orpaHM4eHHO rpaduKoM QyHK-
muu y = x® — 3x 1 KacaTeJbHOH K HeMy B Touke x = —1.
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§ 50. Cmamucmuyeckas 06pabomka O0dHHbIX

VYyeHUK BRIIKCAJ U3 JHEBHMKA CBOM OTMETKM 3a MapT. BoT
YTO MOJYYUJIOCH:

4,4,3,2,5,3,3,4,5,4,4,4,5,4, 2,4, 4,5, 3, 3.

a) CocTaBbTe CrpYNIMPOBAHHBIN DA 3TUX JaHHBIX.

6) Uemy paBHa Moja 9TOro M3MEpeHUA M KaKoBa ee KparT-
HOCTB?

B) BeimumunuTe TabauIy pacnpenesnieHUss JaHHBIX.

r) Hailigute cpegHee sHaueHre OTMETOK 3a MapT.

B ouepenHoM Type @yTOOJIBLHOrO YEeMIIMOHATA COCTOSAJIHUCH
10 maTtueit. BoT ux pesysnbTaThl:

3:1, 0:2, 1:1, 0:0, 0:4, 0:1, 2:2, 0:3, 1:0, 1:1.
DyTOONBHEIN CTATHUCTUK NOACYUTAJ PEe3yJIbTATUBHOCTH MaT-
yei (KOJMUYEeCTBO I'0JIOB).

a) Bemmuinure (He CrpynmupOBaHHEI) PAJ TOJTYYEHHBIX JaHHbBIX.
6) CrpynmnupyiiTe ero ¥ coctaBbTe TAOJUILy pacnpegeeHus
OaHHBIX M pacmpegesieHUs MX YacToT (B MPOIEHTaX).

B) ITocTpoiiTe rucTorpaMMy pacupefesieHus JaHHBIX.

r) HaiiaguTe cpeaHion pe3yibTATHBHOCTL MaT4eil B 3TOM Type.

JIngepy mapTuyM NPHUHECJH CJIeAYIOINYI0 CBOAKY AAHHBIX O
IIPOT0JIOCOBABIIIMX 3a €ro MapTHIO. 0 MATH M30MPaTeJbHBIM
y4acTKaM OJHOr'o OKpyra:

H36upaTe bHBIH y4acTOK
Ne 1 Ne 2 Ne 3 Ne 4 Ne 5

Hpouen’r IpoOroJIoOCOBaBIIINX
3a napTvmo

7 8 10 2 9

YucJyo rojiocoBaBIINX,
TEIC. YeJl.

14 12 10 20 11

a) Haiigure cpegHee pe3ysnbTaTOB B IIPOIIEHTAaX.
0) ITogcunTaiiTe 0o0IIEe KOJUYECTBO IOJOCOBABIINX HA 3TUX
NATH YYaCTKaX.

171



050.4.

050.5

172

B) IloacuuTraiiTe KOJMYECTBO IPOroJIOCOBABIINX 34 MAPTHIO
Ha KaXKJOM y4YacCTKe.
r) IIpoiiger mu naptua 7% -wiit 6apbep B 3TOM OKpyre?

ITo nmpuBeneHHOI rICTOrpaMMe paclpeaesieHus JaHHBIX (puc. 76)
HaiiguTe:

a) KOJIMYECTBO BapDHAHT U 00bEM HN3MEpPEeHUd;

0) pasMax ¥ MOAY U3MEpPEHHUs;

B) TaGJuIy pacnpejfeieHud NAHHBIX;

T') cpefHee pe3yJbTATOB M3MEpEeHMd.

A
114 —

i

T =

5.-

44 el

3-.

2345678910

Puc. 76

a) Haiigute yacToTy Kaxkaoi u3 6yKB B cTpoke «OKTAODPS yiK
HACTYNMJI...» U3 cTuxoTBopeHua «OceHn» A. C. Ilymkusna.
6) Haitgure yacToTy (B mpolieHTax) GYKB CjI0Ba «IPOM» cpe-
I Bcex OYKB ABycTHUINNA «...Kak Obl pe3Bsica u urpas / I'po-
XoueT B HebGe rosyooM...» u3 ctuxorsopeuns ®@. U. Tioruera.
B) HaiiguTe Moay ¥ ee KpaTHOCTb Cpegy BceX OYKB ABYCTH-
musa «3To JepeBo cocHa, / Y1 cyanb6a cOCHBI CHA...» U3 CTUXO-
TBopeHus }0. MunepajioBa.

r) Nsmepserca givHa C10B B OoTPBIBKE U3 modMbl A. C. Ilym-
KuHa «Meaguprii BcagHuK». CocTraBbTe pAx JAaHHBIX U TO-
CTPOiiTe IHCTOrPDAMMYy DaCIpeJe/ieHUA 3THX NAHHBIX.

«...Y)KaceH OH B OKpeCTHOI1 Mmruie!
Kaxas anyma Ha uese!

Kakas cuna B HeM COKpbITal

A B ceM KOHe KaKoil Oross!



050.6.

050.7.

Kyna Tel cKauelns, ropAblii KOHB,
U raoe onycTHinb THI KONBITA?...»

Kaxaprit s Tpex y4aCTHUKOB CTATUCTUYECKOrO SKCIE€PUMEH-
Ta 200 pas Gpocus UrpajbHBIMI KyOMK M 3amucaj, CKOJIBKO
Pa3 BBIDAJIO KaXKJoe M3 BO3MOXKHBIX umces o4koB. Ilomyum-
JINCh TaKWe NaHHEIE:

Yucao ouKkoB

1 2 3 4 5 6 Cymma
PesyabraThl 45 |1 29 | 385 | 31 | 28 | 32 200
y4yacTHHKA Ne 1
PesynsraTe 311321 41| 34| 36 | 26 200
y4acTaEMKa Ne 2
PegynbTaThl 271 40 | 23 | 39 | 30 | 41 200
yuactEHKa Ne 3

a) CocTaBbTe rHCTOrpaMMy paclupejeeHUs JaHHBIX YYaCTHU-
Ka Ne 1;
6) CocTaBbTe 'MCTOrPAMMY pacIpefeieHUs JaHHBIX YYaCTHHU-
Ka Ne 2;
B) s obimero umcjia JAaHHBIX, MOJYYEHHBIX YYAaCTHUKAMHU
Ne 1 u Ne 2, cocraBpTe TAOJIHMILY pacnmpefeeHUA U T'HCTO-
rpamMmy.
r) IIna oOijero uymcja ZAHHBIX, IMOJYYEHHBIX YYaCTHHUKAMU
Ne 1—3, cocraBbTe TaGIUILY PACIpeleIeHUA U TNCTOrpaMMy.

Ilo mpuBeAeHHBIM JAAHHBIM U3 CBOAHOM TaOMWIBI pacmpeje-
JIeHUSA Pe3yJIbTATOB HEKOTOPOro M3MepPeHUH:

BapuanTa
Ne 1 Ne 2 Ne 3 Ne 4 Cymma
Kparnocts x y x+y 50
YacroTa
Yacrora, % 23x-105 | y*—y—-170

a) HaliguTe X;

0) HaliguTe y;

B) BOCCTAHOBHTE BCIO TaOJIUILY;

r) HaiiguTe MOAY STOTrO pacnpejneseHUd.
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050.8.

050.9.

050.10.

050.11.

174

Huxe, B sagauax 50.8—50.11, paccmMaTpuBaoTCA pe3yJib-
TaTbl OZHOI'O ¥ TOrO JKe M3MepeHUA: peudb ujeT o0 OTMeT-
KaX, KOTOPble IOJYYMJIM BHIMYCKHUKHM ONHON M3 INKOJ 3a
courHeHue. BBICTaBASAINCH ABe OTMETKM: II€pBasg — IO JIM-

TepaType, BTopad — IO PYCCKOMY S3HIKYy. OTMETKH 3TH
TAKOBBI:

5/4 4/5 3/1 4/3 2/3 3/3 4/3 5/3 3/3 1/2
4/4 4/2 2/1 3/5 3/4 4/3 5/5 4/4 5/4 2/2
2/3 4/3 5/4 2/3 3/3

Insg OTMETOK IIO JINTepaType:

a) BRIMUINUTE CIrPYNMUPOBAHHBIN DAJ HAHHBIX;

6) cocTaBbTe TAGMUILy pacupejesieHUA KPaTHOCTENl;

B) MOCTPOIHTEe MHOrOYroJIbHHUK pacipefesieHUs HMPOIeHTHBIX
YaCTOT;

r) HaliguTe cpejHee.

s OTMETOK 1O PYCCKOMY SASBIKY:

a) BBIMUINKTE CIrDYNINPOBAHHBIM DA JaHHBIX;

6) cocTaBbTe TaOJIMLYy pacIpefeieHUs KPaTHOCTe;

B) IIOCTPOiITe MHOrOyroJIbHUK DacIpeiesieHUA IMPOIEHTHBIX
YaCTOT;

r) HaliguTe cpexHee.

HToroBas oTMeTKa 3a CoUuMHeHMe Oblja BBICTaBJIEHA II0 HH-
CTPYKIMH: «2», €CJIM CyMMa OTMETOK MeHbIle 5; «3», eciu
CyMMa OTMETOK paBHa 5 miu 6; «4», eciM CyMMa OTMETOK
paBHa 7 unu 8, 1 «5» — B OCTAJBHBEIX CAydYaAX.

a) OnpegenuTe YMCJIO UTOTOBBIX ABOEK.

6) OnpenennuTe YMUCIO UTOTOBHIX MATEPOK.

B) CocTaBpTe TabaMIy pacupeaesieHUA UTOTOBBIX OTMETOK.
r) Hapucyiite rucTorpaMmy pacupefejieHus UTOrMOBBIX OTMe-
TOK.

a) BelunciuTe JUCHepCcUIo U CpeiHee KBaJpaTUYHOE pacIipe-
JIeJleHUA OTMETOK IO JIUTepaType.

6) BeruuciuTe mucnepcuio M cpejHee KBaJApaTHUYHOE pacipe-
JeJIeHUA OTMETOK II0 PYCCKOMY S3BIKY.

B) ITo KaKOMy npesgMeTy OTMETKH B CPeJHEM BHIle?

r) Ilo kakoMy mpegMeTy OTMETKH MMeEIOT 0oJiee YCTOHYMBBIM
xapakrep?



O51.1.
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§ 51. Npocmeiiwive BepoAMHOCMHbIE 3ddayu

Ilepen moBoroguum mpasgHukoMm lexy Mopo3sy Beiganu Ha-
6op momapxoB. Bce mojapku caelaHbI B BHAE OJWHAKOBBIX
II0 PasMepy ILIaCTMAaCCOBHIX mapoB. Beero B memok ena Mo-
po3a mojoxkuau 12 kpacHeix, 14 6easix, 13 cuuux u 11 opasn-
JKeBBIX mapoB. KakoBa BepOATHOCTH TOrO, UTO NEPBLIH BHI-
TaleHHbIN MoJapok Oyzer:

a) OeJsoro mBeTra;

0) KpacCHBIN HJIM OPaHKEBBI;

B) OZHOrO M3 IIBETOB poCcHUiicKoro ¢uiara;

T) He OpaHKeBoro Isera?

Ha xoopanuaTHOM MJIOCKOCTH OTMEYeHbI Bce TOYKH, abCIiuC-
CBbI ¥ OPDAUHATHI KOTOPLIX PABHBLI OMHOMY M3 CJIEAVIOIINX YH-
cen: —4, -1, 1, 4, 8 (moBTopeHusa gonyckaroTtcs). U3 oTme-
YeHHBIX TOYEeK CIydYalHbIM oO0pasoMm BbeIOupaior oxuy. Haii-
IUTe BEPOATHOCTH TOr0, YTO OHA JIEHKHUT:

a) mpaBee OCH OPAWHAT;

6) HuKe ocu abCIuCC;

B) B 4YeTBEPTON KOODPAMHATHON YETBEpPTH;

I') HHUKe IpSAMOoil y = x.

B kpyre paguyca J3 ¢ IIeHTPOM B Haudajle KOODAUHAT OTMe-
YeHBbI BCE TOYKM, aGCIMCCHI ¥ OPAWHATHLI ABJIAIOTCA IIEJIBIMH
ypcnaaMu. VI3 oTMeUYeHHBIX TOYEK CIyYalHBIM 00pPasoM BBI-
6upaioT ogHy. Hailigure BepOATHOCTH TOrO, YTO:

a) OHA JIE)KUT HA OCH OPAUHAT;

0) OHA JIEKNT He Ha KOODAWHATHHIX OCHAX;

B) OHA JI)KUT B Rpyre paazuyca 1 ¢ meHTpOM B Hauyajle KOOp-
OVHAT; :

r) ee abcuucca ¥ opAUHATA OTJIMYAIOTCA OoJiee ueM Ha 2.

CocTaBuiIii MHOXKECTBO BCeX ducesx Buaa x = 2°5°, rue a,
be{0, 1, 2, 3, 4} (coBmasenus gonyckaiorca). I3 sToro MHO-
JKeCTBa CJIYYaiHBIM 00pasoM BeIOpaJM OZHO uYMcCJio. KakoBa
BEPOATHOCTb TOTO, YTO OHO OyAeT:

a) Gospime 1;

6) meubirre 20;

B) HEYETHHIM;

I) He OKaHYMBATHCA HYJIEeM?
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J1a 3agaHHOrO COOBITHSA HA30BUTE IIPOTHBOIIOJIOMKHOE:

a) MOIO HOBYIO COCEJKY IO mapTte 30BYyT Wiu TamdA, uiau AHsS;
6) ABKa Ha BHIOOPHI ObLIa OT 40% 1m0 47 % BKJIIOYUTENHHO;
B) U3 IATHU BBICTPEJIOB B IieJib MONAJM XOTA OBI ABa;

I) Ha KOHTPOJIbHOM s He pellnJ OFHY WJIM IABe 3ajadyu U3
NATH.

HagzoBure coObITHE, IS KOTOPOro IIPOTHBOIIOJIOMKHBIM ABJIA-
eTcA JaHHOe COOLITHe:

a) Ha KOHTPOJIbHOM paloTe GoJibllle MOJIOBUHBI KJIacca IIOJIY-
YU TISATEPKH;

0) BCe ceMb NIyJIeK B THpE Y MEHdA MOomajJyl MUMO ILIeJIH;

B) B HAIIIEM KJjacce — BCE M YMHBIE, U KPaCHUBLIE;

r) B KOllIeJIbKe Y MEHA eCTb WX TPU PyOJIA OgHONH MOHETO,
WY TPH AOJLIapa OJHOH KYMIOPOH.

VueHUKY IPeAIoKUIN HAIKNCATHL HA JOCKEe Ji00oe HaTypasb-
Hoe yucyio ot 100 xo 200. Haiigute BEepOATHOCTH TOTO, YTO:
a) 5TO YMCJIO HEYETHO;

0) cpegu nudp 3TOro 4mMcia ecTh 3;

B) 9TO YMCJIO HEe ABJIAETCA KyOOM I[eJIoro YHCJia;

r) cymma ero nudp Gosbire 3.

WUrpajapHyI0 KOCTh Opocwyu aBakabl. HaliaguTe BepoATHOCTH
TOro, 4TO:

a) cpeaM BBINABIINX Y¥CEJ HET HU ONHOMN NATEDKU;

0) cpeau BHINIABIIMX YHCEJ €CTh WJIY IATEPKA, UJIU IIECTEPKAa;
B) CyMMa BBINABIINX YKCeJ MeHbIe 11;

r) NIpou3BeJeHNe BHIMABIIUX YKUCeJ MeHbIne 25.

W3 xocTteit JoMUHO BeIOpasu ogHy. Kakosa BepoaTHOCTE TOTO,
YTO:

a) oHa sABJIAETCA AyOJIeM;

0) Ha Heil BhIajia «IIIeCTEPKAa»;

B) IpoM3BefeHNe OYKOB Ha Hell MeHble 26;

r) MOAYJb Pa3HOCTH OYKOB Gojbire 1?7

B pycckom sassike 33 OykBel: 10 riacHbeix, 21 coriacHasa u
IBe creluajJbHble GYKBHI (b U b). [[Ba yUeHUKA He3aBHCHUMO
IPYTr OoT gpyra BeiGpaiy mo opHOIi OykBe pycckoro ajpasu-
Ta. KakoBa BepoATHOCTBH TOTO, UYTO:

a) ObLIM BRIOpAHBI PA3JIUYHbIe OYKBEHI;

6) ob6e BeIOpaHHBIE OYKBBI — TJIACHEIE;

B) cpeay BLIOPAHHBIX OYKB €CTh COrJIACHBIE;

T') 3TO ABe cocegHMe GYKBHI ajdaBHTA.
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U3 nartu uucen 1, 2, 3, 4, 5 noouepesao BEIGUpPalor a8a. Haii-
IUTEe BEPOATHOCTH TOrO, UTO:

a) mepBoe M3 YUCEJ MEHbIIIe BTOPOTO;

6) oTu ABa yMciIa — JIUHEBEI KAaTETOB NPSAMOYTOJBHOTO Tpey-
TOJIbHUKA C IIEJIOUUCJIEHHON THIIOTEHY30M;

B) MPOM3BeAeHNEe 3TUX YHCeJ OKAHYMBAETCA HYJIEM;

T') IePBOe M3 YKCeJ AeJUTCA Ha BTOpOe.

CrnyyailHO ¥ mooYepegHO HAKMMAIOT TPH KJABUIIM OXHOM
oxTaBel. HaiiiuTe BepOATHOCTL TOTO, UTO:

a) He ObLIa Ha)kaTa «da»

0) He OBLIM HAMKATHI HU «J0», HU «CH»;

B) ObLIa Ha)KaTa «JIfA»;

I') HOJYYMJIOCHh JO-MajyKOpDHOE TPEe3BYYHEe «JO-MH-COJIb».

§ 52. CouemaHus U pasmeujeHus

JIBysHauyHOe 4mcyo cocrasiasaioT us oudp O, 1, 3, 4, 5, 6, 9
(moBTOpeHUA P JONYCTHUMEI).

a) CKOJILKO BCEro MOYKHO COCTaBHUTh UMCes?

6) CKOJIBKO BCETO MOYKHO COCTABUTHL 4uces, Gonbmux 507
B) CKOJIBKO BCEro MOYKHO COCTABUTL HEUETHBIX yucea?

r) CKOJIBKO BCEr0 MOYKHO COCTABUThH HEUETHBLIX YHCeJ, MEHb-
mux 55?

B maxmarHoMm 3ajie — 5 crtosoB. Ilisi mpoBeAeHUss UTPHI 3a
KaKABIA CTOJI CAZUTCA MO OJHOMY IMIAXMaTHUCTY U3 OBYX
BCTpeYaoIuxcaA KoMaHa. B Kaaoil KomMaHze 5 maxmaTu-
CTOB.

a) Haitgure umciio BceX BO3MOXKHBIX cocTaBoB matua (MBa-
HOB — IlerpoB, Cugopos — Kacnapos u T. 1.).

6) To ke, HO oA ABYX HE3aBHCHMO IIPDOBOAVWMBIX MaT4ei.
B) To ke, HO eCJIM BO BTOPOM MaTd4e y4aCTBYET II0 TPH JyU-
IIUX IIAXMATHCTA U3 KAXKIO0M KOMAHIEL.

r) To ke, 9yTO 1 B NyHKTE 6), HO €CJIM BO BTOPOM MaTuye Kallu-
TaHbpl KOMaHA 00A3aTeJIbHO UrpaloT MeXKAY COO0Ooii.

Beruuciaure:
7! + 8! 1,1 49
) 560 B) 51" 51 T
1,10 630 7 @oy’ - @y
O ataterr D @Eyr-ay

7_M0]))1KOBH'-I, 10-11 xn. 4. 2 177
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Haitgure HauMeHbIIlee HATypaJbHOE YHUCJIO 71, AJA KOTOPOTo:
a) BepHO HepaBeHCTBo (n + 1)! > (0,997 + 5) - n!
6) BepHO HepaBeHCTBO (n + 1)! > (n + 333) : (n — 1)!

2
B) YHCJIO 1 MEHbIIle eqUHUIILI;

r) unucyao n! cocrasuser 6oxmee 1000% ot yucaa (n — 1)!

CKOJIBKMMH HYJSIMM OKaHYMBAETCA YMCJIO:
a) 10!; 6) 15!; B) 26!; r) 100!?

B npaBunbHOM 17-yrosapHnKe IpoBeJN BCe CTOPOHEI M BCe AUa-
FOHAJIH.

a) CKOJIBKO BCero ImpoBejii OTPe3KOB?

6) CKOJIbKO MPOBEJN CTOPOH?

B) CKOJIBKO IpOBeJIX guaroHajeit?

r) CKoJbKO AuaroHajei, KOToOpbie OTCEKAIOT TPEYTrOJIbHUK OT
17-yronsHuka?

BakeH MM HeT MOPAJOK B CJEAYIOMINX BHIOOpax:

a) KalmuTaH BOJIEMOOJBLHOM KOMAaHIBEI ¥ €ero 3aMeCTUTEb;

0) Tp1 HOTHI B aKKOpJe;

B) «IIECTH YeJIOBEK OCTAHYTCA yOUpaTh KJjacc!»?

r) IIpuaymaiite 4 pasinuHble CUTyalluH, B ABYX U3 KOTOPBIX
NOpAJOK BbIGOpa BajKeH, a B ABYX — HeT.

Briuucaure:
a) C2, u A%; 6) Cip m Aly; B) C:u A 1) Ci u Aj.

A} AS
a) Ch — Cies  6) s B) 5 r) Ch ~ Ch-
Pemure ypaBueHue:
a) C? = 2C;; B) C + CZ,1=49;
6) C:~2 = 15; r) C; =70.
a) A} = 184 ,; B) C3 =A%
6) A2, - CL =179; r) Ci=A%+ C3.
PemuTe HepaBeHCTBO:
a) 120 < AZ_; < 140; B) C3, < A% < 60;
6) C2 < A2 < C4 r) C3, < A2 + C? < 200.
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HaiignTe 3HaueHHe N, IPU KOTOPOM:
a) uncino CZ,, cocraBuser 80% ot umcnaa C3;

6) uncio C3,, cocraBmser 120% or uucna Ci;

n+1 n-1,

B) uncyno C;’ " cocraBiaser 56 % ot uucina C,,

1
r) unciao C3,.3; cocrasiaser 120% ot uucna C,', ,.

«Boposne rae-to Bor mocsas Kycodek Chipa», OPBIH3EI, KOJI-
6acel, cyxapuka u mokoiaaza. «Ha exr BopoHa Barpomos-
IACH, M03aBTPAKaTh COBCEM YK OwLIO cobpajach, Aa Ipusa-
AyMaJiachb»:

a) ec eCTh KYCOYKHU II0 O4Yepeay, TO U3 CKOJIBKHUX BapuaH-
TOB NIPUAETCA BHIOMPATH;

0) CKOJIBKMMHM CIIOCOOAMU MOYKHO COCTaBUTL «OyTepOpon» us
IBYX KYCOYKOB;

B) €CJIM C'ECTH CPa3y TPHM KYCOUYKa, a OCTAJbLHEIE CIIPATATH U
C'BECTh 3aBTPa M IIOCJIE3aBTPa, TO M3 CKOJLKHUX BapHAHTOB
NIpUAETCA BBIOMPATH;

') CKOJIBKO IOJIYYUTCS, €CJIM OQUH KYyCOYeK BCe-TaKHu OPOCUTH
JIuce, a OTOM OTBETHTH HA BOIIPOC a)?

Tpy KJaBHUIIM W3 CEMH KJIABUII, COOTBETCTBYIOIIMX HOTAM
o, pe, Mu, ¢a, CoJb, Jsi, CH OGHON OKTaBbl, MOKHO HAXKaTh
Jau00 OJHOBPEMEHHO (aKKOpA), Tu00 noouepeaHo (Tpe3Byuune).
a) HaiiguTre umcio BceX BO3MOYKHEIX TPE3BYUYUil.

6) Haiignte unciIo BceX BO3MOXKHBIX aKKOP/OB.

B) HaiiguTe uncio BceX BO3MOMKHEBEIX aKKOPAOB, COAEPKALIINX
HOTY COJIb. '

r) Haiigute umcio BCeX BOSMOMKHBIX aKKODPJOB, B KOTOPBIX
HeT MOAPAN MAYIIUX HOT.

W3 xomoasl B 36 xapT BHIGHPAIOT 5 KapT ¥ IIOTOM OJHOBpeE-
MEHHO OTKpHIBaIOT ux. Haigure:

a) YMCJIO BCeX BO3MOJYKHBIX BAPHMAHTOB OTKPBITHIX KapT;

6) 4KMCJI0 BADHAHTOB, IIPM KOTOPBIX CPeAd OTKPBITHIX KapT
ecTb 4 Ty3a;

B) UMCJIO BADMAHTOB, IIPY KOTOPBIX BCE OTKPHITHIE KAPTHI MU-
KOBOM MAacTu;

r) YKCJI0 BADUAHTOB, IIPX KOTOPBLIX BCE OTKPBITHIE KaPTHI Of-
HOHl MacTH.
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3a uyeTBepTh B KJacce HpouuIH 5 TeM o anrebpe. usa moz-
rOTOBKM K KOHTPOJIbHO# paboTe coctasjeHo mo 10 3amau k
Kaxpoit Teme. Ha KOHTpoJILHOI OyAeT mo omHOM 3amauye M3
KaKIoil TeMbl. YUYEHHMK yMeeT pelllaTh TOJBKO II0 8 3agay B
Kayxkpoil teme. Haiigure: '

a) obImee YMCJIO BCeX BapHAHTOB KOHTPOJILHOI paboThI;

0) 4KCJIO TeX BapHMAHTOB, B KOTOPEIX YYEHHK yMeeT DeIllaTh
BCe IATH 3a4ay;

B) YMCJIO T€X BAPMAHTOB, B KOTOPHIX YVUYEHHK HWYEro He MO-
JKeT PEIINTD;

I') YNCJI0O TeX BApPMAHTOB, B KOTOPHIX YYEHHK yMeeT pellaTh
BCe 3aJayd, KpoMe IIepBOH.

Berpernanchk HECKOJIBKO YeJIOBEK M CTAJIH 3[[0POBATHCA APYT
c apyroM. Pyxomnosxkatuit 66110 o 60 1o 70. CKOJBKO Bcero
YyeJI0BEK BCTPETHJIOCH, €CJIM M3BECTHO, YTO:

a) KaMJbId 3JOPOBAJICS C KaXKIbIM;

0) TOJIBKO OAWH YeJIOBEK HE 3[0POBAJICA HHU C KeM;

B) TOJBKO ABO€ HEe MO3ZOPOBAJIMCH MEXKIY c000ii;

I) 4YeTBepO MO3A0POBAJHNCH TOJBKO MEXAY c000ii?

M3 20 BOmpoCOB K 9K3aMeHy V4YeHUK 12 BBIyUHMJ, 5 cOoBceM
He CMOTpeJ, a B OCTAJbHBIX YTO-TO 3HAeT, a YTO-TO HET.
Ha sx3amene B 6uiere OymeT Tpu BoIpoca.

a) HaiiguTe KOJMYECTBO BO3MOXKHBIX BapHAHTOB Ouiera.

6) CKOJIBKO M3 HHX TeX, B KOTOPHIX YYE€HUK 3HAET OTBETHI
Ha Bce BOIIPOCHI?

B) CKOJIBKO M3 HUX T€X, B KOTODPHIX €CTh BOIPOCH! BCEX TPEX
THUIIOB?

r) CKOJIbKO M3 HUX TeX, B KOTOPBIX YYE€HHK BHIYUYHJ 0OJIb-
IIXHCTBO OTBETOB HA BOIPOCHI?

B Tearpe 10 meBmOB M 8 meBMI[, a B XOpe U3 NPEeMbepPHOH
onepsl 5 MYKCKHUX NapTUil ¥ 3 }KeHCKHe IMapTHH.

a) CKOJIBKO CyIIecTByeT PasJMUYHEIX COCTABOB Xopa?

6) To ke, HO eCJIM M3BECTHO, YTO neBIb A 1 B HU 3a uTO He
OyAyT IIETh BMeECTeE.

B) To ke, HO eciM U3BECTHO, UYTO NeBely A OyaeTr meTh Torga
U TOJbKO TOrAa, Korga OyJeT meTh mesuiia B.

r) To ke, eciim 6 nmeBIOB HaKaHyHe COPBAJIM roJioc Ha QyT-
6oJie ¥ OXHOM NIeBUIe IPUAETCSA IIETh MYXKCKYIO IapTHIO.
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§ 53. ®opmyna 6uHoMa HbIOMOHa
PackpoiiTe cKOGKH B BBIPDAXKEHUM:
a) (x + 1)7; B) (x* + 2)%;
6) 2x - y)% r) (1 - %%

Haitnure koaddunmeHT npu nepBoil cTeneHU NMepPeMeHHON x
y MHorouwieHa P(x):

a) P(x) = (1 + x)'; B) P(x) = (3 — 2x)%

6) P(x) = (1 + 3x)%; r) P(x) = (x + 2)° - (2x + 1)*.

Haitgure koaddumuent npu x° y mHorouwrena P(x):

a) P(x) = (1 + 3x)*; B) P(x) = (x + 2)° — (2x + 1)%

4

6) P(x) = (3 — 2x)% r) P(x) = (2 — x)* + (3 - g)

Haiigure uieH pasjioKeHHA, HE COAEPIKAIUI INEepEeMEeHHBIX:
6 9

a) [2¢* + 1]; 6) [34a +-L1|.

(243 JEO

10

1 .

B pa3jIoKeHNn (x + — IO CTeIIeHAM II€pEMEeHHOH X YyKa-
x

JKHUTE:

a) OfHOUJIEH, coAep xammuil x8;

0) omHOUJIEH, comep KaInuil x*;

B) OJHOWIEH, coAep Kamuii x2;

r) cBOOOAHBIH K03 duIeHT (OLHOUIECH, HE COAEePIKAIMHMi X).

YeMmy paBeH HaAMOOJBIINHK KO3(PPHUIHMEHT B Pa3JI0KEHHUH
(a + b)", ecaim cyMMa GMHOMHAJIBHBIX KO3((MHUIMEHTOB pas-
JoxeHus paBHa: a) 1024; 6) 512? CxkoabKo B pasJoxKeHHM
YIEHOB C 9THM HAMOOJBIINM KO3(pdHUIHEeHTOM?

Hoxa)kure, 4TO AJA JIOOOr0 HATYPAJBLHOrO uHMcaa n > 1 u
JII060ro IOJIOKUTEJIHHOIO YHCJIA X CIpPaBeAJMBO HEPaBEHCTBO
A+x)>1+ nx.

§ 54. CﬂyqaﬁHble cobbimus U ux BeposmHocmu

054.1.

Ha croiike giaa CD-auckoB B Oecnopsifike pacIOJIOYKEeHBI
20 (c Topua HepasJIUYMMBIX) JUCKOB C KOMMAMU KOMIIBIOTED-
HBIX urp. Y3 Hux 12 — «KBecCThI», & OCTAJIbHBIE — «DOKAIbI».
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HecATUKIaCCHUK cay4aiiHRIM 00pasoM BHIOMpaeT gBa AUCKA.
KaxoBa BepOATHOCTH TOro, 4TO:

a) 06a OHM OKaXKYTCA C «KBECTAMH»;

0) 06a OHM — C «pOKaJaMu»;

B) 3TM JUCKH — C UIPAMHU Pa3HbIX TUHOB?

r) Uemy paBHa cCyMMa BepOATHOCTeil B MyHKTax a), 0), B)?

M3 xonoasl B 36 kapT BHITAaCKMBAIOT ABE KApPThI M OZHOBpE-
MEHHO OTKpbIBalIOT MX. Haiigure BepOATHOCTH TOTO, YTO:

a) o6e KapTHI YepHOii MacTH;

6) 06e KapTHl MMKOBOI MAaCTH;

B) 00e KapThI KPECTOBOIf MacTH;

r) ogHA M3 KapT IMKOBOI MAacTH, a Apyras — KpPeCTOBOIA.

B remMHOM sAImuKe — 9 GUIETOB, Pa3JIOXKEHHBIX IO OAHOMY B
OAVMHAKOBBEIE KOHBEPTHI. I3 HUX 5 BHIMTPHIITHBIX OHJIETOB M
4 npourpheIIIHBIX. Bel Hayaauyy BbITacKMBaeTre 3 KOHBEpTa.
HaiiguTe BEepOATHOCTH TOT'O, YTO:

a) Bce OMJIETHI BBIUTDHINTHEIE;

0) ecThb POBHO OAMH IPOMTDHINIHLINA OMJIeT;

B) €CTh POBHO OJWH BBLIUTPHIIIHBIN OHJIET;

T) eCTh XOTs ObI OQMH BBIUTDHIIIHbINA OHJIET.

Kaprouka jorepen «Croptioro» coaep:xut 49 uncen. B uro-
re THpajka BHIMI'DHIBAIOT Kakue-To 6 unucesn. Kakora (B mpo-
IeHTax) BepOATHOCTb TOT'O, YTO Ha Bareii kapTouke, rge oT-
MeueHEI 6 yuces, BEpHO yraZjaHO POBHO:

a) 0 yuncen; 6) 1 ymcsno; B) 2 ymena; r) 3 umcaa?

Kpacusbsix y4eHHKOB B KJacce Bcero 22, a ymubix 18. Beero
B KJacce 30 yYeHHMKOB U Ka)KIblii U3 HUX YMHBIA WJIH Kpa-
cuBbiii. KakoBa BepOSATHOCTh TOr0, YTO CJAYYAMHO BEI3BAaHHBIM
IO CIIMCKY KJIacca YYEHHUK:

a) ¥ YMHBIA, ¥ KPAaCUBHIi;

0) YyMHEII, HO He KpaCHUBHIl;

B) KPACHUBHIM, HO He YMHBIH.

HWamenure B ycaosuu uncio 30 (coxpanus 18 yMHEIX yueHH-
KOB) TaK, YTOOBI OTBETHI B ITYHKTaX a) M B) ObLIA OAMHAKOBEI.

IIpu moAroToBKe K 9K3aMeHY OAWH YYEeHUK pernuy 44 3ama-
uyn n3 obmero cnucka B 50 3amay, a BTOPOIf YYEHWK PEITHJI
26 3amau u3 3TOroO Ke cnucka. YIsBecTHO, YTO KaKAYIO 3aaa-
yy 13 00IIero CnucKa 3aa4 KTo-TO U3 y4eHHKOB pemmi. Ka-
KOBa BEpPOATHOCTb TOrO, YTO CJyYaiHEIM 00pasoM BHIOpaH-
HYIO M3 CIIMCKa 3ajauy:



054.7.

054.8.

054.9.

054.10.

a) pemnau o6a y4eHUKA;

0) pemins mepBHIi, HO He pPEIINJ BTOPOH yYEHWK;

B) PelInJ BTOPOil, HO He PEIINJ NepBHIH YyIeHHK?
Hsmenure B ycaoBuu uucyao 50 (coxpaHuB 26 3agayu niasa sro-
pOro y4yeHMKa) Tak, 4TOObI OTBETHI B MYHKTaX a) M 06) Obliam
OAWHAKOBBI.

Onuinnre mpousBefeHHe CJIEAYIOU[MX COOBITHIL:

a) A — y caydaiiHBIM 00pasoM COCTABJIEHHOTO KBaJpPaTHOTO
ypPaBHEHMS €CTh KOPHHM; B — AUCKPMMHUHAHT YPaBHEHHA OT-
pHIIaTeJIeH;

0) A — y cay4aiiHBIM 06pa3oM COCTABJEHHOTO KBaZpPaTHOI'O
YPaBHEHUA HET KOpHeii; B — IUCKPUMMHAHT YPaBHEHUs He-
IOJIOXKHTEJIEH;

B) A — ciay4aiiHbIM 00pasoM BbIGpaHHas GyHKIUA y = f(x),
x € R Bospacraer; B — BepHO HepaBeHcTBO f(99) < f(100);
r) A — ciay4JaiilHRIM 00pa3oM BbIGpaHHAA YHUCJIOBAas MOCJIEHO-
BaTeJBHOCTh SABJISIETCA NeOMETPHUYECKOil Iporpeccueii; B —
IepBhHIe ABa €e YjieHa MOJIOMKUTEJIbHBI, a CJIeAyIoIe ABa —
OTPHILATEIbHEI.

Haiinure BeposaTrHocTs P(A + B) cyMMBI ABYX HE3aBHCHMBIX
cobpiTHif A 1 B, eciau U3BECTHO, UTO:

a) PA) = 0,5, P(B) = 0,5; B) PA)=0,9, P(B)=0,9;
6) P(A) = 0,9, P(B) =0,1; r) P(A)=0,99, P(B)=0,01.

JIBa cTpejka He3aBHUCHUMO APYT OT APyra mo OZHOMY pasy
CTPEJIAIOT B MUIIeHb. BEPOATHOCTH MONMALAHUsA B MUINEHb 110
OTAEJBbHOCTH pPaBHEI cooTBercTBeHHO 0,8 1 0,6. Haiitu Bepo-
ATHOCTb TOTO, YTO MHUIIIEHb:

a) OymeT mopakeHa ABAXKIBI;

0) He OyAeT mopa)keHa HU pasy;

B) OyZeT mopakeHa XOTs ObI OKUH pas;

r) 6Gyaer nmopakeHa POBHO OOWH pas.

IIycTh BEpOATHOCTD «ycClieXa» B OQHOM MCIBLITaHUM BepHyJ-
au paBHa 0,7. IToxssysice Teopemoii BepHyJin, cocTraBbTe
¢dopMysIBl IJIA CIEAYIOIMUX COOBITHIA:

a) IpHM Tpex HEe3aBHUCHMBLIX HMOBTOPEHHUAX WCIBLITAHUA GyaeT
POBHO 2 «ycmexa»;

0) IIpH YeThHIpeX He3aBHCHMBIX IIOBTOPEHUAX WCIBITaHUSA GymeT
POBHO 2 «HeyZauM»;

B) NIPY IIATH HE3aBHCHMALIX IIOBTODEHUAX HCHHITAHUA Gyaer
POBHO 3 «ycmexa».

BoluncanuTe BepOATHOCTH B a) — B).
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054.12.

054.13.

054.14.

Kaxapliii u3 yeThipex mpuATeSeil BHIYyYHUJ POBHO 5 BOIIPOCOB
u3 20 samaHHBIX K 3auery. Ha 3aueTe OHM OTBeyaJu B pas-
HBIX ayAUTOPMAX M NOJyYaJHd BOIPOCHI HE3aBHCMMO APYT OT
apyra. HaiiguTe BepOATHOCTH TOrO, 4TO:

a) Ka)XJAOMYy HOCTaJICA TOT BOIPOC, KOTOPHIM OH BHEIYYWJI;

0) HUKOMY He JOCTAaJICA BOMPOC, KOTODPBIH OH BBIYUHII;

B) TOJIBKO OZHOMY M3 HHMX AOCTAJICA TOT BOIIPOC, KOTOPKI OH
He BBRIYYWJI;

r) XOoTaA OBl OMHOMY M3 HMX AOCTAJICS TOT BOIIPOC, KOTOPBIH
OH BBIyYMJI.

CiayyaitHeIM 00pa3oM BBIGMPAIOT OZHO M3 pellleHWii HepaBeH-
ctBa x? < 9. HaiiauTe BepOATHOCTH TOrO, YTO OHO ABJISAETCA
pellieHeM HepaBeHCTBA:

a)x2<10; 6) 2x-3<17; B)x2>10; r)x3+2x>0.

CioyuaitHEIM 00pa3oM BHIGMPAIOT OJHO M3 pelleHUii HepaBeH-
crBa 1 < |x — 8| < 5 . HaiiguTe BepOATHOCTH TOTO, UYTO OHO
SABJIAETCS pellleHNeM HepaBeHCTBA:

a)|x|<2; 6) |x—6|<2; B)|x|<1; PD1<|x—6|<2.

B npamoyroasauke ABCD co ctoponamu AB = 2, BC = 5 cay-
yaifHO BRIOMpAIOT Touky. HaiiauTe BEPOATHOCTH TOTO, YTO OHA
pacmoJjioKeHa:

a) oamke K nipamoit AB, yueM k npsamoii CD;

0) Osmike K BepuinHe A, ueM K BepiiuHe C;

B) Oimike K npsamoii AB, yeM K npsamoit BC;

r) Gimxe K BeplIMHEe A, 4YeM K TOYKe IIepecedyeHMs guaroHa-
Jeit.

©54.15. BHyTpH OKPY:KHOCTH, OIIMCAHHOM OKO0JIO IIPAMOYT'OJBHOT'O Tpe-

054.16.
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yroibHHKa ¢ xareramMu 6 u 8, B3sita Touxka. Haiizure Bepo-
ATHOCTb TOT'0, YTO OHA:

a) JIeXKUT BHYTPHM TPEYyTroJbHHKA;

0) JIXKUT BHYTPH OKPYKHOCTH, BIMCAHHOMH B TPEYrOJbHHK;
B) JIE?KUT BHE TPEYyroJIbHUKA;

I') JIeXKUT BHYTPH TPEYroJbHNKa, HO He BHYTPH BIHMCAHHOH B
HEro OKPY’KHOCTH.

Kaprouka sorepen «CroptyioTo» comep:xkut 49 umcei. B urore
THpa’ska BBIUIDBLIBAIOT Kakue-To 6 umcesn. KaxoBa (B mpoueH-
Tax) BEPOATHOCTh TOr0, YTO HAa Balleil KapToukKe, e OTMe-
yeHb! 6 yHMces, BEpHO yrafaHo:

a) XoTa GBI OJHO YMCJIO; B) He MeHee TpPeX YHCeJ;

0) He GoJree OQHOrO YMCJIA; r) 4, 5 niau 6 uncen?



054.17.

054.18.

054.19.

054.20.

W3 uucen 1, 2, 3, 4, 5 ogHOBpeMEHHO BhIGHpaloT Tpu. Haii-
JUTE BEPOATHOCTb TOTO, YTO:

a) cyiecTByeT NPSAMOYTOJbHEIH TPEYTOJbHUK C TAKMMH CTO-
pOHaAMW;

0) cyiecTByeT TPEyroJbHUK C TAKMMH CTOPOHAMHU;

B) HX IpOH3BeJeHHEe OKaHYMBAETCA HA HOJIb;

r) ux cymma mesbie 10.

Bbl HaxoauTech B KpyrJjiom 3ajie ¢ 10 ABepAMH, U3 KOTOPBIX
KakKue-TO 4 3amepTsl. Bul cayyaiiHeiM 00pa3oM BeIGHpaeTe ABe
aBepu. Haiigure BepOsATHOCTH TOro, 4YTO:

a) BbI He CMOJKeTe BBINTH M3 3aja;

6) BBI CMOKeTe BBIATH M3 3ajla, HO BEDHYTHCA yepes3 APYTyio
IBEPh Y)Ke He CMOYKeTe;

B) BEI CMOJKeTe uepe3 OAHY ABephb BHIATH, a yepe3 APYTryIo
BEPHYTHCS B 3aJI;

r) XoTA OBI Yepe3 OAHY ABEpPb BEI CMOXKeTe BBIATH M3 3aJa.

¥V KaXKA0ro u3 TYPHUCTOB €CThb MJH TYTPHKH, MJIH €BPO.
Y 100 TypuCTOB €CTh TOJBLKO TYrPUKH, V 38 TYPHCTOB eCTh
TOJBKO €BpO, a V¥ 31% TypucToB ecTh 06e BAJIIOTEHI.

a) CKOJIBKO TYpHCTOB MMEIOT TOJIBKO OZHY BAJIOTY?

6) CKOJIBKO BCEro TypHCTOB?

B) CKOJIBKO TYPHCTOB MMEIOT TYIPUKH?

r) CKOJIbKO TYPHCTOB HUMEIOT €BPO?

BepoaTtrocts P(A + B) cyMMBI ABYX HE3aBMCHMBIX COOBITHIT A
u B pasna 0,9. Hatigure, uemy paBHa BeposaTHOCTH P(B) cobbI-
THA B, eciiy N3BECTHO, YTO BepPOATHOCTh P(A) coGbITHA A paBHA:
a) 0,1; 6)0,5; =8)0,8 T1)0,89.

©54.21. JIBa cTpejiKa He3aBHCHUMO APYT OT Apyra II0 OZHOMY pasy cTpe-

JIAIOT B MHUIIIEHb. BepOATHOCTH IMONMAaJaHUsS B MHUIIEHb OJHO-
ro u3 Hux paBHa 0,5. HaiiTu BepoATHOCTHh IONAaJaHUsA B MH-
1IIeHb APYroro CTpeJika, ecju HM3BEeCTHO, YTO:

a) BepOATHOCTH TOTO, YTO MHUIIIEHDb OyJeT mopaskeHa JBa'KIbI,
paBHa 0,4;

6) BepOATHOCTL TOr0, YTO MHIIEHb He OyAeT ImopaxkeHa HU
pasy, paBHa 0,45;

B) BEPOSITHOCTh TOTO, YTO MHININEHb OyaeT mopaskeHa XOTs Obl
oavH pas, pasBHa 0,8;

I') BEPOATHOCTb TOI'0, YTO MUIIIEHb OyJeT mopa)keHa XOTA Obl
oIuH pa3, paBHa 0,999.

185



©54.22. BepoATHOCTD TOr0, YTO CTPEJOK IOPA3UT MHIIIEHD IIPH OJHOM

054.23.

BeICTpeJse, paBHa 0,4. CTpesloK HE3aBMCHMMO MIPOHU3BOAUT
5 BBICTDEJIOB.

a) 3amoaHuTe TabaMIly pacipefesieHUA BeposaTHocreil P; (k)
TOro, 4TO M3 5 BBICTPEJIOB GyAEeT POBHO k IOMaJaHMIA:

Yuciio nonagauui, k

P(k)=C: - 0,4" - 0,6°"

6) HaiixuTe BePOATHOCTL TOTO, UYTO CTPEJIOK HM pa3y He IIPO-
MaKer.

B) Haiiagure BeposATHOCTH TOrO, YTO CTPEJIOK IIOPA3UT MHUIIIEHb
He MeHee ABYX paa.

r) KakoBo HanGoJiee BEpOATHOE YHCJIO NONAJAHUIN B MUIIIEHb?
CayuaitHeIM 00pa3oM BbIOMpAalOT OOHO M3 pelleHUi Hepa-
BEHCTBA \/; < 10. Haiigure BepOATHOCTH TOTI'0, YTO OHO:

a) ABJsIeTCA pellleHHeM HepaBEeHCTBAa «/; < 1;
0) IpUHAJJICIKUT OOJIACTH ONpeAe/IeHUA DYHKIIUKN

y =1n (40x — 39 - x3?);

B) ABJSAETCA PEIIeHMEeM HepaBeHCTBa vx — 10 < 5;
I') IPMHAIJIEKUT 00J1aCTH 3HAYEHUN (DYHKIINHA

3
y = 0,5 sin (2x+—2n-) + 1.

054.24. TIpou3BoJILHO BHIGUPAIOT YKCJIA X M Y TaK, uro |x| < 1u|y| < 1.

Touxky (x, y) oOTMeUYalOT Ha KOOPAMHATHOM miockoctu. Kako-
Ba BEPOATHOCTH TOI'0, YTO:

a) aTa TOYKA JIEKUT B IIEPBOM KOODPAMHATHON YETBEPTH;
6)x+y<0;

B) 9Ta TOYKA JIEKHUT MJIH BO BTOpPOM, MJIM B YETBEPTO# KOOP-
OUHATHOM YeTBEpTH;

r)x+y>0,axy<0?

054.25. Touka caydaifHsIM 00pa3oM BhIOpaHa U3 GUrypbl, OrpaHNYEH-

HOI mapa0oJioit y = x2%, ochlo abGcimce 1 npamoit x = 3. Haii-
IUTE BEPOATHOCTH TOTO, UTO OHA JIEIKHUT:

a) JeBee npaMoii x = 1; B) BbIIIIe OPAMOH Y = 4;

6) mpaBee npaMoit x = 2; r) HMKe npamoit y = 1.
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§ 55. PABHOCU/IBHOCMb ypasHeHUi

PasnocusibHO M ypaBHeHHe 2° = 256 ypaBHEHHIO:

a) log, x = 3; B) 3x* — 24x = 0;
6)x*-9x+8=0; 1) =27
PaBHOCHJIBHO JM ypaBHeHMe sin x = 0 ypaBHEHHIO:
a) cosx = 1; B) cos2x = 1;
6) tgx = 0; r) vx —1-sinx = 0?
IIpuaymaiiTe Tpu ypaBHEHHUA, PAaBHOCHJILHEIE YPAaBHEHHIO:
a) V2x -1 = 8; B) lgx* = 4;

3
6) cosx = 3; r) x5 = -1.

PaBHOCHJIBHBI JIK YDPaBHEHHA:

a) V222 +2 = Jx* +3 m 2x2 +2=x'+3;
6) ¥sinx+1 =1 u sin’x = 0?

a) 3‘/;"“-(%) =1uJx+4-x=0;

6) V0,5 - 2°V2 =4 u x? - X+ 2 =27

DO | =

x
2

a) x*+ 3x -1

. =3 u x*+3x-1=3x*+3;
x*+1

6 sinx +1

- =0,5 u sinx +1 = 0,5sinx + 1?
sin x + 2
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Hoxaxure, 4TO ypaBHEHHE He MMeeT KOpHeil:

a) J8x -5 = 9 - Tx;

6) Vx® — 4 + V1 - x* = 4.

a)lg(x®* -9 +lgd-x*) =1;
6) 1g (x* - 3x)- lg (2x — x%) = 0,5.

Pemure ypaBHeHMe:

a) y7x -6 = x; B) V6x - 11 = x - 1;
6)x+3=\/2x+9; r)—x—5=s/7x+23.

a) yx'-8x-1=x"-1; B) yxt +x -9 =1- x2;
6) yx'-38x-1=1-x% r) vxt +x -9 = x2 -1,
a) (x2 —9)(\/3—2x —x)= 0;

6) (x2 —16)(\/4—3x —x): 0.

a) sin 2x - \J4 - x* = 0;

6) (cos 2x —1)- /9 - x* = 0;

B) (coszx - sinzx) Y1 -x% =0;

r) tg x - {16 — x* = 0.

§ 56. O6uiue Memoobl pewieHUs ypasHeHuu

Byger i ypaBuenue Buaa h(f(x)) = h(g(x)) paBHOCHJIBLHO ypaB-
HeHHUIO f(x) = g(x):

a) 32“=3’2"4’; B) ;{/7 -x = §/5x +1;

6) Bx2 - 2)'=(x-3% 1) lg % = 1g(2x - T)?



Pemure ypaBHeHuUe:

056.2. a) 2V7-3 = %\/3_2;

6) 10°="?. 0,00001 = 0,17,
sin®x -1
056.3. a) 0,597 ~*% = 1; 6) (V3) - 343 =4729.
056.4. a) log,(x* — 10x + 40) = log,(4x — 8);

6) lo x-2 - Io x+1
B ox-a BBrr2

056.5. a) (x® - 6x)° = (2x — T)°;

6) (Vox -1 +1)° = (V6x + 8)’.
056.6. a) (2* +16)” = (10 - 2°)*;

6) (logi, x — 2)® = (2log,, x + 1)°.

056.7. a) 2x2+3 _ 8! = 0; 6) 275—.1:2_ 3x2—1 = 0.

056.8. a) (y3)** = 33, 6) (V&)™ =

tex’

2eosx
056.9. a) log, (Tx + 9) — log,(8 - x) = 1;
3 3
6) log,, 3x — 1) + log,, (3x + 1) = log,, 8.

PemnTe ypaBHEHHE METOAOM Da3JIOKEHUA HA MHOMKHTENH:
056.10. a) x3 — 9x2 + 20x = 0;
6) x3 +x2-9x-9=0.

056.11. a) Jx® — 3Jx® - 18Jx = 0;
6) ¥x° - 2¢/x> —154x = 0.
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Pemure YpPaBHE€HHE METOAOM PAa3JIOKEeHHA HA MHOMKHUTEJIH:
056.12. a) 2*- x — 4x — 4 + 2° = 0;

6) 3°- x — 3" + 27 = 9x.
056.13. a) 2x2sinx - 8sinx + 4 = x2;
6) 2x° cosx + 9 = 18 cos x + x°.

056.14. a) sin 2x = sin x;
6) cos’ (m — x) + sin 2x = 0;

B) /3 cos 3x = sin 6x;

r) sin? | + X —lsinx = 0.
2 2

PemnTe ypaBHEHHMe METOJOM BBeJeHHA HOBOM IEePEeMEHHOM:
056.15. a) 8x¢ + Tx3 -1 = 0; 6) x® +3x* -4 =0.

056.16. a) yx2 +1-2x —6Jx -1 =T;

6) vx2 —4x+4 -6 = 52— x.

056.17. a) sz+3+4sz-1 -4 6 \/5"‘1+5\/“3 6.

2x -1 2x+3 x+3 5x-1
056.18. a) 2" + 2'* = §; B) 5 + 4 = 5%*1;
6) 257 — 50 = 57**1; r) 3**' - 29=-18 - 3.
056.19. a) 7>**' - 50 - T* = -T; B) 4 sinx + 4 = 17 sinx;
6) logi x + 12 = Tlog, x; r)¥Yx-Yx-2=0.

056.20. a) 1g2 x2 +1g10x - 6 = 0;
6) 3* + 3**! = 4;
B) 2cos’x — Tcosx — 4 = 0;
r) 577 1125 = 6 - 571,
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056.21.

056.22.

056.23.

056.24.

056.25.

056.26.

056.27.

056.28.

056.29.

056.30.

056.31.

056.32.

Pemure ypaBHeHHe, UCIONL3YA QYHKIHMOHAILHO-rpaduyec-
KHe MeTOALI:

a) x = ¥x; 6) |x| = ¥x.
1)* _

a) 2* = 6 - x; 6)(5) =x + 4.

1 2
a) (x - 1)® = log, x; 6) loglx=(x+§J.

2

a)1-vJx = Inx; 5)&—2=%.
Pemiure ypaBHeHHE:
a) (x — 1)* + 86 = 13(x® — 2x + 1);

6) (2x + 3)* — 9 = 8(4x? + 12x + 9).

a) J6x2—3 =\/5x—2; 6) V3x2 —5x = Jx2 +2x - 5.
a) V2x% —11x + 6 = 2x - 9; 6) Vx? + 2x - 8 = 2x — 4.
a) 16x - 15Jx -1 = 0; B) 3x — 8Jx +5 = 0;

6) 2-x+3J2-x = 4; r) 5yx+3 +x+3 = 6.

a)Yx -Yx-2=0; B) ¥x -6%Yx +8 = 0;
6) Yx +24x -3 =0; r) 64x - 28/x —4 = 0.

a)\/x+1+\/x—1=\/§; 6)J2x+1—Jx—1=J§.

a) J3x —1+6x +2 = J9x +1;
6) V6x —14 + V5 — x = J/5x — 9.

a) x2 —4x -6 = J2x2 - 8x +12;
6) Vx2 —-3x+5+x2 =3x+ 1.
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Pemnre ypaBuenue:
056.33. a) sinx + cos’2x = 1;
6) cos2 3x — sin? 3x — cos 4x = 0.
056.34. a) cos 5x + cos Tx — cos 6x = 0;
6) sin 9x — sin 5x + sin 4x = 0.

056.35. a) cos 6x — cos 2x + cos 8x — cos 4x = 0;
6) sin3x —sinx + cos 3x —cos x = 0.

056.36. a) 3tg’x — 8 = 4cos’x; 6) 4sin’x = 4 — 9tg’x.
©56.37. a) sinxcosx — 6sinx + 6¢cosx + 6 = 0;
6) 5sin2x — 11sinx = 11cosx — 7.

1+x x_—2
@56.38. a) 2* - 5 * = 50; B) 37! . 625" ! = 225;
3 2-x
6) 3* - 2* = 24; r) 5.2 * = 40.

©56.39. a) 25"1(sinx - @)logo_s (x + 4) = 0;
6) (sin 2x + cos 2x)(x — 8V2x — 15) = 0.

©56.40. a) sin %’tx =x*> - 4x +5; 6) —cosTnx = x> - 6x + 10.

056.41. a) Vx® — 2x + 2 + log; Vx® — 2x + 10 = 2;
6) (x —7)° + logs Vx° — 14x + 74 = 1.

©56.42. a) log, (x> — 4x + 8) = sinf% - cos%x;

6) log; (x* + 4x + 13) = cos mx — sin %

§ 57. PewieHue HepaBeHCMB C 00HOU hepeMeHHOl

57.1. IlpugymaiiTe TPH HEPAaBEHCTBA, PABHOCHUJILHLIE HEPABEHCTBY:

1
2 _9<0: =< =.
a) x 9<0; 6) <3
57.2. fisnsATCcA U PAaBHOCHJILHEIMM HePaBEeHCTBA:

a) sinx + 2logz; x > 20 u sinx > 20 — 2log; x;
sinx . 2
6) ?21 u sinx > [x* +1;

x+1
B) 13 - 13°* >10" m 13 > 10" + 13" *;
r) 10 . lg(x? - 4) <0 u lg(x® - 4<0?
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57.3. JlanHOe HepaBeHCTBO 3aMeHHTe 60jiee IIPOCTHIM PABHOCHIIL-
HBIM HEPaBEHCTBOM:

a) lg (x® + 9) > lg (2x* + 4);

6) 1,4"°"° < 1,4°°5;

B) Y4x -9 > Y7x + 9;

r) log,, 16x* + 8) < log,, (x* + 1).

Pemrute cucreMy HepaBeHCTB:

4 ) 3x — 11 > 2x + 13, 6 6x + 2 < 4x + 24,
a
0874 ) 1172 + 9 < 9x + 99; 2 —1>x+1.
+1)? - (x -1 > 12,
o57.5. a) (D - (-1
x+4)(x-4)-(x+2)?2<9
5) (x — 2)(x® + 2x + 4) — x® < 8x,
3x —16 < x.
PewmnTe cucTeMy HepaBeHCTB:
x? < it? <L
057.6. a) * 6
3x* —x >5 - 15x; 3JC+4>_1
4x - 2 )
x 24 x’-15x -7
057.7.a) {x+2 (x+2) <0, ) -4 0,
-3x < 9; x? < 25.
PemnTe COBOKYIHOCTh HEPaBEHCTB:
x2-4>0,
057.8. a) [ 6) ["(" <0,
x—-6<0; 3x-9>0.
3 > 27, x + 3)x® - 3x + 9) < 54,
057.9. 2y |+ ¥ 6 (2 X )
4x — 1< 12x; x*-9>0.

Pemure HepaBeHCTBA, IPUMEHAS TEOPEMEI O PABHOCHJILHOCTH:
057.10. a) log,, (x — 1) < log,, (2x + 3);

6) log,, (2x + 1) < log,; (x — 3).
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057.11.

057.12.

057.13.

057.14.

057.15.

057.16.

057.17.

057.18.

057.19.

057.20.

057.21.

057.22.

057.23.

194

Perure HepaBEeHCTBa, IPDUMEHAA TeOpeMbl O PABHOCHUJIBHOCTH:

a) log, (2x* - 5x) > log, (2x - 3);

6) lg (5x2 - 15x) < lg (2x — 6).

nl&

a) 24 > %\/128; 6) 0,5 2 <L.

a) (x? - 6x)° > (2x - 7)5; 6) (x* — 2x)° < (2x — x* - 2)°.

a) (271 +1)° > (2 +17)%;
6) (2 - 0,1 + 3)"° < (0,1 + 103)"°.

a) (3 — 3log,, x)"* < (log,,x + 7)'%
6) (3 log, x — 24)° > (2log, x — 22)°.

PeuinTe HepaBeHCTBO METOAOM BBEAEHHUA HOBOI IePEeMEHHOI:
a) 3 -2-3*-3>0; 6) 2-5* -5 -1<0.

a) 8'**.2'"* + 3 . 2% < 10,5;
6) 2°-5'"F +27" . 5% > 28,

a) ¥x -Yx-2>0; 6) ¥x - 6Yx +8 < 0.
a) 3 + 371 < 4 6) 25 — 50 > 571,
a) logix — Tlog, x + 12 < 0;
6) 3log®> x — 10log, x + 3 > 0.

3 3
a) logZ(x - 1) + 8log, (x — 1) + 2> 0;
6) 91080,1" — 4. 3‘080,11 + 0,11020.13 < 0.

a) 2sin’x — 8sinx +1<0; 6) cos’x — 5cosx + 4 < 0.

Pemure HepaBeHCTBO, IPUMEHAA PYHKIMOHAILHO-rpaduye-
CKY€e MEeTOABI:

a) 3° > 12 - 1,5x; B) 8° <12 - 1,5x;
6) 2° > Jx; r) 2 < Jx.



057.24.

057.25.

57.26.

57.27.

057.28.

057.29.

057.30.

57.31.

057.32.

057.33.

a) log, x < 6 — x;

6) log,x > x*;

a) x> + 1> cos x;

B) log, x > 6 — «x;

r) log,; x < x3.

B) x* + 1 < cos x;

2 2
6) sinx < —(x‘*'g) -1 r) sinx >—(x+ E) -1.

2
Pemnre HepaBeHCTBO:

a) 9x+2+4 . 32:+2 > 4%; 6) 8x_2+3- 231_2 < 24%.

a) 4 -9.2" +8<0; 6) 9~ -10-3" +9<o0.

a) (x — 2)log, (x + 2) 2 0;

a) (2° — 3)(3x — 4) < 0; 6) (3log,x — 1)(3x — 4) >
3x-1 _ 1

a) (x + 3)10g%x < 0; B) e—xﬁ > 0;

6) (x —5)Wx +1 < 0; r)x\/x+7<0.

a) (x2 - 2x)(tg?2x + 2**1) < 0
6) (x? — 4x)(ctg?x + 3*-1) < 0.
a) sinx -1 <4 - x?%; 6) Jcosx — 1 > x? — 49.

a) 6log; |x — 1| < 14 + 2x — x?;
6) log, (x? + x — 10) > 25 — 2x — 2x2.

6) (3—x)4log, (x+5) < 0

0.

§ 58. YpaBHeHus u HepaBeHCMBA C OByMsi nepeMeHHbIMU

58.1.

58.2.

ITocTpoiiTe rpaduKk ypaBHEHHUA:

a) x2=1; B)x2—2x+1=0;
6) y?=9; r)y*-6y+8=0.
a) x =y; B)x +y=2;

6) 3x — 4y = 12; r2y-x—-4=0.
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TlocTpoiiTe rpadUK ypaBHEHHA:

058.3. a) x> — 3xy = 0; B) xy — 2% = 0;
6) (x — 1)y + 5)=0; r)xy —5x+y=>5.
058.4. a) x> — y*=0; B) x2 + 2xy + y? = 0;
6) x2 + Txy — 18y% = 0; r) x2 - 3xy + 2y*=0.
IToctpoiiTe rpadbuK ypaBHEHUS:
X _q. *=Y _o:
O58.5.a)y— ; B)x+y_2—0,
_ 2 _ 4y — _
6)2x+3y 5=0; I‘)2x 4x — 2xy + 3y 5=2x.
x+y x-y
@58.6. a) |x| + |y|=x + y; B) x| +|yl=x-y;
6) |x| + |yl =y - x; r) x| + |yl = -x - y.
058.7. a) y = V4 — x2; B)y=—V4 - x%;
6) |yl = V4 - x2; r)x=+v4-y°.
058.8. a) y = V1 — x?; B)y +2=-+1-x%;

6)lyl=—v1-(x-17°; 1)lyl=-v1- +3.

©58.9. a) (x — 1)° + (y — 2)* = 16;
6) (x - 1)° + (|y| - 2)* = 16;
B) (x| - 1)’ + (y - 2)° = 16;
r) (x| - 1)* + (ly| - 2)* = 16.

©58.10. ITocTpoiiTe rpaduxk ypaBHeHHUA YW BBLIYMCJINTE IJIOIIALL (Dui-
ryphl, KOTOpaA OrpaHNMYeHa 3TUM I'paduKOM:

1
a) 2|x| + 3ly| = 6; 6) 0,5/x| + 3yl = 2.
Pemure ypaBHeHVe B IEJBIX YHMCJIAX:
0O58.11. a) x + 2y =T; 6) 5x + y = 17.
058.12. a) Tx + 2y = 1; 6) Tx — 12y = 1.
@58.13. a) x2 — 5xy + 6y = 2; 6) x>+ 2xy - 8y =1T.

196



HOCTpOfITe MHOECTBO TOYEK KOODAMHATHOM IIJIOCKOCTH,
YAOBJIETBOPAKIINX HEPaBEHCTBY:

58.14. a) x < 5; 6)x>-4; B y=-3; ry<2a
58.15. a) x + 2y < 3; B) 3x + 2y > -5;
6) x —y>—4; r)x — 3y < 4.
TTocTpoiiTe Ha KOOPAMHATHON IJIOCKOCTH MHOKECTBO TOYEK,
KOODJAMHATEI KOTOPBIX YAOBJIETBOPAIOT CHCTEME HEPABEHCTB:
+y>3, -2y >
058.16. a) 1~ Y ) ¥ 7Y
2x -3y <1 x+3y<—2,
x-—y=1, x -y =2 2x,
6) Jx+y<l, r) {x + y < 3y,
x < 2y; 5x <2y - 7.
ITocTpoiiTe MHOXKECTBO TOYEK KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTH,
YAOBJIETBOPAIOLINX HEPaBEHCTBY:
@58.17. a) 2|x — 3|+ 2x - 8y < 0; 6) x — 3 +ly + 2| > 2x + 5.
@58.18. a) |x +y|+ 2x -y > 3; 6Hi1?x+h+ﬂ+y 4.
®58.19. a) \3x -y -1 < \2x + y - 1;

6) V1 -y < J1-2x2;

B) Jx+y-1>2x - y;

r) Jy -1 2> 2x - 1.

2 2
058.20. a) xy < 2; 6)y < Pk B) x| y<2; 1)lx|< 7
@58.21. a) |x| + |y| < 4; 6) 2|x| + 3ly| <6
4 - x? S 0 x2+y? -4

058.22, a) 2x +3y -6 2 0; 6) |x|+|y|_2 <O0.
058.23. Haiigure nmuomanb GUrypsl, 3aJaHHOH CHUCTEMOI HEPaBEHCTB:

x<09, x+y <12,
a) \¥y<0, 6) \y — x <12,
2x + 5y 2 10; y=0.
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058.24.

059.1.

059.2.

059.3. a)

198

CayuaiinbiM 00pasoM BBIOMPAIOT OAHO M3 PElIeHUi CUCTEMBI
|x -y | <2

lx + yl <2

HaiignTe BepOATHOCTDH TOr0, YTO BLIOPAHHAS TOYKA PACIIOJIO-
JKeHa:

a) HMKe NpaAMOH y = 1; B) nmpaBee npsamoii x = 1;

6) BhImIe npamoi y = 0,5; r) BhIile mapa6oJsr y = x2.

HepaBeHCTB {

§ 59. Cucmembi ypaBHeHUii

Pemure cucreMy ypaBHeHHIT METOJOM IOJCTAHOBKU:

x+y=3,
a)
x2 +2y% —xy + 2x — 3y = 3;

x+y=25,
6)
x3 +y3® = 35;
7T-6x-y* =y+5,
B)
y=x-1
x+ 2y =1,
r)
2x° + 3xy - 3y
3x =y +1,
a) -2x+2 -4x+1
7 7 + 6;
x = 2y,
6)

log, 2y + x) + log, (x — y + 1) = log, ;.
3 3 y+1

Pemnre cucreMy ypaBHeHHUH METOAOM ajire6panmdecKoro cJo-
JKeHH:

{3x+2y=1, x+y’ =2
B)
x-y=-3 2y° +x* = 8;
6 2Jx - 3Jy =1, ) Yx + 4y =8,
r
3Vx -2y =4 3%x - 5ify = 1.



_ = — 2% _ 2x +y =6,
059.4. a) | [08:% 108y = =5, B) Y
2log, x + 3log,y = 0; 3y2x +y - 2°*% = _2;

cos x + cos 2y = -0,5, 2sin 2x + tg 3y = 2,
3cos2y - cos x = 2,5; ) 6sin2x — 2tg 3y = 1.
Pemure cucreMy ypaBHEHHE METOAOM BBeAeHHUs HOBBIX IIe-
PEeMEeHHBIX:
5 ,_ 38 _ _9 3 4+ 6 -
— — ’ + - ’
059.5.a) { X~V -3 o1 Y Y
15 + 2 =1 __§_ + L =-2
3x -y x-3y ? x+y x-yY )
2x + 3y = 12 VY =10 - 3%
059.6. a) { x2 Y 6) \/; \/g 10 3 xy,
logg xy + 1 = 2log, xy 2x — 5y = 6.
33x + y = log,16x2, 7Y -T2y - x|= 2,
©59.7. a) vy =08 6) | . !
log,x* + 2Yx + y = 6; |2y - x| - 877" = 2.

059.8. IIpumensaa rpadudYecKuii MeTOH, ONPeAeNTe, CKOJIbKO pe-
IIeHUH MMeeT CHCTeMa ypaBHEHWM:

y = x2, y =sinx,
a) B)
Y = cos x; y = 0,1x;
) x? +y? =4, r)- y+2=+x+4,
y=2- x?% y+x*=0.
Pemurte rpaduyecku cucreMy ypaBHEHHIA:
y+x =23, y = x(x — 4),
059.9. a) ) {
xy =2 y+ 8 = 2x.
y.21+1 =1’ y= 2:—1,
059.10. a) 6)
{\3/x+2=y; {Ix—3|=y+1.

199



059.11.

059.12.

059.13.

059.14.

059.15.

059.16.

200

Pemnre cucremy ypaBHeHwmii:

y+2x =3,
a) 0)
x2 +y? =2

2sin(x+y)-3cos(x-y)=5
7 cos (x — y) + 5sin (x+y)——

= 15,
6) -y
o+ yt

; = 17.
15 - ﬁ= o]
6J— 7y2‘x"=1;

N[

[u—y

‘E

xX+1-y

I
M

a) 6)

._..
)
o
2
_—
N
|
x®
e’
|
S

a)

6)
-3+ +2°%=17.

2 Jx—y+Jx+3y—4

6x + 2y = 10,
\/2x+y +\/6x—3y =2.

6)

.
:
d
|
o
|
|

2y+x _ 31—
2" 4 3"

y+x=1,

y

y—

I



059.17.

059.18. a

059.19.

059.20.

059.21.

©59.22.

©59.23.

Pemnte cucremy ypaBHEHWIA:

a)

a)

6)

a)

Yx + 3y =5,

xy = 216;

6 {%‘/_—\4/;=1,
Jry =4

x+3y +2-=3 y+5

x+3y’
xy+2x-13—4y,

P +4x-y* -3y =0,

6)\ [x+y
x+y

x+2y 5;

6)

{ 9*. 3% =729,

Je-Jy =1.

log,; (x* + y®) = 0,5log, ©°,

log, x -1 = log, 2

- log; y;

log, (x + y) = 4 log, (x - y),
10g7 x+y)=5 10g73 - 10g7 (x - y).

{16A
=2
{ - 0,257 = 512,
|
|

.2 2 1
sin“x + cos"y = —;

{ sinx + cosy =0,
2

cos x + cos y = 0,5,
0)

sin® x +sin’y = 1,75.

Pemure cucreMy Tpex ypaBHEHHII ¢ TPEMs NePeMEHHBLIMHU:

a)

x + 2y - 3z = -3,
2x -3y +2 =28,
-x+y-952=-8;
x+y=-1,
xX-2=2,

xy +xz+yz=-1;

6)

0)

3x - by +z=-13,
x+3y—2z=235,
| 2x — 2y + 5z = -6.

[
L

x+y+ 2z

x+2y+z

]
[a—y
M

x? +y? + 22 =5,
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059.24.

059.25.

059.26.

059.27.

060.1.

060.2.

060.3.

202

Cocrasbre ypaBHeHHe napabossl ¥ = ax? + bx + ¢, ecnu us-
BECTHO, UTO OHA IPOXOAUT uepe3 Touku M, P,Q:

a) M(1; -2), P(-1; 8), Q(2; -1);

6) M(-1; 6), P(2; 9), Q(1; 2).

CymMa nudp 3agymMaHHOTO TpPexX3HAYHOrO 4YMCJia paBHa 8,
a cymMMa KBajgpaToB ero nudp pasHa 26. Eciu k 3agymaHHO-
My 4ducay npubaBuTh 198, TO mOJYYMTCA UKCJIO, 3aNMKUCAH-
Hoe TeMH Ke nudpamu, HO B o6paTHOM mnopsazake. Haiiaure
3alyMaHHOE YHCJO.

Tpu uesbIX YKcjia B 3aJaHHOM HOPAAKe 00pa3yioT KOHEYHYIO
reoMeTpruYecKyo nporpeccuio. Eciu BTOpOoe 4HMCIO yBeJH-
YUTh Ha 6, TO MOJIyUYNTCA KOHEYHasdA apudmeTrnyecKas mpo-
rpeccus. Ecau mocie aToro Tperbe 4MCJI0 YBEJHNYHUTH Ha 48,
TO CHOBA IOJYYHTHCA reoMerpuyeckas nporpeccusa. Havixgure
TP HMCXOAHBIX UMCJIA.

Tpu G6puraasl, paboras BMeCTe, BHIIOJHAIOT HOPMY IO HU3ro-
TOBJIEHHIO IMOAIINIHUKOB 3a HeKoTopoe BpeMd. Ecyiu GbI mep-
Bele JBe Opurazbl pabotajiu B 2 pa3a MeJJjieHHee, a TPeTbd
6puraga — B 4 pasa GeicTpee, yem OGBIYHO, TO HOpPMa ObLiIa
OBl BBIMOJIHEHA 3a TO JKe BpeMs. VI3BeCTHO, UTO mepBas M
BTOpas OpuUragbl IPpM COBMECTHOI paboTe BBIIOJIHAIOT HOPMY
B 2 pa3a ObIcTpee, YeM BTOpasi OpUrajja COBMECTHO C TPeTheil.
Bo ckonbKo pa3 nmepBas Opuraja IpoU3BOAUT MOAITUITHUKOB
3a 1 4 GoJsblne, YeM TPETHA?

§ 60. 3a0auyu ¢ hapamempamu

IIpn KaK¥MX 3HAYUEHUAX MapaMeTpa m ypaBHeHHe mx — x +
+1=m?

a) MMeeT POBHO OJJUH KODEHb;

6) He UMeeT KOpHeii;

B) uMeeT 0oJiee OJHOTO KOPHA?

IIpu Kakux 3HaYeHHsX mapamerpa b ypaBHenme b’x — x + 2 =
=b2+b:

a) UMeeT POBHO OAUH KODEHb;

6) He UMeeT KOpPHeEIl;

B) uMeeT 6ojiee OHOTO KOPHAT

Pemure ypaBHeHHe (OTHOCHUTEJNBHO X):

a) a’x —4dx +2=a; 6)%+x—1=a.



060.4.

060.5.

060.6.

060.7.

060.8.

060.9.

060.10.

060.11.

060.12.

060.13.

Pemure HepaBeHCTBO (OTHOCUTEJBHO X):

a) mx — x + 1> m?; 6) b’x —x +1>b.
Pemnre HepaBeHCTBO (OTHOCUTENBHO X):
a) b2x —bx > b> +b -2 6)§+x<a+1.

TIpy KaKux 3HAYEHMAX a ypaBHeHme ax’ + 4x —a + 5 =0:

a) UMeeT [Ba Pa3JIMYHBIX KOPHA;
0) nMeeT POBHO OAUH KODEHb;
B) He UMeeT AeiiCTBUTEJIbHBIX KODHEi?

IIpn KaKoOM 3HAUYEHHUH a:

a) mpsaMaa y = 6x + a kacaercs rpaduka QYHKIUHA Y = x%
6) npaMas y = 4X MMeeT TOJILKO OAHY OOLIYIO TOUKY C rpa-
dbuxom dysKnuM y=x>+a?

IIpu kaxkux 3HaueHHsX b rpaduku GYHKIUN HMeIOT o0IIMe
TOUKH:
a)y=x"-4x+2 m y=-2x+b;

O)y=x2+6x+7 m y=2x+b?

Ilpy KaKKuX 3HAYEHHUSX @ CHUCTEMA YDABHEHHI MMeeT PelleHMA:

= 2— =32—4 —2,
a){y 2x bx + 1, 6){y X X

y=3x+a; y=—10x+a?

IIpu KaKMX 3HAYEHHAX ¢ HEePABeHCTBO ax> + 4x — 3 +a > O:
a) BHINIOJIHAETCA IIPH JIOOBIX X;
0) He mMeeT pelneHniA?

IIpu KaKuX 3HAYEHUAX a:

a) ocb cuMMeTpHn napabonsl y = 2x2 — 3ax + 2 mepeceka-
eT och abcuuce Jgesee ToukH (—3;.0);

6) ocb cUMMeTPHH napabossl y = 5x2 — 2ax + 2 mepecekaer
och abcuucc npasee Touku (4; 0)?

Pemnte HepaBeHCTBO (OTHOCUTEJIBHO X):
a) Jx-2(x—-a)>0; 6) 6-x){x—a >0.

Haiigure HamMeHblIIee 1IeJI0YNCIeHHOe 3HaueHue rmapamerpa b,
NP KOTOPOM ypaBHEHHE MMeeT ABa KOPHA:

a) x> —2bx +b* -4b+3=0;
6) x2+ 2(b — 2)x + b2 - 10b + 12 =0.
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©60.14.

©60.15.

060.16.

©60.17.

©60.18.

060.19.

IIpn kakux 3HaAUEHHUAX a:

a) BepmuHa mapaboasl y = (3a + 1)x* + 2x — 5 JexuT
BHYTPH YeTBEPTOH KOODAWHATHOM YeTBEPTH;

6) BepmuHA mapaboasl y = 3x° + (4a —1)x+ 3 JEXHUT BHyTPH
IepBoOif KOOPAMHATHOI YyeTBepTU?

IIpu kakux 3HaueHUsAX a > 0:

a) ypasrenne (log,a)x’ — (2log;a - 1)x + log;a — 2 = 0 ume-
eT eINHCTBeHHbI! KOPEHb;

6) ypaBuerue (log,a)x’+ (2log,a + 1)x + log,a + 2=0 =He
nMeeT KOpHei?

Haiiagute, npy KakKMX 3HAUYEHHUAX IIapaMerpa a He UMeeT
KODHeH ypaBHEHHUE:

a)48 - 4*+2T=a+a 4**%

6)9*+2a-3""1+9=0.

IIpu Kakux 3HAYEHHUSAX a:

a) ypaBHeHue 5°* — 3 - 5 + a — 1 = 0 UMeeT eJUHCTBEHHEIH
KOPEHb;

6) ypasrernue 0,01 — 2(a + 1) - 0,1 + 4 = 0 He uMmeeT Aeii-
CTBUTEJIbHBIX KODHEH?

IIpu KakuxX 3HAYEHHUAX @ UMeeT POBHO 3 KODHS ypaBHEHHE:
a) x(x + 3)> + a = 0; 6) x> — 12x + 1 = a?

IIpu KaKux 3HAUEHUAX a:

a) ypaBHeHue x* — 8x° + 4 = ¢ He UMeeT KOpHeii;

6) ypaBHeHHe 3x* + 4x® - 12x% = a umeer He MeHee Tpex
KopHeii?



OTBETbHI

rNABA 1

§1
2x* - b5x - 2 2x% — 3x3 — 4 2 + 3x — 4x?
13.8) =323 30) T g3 B Tgrige
8x* + 24x3 + 64x% + 69x + 61
6x2 + 9x + 18

by .16.2)2<x<4;0)2<x<2,5, 2,56 <x<3;

,2<x<5 1N6<x<7,7<x<10.113. a) D(f) : x # 1,75,

DO =

B) X <

E(f) = 5] 005 +00); 6) D(1) = (~00; ~8) L (~1; +00), E(f) = [0; +o0);

_m' e

(- 35
B) D(f) : x #10,6, E(f) = (—o0; 0) L [ ; +0°) r) D(f) = [-6; 3], E(f) =[0; 4,5].
1.16. a) 1; 6) 4; B) 3; r) 1. 1.17. a) 5; 6) 1; B) 6; r) 0. 1.18. B) D(f) = (0; +00);
r) E(f) = [1; +00).

§2
2.3. a), r) Bospacraer; 6), B) y6pIBaeT. 2.4. a), r) Bospacraer; 6), B) yOnIBaeT.
2.5. a), r) Boapacraer; 6), B) youiBaer. 2.6. a), r) Orpannuena cuusy; 6), B) orpa-
HUYeHa cBepxy. 2.7. a), r) OrpadnueHa CHHU3Yy ¥ CBepxy; 0), I') orpaHUYeHa CHH-
3y. 2.10. a) —-1; 5; 6) y___ = 3; B) —38,5; 1,5; r) —2; 58.

§3

Haub

32 a)y=

3x + 4- 3-
2% _1°9¥ ‘x+3’ B)Y = 5x+2”)y 2 2x 33.2)y = Vx;

6)y=x2,x/0;3)y=1— Jriny=-x,x>0.84.a)y=Yx;6)y=2+ ¥x;
B y=¥1 - x;r)y=¥Yx + 1 - 3. 3.5. a), ) He cymecrryer; 6) y = -2 — vx + 12;
Ny=v7-x + 1.

FNABA 2

§4
4.17. a) IV; 6) II; B) II; r) III. 4.18. a) IV; 6) I; B) II; r) III.

4.19. a) 2nk<t<%+2nk; 6) —1t+21tk<t<%+2nk;

B)—+21|:k<t<21t+21tk r) - +2nk<t<n+2nk

4.20. a)——-+21l:k<t<3T+21l:k 6)—+21tk<t<3—1t+21tk

2
)3n+21tk<t<3—2n+21tk; r)—§+2nk<t<§+2nk.
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§5

5.10. a) —, +; 6) —, +; B) +, —; ) +, —. 5.11. a) —g +2nk <t < % + 2nk;

T 51 4 T
6) §+2nk<t<?+2nk; B) —§+2nk<t<§+21ck;

3n

r)§+2nk<t<—2—+2‘nk

b n _@ ﬂ H
5.12.a)Z+2nk<t<T+2nk,5) 7 T 2mk <t <5+ 2nk;
a)%"+2nk<t %+2nk r) -5 +2nk <t < T+ 2k

5.13. a) 2nk < t < &t + 2nk; 0) —?"+2nk<t<-g+2nk;
B)-g+2nk<t<5—ét+2nk; r) -1 + 2nk < t < 2nk.

5.14. a) —%+2nk<t<§+2nk; 0) -E+2nk<t<%+2nk;

3)4—;+21tk<t %+2nk 0 Evomk<t< 2—;‘+2nk

§6
6.6. a)L—Ltl 6) 0; B) 1; r) J_ .6.7.2a) 1;6) 0. 6.9. a) ok 6) —3; B) 0;
r) 4,5. 6.12. a) sin® ¢; 6) —sin? #; B) —cos? ¢; r) tg? t. 6.13. a) —1; 6) —%

B) —g ;T) 12_21 6.14. a) 0,5; 6) 1; 8) O; r) 1. 6.15. a) —2; 2; 6) —1; 7; B) —3; 3;
r) —2; 8. 6.20. a) +; 6) —; B) —; r) —. 6.21. a) —; 6) +; B) —; r) +. 6.22. a) —;
6) 3 B)—;r)+. 6.23.a) —; 6)+; B) —r)—. 624, a) —; 6) —; B) +; ) —.

6.25. a) —; 6) +; B) +; 1) +. 6.26. a) +; 6) —. 6.27. a) 0; 6) 1. 6.28. a) —— \/§+1

6) 1. 6.29. a) 1; ) 0. 6.30. a) % + 2nk; 23 +2nk; 6) 5%+ omk; X+ o2mp;
B) +% + 2nk 1) i%" +2nk. 631 a) T 2mp ﬂ +onk; 6) +E + 2nk.
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6.32. a) = + nk; 6) + nk; B) mk; T) 4 "—2k 6.33. a) [1a; 6) uer; B) za;

r) HeT. 6.34. a)a > b; 6) a < b; B)a > b; ) a > b. 6.35. a) +; 6) —; B) —; 1) —

in 47 Tn T osink 2, Sn sn T
6.36. a) sin 3 sin 6’ sin = 7 sin 5 sin 3 6) cos 5’ cos 1’ cos 3’
cos Zf, cos g 6.37. a) cos 4, sin 3, cos 5, sin 2; 6) cos 3, cos 4, cos 7, cos 6;
B) sin 4, sin 6, sin 3, sin 7; r) cos 3, sin 5, sin 4, cos 2.
6.38.a)cos 1, sinl, 1, tg1; 6) ctg 2, cos 2, sin 2, 2.
4n T
6.39. a) 2nk < t < T + 2nk; 6) —?+21tk< t<§+21tk;

B) —T + 2nk < t < 2nk; r)3+21tk<t<2—;;+21tk

6.40. a)—-+21:k<t<—+21:k 6)—+21tk<t<%+21tk

B)-12£+21tk<t<%+2nk; r) Tionk<t<Zyoonk

6 4 4
641.2) -Tiomk<t< 5:+21tk 6) -5 + 2nk < ¢ < 504 2
B)-i—n+21tk<t<74n+21tk r) 2L +2nk<t<7ét+21tk
§7
__3. __4, __3. . _ 12, _5,
7.7. a) cost———5-,tgt— 3,ctgt— g 6) cost 13} tgt—lz,
ctgt =%; B) cost = 0,8; tgt= —%; ctgt = —%; r) cost = -0,96;
_1. - 24 2 0.6 _ 3. _ 4. o osing = 12,
tgt—ﬂ, ctgt = 7-7.8.a)smt-0,6, tgt = 75 cotgt = 35 6) sint = 13
12 5 4 3
t t=——; = —— 1 = — ° = —-=; = —="
g 5 ctgt 12 B) sint 0,8; tgt 3 ctgt g
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r) sint = —%; tgt = %; ctgt = 2—74 7.9. a) sint = g; cost = .‘é,
ctgtzg; 6) sint:—%; cost=—%; ctgt=%; B) Smt—g,
cost = —§; ctgt = —g; r) sint = —%; cost = %; ctgt = —%

7.10. a) sint = _i%; cost = _%; tgt = %; 6) sint = %; cost = 215;
tgt—% B) sint:—%; cost:%; tgt:—lsg; r) sint=%;
cost = —-1§7-; tgt = —1—85. 7.11.a) 0, 2;6) s . =1, s He cylmecTsyer;
B)2,4.1) s, . =4,s,  He cymecTsyer; 7.12. a) sint’ 6) 0; B) —sin? ¢;
1) —ir. 718.8) i 6)sin® £ m) 2 21 tgt T14.8) — 52 6) etgt.

7.17. a)——,6) . 7.18. a) - 2, 6) -1,4. 7.19. 1,4.

§8

8.7. sin 160°, sin 40°, sin 120°, sin 80°. 8.8. cos 160°, cos 120°,
cos 80° cos 40°. 8.9. sin 210°, sin 20°, sin 400°, sin 110°. 8.12. a) 6,
63, 18V3, 6; 6) 3v2, 32, 9, 3; B) 2, 23, 243, 2; ) 30, 3043, 45043, 30.

8.13. 2Rcos o 8.15. BC = 8 cm, AC = 4(v3 + 1) cM, S = 8(+/3 + 1) cm?.

25(3 + V/3) ca?

8.16. 3

§9
9.7. a) -1,5; 6) 2; B) —/2; r) —1. 9.8. a) 0; 6) 2cos t. 9.9. a) ctg o;

0) cos t; B) ctg o; r) —cos t. 9.10. a) —1; 6) —ﬁ. 9.12. a) 2ntk; 6) —g + 2mnk;

5n

)—+21tk 5

+2nk; T) £ +2nk 9.13. a) +—+21tk 6) —+21tk

9.14. a) KopHeit Hetr; 6) ¢t — s1060€ A€HCTBUTEILHOE YUCJIO.
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§ 10

’

10.3. a) 0; 6) g ; B) 1; r) —1. 10.5. a) a; 6) xa; B) aa; r) HeT. 10.6. a) iz_z— , 1

6)-1,1;8) -1, 1;r) -1, % 10.11. a) —x; 6) 0; B) 0; r) m. 10.12, a) =

6) 5- 10.13. )  6) 0. 10.17. a) -1, 0, 1, n. 10.18. a) -0,5, 0, sin 1.
§11

11.4. a) 2 - 1; 6) 1. 11.7. a) —%, @; 6)y..=1m38-1,1r -1, 1.

11.9. a)—— 6) 0; B) O; I‘) . 11.10. a) 0; 6) ,B)n,r)O
§ 12

T | onk; 6) +2F 4 2nk; B) 2+ 2mh 2n

129a)—+21l:k 6 3 3

+ 2mk;
r) + + 2nk.

§ 13

13.5. a) -3 sinx; 6) 6sinx; B) 6sinx + 1; r) 0. 13.6. a) —0,5 cos x;
6) —cos x; B) —0,5 cos x; r) O.

x% ecn x < O, 1,5 cos x, ecnm —~ < x < &,
_ 2 2
139.2) y={; 6) ¥ =
Esmx,ecnn0<x<n; x - 2,ec1mx>12t
13.14. a) —-1; 0; 6) y,s =1 8 -1; 1;1r) 1 1. 13.15. a) -1, 1; 6) -1, 1;

B)-1,1;r)-1, 1. 1316 a) cos-— 6) 3cos = ,B)cosx,r)O 13.17. a) —sin 2x;

. -x, ecqit x < 0,
6) 2 sin 2x; B) —sin 6x; r) 0. 13.20.a) y =9 .
sin 2x, eciiz x >0;

<
6) y = cos 3x, ecam x < Y ) sin 2x, eci x < 0,
= o)y =
-1, ecnut x >%; Y= 12cos x, ecmu x > 0;
—2sinx, eciim x < 0,
r)y =

x
cosE, ecau x > 0.

8 — Mopaxosus, 10-11 xn. 4. 2 209



§ 14

—73£+1|:k; 6) %+1tk; B) —§+1tk; r) nk. 14.6. a) 2+ nk;

14.3. a) — 1

6) —g + nk; B) 2—; + mk; 1) 1‘2. + nk. 14.7. a) Hu yeTHas, HU HeyeTHas; 0) HeueT-

Has; B) YeTHaA; r') HeuyeTHasd. 14.8. %; % 14.9. —%; -g- 14.10. a) —; 6) —;
B) +; T) —.
FTNABA 3
§15

31|:_ r, . T ﬁ ﬁ : ﬂ
158. 0) 35 ) % ») w0 L 154 2) 5 6) 5 m) 00 02
15.8. a) 0; 6) 3- 15.9. a) -1.<x< 1; 6) —%<x<%; B) 0 <x <2;

r) 1 <x < 2. 15.10. a) Her; 6) xa; B) faa; r) Her. 15.12. a) 2ntk; 6) ig + 2nk.

15.13. a) i% + 2mk; arccos (:31] + 2nk; 6) tarccos % + 2nk. 15.14. a) —g,
11n 8t 10n n T 9n n 5m 2n 4n
- = o i_’ - — -, . 1 '1 . = o 6 o o
603 3 ¥ty DRSS a5, 550 5 3
8n n T 9n 156¢; 3rn T T

o, -, = == == +—.15.17. —=+2nk <t < <+ 2nk;
3 ’ B) 4a 1 ’ 1 ) 1 H F) 1 15.17 a) 3 3

6) 37"“+21:k<t< %’Hznk; 5) —%+2nk<t<%+2nk;

r)13t+2nk<t<%75+2nk.

15.18. a) arccos-g + 2nk <t < 21 - arccos‘-g— + 2mk;

6) —arccos (—%J + 2nk < t < arccos (—%)+ 2nk;

B) —arccos g + 2nk < t < arccos % + 2nk;

r) arccos (—%—)+ 2nk < t < 2n — arccos (—%) + 2nk.
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15.19. a) arccos (—%) + 21k < t < 21 — arccos (—%] + 2nk;

6) ——135+21tk<t<g+2nk; arccos%+21tk<t<21t—arccos%+21tk;

B) —arccos (—§J+ 2nk < t < arccos (—§)+ 2nk;

r) —arccos % +2rk <t < —g + 2nk; g + 2nk < t < arccos % + 2nk.

15.20. a)—+1tk<t<%+1tk 6) ——+21tk<t< arccos%+21tk

arccos 1 + 2nk< t I, 2nk; B) —arccos 1 + k< t <arccos 1 + ntk;

3 2 3 3

r)—+27|:k<t< 3?”+21tk —a.rccos%+21tk<t<arccos%+21|:k.

15.21. a) g; 6) 0,6. 15.22. a) -%; 6) %

163. 2) 55 6) 55 8) &5 ) -3 16.4. a) 5 6) 9% ) L) Z—’z‘

169.2) X, 5; ¢) 28, 21, ) 3n R

%". 16.11.a)-1<x<1;6)2<x<3;B)2<x<2T) -2<x< -2, V2<x<2.

2n

16.12. a) Mla; 6) mer; B) HeT; T) Aa. 16.13. a) (- 1) + Tk, + 3t 2nk;
T k .2 k .3 . T 1tk

6) 5 + 7k, (1) arcsin 3 + 7k B) (-1) arcsin 7 + nk, nk; 1) 7+ 5

16.14. ) (-1) F + mk, (-1)"" arcsin 2 + wk; 6) -5 + 2nk.

8* 211



16.15. a)—+21tk<t<2—;+21tk 6) ——+2nk<t<%+21|:k

B)——+21tk<t<§+21tk r) I omp<t< %+2nk
16.16. a) —n:—arcsin%+21tk< t <arcsin%+27|:k;

6) —arcsin 0,6 + 2nk < t < © + arcsin 0,6 + 2nk;

B) arcsin % + 2nk < t < W - arcsin % + 2nk;

r) © + arcsin 0,6 + 2nk <t < 2m — arcsin 0,6 + 2nk.
16.17. a)  + arcsin 0,8 + 2nk <t < 2w — arcsin 0,8 + 2nk;

6) —arcsin 0,8 + 2nk < t < & + arcsin 0,8 + 2nk.
16.18. a)——+2nk<t<arcs1n§+21tk - aI‘CSln§+21tk<t<’%t+27[k-
6)arcsm§+2nk t<m- arcsm§+2nk %’sz t < %Jrznk,

12, 3 15, 3
16.19. a) 13’ 0) Z; B) 7’ r) 4
§ 17

174.2) Z; 6) I_’z‘; L0 - 178.0) ig + mk; 6)k; — arctg % + Tk

<]

B) tarctg g + mk; r)Tnk; arctg % + mk. 17.9. a) % + mk; arctg 5 + mk;

6) ——+1tk arctg 3 + nk. 17.10. a)—+1|:k 6)3+1l'k B) +1|:k r)—+1l:k.

§18
18.1. a) (-1'E + B 6) £21 + 6mn; 8) (-1) 2 2T | 4xn; 1) Iy
18.2. a) (- 1)"“3"+ 31n; 6) t% + 2mn; B) - + B p) %’h 2nn.
n 2nk . 2n
18.3. a)—+4nk 4nk; 6)—+31tk B) 3 +T’P)_? + 4nk.
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I —4n .r &, 21k, 2nk
18.4. a) 12 + mk; 6) T + 2nk; B) 8nk; 3 +81tk,r)6+ 3 “3--

18.5. 2) £ 5 + 2nk; 6) £ + 2mh; 5% 1 onk; 8) & + 2mk; 38 4 omk;

r) & + 2nk; %’5 + 2nk. 18.6. a) (- )k+1arcsin?13-+nk;

6) (- 1)"+léarcsm%]-+7E ; 8) (-1)° arcs1nz+1tk r) m+ 4nk; (- 1) + 2nk.

18.7. a) +%+2nk +arccos%+21tk 6) +%+ 21tk’ B) T+ 21k; T) +1 + 67k,

18.8. a) +—+27tk 6) 5 +1tk B) —+2nk (—l)karcsm%+1tk )—+2—§k
LSRR W S | Tk,

18.9. a) —Z+1tk, arctg§+nk, 6) 8+ 2 2arcctg5+ 5

B) arctg % + mk; —arctg 2 + nk; T) 3—2n + 2nk; 2 arcctg % + 2nk.

18.10. ) -3 + 7k; ©) ~Z 4k ®) arctg 3 + ks 1) & * T 18.11. a) nk;

~% 4wk 6) 3+ ks - T+ ks ) ks arctg 3 + mh; r) 5+ ki g + k.

18.12. a) %+ nk; —arctg 3 + mk; 6) %+ nk; arctg 3 + mk; B) §+ ks

—arctg 2 + nk; 1) ——+nk arctg§+1tk 18.13. a) £ 5(;t’ 321t,

2n 4n . n 5n Tn n 3n T S5t 13n 17
6 » ’ ’ 2 ] <y =Ty —0 <y . .14. = == __n, _n.
)03 3 1t13)44 4I‘)441t181 a)6’6’6’6’

6) _4n 2n 2n 4n 8n 18.15. a)l_nz ® 38n llx 17n 19m,

3°" 3’33 3° 44 120 120 127

n ,limz ,13n 5t n Tn 3n n 1lln 15¢n

) *1g" *i8° *18°® ~3°3 3> 16’ 16° 16 16

18.16. 2) -%, 5&‘ 7&‘ 6) 0, 2, 4n. 18.17. a) -27, 0, 2, 47;

11 19z 5z 13n 71|: 1t n. ., T
6) =5 12’ 12° 12° 12° 18.18. a) ,6) o a5 B) r) 3

8’ 8’

k+1 U
= + Tk;

18.19.2) £:6) 0, L, m, dn, oy _2m. 20 X 1820.a) (-1 ]

3’ 3’ 3
6) +—+21tk 18.21. a) —+1:k —arctg 2 + nk; 0) ——+1tk arctgg+nk
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B) arctg 2 + mk; —arctg % + wk; 1) §E + Tk; arcctg % + mk. 18.22. a) T + 2nk;

5T nk n Tk nk, m Tk
5= = 239 tas 1- s+ o
3+41tk 0) +1tk1|:k B) 9+3 r) 12+2 4+2
k+1 TC nk nk
18.23. a) (-1) —+1tk 6)+—+21tk 18.24. a)—+2, 6) ——+§
k nk. 1 1 =k
)—+21tk r) 51 - 18.25. a)—arctg2+2 -2-arctg2+7
nk 1 1  nk 1I:k
= =t 2 — 4 +_ =
) 3a.rctg3+ 3 3arci:g3+ 3" 18.26. a) +2nk; 6) 4
18.27. a) arctg 5 + nk; —arctg % + nk; 6) _Z + Tk; arctg 2 + mk;
B) ‘—1: + nk; —arctg % + mk; T) —71; + Tk; 810tg3 + mk.
18.28. ) 7 + k; —5 + nk; 6) mk; —arctg 1,5 + nk.
nk, 1 1 nk
18.29. a)-—+2 Earctg2+—, 6) 4arctg15+T
18.30.a) —— + 2nk; 2 arctg 3 + 2nk; 6) L 3nk; + 3nk. 18.31.a) — g + %,

6) — 3&1'(2123‘1+M 18.32. a) -2 arctg 3 + 2nk; 6) —n + 3nk. 18.33. a) O, =,

—x, 4, —4; 6) g % 0,7.18.34.a) 1, %, SEal L onk k=11, 42,43, )

4 1
6) 1, §, %" + 2nk, ’—; + 2nk(k = £1, 2, ...). 18.35. a) {-1, 1};
o[:£.3)
2’ 2/
FrNABA 4
§19
PN DT | V2, 6 V3. .y 1 1
19.10. 2) 0; 6) 3: ®) Li 1) 5. 19.11. a) ¥2; 6) 33 ) 1 ») -1
2nk 5n . Tk
19.12. a) g+ 3 6) 76+ 5. 19.13. a) (-1)' 5+ %; 6) to5 + 6
19.14.a) n+ 21 6) (-1)" & +“—k 19.15. ) 15°% 6) 75°. 19.16. 2) Z; 2X; 9%,
5m, m. 3. Tn 4J_+3 4, 4—3J§
6) 8) 8’ 8- 19.17. a) 10 H 6) —r—y ) 57 I‘) .
12J_+5 5J_+12
19.18. 2) =25 6) 13 B) —oe— )13 19.19. a) - 85, 6) 85
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13 VB, g_1 :
19.20. a) - 85’ 6) —5z- 19.21. a) o 6)—5. 19.22. a) 1; 6) 1.
19.23. a) ( 1) = + mk; 6) + + 4nk. 19.24. a) S 4 onk; 6) = + 2nk; m + 2nk;

B) = + enk; 1) 3 T 4 onk; — I+ 2nk. 19.25. a) §+ onk: 6) 2mk; T 4+ 2nk;

6 2
T . T . K Tk o mk,
B) —E+2nk, r) §+21tk, —§+2nk. 19.26. a) a9 <x< 54 + - 5 H
21 — arccos (—5) ok
1 1 2nk .
5),—7-arccos[—§)+7<x<———7————+—7-,
.1 .1
) —4 arcsin 3 + 8nk < x < 4n + 4 arcsin 3 + 8nk;
5t = 2nk 21k
1) ‘E*T““ﬁ*?
§ 20
1, o _4143 + 80 1, -8 11
20.3. a) 5 6) - 23 B) — 1 13 20.4. a) 1; 6) . 20.5. a) 13’
nk nk 1in =
) . 20.7. a) 1; 0) 1. 20.9. a) 16 ’6)6 2-20.10.a 13’ 12’
13n, 6 _lﬂ _n 13n 14n 43n 29rn 20.11. 2) -2; 6)—— 20.12. a) -1

30° 1530’ 15° 30 15"

2543 + 48 253 — 48
39

1 3. & T ) .
6) -13. 20.13. a) -25; 6) 7o. 20.14. a) 39— 0

20.16. arctg 3.

§ 21

119, 120, 119

120, B) — r) -
169’ 119’ 120°

169’

7

24, o 7.
21.9. a) —122; 6) 122 21.10. a) 555 6) 52

» 240 L. 211 a)‘/—‘/_‘/_\/_ﬁ) f_ 1

8 _ 1 13 2113 a)tg2

1
_3’-—; 6 ——_"— ’
ER N TR T
1
cos 2t + sin 2t°

col ﬂl.—a

1 3
21.12. a)-——, -3,
A~ 70’ 710

0) cosi—smt, B) 2sin 2t; 1)

3 21.14. a) 2sint; 6) —1;
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B) cos 2¢; r) 2. 21.15. a) sin 2t; 6) —tg 2t. 21.16. a) cos 2¢; 6) —2sin L

2
21.23. a), B) __‘12;*/5;6), r) _v2;~/§ 21.24. a) 5 R+ nk; 6) Tk; ’3‘+2nk;
B) wh; 1) 5+ (-1)' T 4wk 21.25. a) (- 1) + Ik, 6)1+M-

2w 6 2’ 916" B’

B) t + 3nk; r) + Tk. 21.26. a) 2nk; & + 4nk; 6) &t + 2nk; 4nk.

21.27. ) 2nk; 6) 2nk; 5 + 2nk. 21.28.0) § + 2 ; 6) 16 +E, 5) +2—;‘+2nk

4ar n 5n,.Tn, 1ln

+ 2 . e
r) +3 + 4nk. 21.29. a) 0; ©t; 2m; 6) 2 2, B) 0; 1'c,21t,r‘) 6’ 6’ 6
21.30. a) %; 6)%. 21.31. a) 1; 6) 0. 21.33. a) 2, -1; 6) 3, —1.
21.34. a) ~120°; 6) —240°. 21.35. a) nk; arctg 3 + Tk; 6) "2"° %arctg2+%k.
21.36. a) 0; 7; 2m; 6) . 21.37. % +lg“ 21.38. a) 2; 6) 4.

§ 22
e R, m, Wk o omk k. mh, Tk,

22.7. a)-1; 6) —/3. 22.10.a)2+1'ck, 15 0 g B BhEh 0
= PR, o T pT
20" 10 22.11. a) 5 +57 + 2nk; 6) 7 () g+ ke

DN =~

: n (T N A t_m)
22.12.a)2s1n(——§)-s1n(§+§} 6)231n(2+6) cos[2 6)’

B) 4 cos (— - —J cos (i + g} r) \/5 sin (t + %) 22.13. a) 4 sin 6x cos? x.

2 6 2 2
6) 4 cos x cos® 32x 22.14. a) 4 cos t cos 5 sm ; 6) —4sint sin 2t cos 5t.
T 21tk 2nk nk, ® Tk n , 2nk
— =+ = ; =+ =—.
2216.2) 15+ 5575 6) 5+ 555 B) L+ 1G5 55 D gt 3
nomkom mk ook T Tkom kT TR
2217 ) + 8 4+?’ 6) 6 B) 8+ 4 6+ 3’P) 4

T, Tk

2'8 1"

21ck 21|:k & Tk L
0 gt 84’

22.18. a) =~ Lk 22.19. a)—,aox#§+1tk 6)
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5) “_2”; r) 5+ Tk @+ 2mk. 22.20. a) St —g+ nk,

8 2’

n, 2m,

Z+ o (1) +— 22.21. a) 3 kopus; 0) 2 KopHA. 22.22. a) X 55 9 9
T, 4n, 5m, 2m, 71t 6) ; ﬂ
3’ 91 91 3, ’ 4'

§ 23
. mmn, ,1 1 . s .
23.4. a) mk; 6) 6+1tk 23.5. a) 5 3 tg arccos oo+ mn; 6) 3+

g + 2nn. 23.7. a) (sin 24° — sin 4° + sin 12° + sin 8°); 6) cos 35° — cos 45° +

+ cos 5° — cos 15°. 23.8. a) 1; 6) 4 23.9. a) 1; 6) 2. 23.10. a) Tk; 3+21tk

6) 5 + ki B) Th; 1) 2nk; +%"+2nk 23.11. a) +%; 6) +L.
_3 -_1, -1 -_3
23.12. a) Yuaus = 4’ Yoaue = 4’ 6) Yuaus = 4’ [ —— 4°
FNABA 5
§ 24
._3. _3. 0. CEY —1- 1. — 3.1 42T,
243.2) 3 -3; -3; 0;3c0s 0.4m 6) L L L L L0 1; 35 Lsin® s
r) 1; -1; 1; -1; 1. 24.4. 1027. 24.7. a) 3" 6) (n + 2)% B) n%

341.24.8. 6 nt1 L 5410.8)2;
I‘)n + a) 2"_1, ) 2n+21 B) H I‘) (2n+1)(2n+3) . . a) M

6) 5; B) 13; r) 45. 24.11. a) Her; 6) xa; B) na; r) Het. 24.12. a), B) OrpannyeHsl
cHusy. 24.13. 6), B), r) OrpanuyeHsl cBepxy. 24.14. a), 6), B) OrpaHuuyeHsI.
24.15. a) Bospacraer; 0) yOsiBaeT; B) Bo3pacTtaer; r) yoniBaeT. 24.16. a) He sB-
JIfeTCA MOHOTOHHOI; 6) Bo3pacTaer; B) Bo3pacTaeT; ') Bo3pacraer. 24.19. a) 0;

6) 6; B) 0; r) —4. 24.20. a) 5; 6) 7; B) 3; ) % 24.21. a) 0; 6) 0; B) 0; ) O.
24.22. a) 2; 6) 1; B) -1; 1) 2.

§25
25.3. a) 4; 6) 57%; 8) 0,9; r) 156,25. 25.4. a) —5,4; 6) gx/ﬁ(\/ﬁ +1); B) 38%;

r) 4/2(V2 +1). 25.8. a) 2%; 6) —0,128; B) —0,022; ) 3%. 25.9. a) 12,5;
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6) 8—, B) 9; r) —36. 25.10. 41— 25.11. b, = 12; ¢ = 0,5. 25.12. b, = 12;

1 sin x cos X 2 1
q=3- 25.18.2) 75,5 6) Ticos x> Bt %5 1) T 3 - 25.14.2) 0.8;

116

5
6) 0,3. 25.15. a) 335 6) 90, B) 11, r) 95"

§ 26

26.8. a) 0; 6) —2; B) 0; r) 6. 26.9. a) 1; 6) 1,5; B) 1; 1) 1% . 26.10. a) 4;
6) 0; B) 0; r) 2. 26.16. a) 3; 6) 1; B) —13; ) 3% . 26.17. a) 3;6) 1,4; B) 3; 1) %

26.18. a) 0; 6) —4; B) 10; r)—l 26.19. a) 0; 6) 0. 26.22. a) 0,2; 6) —

B) 0,1; r) 0,05. 26.24. a) 3Ax; 6) —2xAx — (Ax)?; B) —2Ax; 1) 4xAx + 2(Ax)>.

26.25. a) 2axAx + a(Ax)?; 6) X+ An)

§27

27.8. a) 2 m/c, 2 m/c?; 6) 4,2 m/c, 2 m/c? B) 4 Mm/c, 2 m/c%; 1) T M/c,
2 m/c?. 27.10. a) 2,2 m/c; 6) 1,4 m/c; B) 2 m/c; 1) 1,2 m/c. 27.11. a) 2t m/c;
6) 2t — 1 m/c; B) 2t M/c; 1) 2t — 2 m/c. 27.13. a) f(=7) < f(—2); 6) f'(—4) < f'(2);
B) f'(-9) < f(0); r) f(-1) > f(5).

§ 28

PE+8), o 2x | 2x(3-2x). , 1-4°
+2r O @ P B D@

28.18. a)

28.23. a) 14; 6) 1,5; B) 5; r) 72. 28.24. a) -3; 6) %; 8) —%; r) —% )
28.25. a) 2; 6) 1; B) —1; r) —16. 28.26. a) T; 6) 2%; 8) 0; 1) —#.

28.27. a) 49, 6) . 28.31.a)3-7;6)-2;B) 3; 1) — 1%. 28.32. a) 10; 6) 1,75;

48 |

B) ~361°

r) —=. 28.33. a) 0; 6) 12; B) —/3; r)—— 28.34. a) 3,5; 6) 1,6;
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1t nn
1 5 5 neZz.

B) —8; r) —0,5. 28.35. a) 6) +3— +nn,n€Z; B) 7 r)(-1)" >

28.36. a)x>%; 6) —V3 < x < —/2; \/—é<x<\/§.
i 3, b ) 5T _n
28.37.a)z+nk<x<T+nk,6) 6+21tk<:c< 6+21tk.

28.38.2) -3 <z <0 x>0 6)x<§,x>— 28.39.0) % + 10 < x < n;

6) nn<x<g+nn. 28.40.a) x <0; x> 2;6)0<x<4;B) x<0; 0<x<%;

r)g+nn<x<§375+nn. 28.41.a)g+21|:n<x<3—2n+21tn; 0)-3<x<-1;

1<x<3.28.42. a) 1; 16; 6) 3/4. 28.43. a) x < 0; x > 3; 0) TaKMX 3HAYEHHI HET;

T 27
B)§+nn<x<§+nn; §+nn<x<?+nn; r) —%+nn<x<§+nn.

12 n , nk, . .
+ —-; 0) TakMX 3HaYeHUWi HeT; B) 9; I) TAKMX 3HAYEHUI HeT.

28.44. a) 5

28.45. a) 2; 6) 0; —4; n)z ,r)—+— 28.46. a) +/3, +‘/_, 6) +/2, 1.

§ 29

29.8. a) 135°; 6) 45°. 29.9. a) 45°; 6) 135°. 29.10. a) 30°; 6) 135°.
29.11. a) 150° 6) 135°. 29.12. a) y =6x — 9; 6) y = 2 — x; B) y = 3x — 2;
ry=1"7.2913.a) y=T7Tx - 10; 6) y = 5x — 17. 29.14. a) y = 3x — 4;
6)y=-x+4.2915.2) y=1;6)y=1.2916.2) y =% - 2x; 6) y=§x.
29.17. y = —6x + 18; y = 6x + 18. 29.18. y = 5x — 16; y = -5x — 1.

29.19. x, =0, y=x+1;x,=2, y=x— 3. 29.20.a) x = 1; 6) x=—%;

B) x =g; ) x=-0,5.29.21.2) x=3; 6) x, =05 x, = V2 x; = —2; B) x=1;
r) x, = 0; x,=0,6. 29.22. a) x = + 21tn; 6) x=§n; B)X=Tn;T) x= 37n+37tk
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29.23.a)y=x—§; y=x—%; 6) y=9x - 20; y = 9x + 16. 29.24. a) 0,99;

6) 1,025; B) 1,21; r) 1,9975. 29.25. a) y = -0,1x + 2,8, y = —0,5x + 2;

6) y = -0,5x + 2. 29.26.y=%x+%. 20.27.y = -g(x—l),y= %_g(xﬂ).

§ 30

30.11. a) Boapacraer; 6) yOsiBaeT; B) Bospacraer; r) yosiBaer. 30.12. a) YObI-
BaeT Ha (—oo; 2,5], Bo3pacraer Ha [2,5; +00); 6) yOsiBaeT Ha (—oo; —1,5], Boa-
pacraer [—1,5; +00); B) BodpacTraeT Ha (—oo; 4], yOsIBaeT Ha [4; +00); r) yObI-

2

6) Bo3pacraet Ha [-5; 3]; yObiBaeT Ha (—oo; —5] 1 Ha [3; +00); B) BoapacraeT
Ha (—oo; —2] u Ha [3; +00); yOrIBaeT Ha [-2; 3]; r) yObiBaeT Ha (—oco; —1] 1 Ha
[1; +00); BospacTaer Ha [-1; 1]. 30.14. a) YoriBaeT Ha (—oco; —1] u Ha [0; 1];
BogdpactaeTr Ha [-1; 0] u Ha [1; +o0); 6) yObiBaeT Ha R; B) Bo3pacTaeT Ha
(—oo; 1]; yoniBaeT Ha [1; +oo0); r) Bospacraer Ha R. 30.15. a) YOniBaer Ha

BaeT Ha [—oo; %], BO3paCTaeT Ha [l; +oo). 30.13. a) BoapacraeTr Ha R;

(—o0; —3) u Ha (—3; +00); 6) Bo3pacTaeT Ha (—oo; - %] M Ha (—%; +oo);
B) yObIBaeT Ha (—oo; 0) m ma (0; +o0); r) yosiBaeT Ha (—oco; —1,5) U Ha

(-1,5; +o0). 30.16. a) BospacraeT Ha [%, +oo); 6) Bo3pacTaeT Ha (—oo; -i—g],

yOBIBaeT Ha [%, 1]; B) yObIBaeT Ha (—oo; %], r) Bo3pacTraeT Ha [l 1];

2,
y6siBaer Ha [1; +o0). 30.24. a) IIpu a = +3; 6) npu a = 5. 30.26. a) x = -2 —
TOYKAa MHUHMMYyMa, X = 2 — TOYKa MakcumyMma; 6) x = -1, x = 1 — Touku
makcumyMma, X = 0 — Touka MHUHHMyMa; B) X = —‘—; — TOYKAa MaKCHMyMa,

x = 0 — Touka MHHMMyMA; T) X = -2, X = 2 — TOYKH MHHHUMyMa, X = 0 —
Touka Makcumyma. 30.27. a) x = -2 — Touka MaKcuMyMa, X = 2 — TOYKa

1
MHHHMYMA; 0) TOueK 3KCTepMyMa HeT, (YHKIUS Bo3pacTaeT Ha [E; +00 |5
B) x = -5 — TouKa MakKCHUMyMa, X = 5 — TOYKHM MHUHHUMYMA; I') X = 3 —
Touka MuHMMyMa. 30.28. a) x = 2 — Touka MaKcuMyMa, X = 3 — TOYKa MU-
1
HUMYMa; 0) X = —3 — TOYKA MaKCUMyMa, X = 3 — TOYKA MUHHAMYMa; B) X = -3~
TOYKA MaKCHMyMa, X = 5 — TOYKA MHHHMyMa; I') X = 7T — TOYKA MaKCHUMyMa,
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x = 0 — Touka mummmyma. 30.29. a) x = 0,6 — Touxka makcumyma,
x = —0,6 — Touka mMurMMyMa; 6) x = -1, x = 4 — TOYKHM MHUHHMyMa,

= 0 — Touka MaKcumMyma; B) X = —5, x =5 — TOYKM MHMHEUMyMa, x = 0 —
TOYKA MAaKCUMyMa; I') ¥ = —3 — TOYKAa MAKCHMyMa, X = 1 — TOYKa MHHHMY-
ma. 30.30. a) x = -2 — TOYKa MaKcMMyMa, X = 2 — TOYKa MHHHMyMa,
6) x = -3 — TouKa MakKcuMyMa, X = 3 — Touka MuHNMyMa. 30.31.a) x =3 —
TOYKa MHUHHMYMa, 6) x = 8,5 — Touka makcumyma. 30.32. a) x = ~g — Tow

Ka MHHHMMyMa, X = —5—; — TOYKa Makcumyma; 6) x = 5—; — TOYKA MHHH-

MyMa, X = %E — TOYKa MaKCHMyMa.

§ 31

31.13. 6) IIpu a = 3. 31.14. 6) Ilpu a > 9. 31.15. a) Ilpu a < -2 uiu a > 2;
6) a = 2.

§ 32

32.6. a) 28; 3; 6) 9; —3; B) 16; —2; r) —7; —199. 32.8. a) 19; -35; 6) 35; 15;
B) 19; —93; r) 19; 15. 32.9. a) 173; —2; 6) —43; —-72; B) 45; 173; r) -2;
~72. 32.10. a) 4; -3; 6) —12; —28; B) 4; —28; r) 4; —28. 32.11. a) 20; —-7;
6) 4; —-124; B) 121; -44; r) 148; —-124. 32.12. a) 6; 5; 6) —3; —4.
32.13. a) y_ =541, y_ =3"_1. 6) y 3‘/— I

uuu6= 4 HaumM 4 = T

aanﬁ HAUM

B)ym=\/§+g, ym=~g; r)yms=@,ym=0.32.14.a)ymﬂecy-

mecrByer, Y .. = —2—577; 6) y,,; He cymecrsyer, y_ = -1;8B)y =0,

Y ame = 0. 32.15. a) y -2,
yﬂllﬂl HE CymecTByeT; 6) ynauﬁ = @’ ynauxz 0; B) ynausz _2’ yuunu He Cy-

He CYLIEeCTBYeT; I) y_ . He CYIIecTBYeT,

nau nuﬁ

mecTByeT; T) Y= 3,5, ¥ He cymecTByer. 32.16. a) 8, 1— 6) 17, -3.

Raub

32.17. a) [—g; %] 6) [—l; §] 32.18. a {—4—‘/_— +oo], 6) (—oo; ﬁ]

2’ 2 9

32.19. [-17; 10]. 32.20. 12, 12. 32.21. 22, 22. 32.22. —-49, 49. 32.23. 2 + 1.
32.24. 1,25 + 3,75. 32.25. 14 cm, 14 cm. 32.26. 50 x 50 M. 32.27. 4 x 4 m.
32.28. 50 x 50 m. 32.29. 32 cm?. 32.30. (1; 1), (-1; 1). 32.31. (4, 2). 32.32. 4 oM,

4 nv, 2 nv. 32.33. T, Tv, Tu. 32.34. 4¥5 m; 635 m; 225 24‘/— . 32.35. d‘/—

32.36. 30 cm. 32.37. a) 6000; 6) 108. 32.38. a) 21; 6) 32,4. 32.39. JE.
32.40. 3 u.
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FTNABA 6

§ 33

33.4. a) Ila; 6) HeT; B) HeT; r) ma. 33.10. a) [2; 3]; 6) [2; 3); B) [2; 3];
r) [3; 4]. 33.15. a) 1; 8; 6) 1; 9; B) —7; 4; r) —4; —3. 33.18. a) —; 6) +;
B) —; T) —.

§ 34

34.8. a) (0; 0), (1; 1); 6) (0; 0), (1; 1); B) (0; 0), (1; 1); r) (-1; —-1).
34.9. a) 0; 6) 1; B) 1; r) —1; 0. 34.10. a); 6); B) OAHO pellIeHKe; I') HET pele-

nuii. 34.16. a) [2; +oo); 6) [—2; %] B) [4; +o0); 1) [_%; %}

34.17. a) (—oo; —6] U [2; + o0); 6) [-3; 5]; B) (—oo; 2] U [6; +o0); 1) [-4; 1].

7

34.19. a) [0; +00); 6) (—oco; +00); B) (—o0; +00); 1) [0; +00). 34.20. a) [2; +00);
6) (—oco; +00); B) [-3; +00); T) (—o0; +00). 34.21. a) 0; 6) 1.

34.18. a) (—00; —lgj U [8; +°°); 6)x¢—1%; B) x # 3,5; 1) (—4,5; §]

§35
35.16. a) 426 >V5; 6) ¥5<V3; B) Y7>Y4T; 1) ~Y4>-Y3. 35.18. a) 42755
6) {/32a%; B) 3/1_1?; r) §/3y°. 35.19. a) $44%%; 6) Wa'®; B) $125047";
r) %216x722 . 35.20. a) ¥a; 6) ¥p>; B) ¥a'; r) Ya"b*. 35.25. a) 200;

6)%. 35.26. a) 2; 6) —2; B) 3; r) 2. 35.27. a) 0; 64; 6) 16; 81; B) é; rl.

§ 36
36.6. a) |a|vb; 6) a¥b; B) |a|{b; 1) a®Vab. 36.10. a) ¥3; 6) 413; B) 7Y2;
r) 342. 36.11. a) ¥4; ¥18; V/3; 6) ¥2; ¥/40; ¥4; ®) ¥3; ¥30; ¥2; ) ¥3;
Y2, 4. 36.15. a)Va+vb; 6) Y2 -Yki+¥%; B) Ym?+Ymn+¥n;

L Yx -3 42 + {3k Ya-4d
r) Vx-2/y. 36.16. a) %f 6) 1"_3/‘?; B) ‘/J_Etg r) g_&%,

1 1
36.17. a) %a-3b; 6 i B ; 1) ava+4b. 36.18. a) Ya +¥b;
) o363 O s e B 7 )
6) x¥x +3x° +1; B) Yo-ava; 1) Ya+¥ab® +b. 36.19. a) Y2mn?; 6) Yox'y';
[1024 [32
B) W64K*°; 1) 3,5/2p3q“. 36.20. a) Y8; 6) % 043> B Yog3° D ¥o.
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36.21. a) V2 + ¥3; 6) 5Yx + 5/xy. 36.22. a) 32410 < -{/%/99;

6) V213 < ¥5; B3 > Yov2; n —V2¥6 > —U5.2.

36.23. a) ¥543; $100; \3Y4; 6) §3%3; ¥4; 935; ») V2 Y2¥2; 34a;
r) 477, {2125 od. 36.24. a) 15 6) 3; 5) 1; 1) 3. 36.25.2) 1 - a;
6) m — n. 36.26. a) 33ax — Y3bx; 6) Y4x — IYb5y.

36.27. a) (V2 - VB)(Vx + Jy); 6) (V2 + ¥2)(¥=* - {p*);

8) (@ +b)(¥a - ¥b); 1) Vab (1 + Vb)(1 - Vab). 36.28. a) (¥m - 3)(¥m + 2);
6) (¥m + 2)(¥m + 3); B) (Ya + 4)(Wa + 3); 1) (Y= - 1)(2¥x +1).

3f Yx - 2 2
36.29. a e ,6)3J— 3630a)b ,6)(\/5—\/5).

36.31. a) 8; 6) 27.

§ 37

37.6. a) 243; 6) 0,064; B) 6’ r) 0,01. 37.10. a) 25 37.19. a) a;

> 0) 2700

1. 2. . . L. .
6) T B) x% 1) 1. 37.20. a) 10; 6) 4; B) 45; 1) 125. 37.21. a) 4;

6) 9; B) 8; r) 1. 37.22. a) 12; 6) 6; B) 30; r) 20. 37.23. a) -’1;; 6) %; B) \/;;

1
-d

CaC

1
3 6) m3+ms.

r) 27 37.24. a) x5 6) y; B) c% r) a’bt. 37.29. a)

1
2

o=

c

1 2 11
37.30.a) 1 +¢; 6) m2+m3; B) x + y; 1) —2</b_cj. 37.31. a) 4a®b?; 6) a®+25a.

37.32.a) x - 1; 6) Vk-+/I. 37.33. a) J_‘/_J_- 6) "*-‘/

§ 38
38.15. a) 4; 6) 1; B) 0; 1; r) 8. 38.16. a) (1; 1); 6) (1; 1); B) (0; 0), (1; 1); r)
(1; 1). 38.20. a) 2x4; 6) 31; B) %x%; r) x2. 38.21. a) %x-z; 6) x%; B) 9x5;

r) x®. 38.27. a) 1,5; 6) 1; B) —3; r) 2. 38.28. a) %; 6) —1%; B) %; r) 0.
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38.29. a) %"; 6)%. 38.30. a) y = ~4x; 6) y=%x+%; B) y = 16x — 32;

ry-= % - %x. 38.31. a) Y6r1Baer na [0; 4], Bo3pacraer Ha [4; +®); x =4 —

TOYKA MHHUMYMa, Y --8, 6) Bospacraer Ha [0; 1], yOsiBaeT Ha [1; +00),

min 3’

x =1 — TouKa MakcHUMyMa, Y =1

max E ¢

38.32. a) _%; 0; 6) y“mﬁ=%; ynum He

CYILIECTBYET; B) ymu:—g; Y...c HE CyIlecTByeT; r)—2; % 38.34.a) 0 < x < 4;

3
6)x>1;3)x>1;r)0<x<8.38.36.a)y=x+3;6)4y=4—3x1«1y=—4—3x.
38.37. a) x = 3 — TOUKa MaKCHMyMa; 6) x = T3 — TOYKa MMHHMyMa.

1
38.38. a) 2; 0) 2. 38.39.a) y = e + 1; 6) y = 3x.
FTNABA 7
§ 39

39.10. a) %; 6) 1; B) —-1,5; r) g 39.12. a) 4; 6) 3,5; B) —0,5; r) -5,5.

1
39.13. a) 2; 6) -3; B) 2,5; r) —4,5. 39.19. a)27% 1, 25, 214 2% g5

1 1
6)0,3°, 0,32, 0,3%, 1, 0,37, 0,3°. 39.23.a) x < —4; 6) x < —2; B) x > -3;

r) x > —8. 39.26. [-1; 5]. 39.27. [-4; 3]. 9.31. a) 1; 6) —1; B) 1; r) —1.
39.32. a) 2;6) -2; B) 0;r) -1. 39.33.a)x>0;6) x<0;B)x >0;r)x<0.
39.34. a) x > 1; 6) (—oco; +00); B) x > 2; r) (—oo; +o0). 39.35. a) x < —1;
6) Her Takux 3HaueHwmif; B) x > 0; r) x < 1. 39.36. a) f(-3) = —-8; f(-2,5) = —6,5;

f(0) = 1; f(2) = 4; f(3,5) =8V2. 39.37. a) f(-3)=61—4; f(—2,5)=é; f0) = 1;
f(1) = 0; f(2) = -3. 39.38. a) f(-5) = 32; f(-2,5)=4v2; f(0) = 1; f(4) = 3;

f(1,69) = 2,3. 39.39. a) f(-3) = 64; f(-2) = 16; f(—g) =8; f(0) =1;

4 2’ 2
39.41. a) (1; +o0); 6) (6; +00); B) (—2; +00); T) (—8; +00).

f(E) = Q f[én) = 0. 39.40. a) (0; +o0); 6) (0; +00); B) (0; +00); 1) (05 +00).

§ 40
40.6. a) -2; 6) -8; B) 2; r) 0,2. 10.7. a) +1; 6) 0; B) +1; r) +/3.
40.8. a) -2; 6) 1,5; B) 3; ) % 40.9. a) -1; 6) 2,5. 40.10. a) —%, 3; 6) —6, —2.

40.11. a) %; 0) 1%. 40.12. a) 2; 5; 6) +2; B) 8; r) 3. 40.13. a) 1; 6) 1; B) —3;
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r) 0,4. 40.14. a) 1, 2; 6) 2; B) —1; r) 0. 40.15. a) +1; 6) +1; B) 1; r) 1. 40.16. a) +1;
6) 1; B) 1; r) 1. 40.17. a) 3; 6) —3; B) +1; r) —2. 40.18. a) 6; 6) 5. 40.19. a) 0;
6) 0; B) 0; r) 0. 40.20. a) 0; 6) 0. 40.21. a) 4; 6) 2. 40.22. a) —1; 6) 1.
40.23. a) -1; 6) —1; B) 1; r) 0. 40.24. a) -2; 6) 1; B) —1; r) 2. 40.25. a) 2;
6) 1, 2. 40.26. a)—r) 0. 40.27. a) 1; 6) —1; B) —1; r) 1. 40.28. a) (1; 3);
6) (1; -2); B) (2; 1); r) (-1; 3). 40.29. a) (2; 1); 6) (-0,6; 0,2); B) (-1; 2);
r) (2,2; -0,4). 40.34.a) x <-5;6) x > -1;B) x > 7; 1) x> 1. 40.35. a) x < -0,8;
6) HeT pelmeHmii; B) X > —5; r) —oo < x < +oo. 40.36. a) x > 0,5; 6) x < %,
B) x > __; r)x>13,5.40.37.2) 2< x <3;6) -2 < x < 3;B)-2 < x < %;

r)4<x<6 40.38. a) —co < x < +o0; 0) x < 1; x > 3; B) -2 < x < 1;
r)—<x<4 40.39. 2) x < 2 6) x < 1; B)x < 1§ %.40.40.a)0<
x<1;0)x>20;, B x<0;x>1;r) x>0.4041. a) x < -1; x >1;
6) -1<x<1;B)x>1;r)x<1.4042.a) x> 0;6) x>0;8)x>0;1r) x <O0.
4043. a) x < 1;6) x <0;B)x > 1;r) x > -2. 40.44. a) x < -2; x > 1,5;

)—%<x<2 B) 6 <x<18 1) x<2 x>6. 4045 2) 0 < x < 4;

; P)x <

6) 0< x < %; B)0<x<2;r)x < —%, x>0.4046.a) x < 2;0) x <2;B) x <

r) x > 2. 40.47. a) 2; 0) 4. 40.48. a) —1; 6) 1; B) 0; r) —1. 40.49. a) 5; 6) 3;
B) 5; r) 2. 40.50. a) x = 1; 6) (—oo; +c0).

§ 41

41.5. a) 4; 6) 5; B) 2—,r') —6. 41.6. a) 0; 6) 2,5; B) 9; r) —5. 41.8. a) 72;

6) 28; B) ,r) 24,5. 41.9. a) 9; 6) 8, B) 16; r) . 41.14. a) 3; 6) %; B) 2;

1 log,10 + 4 - N .., 8-logz 6
Fig: 41-16.a) log; 14 - 1; 6) —t— B) 3 logg 1) —3——.

41.17. a) 1; log, 3; 6) 0; log, 5; B) 1; log,4; r) 1; log, 2. 41.18. a) x > log,9;
6) x < log,,7; B) x>-log,4;r) x <-1. 41.19. a) x < 1; x > log,3;
6) 0 < x < log,5; 8) 1 <x <log,4;r) —0o < x < +oo.

r) 775

§ 42

425, a) log, 0,1, log, %, log, 0,7, log, 2,6, log, 3,7; 6) log'o_3 17, logo’3 3, logo,3 2,7,

log, %, log, 5 % 42.6. a) log,4 < 49; 6) logos 3 < sin3; B) log, 5 > IT;
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r) 1g0,2 < cos 0,2. 42.9. a) [— 81] 0) [2; 8]. 42.10. a) —2; 6) He cyleCTBYET.

42.11.a)3;6)%;3)5;r) .4219.2)x>1;6)0<x<1;8)0<x<1;r)x>1.

ol

42.20.2) 0 < x < 3; 6)x>—;-; B) x > 5; r)0<x<§ 42.21. a) f(-8) = 27;

f(=6) = 21; £(0) = 3; f(8) = —1; f(9) = —2. 42.23. a) (—o0; 2) U (3; 0); 6) (-T;
2); B) (-o0; 1) U (12; o0); 1) (-1; 9). 42.24. a), 6), B), r) (—o0; 00).
§43

43.4. a) 1; 6) —-1; B) 5; r) 1. 43.5. a) —-0,25; 6) —2,5. 43.6. a) 3c; 4a.
437.a)a+1;6) m + 1. 43.8.a)b - 1;6) n — 1. 43.9. a) x = 8; 6) x = 64;

B)x=%; r)x:l—olm. 43.10. a) x = 1,5; 6) x = 12; B) x = 40;
12
2 K3
r)x:%.43.11.a)x=%;6)3&::18;3)3:::315;r)x=\/5.
43

43.13. a) 4; 6) —1,5; B) —12; r) 3. 43.14. a) 20; 6) 3,2; B) 24; r)%. 43.15. a) 64;
6) 49; B) 9; r) 216. 43.16. a) 27; 6) 169; B) 25; r) 625. 43.17. a) 18; 6) 5; B) 35;
r) 3. 43.18. a) 3,5; 6) 21—31; B) 2; 1) 3,5. 43.19. a) 3; 6) 2. 43.20. a) 2; 6)%; B) 2;
r) % 43.22. a) 0,5; 0) —%- 43.29. a) 2; 0) 2; B)3; r) 5. 43.32. a) —1; 6) 1;
8)1; 1) 1. 43.33. a) a + b; 6) 2a + b; B) a + 2b; 1) 3a + 2b. 43.34. a) log; 4 > ¥2;
6) log. 3 > 1.

§ 44

44.2, a) 2; 3; 6) 10; B) 7; r) —10. 44.3. a) -7; 3; 6) 1; 9; B) 5; 7; r) 3; 5.
44.4. a) 2,9; 6) -4, 3; B) —3; 6; r) —5; 2. 44.5. a) 1; 6) 2; B) 2; —4; r) HeT

1.1
KOpHei. .6. a) 2; 8; 6)=; ; B) 2; 4; r) 0,04; . 7. a) 2 or?
44.6 2; 8, 6 ‘11 16 2; 4 0,04; 125. 44.7 Jg 25'

G)J_ 16; B)0,0081; ‘/_; r)‘/_ 4. 44.9. a) 5; 6) 4; B) 3; r) 2. 44.10. a) 3;

6) Her pewrenwmii; B) 4; r) —1. 44.11. a) 1; 6) "er pewrenwmii; B) 2; 4; r) —4.

44.12. a) 2; 6) 3. 44.13. a) 100; 6) 81; B) 10; r) 32. 44.14. a) 115; 6) ﬁ; 100.
1 1, 1 1
4415a)016)014416a) 9 6)3; 4 B) 73 4 1) g3 9. 4.17.2) 55 3,
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6)%; % B)é 16’ )§ 27 44.18. a) (1; 1); (2; 4); 6) (-12; 31); B) (2; 3).

44.19. a) (2; 3); (3; 2); 6) (3; 6). 44.20. a) (4; 1); 6) (4; 4). 44.21. a) (1; 3); (3; 1);
6) (1; 2). 44.22, a) (2; 1); 6) (-1; —4).

§ 45
45.3. a) -—%<x<8; 6) 0 <x <12 B)0O<x <125 r)l,5 < x < 6.
45.4. a) 1% <x<2% 6)x>1;B)1,8<x<9r)1<x< 1%.
45.5.8) 1,8 < x < 5; 6) -l <x<TBxr<Or)r<-1.456.2)2<x <3;
6) Her pemreHmii; B) 10 < x < —2«/5 r)x>14.457.a) x < -3; 2< x < 6;

6) 0 < x < 2; x > 11; B)HeT pelleHMii; r) 3\/5 <x<9 458.a) x < -1;

; B)2<x <4 r')0<x<-1-'1<x<1l

x>8;0)x<-1;x > 9’ 9

D=

45.9.a)0<x<2;x>8;6)2<x<4;B)%<x<4; r‘)0<x<2is;
>2125.45.10.a) x> 9;6) x> 3;B)0<x<5r)0<x<2
4511a)0<x<1 3<x<46)1<x<6;B)2<x<5H1r)0<x<1;

9 < x<10. 45.12. a) 0 < x < 0,04, x > %; 6) 0,0081 < x <

ol w|§|
=)
N e

B) 4 <x<16; )0 <x < % x> 9.45.13. a) 40,5 < x < 16; 6)

1. ..1 1, .1 . 6) 1: B) 3
<x< Povh B) 57 <X < ek r) = <x< U5. 45.14. a) 2; 6) 1; B) 3; 1) 6.
45.15. a) 6; 6) 0; B) 2; r) 4. 45.16. a) x > 2; 6) 0,25 < x 20,8. 45.17. a) x > 5;
0) l < x < 2. 45.18. a) Her pemennii; 6) 1 < x < 3.

§ 46

. . .y — 1, 1, 2,

46.1. a) 0; 6) 2; B) 0; r) —1. 46.2. a) pr 6) L B) 2 r) —=. 46.3. a) =
2, 3. 4 + 2a . 1+ 3a .
6) ~3i B) 13 1) —3. 46.4. 8) a; 6) 1 53 B) 203 1) 5. 46.7. a) 16;
1 1

6) 27. 46.8.a) 9, ——; 6) 8, —=. 46.9. a) 20; ©) 4; B) 16,5; r) 18. 46.10. a) 6; 6) 6.
) ) T ) 72 ) ) )
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b 2b +a, a + a+b, 2a + b
. . 1 —_— __’ - 7 _—
46.11.a) 1 + % 0) PR B) r) . 46.12.a) ———; 6) 3
1 2+b . a . 95, . 1 . .
B) b + 4a, r) P 46.13. a) 9, 3; 0) 5; 25; B) 343; 19’ r) 2; 512.

46.14. a) 4; 6) 7. 46.15. a) 0,5, 1; 6) —0,25. 46.16. a) -3 < x < —%; 6) x < —4;

1
) <x<0.

§ 47
47.4. a) e,6) ,n) z,r) -9,9. 47.5. a) -1; 6) -1; B) 5-¢; r) 3.
47.6.a)% )—1!:, B) 31:, r) % 477. a)y=ex;0)y=ex - B)y=x+1;
r)y=%+% 478.a) y=3x; 6) y=0,5; B) y = 2x + 2; r) y =

47.11. a) Boapacraer Ha (—oo; —2], [0; +00), yOrIBaeT Ha [—-2; 0], x = 0 — Touka
MHMHHMYMa, X = —2 — TOo4YKa MakcuMyMa; 6) Bospacraer Ha [-0,5; +00), yObIBaeT
Ha (—oo; 0,5], x = —0,5 — Touka MuHHMYyMa; B) yOmIBaeT Ha (—oco; —3], BO3-
pactraet Ha [-3; +o0), x = —3 — TOuKa MHHHMYMAa; r) y6biBaeT Ha (—oo; 0] u
Ha (0; 1), Bospacraer Ha [1; +o0), x =1 — Touka MuHEMYyMa. 47.12. a) 0; ¢;

6) 0; e; B) 1,42,1')e,9e3 1716.a) y=4x-3;6) y=x—1; B) y = —4x + 2¢;

1 11
r)y=x-1.4717. a) y = 2x — 2 6)y=%x - B) y = 4e’x — 3¢’

r) y = —2x + 3. 47.18. a) Y6nBaer Ha (0; 1], Bo3pacTaer Ha [1; +o0), x =1 —
TouKa MUHMMYMa; 6) yobiBaer Ha (0; 1], Bogpacraer Ha [1; +o0), x =1 — TOU-

Ka MmuHuMyMa. 47.19. a) Bospacraet Ha [-—oo; ln% u Ha [0; +o00); yOBIBaeT
1 1
a |In 3 Of; x=1In 3 — TOUKA MaKcHMyMa, X = 0 — ToOYKa MHHHMYMa;

6) yopiBaeT Ha (—oo; 0] u Ha [In 1,5; +c0); Bospacraer Ha [0; In 1,5]; x =0 —
TOYKa MHUHHMMyMa, X = Iln 1,5 — Touka makcumyma. 47.20. a) Bospacraer Ha

(0; 2] u Ha [3; +o0); yOmiBaeT Ha [2; 3]; x = 2 — Touka MaKCcHUMyMa,
x = 3 — Touka MUHUMyMa; 6) Bo3pacaeT Ha [1 +oo), yﬁr.mae'r Ha[0; 1]; x = 1 —
Touka MUHUMyMa. 47.21. a) 1; e —1; 6) e 1 2.47.22. a) -4 + In 4, -

6) 1,4 ~1In4. 47.23. a) y = 2ex; 6)y = x — § + In 3. 47.24. a) —-5; 0) _F’

B) g; r) HeT peureHmii. 47.25. a) (—oo; +o0); 6) [—oo; %), B) (—oo0; —2);

r)(_oo; _2%}4726a)y 2x,6)y 1;:a:,l;)y 3x,r)y—§x 47.27. a) -1;

6) —1. 47.28. a) a € (-7; —1] U [0; 6); 6) a € (-1; 0); B) a € (—oo0; —T] U
U [6; +00); T) HeT TakuX a.
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FrNABA 8
§ 48
48.8. a) x; 6) —cos x; B) tg x; r) —ctg x. 48.9. a) —% cos(3x+%);

6 -3 sin(%—ZxJ; 8) % sin(4x-3); 1) 2cos(2-§} 48.10. a) m;

1
2\/7x 9; B) 7(7x 3), r) —2\/42-—3:& 48.11. a) —3 cos 2x; 6) %eh-*‘ -

3
1 1 3
_ = 23 _ _ = _ _ b
3 sin 8x;B) 2tg X 3 )3 \/(3x 1)* 7 In |2 - Tx|. 48.12. a) —cos x + T

6) tg x — 2; B) sin x + 0,5; r) —3ctg%+3.48.13.s:t2+t— 1.

48.14.S=%cos3t+§. 48.15. S = 62t +1 - 3. 48.16. 8-—(1+t)4+
1 5 2 1 ;
+ §t + & v=§(1+t)3+§. 48.17. a) -4 cos x + 3; 6) sin x + 15;

B) sin x + 7; r) sin x + 14. 48.18. a) x? + 3x + 2,25; 6) (3x — 1). 48.19. 8.

48.20. a) x? +%
TOYKAa MHHHMYMA; 0) X = 1 — TouKa MHUHHMyMa, X = 5 — TOYKa MaKCUMyMa;
B) X = —2 — TOYKa MaKCHUMyMa, X = 2 — TOYKa MHHHMYMa; I') X = —3 — TOUYKa
MHHHMYMa, x = 0 — Touxka makcumyMma. 48.22. a) F(a) > F(b); 6) F(a) < F(b).

; 6)%x4 + 7. 48.21. a) x = 2 — TOYKa MaKCMMyMa, X = 3 —

§ 49
2, ) CEY 9. m) 9 2 .1
49.1. a) 92 324 6) 25 5) 6,6; 1) 2. 49.2.2) 1;,6) 2, 8) 2; 1) 1. 49.4. &) - (¢~ 1);
6) Sl myae - 1) 1) S(e-1). 49.5. a) 2 (1 - 393); 6) °; 5) 87,5;
) 26 ’B) (e ),I‘) 2(€ )- -'a) 81'-33, )8’ B) 'Jy

r) 33-(2 - ¥3). 496.2)In2;6)e2—e+1n2;8)0,11n2; 1) %(e“—e2)+21n2.

1
49.7. a) §1n2,2; 6)%1 1—1; B) — 4 In 3; r) In 4. 49.8. a) 12 cm; 6) 1,2 cm;

B) 27 cM; 1) § cMm. 49.9. a) 60; 0) 6; B) 9—; r) —. 49.10. a) 9,5; 6) 6,5.
49.11. a) 21 ; 6) 20,5; B) 9; r) 6,6. 49.12. a) 8; 6) 102 49.13. a) 0,5; 6) 4;

49.14. a) 1; 6) @; B) V2; 1) V2. 49.15. a)  + 1; 6) 7i; 49.16. a) 5%; 6) 5;

-1 2 _1
e4 B) & .

e

5) 45 1) 22. 49.17. ) 16; 6) 54. 49.18. a) ¢ - 1 6)
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_ 1\

r) et — 1. 49.19. a) %; 6) e — 2; B) € — 2; 1) 2(¢* — 1). 49.20. a) 1;
1

6) In 3; B) 2; 1) 3 In 10. 49.21. a) e® — €2 + In %; 6) 4 — In5; B) 4% - In4;

r)e-2.49.22.2)12;6) 1 - L 3)10§; r) 2. 49.23. a) 4,5; 6) 1%; B) 10%;

2
3

6) 2%; 49.27. a) 19%; 6) 4,75. 49.28. a) 4r; 6) 6,251. 49.29. a) 21; 6) a‘-.

r) 4,5. 49.24. a) 22; 6) 21%; 49.25. a) 2%; 6) 9. 49.26. a) 2%;

49.30. a) %+ 1 6) %(27: + 33). 49.31. a) 4,5; 6) 4,5. 49.32. a) 61—272;

4 6 — 4
6) (33“; LI 5 T (33; M. 49.33. a) %; 6) % 49.34. a) 6,75; 6) 6,75.

FrMABA 9
§ 50
50.1.a) 2,2, 3,3,3,3,3, 4,4,4,4,4,4,4,4,4, 5,5,5,5; 6) moza 4, ee KpaTHOCTH 9;

B) BapuanTa
= - Cymma
OBOIiKa | Tpoiika | ueTBepKa | maTepka
KpatsocTh 2 5 9 4 20
r) 3,75.
50.2.a)4,2,2,0,4,1,4,3,1,2;6)0,1,1, 2,2,2, 3,4,4,4
Bapuanura Cymma
0 1 2 3 4
KpaTHocTh 1 2 3 1 3 10
YacroTa 0,1 0,2 0,3 0,1 0,3 1
Yacrora, % 10 20 30 10 30 100
r) 2,3.

50.3. a) 7,2; 6) 67 000; B) Ne 1—980, Ne 2—960, Ne 3—1000, Ne 4—400, Ne 5—
990; r) HeT, He MPOIET, TaK KaK 3a Hee nporosocoBayo 4330 nsbupareneit —
meHee 6,5 % y4acCTHHUKOB.

50.4. a) 9 BapuanT; o0'beM paBen 50; 6) 8 — pasmax, 7 — Moza;

B) Bapuanra
234567 8]0 10| ™
Kpatooets | 5 | 6 [ 3 | 7| 4 |11 | 5 | 4 | 5 50
r) 6,04.
50.5. a) YacTora GYKB «T» M «y» paBHa 17’ BCeX OCTANBHBIX — %; 6) Bcero

10
38 6ykB, u3 HuUX 10 GykB «I, p, 0, M»; 4YaCTOTa paBHA 3g’ B HpoUeHTaX —
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npuMepHo 26 % ; B) Mosa OykBa «C», ee KPaTHOCTH paBHa 6: r) 6, 2,1,9,4/
5,4,2,4/5,4,1,8,7/1,1,8,4,5,5/4,2,7,6,4/1,3,8, 2, 6.
50.6. B)

Yucao o4KoB
1] 2 ]3] 4] 56| Cvvme

PesyabraTsr
y4yacTHUKOB Ne 1, 2

76 | 61| 76 | 65 | 64 | 58 | 400

r) Yucs0 04KOB C
1| 23] 45 | 6 | "M
Peayanrarsr 103 | 101 | 99 | 104 | 94 | 99 | 600
yuacTHEKOBNe 1, 2, 3
50.7. 5) Bapuanra
CymmMma
Ne 1l Ne 2 Ne 3 Ne 4
KpartHocTh 20 x=5 | y=10 15 50
YacToTa 0,4 0,1 0,2 0,3 1
YacroTa, % 40 10 20 30 100

r) BapuanTa Ne 1.

508.a)1, 2, 2, 2, 2, 2,3,3,83, 3,33, 4 4,.. 4, 5 5,5, 5 5;

—

5 6 8 5
6) OneHka 110 JInTepaType
CymMma
1 2 3 4
KparHocTh 1 5 6 8 5 25
I‘)Iw=1-1+2-5+3-6+4~8+5-5 —3.44.
25
509.a)1, 1, 2, 2, 2, 3,3, ..., 3, 3, 4, 4, 4, 4, 4, 4, 5, 5, 5;
—_— ——
2 3 11 6 3
6) OneHKa 1o PyCCKOMY A3BIKY
Cymma
1 2 3 4 5
KpaTHOCTH 2 3 11 6 3 25
. . 3-11+4-6+5-3
I‘)le 2+2-3+ ~3.2.

25
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50.10. a) 4; 6) 5;

B) HArorosasa orMeTKa
CymMma
2 3 4
KparHocTh 4 7 9 5 25
50.11. a)
KpatsocTh
1 5 6 8 5

OTKJIOHEeHHE OT CPeAHEro -2,44 -1,44 -0,44 0,56 1,56
KBagpaT OTKJIOHEHUA 5,9536 | 2,0736 | 0,1936 | 0,3136 | 2,4336
CyMmMma KBajapaToB paBHa 1 -5,9536 + 5-2,0736 + 60,1936 + 8 - 0,3136 +

+5-2,4336 = 32,16; D—H_l 2864, 6 =D ~1,134;

25
®) KpartHocTh
2 3 11 6 3
OTKJIOHEeHHUE OT CPegHero -2,2 -1,2 -0,2 0,8 1,8
KBaapaT OTKJIOHEHUA 4,84 1,44 0,04 0,64 3,24

CymMma KBajpaToB paBHa 2 - 4,84 +3-1,44+11-0,04+6- 0,64 + 3 - 3,24 =28;

D= % =1,12,0= JD = 1,0583; B) mo smrepaType; ') 10 PyCCKOMY A3BIKY.
§ 51

51.1. a) 0,35; 6) 0,65; B) 0,725; r) 0,725. 51.2. a) 0,6; 6) 0,4; B) 0,24; r) 0,4.

51.3.2) 33 6) 258) 23 1)0.51.4.2)0,96;6) 0,28; ) 0,2, 1) 0,36. 51.7. ) o

20 . 100 . 95 5. 11
101 ® 1010 © 101" 31 2 3 ’6)9”’)12’

12
33

r)8

1. 1
6) g 51.9.2) 3 6) 3

13, 15 32, (10 ZN ( )2~ . 64
B) 145 ) 5g- 51.10.) 33,6)(33) 0,092;8)1 - ~0,868;r) 25 = 0,059.

4
51.11. a) 0,5; 6) 0,1; B) 0,2; 1) 0,25. 51.12. a) 7 6) ?; B) %; r) 210"

§ 52

52.1. a) 42; 6) 20; B) 24; r) 14. 52.2. a) 5! = 120; 6) (5!)° = 14400; B) 5! - 8! = 720;
r) 5! - 41 =2880. 52.3. a) 54; 6) 1; B) 0; r) 5184. 52.4. a) 401; 6) 19; B) 4; r) 11.
52.5. a) 2; 6) 3; B) 6; r) 24. 52.6. a) C2, =136;6) 17; B) 119; 1) 17. 52.9. a) 26;
6) 6; B) 224; r) 0. 52.10. a) 8; 6) 6; B) 7; r) 4. 52.11. a) x =9 uam x = 10;
6) x=11; B) 8; r) 31. 52.12. a) 15; 6) 5; B) 8; r) 12. 52.13. a) 7; 6) 8; B) 12; r) 3.
52.14. a) 5! =120; 6) C2 =10; B) C3 - 2 = 20; r) 4! = 24. 52.15. a) 210; 6) 35;
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B) 15; 1) 10. 52.16. a) C3; =376992; 6) C3, =32; B) C3 =126;1)4 - C3 = 504.
52.17. a) 10° =100 000; 6) 8° =32 768; B) 2°=32;1) 2 - 8 =8192. 52.18. a) 12;
6) 13; B) 12; r) 15. 52.19. a) C3, = 1140; 6) C3, = 220; B) 180; r) 748.
52.20. a) 14 112; 6) 10 976; B) 7056; r) 280.

§ 53

53.1. B) x° + 10x® + 40x° + 80x* + 80x® + 32; r) 1 — 4x® + 6x° — 4x° + x'2,
53.2.a) C} -1%.1'=17;6) (o 1*.3'=12; 8) Ci -8'.(-2)'=-810;T1) ct-1'.2'-

- C?-2'-1°="72. 53.3. a) 108; 6) —720; B) 8; r) —%. 53.4. a) 60; 6) C2 - 3°.

53.5. a) 10x%; 6) 120x*; B) 210x72; r) 252. 53.6. a) C3, — oauH uieH C;,a’b’;
6) Cia'b®+ Cia’b'.

§ 54
33 14 48 17, 02 2 9 5,
54.1.a) 95 6) 95 B) 95 r)1. 54.2. a) 70° 6) 35° B) 35° r) 70" 54.3.a) 1
10 5 20 1 4
0) n B) 15 r) ETh 54.4.a)43,6;06)41,3; 8) 13,2;r) 1,77. 54.5. a) 3’ 0) I

B) 0,4. Bamenuts 30 Ha 29. 54.6. a) 0,4; 6) 0,48; B) 0,12. 3amenuTts 50 Ha 48.
54.7. a) HeBo3Mo:KHOe COOBITHE; 6) TMCKPUMUHAHT 3TOI'0 YPABHEHUA OTPUIIATE-
JIeH; B) caMo coObITHe A; ) HeBO3MOHOe cobrITie. 54.8. a) 0,75; 6) 0,91; B) 0,99;

r) 0,9901. 54.9. a) 0,48; 6) 0,08; 8) 0,92; r) 0,44. 54.10. a) C2 - 0,7°-0,3', P=0,441;

6) c2 - 0,7°-0,3%, P =0,2646; 8) C2 -0,7°- 0,3°, P=0,3087.54.11. a) C! -p*- ¢°=
=0,25*=0,004;6) C? -p°- ¢*=0,75* =0,316;8) C2 -p*-¢**=4-0,25°-0,75=
=0,25%-0,75=0,047;1) 1 - P(0)=0,684.54.12.a) 1;6) 1; B) 0; 1) 0,5. 54.13. 2) 0,5;

6)0,5; 8)0,25; 1) 0,25. 54.14. a) 0,5; 6) 0,5; B) 0,2; 1) 0,21. 54.15. a) 22—; =0,306;

6) 0,16; 8) =0,7; 1) 1242;—1:1": =~ 0,146. 54.16. a) 56,4; 6) 84,9; 8) 1,9; r) 0,13.
54.17.a)0,1;6) 0,3; 8) 0,5; 1) 0,6. 54.18 )E- 0) 3, )l l")E 54.19. a) 138;
- -a) b ds ,9; B)U,0;T)L,0. .10. a 157 15’ B 31 15° .19. a, H

8 1
6) 200; B) 162; r) 100. 54.20. a) 9 6)0,8;8)0,5; 1) 1 54.21.a)0,8; 6) 0,1; B) 0,6;

r) 0,998.
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54.22. a)

Yucao nonagaHuii, k 0 1 2 3 4 5

B(k) = Ct-.0,4".0,6°* | 0,078 | 0,259 | 0,346 | 0,23 | 0,077 | 0,01
6) 0,01; B8) 0,346 + 0,23 + 0,077 + 0,01 = 0,663; r) HauGoJbIMIasaA BEPOATHOCTH

noJiy4aercs npu k = 2.
54.23. a) 0,01; 6) 0,38; B) 0,25; r) 0,01. 54.24. a) 0,25; 6) 0,5; B) 0,5; r) 0,25.

1 19 7
54.25. a) 27 6) o7 B)HUT) 27

FrNABA 10

§ 55
55.9. a) 1, 6; 6) 0; B) 2, 6; r) HeT KopHeii. 55.10. a) 2; 6) — 3’ B) HET KOpHeii;
r) -2,5; 2. 55.11. a) 1, —-3; 6) 1, —4. 55.12. a) O, i§, +2; 6) 0, +3; B) t1; iZ;
r) 0, tn; 4.

§ 56

56.2. a) 5,25; 6) 11. 56.3. a) g+ nn; 6) g+ nn; 56.4. a) 6, 8; 6) 0.
56.5. a) 1; T; 6) 2§; 56.6. a) 1, 3; 6) 10, 0,001. 56.7. a) 3, 0; 6) 2.

56.8. a)—+1tn,6)+—+21m 56.9. a) —5; 6) 1. 56.10. a) 0, 4, 5; 6) -3,
-1, 3. 56.11. a) 0, 6; 6) 0, 5. 56.12. a) 2, -1; 6) 2, 3. 56.13. a) *2;

(-1)'§ + 5 6) =3; +2 4 2nn. 56.14. a) nn,

1 T
+ .
+ 2nn; 6) + 7mn,

~3
—arctg% + mn; B)-g- + %;—l, (—1)"% + 532; r) 2nn, 125 + 2nn. 56.15. a) —1; %,

6) 1. 56.16. a) 50; 6) —34. 56.17. a) 1%; 6) 1, -3,8. 56.18. a) 1, 0;

6) —log,10; ) 0; 1) 2, log, 2 — 1. 56.19. a) 1; 6) 8, 16; B) (—l)" arcsin-‘li + 7tn;

r) 64. 56.20. a) 10, 10‘ 6) 0, 1; B) +—+21m, r) 1, 4. 56.21. a) O, *1;
6) 0, 1. 56.22. a) 2; 6) —1. 56.23. a) 1, 2; 6) % 56.24. a) 1, ©6) 9.
56.25. a) 3, 4, -1, —2; 6) 0, —3. 56.26. a) 1; 6) 2,5. 56.27. a) 5; 7,5; 6) 2; 4.
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56.28. a) 1; 6) 1; B) 1; 2~95; r) —2. 56.29. a) 1024; 6) 1; B) 64; 4096; r) 1.

56.30. a) 1; 6) 1; 13. 56.31. a)%; 6)5, 21

3+ 56.32.2) 6, -2; 6) 4, -

nn, nn T, mn wn n 2rn

56.33. a) 3 6) 5 56.34. a) 13 + = 6’ 3 LI 2rn; 6) 39 + 2== 5
2Ttn T Tn, n ., T +F .

3 L . 56.35. a) 5 9 6) nn, 8T 3" 56.36. a) _3 + ©n; 6) i§+nn'

56.37. a) 5 + 2rn, T + 27n; 6) —E + (-1)"arcsin —— + nn. 56.38. a) 1,

10
log, 5; 6) 1, 3log, 2; B) 3, loga 0,12; r) 1, log,_ 4. 56.39. a) —3; (-1)* g + nn

(n€Z,n >0);6)8, 120, — (nEZ n > 6). 56.40. a) 2; 6) 3. 56.41. a) 1;
6) 7. 56.42. a) 2; 6) —2.

§ 57
57.4. a) Her pemienuii; 6) 8 < x < 11. §7.5. a) x > 3; 6) -1 < x < 8.

57.6. a) x < -5; §<x<l 6)x< 7 2<:¢:<7 57.7.a) -3 < x < -2;

—2<x<4'6)—5<x<—2'35<x<4'4<x<5 57.8. a) —c0 < x < +o0;
6)-1< x< 0; x > 3. 579a)x>—l 6) x <3; x>3. 57.10.a) x > 1;

6) x > 3. 57.11. a) 2,5 < x < 3; 6) Her pemenuii. 57.12. a) x > 2,25;
6) —%+2nn<x<4—;+2nn. 57.13. a) x < 1; x > 7; 6) x = 1.

57.14.a) x > 4;6)x > —-2; 57.15.a) 0 < x < 5; r) x > 49. 57.16. a) x >
6) x < 0. 57.17. a) x < 1; 6) x < 1. 57.18. a) x > 64; 0) 2‘°<x<22°.

57.19. a) 0<x<1; 6) x<log,0,1. 57.20. a) 8 <x<16; 6) 0 < x < %;

1
x 2 —. 57.21. a) 1<x<1,25; xx>1,5; 6) 0,1 < x < 1.
7 ) )
57.22.a)£+2nn<x\%‘+2nn, 6) x = 2nn. 57.23. a) x > 2; 6) x >
B) x < 2; r) Her pemenuit. 57.24. a) 0. < x < 4; 6) HeT pemieHuii; B) x > 4;
r)x > 0. 57.25.a) —co0 < x < +00 ; 6)x——-2-; B) x = 0; r) —oo < x < +o0.
57.26. a) x > —-1,5; 6)x<g. 57.27. a) 0 < x < 9;06) 0 < x < 4.

57.28.2) -2 <x < -1;x > 2; 6)x >3, x = —4. 57.29. a) é < x<log,3;
4. %> 3. 5730.a) x> 1;6) -1 <x <5; 8) x < -8, x>%;

<x<2;6)4< x<-m,-n<x<0.

6)0<x\3

r)-7T<x<0.57.31.2) 0< x < =

2;
57.32.&)g;ﬁ)o,i2n.57.33.a)—2 x<1,1<x<4;6)x<—-4, x> 3.

oA
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§ 58

58.11. a) x =T -2k, y=k, rne k€ Z; 6)x=k, y=17 — 5k, rue k € Z.

58.12. a) x=1-2k, y=Tk—-3,tne k€ Z;6) x=12k - 5,y=Tk— 3, rne k € Z;
58.13. a) (4; 1), (-4; -1), (-1; 1), (1; 1); 6) (5 -1), (3 1), (-5; 1), (=35 -1).

58.23. a) 3,2; 6) 144. 58.24. a) -;—; 6) 392, B) ) i

§ 59
59.1. a) (1; 2), (1,5; 1,5); 6) (2; 3), (3; 2); B) (—1; —2); 1) (3; —1); (9; —4).

59.2. a) (0; -1); 6) (%, i‘), 59.3. a) (-1; 2); 6) (4; 1); B) (1; 1), (1; -1);
r) (8; 1). 59.4. a) (%, 9); 6) (1: + 2mk; + s L nk), 5) (g g)

[( 1) 2 12 u_;} 59.5. a) (2; 1); 6) (1; —2). 59.6. a) (3; 2); 6) (8; 2).

59.7. a) (2; 6), (—2; 10); 6) (5; 3), (3; 1). 59.8. a) 2; 6) 3; B) 7; r) 1. 59.9. a) (1; 2),
(2; 1); 6) (2; —4), (4; 0). 59.10. a) (—1' 1); 6) (1; 1). 59.11. a) (1; 1), (1,4; 0,2);

6) (2; 1); 59.12. a) (— +m(n + k); —— + n(n - k)} 6) (2; 1); (-2; 1); (2; -1),

(-2; —1). 59.13. a) (a; 3a), rae a > 0; 6) ( ) 59.14. a) (3; 0); 6) (2; —-1).

59.15. a) (2; 2); (—2; —2); 6) (7; —1), (-1; —-3). 59.16. a) (4; 4), (3; 2); 6) (1; 2).
59.17. a) (8; 27), (27; 8); 6)(16; 1). 59.18. a) (3; 1), (2; 1,5); 6) (—4; 0),
( 40, _32 49, 16

-9 —?) 59.19. a) (1; 4); (—, ) 0) (4; 1). 59.20. a)(2; 3), (3; 2);

6) (42; 39). 59.21. a) ((—1)"% + ks i%" + 21tk], (( 1)’”1 5Tk T+ 21tk)

6)( + mk; £ 3 + ZEkJ (i-g- + 2nk; L nk). 59.22. a) (2; —-1; 1); 6) (-1; 2; 0).

N

11’ 11’ 11

59.24. a) y = 2x2— 5x + 1; 6) y = 3x? — 2x + 1. 59.25. a) 143. 59.26. 3, 9, 27.
59.27. 4.

59.23. a) (1; -2; -1), (-3; 2; -5); 6) (2; 0; _1),( 20, 14, 3)

§ 60
60.1. a) m # 1; 6) Takux 3HaueHuit m Her; B) m = 1. 60.2. a) b # £1; 6) b = —-1;

- -1
B)b=1.603.a) x = Py

ecJH a = 2; HeT KOpHeil, ecau a = —2; 6) x = a, ecan a # —1, 0; x — sr06oe

, €CJIH a # +2; x — J1oboe NeliCTBUTEJIbHOE YUCJIO,
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NefiCTBUTEIbHOE YNCJIO, eCiH @ = —1; HeT KopHeit, ecmu a = 0. 60.4. a) x > m + 1,
ecium>1;x< m+1l,ecrmm <1;—co <x<+oo,ecmum=1; 6) x > ﬁ,
+

ecmmb<-1,b>1; x < b__}j’ ecmm —1 <b <1; —oo < x < 400, ecsu b = —1;
HeT penieHui, eciu b= 1. 60.5. a) x > b_;)ﬁ’ eciub>1,b<0; x < bz2’

ecmn 0 <b<1l;-co<x<+o0,ecmub=0,b=1;6)x<a,ecma >0, a<-1;
x 2 a,ecan —1 <a <0; —oo < x < +00, ecii @ = —1; HeT pellIeHu, ecau a = 0.
606.a)a<0;0<a<1l;a>46)a=0,1,4;8)1 <a<4.60.7. a) -9;
0) 4. 60.8. a) b > 1; 6) b>3. 60.9. a) a > —-T; 6) a > —5. 60.10. a) a > 4;
0)a <-1.60.11.a) a < —4;6) a > 20. 60.12. a) x > 2, ecin @ < 2; x > a WIN
x=2,ecima > 2; 6)a<x <6, eciu a < 6; HeT pemieHuit, ecnu a > 6.

. 2, 5 1 1.4 1.
60.13. a) 1; 6) 2. 60.14. a) a < -5 0) ~1 <ac< e 60.15.a)a=1; a = %,
6)a>J§. 60.16.a)a<3,a>27;6)a>—1.60.17.a)a=-174?3, a<l;
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